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001.1 VITA INTELLETTUALE

002 IL LIBRO

006.3 INTELLIGENZA ARTIFICIALE

011.62 BIBLIOGRAFIE GENERALI DI OPERE PER BAMBINI E GIOVANI ADULTI

Somenzari, Francesca.
Da "Der Ruf" al Gruppo 47 : la politica americana di denazificazione e gli intellettuali tedeschi
del dopoguerra / Francesca Somenzari ; prefazione di Massimo Bonifazio. [Torino] : SEB 27,
2017.
   76 p. ; 24 cm.  (Motivé ; 5).
  ISBN 9788898670253 :  € 12,50.
Soggetti:
   Intellettuali tedeschi - Antinazismo - 1944-1947
   Gruppo 47
001.10922
BNI 2017-9836

Books that changed history <in italiano>.
I libri che hanno cambiato la storia : [da I ching a Il piccolo principe] / collaboratori: padre
Michael Collins ; con Alexandra Black ... [et al.]. Milano : Gribaudo, 2017.
   256 p. : ill. ; 31 cm.
   Traduzione di Elisabetta Lupi, Giuliana Lupi. 
  ISBN 9788858018743 :  € 24,90.
Soggetti:
   Libri
Altro autore:   
   Black, Alexandra
   Collins, Michael <1960->
002
BNI 2017-9837

Kaplan, Jerry.
Intelligenza artificiale : guida al futuro prossimo / Jerry Kaplan. Roma : LUISS University Press,
2017.
   236 p ; 18 cm.  (Piccole introduzioni ; 17).
   Titolo uniforme: Artificial intelligence. 
  ISBN 9788861052673 :  € 14,00.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale
Altro titolo:
   Artificial intelligence
006.3
BNI 2017-9838

Berthoud, Ella.
Crescere con i libri : rimedi letterari per mantenere i bambini sani, saggi e felici / Ella Berthoud,
Susan Elderkin ; a cura di Fabio Stassi ; traduzione di Roberto Serrai. Palermo : Sellerio, 2017.
   478 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 83).
   Titolo uniforme: The story cure. 
  ISBN 8838937141 :  € 18,00.
  ISBN 9788838937149.
Soggetti:
   Libri per bambini - Bibliografie ragionate
Altro autore:   
   Elderkin, Susan
   Serrai, Roberto
   Stassi, Fabio
Altro titolo:



016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

016.6 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI TECNOLOGIA

   The story cure
011.62
BNI 2017-9839

Italia : Direzione generale delle poste.
Direzione generale delle poste 1861-1878 : inventario del fondo / a cura di Aldo Cecchi, ; con
contributi di Letizia Anna Mainella e Valentina Stazzi. Prato : Istituto di studi storici postali Aldo
Cecchi, 2016.
   XL, 450 p. ; 24 cm.  (Quaderni di storia postale ; 33).
   Conservato presso l'Archivio centrale dello Stato di Roma. 
  ISBN 9788885658271 :  € 30,00.
Soggetti:
   Italia : Direzione generale delle poste - 1861-1878 - Archivi - Inventari
Altro autore:   
   Cecchi, Aldo
   Mainella, Letizia Anna
   Stazzi, Valentina
016.3834945
BNI 2017-9840
Veneranda Arca di Sant'Antonio.
Archivio della Veneranda Arca di S. Antonio : inventario / [a cura di] Giorgetta Bonfiglio-Dosio,
Giulia Foladore. Padova : Veneranda Arca di S. Antonio : Centro studi antoniani, 2017.
   3 volumi ; 30 cm. (Centro studi antoniani ; 60). ISBN 9788895908069 (Centro studi antoniani) : € 95,00.
   Vol. 2. Padova : Veneranda Arca di S. Antonio : Centro studi antoniani, 2017. IX, 696-1593 p. ; 30 cm.
Soggetti :
   Veneranda Arca di Sant'Antonio - Archivi - Inventari
Altro autore:
   Bonfiglio Dosio, Giorgetta
   Foladore, Giulia
016.3333220945321
BNI 2017-9841
Veneranda Arca di Sant'Antonio.
Archivio della Veneranda Arca di S. Antonio : inventario / [a cura di] Giorgetta Bonfiglio-Dosio,
Giulia Foladore. Padova : Veneranda Arca di S. Antonio : Centro studi antoniani, 2017.
   3 volumi ; 30 cm. (Centro studi antoniani ; 60). ISBN 9788895908069 (Centro studi antoniani).
   Vol. 1. Padova : Veneranda Arca di S. Antonio : Centro studi antoniani, 2017. XVIII, 694 p. ; 30 cm.
Soggetti :
   Veneranda Arca di Sant'Antonio - Archivi - Inventari
Altro autore:
   Bonfiglio Dosio, Giorgetta
   Foladore, Giulia
016.3333220945321
BNI 2017-9842
Veneranda Arca di Sant'Antonio.
Archivio della Veneranda Arca di S. Antonio : inventario / [a cura di] Giorgetta Bonfiglio-Dosio,
Giulia Foladore. Padova : Veneranda Arca di S. Antonio : Centro studi antoniani, 2017.
   3 volumi ; 30 cm. (Centro studi antoniani ; 60). ISBN 9788895908069 (Centro studi antoniani) : € 95,00.
   Vol. 3. Padova : Veneranda Arca di S. Antonio : Centro studi antoniani, 2017. IX, 1598-2313 p. ; 30 cm.
Soggetti :
   Veneranda Arca di Sant'Antonio - Archivi - Inventari
Altro autore:
   Bonfiglio Dosio, Giorgetta
   Foladore, Giulia
016.3333220945321
BNI 2017-9843

Archivio centrale dello Stato.
Gianni Caproni : ingegno del Novecento : i brevetti Caproni conservati in Archivio centrale dello
Stato / Archivio centrale dello Stato ; a cura di Raffaella Barbacini e Margherita Martelli ;
prefazione di Antonio Castellani. Firenze : LoGisma, 2017.
   575 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788897530916.



016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

025 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE

027.6 BIBLIOTECHE PER GRUPPI SPECIALI DI UTENTI E PER SPECIFICHE ORGANIZZAZIONI

Soggetti:
   Caproni, Gianni - Invenzioni - Documenti - Collezioni [dell'] Archivio centrale dello Stato - Inventari
Altro autore:   
   Martelli, Margherita
   Caproni, Gianni
   Barbacini, Raffaella
016.6200092
BNI 2017-9844

Bocola, Mario.
Bibliografia di Luigi Capuana (1968-2015) / a cura di Mario Bocola ; premessa di Gianni Oliva.
Lanciano : Carabba, 2016.
   475 p. ; 21 cm.  (La biblioteca del particolare ; 23).
  ISBN 9788863444018 :  € 30,00.
Soggetti:
   Capuana, Luigi - Bibliografie - 1968-2015
016.8538
BNI 2017-9845

Biblioteca Medicea Laurenziana.
I codici ashburnhamiani della Biblioteca Medicea Laurenziana di Firenze. Roma : presso i
principali librai : [poi] Istituto poligrafico e Zecca dello Stato.
   volumi ; 22-30 cm. (Indici e cataloghi / Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo. Prima serie ; 8).
   Vol. 2.1: Mss. 415-514 / a cura di Eugenia Antonucci ... [et. al] ; con una introduzione di Ida Giovanna Rao.
Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato, 2018. 365 p. : ill. ; 30 cm. ISBN 9788824011877.
Soggetti :
   Manoscritti - Collezioni [del] Fondo Ashburnham [della] Biblioteca Medicea Laurenziana - Cataloghi
Altro autore:
   Antonucci, Eugenia
017.131
BNI 2017-9846

La dottrina giuridica e la sua diffusione / a cura di Sebastiano Faro e Ginevra Peruginelli ; con i
contributi di Paolo Cappellini ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2017.
   XI, 312 p. ; 24 cm.
   Contiene anche le relazioni presentate a un seminario tenuto a Roma nel 2015. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788892108370 :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto - Documentazione - Casi [:] Banca dati DoGi
Altro autore:   
   Peruginelli, Ginevra
   Cappellini, Paolo
   Faro, Sebastiano
025.0634
BNI 2017-9847

La Biblioteca Morcelliana nel bicentenario della donazione (1817-2017) : studi e ricerche /
Fausto Formenti (ed.). Brescia : Morcelliana, 2017.
   336 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 85).
   Titolo sul dorso: La Biblioteca Morcelliana. 
  ISBN 9788837231712 :  € 25,00.
Soggetti:
   Biblioteca Morcelliana
Altro autore:   
   Formenti, Fausto
027.6809452635
BNI 2017-9848



035 ENCICLOPEDIE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

070.4 GIORNALISMO

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

085 RACCOLTE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

101 FILOSOFIA. TEORIA

Enciclopedia italiana di scienze, lettere ed arti. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 32 cm.
   Titolo nell'occhietto: Enciclopedia italiana. 
   Il contributo italiano alla storia del pensiero. Musica. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2018. XXIII, 784
p., LXXX p. di tav. : ill. ; 32 cm. ISBN 9788812000890.
Altro titolo:
   Enciclopedia italiana
035.1
BNI 2017-9849
Enciclopedia italiana di scienze, lettere ed arti. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 32 cm.
   Il contributo italiano alla storia del pensiero. Letteratura. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2018.
XXVIII, 857 p., LXXX p. di tav. : ill. ; 31 cm. ISBN 9788812000890.
Altro titolo:
   Enciclopedia italiana
035.1
BNI 2017-9850

Giornalismo aumentato : attualità e scenari di una professione in rivoluzione / Giorgio Triani (a
cura di). Milano : Angeli, 2017.
   194 p. ; 23 cm.  (Neo ; 11).
  ISBN 9788891759191 :  € 22,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Triani, Giorgio
070.402854678
BNI 2017-9851

Latella, Maria.
Fatti privati e pubbliche virtù : storie di vita e giornalismo dagli anni Sessanta a oggi / Maria
Latella. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   253 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892213296 :  € 18,00.
Soggetti:
   Latella, Maria - Autobiografie
070.92
BNI 2017-9852

Serra, Michele <1954->.
Il grande libro delle amache : 25 anni di storia italiana con pochi cedimenti allo sconforto /
Michele Serra ; a cura di Giacomo Papi. Milano : Feltrinelli, 2017.
   811 p. ; 25 cm.  (Varia).
   Scritti già pubblicati in vari periodici, 1992-2017. 
  ISBN 9788807492297 :  € 29,00.
Altro autore:   
   Papi, Giacomo
085.1
BNI 2017-9853

Bobbio, Norberto.
La filosofia e il bisogno di senso / Norberto Bobbio ; prefazione di Salvatore Veca. Brescia :
Morcelliana, 2017.
   69 p. ; 16 cm.  (Piccoli fuochi, ISSN 24998737 ; 15).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788837231439 :  € 7,00.
Soggetti:
   Filosofia



109 FILOSOFIA. STORIA E BIOGRAFIA COLLETTIVA

110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

101
BNI 2017-9854
Jonas, Hans.
Sulle cause e gli usi della filosofia e altri scritti inediti / Hans Jonas ; saggio introduttivo e
traduzione di Fabio Fossa. Pisa : ETS, 2017.
   116 p. ; 19 cm.  (Parva philosophica ; 46).
   Trascrizione dei manoscritti HJ 4-9 conservati presso il Philosophisches Archiv Hans Jonas-Nachlass
dell'Università di Costanza. 
  ISBN 9788846748997 :  € 10,00.
Soggetti:
   Filosofia
Altro autore:   
   Fossa, Fabio
101
BNI 2017-9855

Piaia, Gregorio.
Tra Clio e Sophia : la storia della filosofia fra racconto e problema / Gregorio Piaia. Padova :
CLEUP, 2017.
   141 p. ; 22 cm.  (La filosofia e il suo passato ; 63).
  ISBN 9788867878048 :  € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia - Storia
109
BNI 2017-9856

Carannante, Salvatore.
Giordano Bruno e la filosofia moderna : linguaggio e metafisica / Salvatore Carannante. Firenze
: Le lettere, 2016.
   400 p. ; 23 cm + 1 carta.  (Giornale critico della filosofia italiana. Quaderni ; 34).
  ISBN 9788860879974 :  € 38,00.
Soggetti:
   Bruno, Giordano <1548-1600> - Metafisica
110.92
BNI 2017-9857

Amoroso, Leonardo.
Da Kant a Heidegger : saggi di estetica / Leonardo Amoroso. Pisa : ETS, 2017.
   162 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 194).
  ISBN 9788846750129 :  € 15,00.
Soggetti:
   Estetica
111.85
BNI 2017-9858
Cusano, Nicoletta.
Sintesi e separazione / Nicoletta Cusano. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   267 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 485).
  ISBN 9788857540511 :  € 24,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin - Ontologia
111.092
BNI 2017-9859
Hartmann, Nicolai.
Nuove vie dell'ontologia / Nicolai Hartmann ; a cura di Giancarlo Penati. Brescia : La scuola,
2017.
   168 p. ; 20 cm.  (Classici del pensiero ; 14).
   Titolo uniforme: Neue Wege der Ontologie. Traduzione di G. Penati. 
  ISBN 9788826500225 :  € 15,50.
Soggetti:
   Ontologia



113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

Altro autore:   
   Penati, Giancarlo
Altro titolo:
   Neue Wege der Ontologie
111
BNI 2017-9860
Lipovetsky, Gilles.
L'estetizzazione del mondo : vivere nell'era del capitalismo artistico / Gilles Lipovetsky, Jean
Serroy ; prefazione di Gianni Puglisi ; traduzione di Andrea Inzerillo. Palermo : Sellerio, 2017.
   361 p. ; 21 cm.  (Le parole e le cose ; 32).
   Titolo uniforme: L'esthétisation du monde. 
  ISBN 9788838936951 :  € 20,00.
Soggetti:
   Estetismo
Altro autore:   
   Serroy, Jean
   Inzerillo, Andrea
Altro titolo:
   L'esthétisation du monde
111.85
BNI 2017-9861
Messori, Rita.
La descrizione animata : arte, poetica e materialismo sensibile in Diderot / Rita Messori. Pisa :
ETS, 2017.
   178 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 192).
  ISBN 9788846750143 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diderot, Denis - Estetica
111.85092
BNI 2017-9862
Simmel, Georg.
Kant e l'estetica moderna / Georg Simmel ; a cura di Renato Pettoello. Brescia : Morcelliana,
2017.
   70 p., [4] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Estetica, ISSN 25321404 ; 10).
   Pubblicato originariamente in: Der Zeitgeist (ottobre 1903), con il titolo: Kant und die moderne
Aesthetik. Traduzione di R. Pettoello. 
  ISBN 9788837231422 :  € 9,00.
Soggetti:
   Kant, Immanuel - Estetica
Altro autore:   
   Pettoello, Renato
111.85092
BNI 2017-9863

Lo_Casto, Claudia.
Teleia zoe : ricerche sulla nozione di vita in Plotino / Claudia Lo Casto ; introduzione di Franco
Ferrari ; prefazione di Christoph Horn. Pisa : Pisa University Press, 2017.
   283 p. ; 24 cm.  (Greco, arabo, latino. Studi ; 5).
  ISBN 9788867417841 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vita - Concezione [di] Plotino
113.8092
BNI 2017-9864

Lanzieri, Alfonso.
Pensiero e realtà : un'introduzione al realismo critico di Bernard Lonergan / Alfonso Lanzieri.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   121 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 504).
  ISBN 9788857540184 :  € 12,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Concezione [di] Lonergan, Bernard J. F.
121.3092



123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

126 FILOSOFIA. L'IO

BNI 2017-9865
Meinong, Alexius.
Sulle assunzioni / Alexius Meinong ; traduzione e cura di Cristina Travanini. Firenze : Le lettere,
2017.
   335 p. ; 24 cm.  (I biancospini ; 13).
   Titolo uniforme: Über Annahmen. 
  ISBN 9788860879998 :  € 37,00.
Soggetti:
   Conoscenza
Altro autore:   
   Travanini, Cristina
Altro titolo:
   Über Annahmen
121
BNI 2017-9866
Messinese, Leonardo.
Verità finita : sulla forma originaria dell'umano / Leonardo Messinese. Pisa : ETS, 2017.
   158 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 189).
  ISBN 9788846750150 :  € 14,50.
Soggetti:
   Verità
121
BNI 2017-9867

Mancuso, Vito.
Il coraggio di essere liberi / Vito Mancuso. Milano : Garzanti, 2017.
   152 p. ; 21 cm.  (Elefanti bestseller).
  ISBN 9788811675785 :  € 14,00.
Soggetti:
   Libertà
123.5
BNI 2017-9868

Ghigi, Nicoletta.
L'alterità tra analogia e trascendenza : una introduzione alla fenomenologia
dell'intersoggettività in Edmund Husserl e Edith Stein / Nicoletta Ghigi. Lanciano : Carabba,
2017.
   213 p. ; 21 cm.  (Cultura dell'anima. Nuova serie ; 26).
  ISBN 9788863445008 :  € 20,00.
Soggetti:
   Intersoggettività - Concezione [di] Husserl, Edmund [e di] Stein, Edith
126
BNI 2017-9869
Identità e persona / a cura di Massimo Marraffa. Roma : Istituto italiano di studi germanici,
2017.
   152 p. ; 21 cm.  (New humanities ; 1).
  ISBN 9788895868240 :  € 18,00.
Soggetti:
   Identità personale - Filosofia
Altro autore:   
   Marraffa, Massimo
126
BNI 2017-9870
Lusignani, Giuseppe <1974->.
La fatica dell'essere : uno studio sull'emancipazione dell'individuo / Giuseppe Lusignani. Roma :
Carocci, 2017.
   114 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1145).
  ISBN 9788843089031 :  € 13,00.
Soggetti:
   Persona
126
BNI 2017-9871



128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

147 PANTEISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

Boncinelli, Edoardo <1941->.
Io e lei : [oltre la vita] / Edoardo Boncinelli. Milano : Guanda, 2017.
   186 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Guanda).
  ISBN 9788823516960 :  € 14,00.
Soggetti:
   Morte - Concezione
128.5
BNI 2017-9872
Bonvegna, Giuseppe.
Un volto nuovo per l'uomo : percorsi filosofici contemporanei tra pluralismo, relativismo e
metafisica / Giuseppe Bonvegna. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   140 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 492).
  ISBN 9788857540092 :  € 15,00.
Soggetti:
   Uomo - Filosofia
128
BNI 2017-9873
Briguglia, Gianluca.
Stato d'innocenza : Adamo, Eva e la filosofia politica medievale / Gianluca Briguglia. Roma :
Carocci, 2017.
   157 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 247).
  ISBN 9788843089390 :  € 17,00.
Soggetti:
   Peccato originale - Filosofia medievale
128
BNI 2017-9874
Catarsi / Platone ... [et al.]. Potenza : Grenelle, 2017.
   134 p. ; 17 cm.  (Sproni ; 3).
  ISBN 9788899370237 :  € 15,00.
Soggetti:
   Purificazione - Riti
Altro autore:   
   Plato
128.2
BNI 2017-9875
Mancuso, Vito.
Il bisogno di pensare / Vito Mancuso. Milano : Garzanti, 2017.
   188 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811675693 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pensiero
128.3
BNI 2017-9876
Marchesini, Roberto <1959->.
Emancipazione dell'animalità / Roberto Marchesini. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   188 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 407).
  ISBN 9788857541778 :  € 18,00.
Soggetti:
   Natura umana - Confronto [con gli] Animali - Filosofia
128
BNI 2017-9877

Lagi, Sara.
Eric Voegelin e Isaiah Berlin storici delle idee : una riflessione sul monismo / Sara Lagi, Nicoletta
Stradaioli. Scandicci : Centro editoriale toscano, 2017.
   212 p. ; 24 cm.  (Politeia ; 74).
  ISBN 9788879573719 :  € 23,00.
Soggetti:
   Monismo - Concezione [di] Berlin, Isaiah [e di] Voegelin, Eric
Altro autore:   
   Stradaioli, Nicoletta
147.3



149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153.3 PROCESSI MENTALI CONSCI. FANTASIA, IMMAGINI, CREATIVITA

BNI 2017-9878

Bertoldo, Roberto.
Rifondazione dello scetticismo / Roberto Bertoldo. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   92 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Sisifo ; 9).
  ISBN 9788857542591 :  € 7,00.
Soggetti:
   Scetticismo
149.73
BNI 2017-9879

Freud, Sigmund.
Compendio di tutti gli scritti / Sigmund Freud. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   395 p. ; 19 cm.  (Universale Bollati Boringhieri ; 596).
  ISBN 9788833923482 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.1952
BNI 2017-9880
Gomarasca, Paolo.
Con l'inchiostro e il pennello : Lacan e Shitao / Paolo Gomarasca. Milano ; Udine : Mimesis,
2017.
   161 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. OT ; 7).
  ISBN 9788857540726 :  € 14,00.
Soggetti:
   Lacan, Jacques - Influssi [del] Taoismo
150.1952092
BNI 2017-9881
Meazzini, Paolo.
Vivere con il sole in tasca : cos'è la psicologia positiva e cosa può fare per noi / Paolo Meazzini.
Milano : Angeli, 2017.
   231 p. : ill. ; 22 cm.  (Le comete ; 313).
  ISBN 9788891753694 :  € 19,00.
Soggetti:
   Psicologia positiva
150.1988
BNI 2017-9882

De_Santis, Anna <1958- ; Taranto>.
Ti ho scelto per amore, ti ho tradito per amore : cosa può spingere un uomo e una donna a
tradire / Anna De Santis. Roma : Armando, 2017.
   125 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869922329.
Soggetti:
   Amore
152.41
BNI 2017-9883 (Fonte: BVE CR)
Riccardo, Annarita.
Parole sulla sabbia / Annarita Riccardo. Roma : Armando, 2017.
   95 p. : ill. ; 20 cm.  (Testimonianze).
  ISBN 9788869922299 :  € 12,00.
Soggetti:
   Emozioni - Espressione - Impiego [del] Disegno
152.4
BNI 2017-9884

Creativity and its cultivation <in italiano ; antologia>.
La creatività / E. Fromm ... [et al.] ; a cura di Domenico Simeone. [Brescia] : La scuola, 2017.



154.6 FENOMENI DEL SONNO

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

155.42 PSICOLOGIA INFANTILE. BAMBINI SECONDO L'ETA

155.7 PSICOLOGIA EVOLUTIVA

   136 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 102).
   Traduzione di Lidia Magliano. 
  ISBN 9788837231064 :  € 11,50.
Soggetti:
   Creatività
Altro autore:   
   Fromm, Erich
   Simeone, Domenico <1963->
153.35
BNI 2017-9885

Armando, Luigi Antonello.
Il trauma dimenticato : l'interpretazione dei sogni nelle psicoterapie : storia, teoria, tecnica /
Luigi Antonello Armando, Marianna Bolko. Milano : Angeli, 2017.
   263 p. ; 23 cm.  (Gli sguardi ; 39).
  ISBN 9788891753861 :  € 29,50.
Soggetti:
   Sogni - Interpretazione psicanalitica
Altro autore:   
   Bolko, Marianna
154.63
BNI 2017-9886
Bettini, Maurizio <1947->.
Viaggio nella terra dei sogni / Maurizio Bettini. Bologna : Il mulino, 2017.
   467 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788815273727 :  € 50,00.
Soggetti:
   Sogni
154.63
BNI 2017-9887

Parsi, Maria Rita.
La principessa degli specchi : tecnica grafico-proiettiva di approccio bioenergetico e
psicoanimatorio al corpo / Maria Rita Parsi. Milano : Angeli, 2017.
   207 p. ; 23 cm.  (Strumenti per il lavoro psico-sociale ed educativo ; 244).
   In copertina: Più allegato on line. 
  ISBN 9788891751553 :  € 27,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Percezione - Impiego [di] Immagini - Psicoterapia
155.2
BNI 2017-9888

Psicologia clinica perinatale : neuroscienze e psicoanalisi / a cura di Antonio Imbasciati,
Loredana Cena. Milano : Angeli, 2017.
   293 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 415).
  ISBN 9788891728944 :  € 38,00.
Soggetti:
   Neonati - Sviluppo mentale - Psicanalisi - Confronto [con le] Neuroscienze
Altro autore:   
   Imbasciati, Antonio
   Cena, Loredana
155.422
BNI 2017-9889

Bruni, Domenica.
Psicologia evoluzionistica : dal cervello del Pleistocene alla mente moderna / Domenica Bruni.
Roma : Carocci, 2017.
   118 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 513).
  ISBN 9788843088751 :  € 12,00.
Soggetti:



155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

158 PSICOLOGIA APPLICATA

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

   Psicologia - Evoluzionismo
155.7
BNI 2017-9890

Caspani-Mosca, Madeleine.
L'arme nucléaire interroge le psychanalyste : questions contemporaines sur la destructivité, le
sujet et le groupe / Madeleine Caspani-Mosca. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2017.
   86 p. ; 21 cm.  (Psychanalyse ; 2).
  ISBN 9788869760938 :  € 10,00.
Soggetti:
   Guerra nucleare - Effetti psicologici
155.935
BNI 2017-9891

Cocco, Gian Carlo.
Neuromanagement : per una nuova scienza del management / Gian Carlo Cocco. Milano :
Angeli, 2016.
   230 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891727350 :  € 24,00.
Soggetti:
   Direzione - Rapporti [con le] Neuroscienze
158.4
BNI 2017-9892
Duzert, Yann.
Newgozazione : la neuroscienza della negoziazione / Yann Duzert, Monica Simionato. Milano :
Angeli, 2017.
   126 p. ; 23 cm.  (Trend ; 334).
  ISBN 9788891744654 :  € 16,00.
Soggetti:
   Negoziazione - Psicologia
Altro autore:   
   Simionato, Monica
158.5
BNI 2017-9893

Checchi, Tiziana.
Yoga e finanza : insospettabili interazioni / Tiziana Checchi. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016.
   111 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788869951206 :  € 14,00.
Soggetti:
   Investitori - Emozioni - Controllo - Impiego [dello] Yoga
158.12
BNI 2017-9894

La generatività nei legami familiari e sociali : scritti in onore di Eugenia Scabini. Milano : Vita e
pensiero, 2017.
   330 p. ; 22 cm .  (Ricerche).
   In testa al frontespizio: Centro di ateneo studi e ricerche sulla famiglia. 
  ISBN 9788834333730 :  € 26,00.
Soggetti:
   Famiglie - Relazioni interpersonali - Psicologia [e] Sociologia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Scabini, Eugenia
   Università cattolica del Sacro Cuore <Milano> : Centro di ateneo studi e ricerche sulla famiglia
158.24
BNI 2017-9895
Pluchinotta, Alfonso Maria.
Senza di loro nemmeno io : appunti su incontro, abbraccio, carezza / Alfonso Pluchinotta.
Padova : Il poligrafo, 2017.
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   403 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 66).
  ISBN 9788893870122 :  € 25,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Ruolo [dell'] Affetto
158.2
BNI 2017-9896

Bandura, Albert.
Disimpegno morale : come facciamo del male continuando a vivere bene / Albert Bandura ;
traduzione di Riccardo Mazzeo. Trento : Erickson, 2017.
   612 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Moral disengagement. 
  ISBN 9788859014324 :  € 28,00.
Soggetti:
   Coscienza
Altro autore:   
   Mazzeo, Riccardo
Altro titolo:
   Moral disengagement
170
BNI 2017-9897
Gerolin, Alessandra.
Uno strappo alla regola : in dialogo con Taylor, Williams e MacIntyre su beni e norme /
Alessandra Gerolin. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   176 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 501).
  ISBN 9788857539362 :  € 18,00.
Soggetti:
   Morale sociale - Concezione [di] MacIntyre, Alasdair C. [e] Taylor, Charles <1931-> [e] Williams, Bernard
170
BNI 2017-9898
Plutarchus.
Il demone di Socrate / Plutarco ; introduzione, traduzione e commento di Pierluigi Donini. Roma
: Carocci, 2017.
   215 p. ; 22 cm.  (Classici ; 38).
   Titolo uniforme: De genio Socratis. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788843089284 :  € 17,00.
Soggetti:
   Morale - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Donini, Pierluigi <1940->
Altro titolo:
   De genio Socratis
170
BNI 2017-9899

Wolff, Christian <1679-1754>.
Filosofia pratica universale : redatta secondo il metodo matematico / Christian Wolff ; a cura,
introduzione e traduzione di Gianluca Dioni. Milano : Angeli, 2017.
   116 p. ; 23 cm.  (Il limnisco ; 43).
   Titolo uniforme: Philosophia practica universalis. 
  ISBN 9788891759702 :  € 17,00.
Soggetti:
   Morale
Altro autore:   
   Dioni, Gianluca
Altro titolo:
   Philosophia practica universalis
171.2
BNI 2017-9900

Cappuccio, Roberto <1953->.
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179 ALTRE NORME ETICHE

Qualcuno dice no! / Roberto Cappuccio. [Roma] : Sensibili alle foglie, 2017.
   239 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 170).
  ISBN 9788898963799 :  € 18,00.
Soggetti:
   Disubbidienza civile - Etica
172.1
BNI 2017-9901

Caltagirone, Calogero.
Amartya K. Sen : tra economia ed etica / Calogero Caltagirone. Roma : Studium, 2017.
   170 p. ; 18 cm.  (Universale Studium. Nuova serie ; 85).
  ISBN 9788838245169 :  € 16,50.
Soggetti:
   Economia - Etica - Concezione [di] Sen, Amartya
174.4092
BNI 2017-9902
Economia ed etica / a cura di Lorenzo Caselli e Attilio Bruzzone ; testi di Lorenzo Caselli, Marck
Anspach, Anna Cosetta ; interventi di Luca Angelozzi ... [et al.] ; premessa e postfazione di
Attilio Brizzone. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   139 p. ; 21 cm.  (Mimesis. L'opera comune ; 2).
  ISBN 9788857542492 :  € 14,00.
Soggetti:
   Economia - Etica
Altro autore:   
   Caselli, Lorenzo
   Angelozzi, Luca
   Bruzzone, Attilio
   Anspach, Mark Rogin
   Cossetta, Anna
174.4
BNI 2017-9903
Nida-Rümelin, Julian.
Per un'economia umana : la trappola dell'ottimizzazione / Julian Nida-Rümelin ; edizione italiana
e postfazione a cura di Giovanni Battista Demarta. Milano : Angeli, 2017.
   280 p. ; 22 cm.  (Tracce ; 6).
   Titolo uniforme: Die Optimierungsfalle. Traduzione di G. B. Demarta. 
  ISBN 9788891753434 :  € 30,00.
Soggetti:
   Economia - Etica
Altro autore:   
   Demarta, Giovanni Battista
Altro titolo:
   Die Optimierungsfalle
174.4
BNI 2017-9904
Tétreau, Édouard.
Oltre il muro del denaro / Édouard Tétreau. Roma : Armando, 2017.
   143 p. ; 20 cm.  (Policy).
   Titolo uniforme: Au-delà du mur de l'argent. 
  ISBN 9788869920943.
Soggetti:
   Economia - Etica
Altro titolo:
   Au-delà du mur de l'argent
174
BNI 2017-9905 (Fonte: BVE CR)

Balsamo, Beatrice.
Elogio della dolcezza : misura e velo del gusto e del legame / Beatrice Balsamo ; prefazione di
Elio Franzini ; appendice di Massimo Montanari. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   98 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 100).
  ISBN 9788857541044 :  € 10,00.
Soggetti:
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   Dolcezza
179.9
BNI 2017-9906
Westacott, Emrys.
Frugalità : storie della vita semplice / Emrys Westacott ; traduzione di Antonella Salzano. Roma :
LUISS University Press, 2017.
   239 p. ; 22 cm.  (Pensiero libero ; 8).
   Titolo uniforme: The wisdom of frugality. 
  ISBN 9788861052789 :  € 22,00.
Soggetti:
   Discrezione
Altro autore:   
   Salzano, Antonella
Altro titolo:
   The wisdom of frugality
179.9
BNI 2017-9907

Forcignanò, Filippo.
Forme, linguaggio, sostanze : il dibattito sulle idee nell'Academia antica / Filippo Forcignanò.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   372 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Ricercare ; 12).
  ISBN 9788857533674 :  € 35,00.
Soggetti:
   Platonismo - Sec. 4. a. C.
184
BNI 2017-9908
Migliori, Maurizio.
Platone / Maurizio Migliori. Brescia : La scuola : Morcelliana, 2017.
   332 p. ; 20 cm.  (Profili, ISSN 22826165 ; 19).
  ISBN 9788837231163 (Morcelliana) :  € 18,00.
Soggetti:
   Platone
184
BNI 2017-9909

Epictetus.
Manuale / Epitteto ; traduzione di Giacomo Leopardi ; postfazione e commento di Antonio Banfi.
Milano : Feltrinelli, 2017.
   77 p. ; 20 cm.  (Universale economica).
   Titolo uniforme: Encheiridion. 
  ISBN 9788807902833 :  € 7,50.
Altro autore:   
   Leopardi, Giacomo <1798-1837>
   Banfi, Antonio <1886-1957>
Altro titolo:
   Encheiridion
188
BNI 2017-9910

D'Agostino, Simone.
Esercizi spirituali e filosofia moderna : Bacon, Descartes, Spinoza / Simone D'Agostino. Pisa :
ETS, 2017.
   258 p. ; 21 cm.  (Esercizi di pensiero ; 6).
  ISBN 9788846749895 :  € 21,00.
Soggetti:
   Filosofia - Concezione [di] Bacon, Francis <1561-1626> - Confronto [con] Descart, René [e] Spinoza,
Benedictus : de
190.9031
BNI 2017-9911
Percorsi possibili per una riflessione filosofica contemporanea / a cura di Rosario Diana. Milano



193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

; Udine : Mimesis, 2017.
   115 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Etica, identità, interculturalità ; 10).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Napoli nel 2015. 
  ISBN 9788857539973 :  € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia
Altro autore:   
   Diana, Rosario
190
BNI 2017-9912

Biasutti, Franco.
Figure della classicità in Hegel / Franco Biasutti. Pisa : ETS, 2017.
   104 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 188).
  ISBN 9788846749918 :  € 14,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - Opere - Riferimenti [alla] Cultura classica
193
BNI 2017-9913
Hegel, Georg Wilhelm Friedrich.
Introduzione all'Enciclopedia / Georg Wilhelm Friedrich Hegel ; a cura di Gianluca Riccadonna.
Roma: Studium, 2017.
   126 p. ; 18 cm.  (Universale Studium. Nuova serie ; 83. Filosofia-testi ; 8).
   Traduzione parziale di: Encyclopädie der philosophischen Wissenschaften im Grundrisse. Traduzione italiana a
fronte. 
  ISBN 9788838245718 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Riccadonna, Gianluca
Altro titolo:
   Encyclopädie der philosophischen Wissenschaften im Grundrisse
193
BNI 2017-9914
Pastorino, Selena.
Prospettive dell'interpretazione : Nietzsche, l'ermeneutica e la scrittura in Al di là del bene e del
male / Selena Pastorino. Pisa : ETS, 2017.
   270 p. ; 21 cm.  (Nietzscheana, ISSN 19706138 ; 27).
  ISBN 9788846749789 :  € 25,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich . Jenseits von Gut und Böse - Temi [:] Ermeneutica
193
BNI 2017-9915

Montesquieu, Charles-Louis de Secondat, baron de la Brède et de.
Scritti postumi (1757-2006) : i miei pensieri, i miei viaggi, saggi, romanzi filosofici, memorie e
discorsi accademici, poesie / Montesquieu ; a cura di Domenico Felice. [Milano] : Bompiani Il
pensiero occidentale, 2017.
   LXXXI, 2668 p. : ill. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788845294549 :  € 60,00.
Altro autore:   
   Felice, Domenico <1947->
194
BNI 2017-9916
Stecco, Giovanni.
Giovanni Stecco Jacques Maritain : corrispondenza (1958-1973) / a cura di Piero Viotto, Edoardo
Zin e Samuele Pinna. Roma : Studium, 2017.
   184 p. ; 18 cm.  (Universale Studium. Nuova serie ; 86).
   Titolo sul dorso: Stecco-Maritain. 
  ISBN 9788838245510 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Maritain, Jacques
   Viotto, Piero
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   Zin, Edoardo
   Pinna, Samuele
194
BNI 2017-9917

Agamben, Giorgio.
Creazione e anarchia : l'opera nell'età della religione capitalistica / Giorgio Agamben. Vicenza :
Pozza, 2017.
   139 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Neri Pozza).
  ISBN 9788854515604 :  € 12,50.
195
BNI 2017-9918
Brooks, Michael <1970->.
L'astrologo quantistico : storia e avventure di Girolamo Cardano, matematico, medico e
giocatore d'azzardo / Michael Brooks ; traduzione di Benedetta Antonielli d'Oulx. Torino : Bollati
Boringhieri, 2017.
   211 p. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 45).
   Titolo uniforme: The quantum astrologer's handbook. 
  ISBN 9788833929187 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cardano, Girolamo
Altro autore:   
   Antonielli D'Oulx, Benedetta
Altro titolo:
   The quantum astrologer's handbook
195
BNI 2017-9919
Di_Chiro, Antonio.
La terra e lo spirito : questioni e personalità della filosofia in Molise tra Ottocento e Novecento /
Antonio Di Chiro. Lanciano : Carabba, 2016.
   199 p. ; 24 cm.  (Storia e documenti).
  ISBN 9788863444360 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia - Molise - Sec. 19.-20.
195
BNI 2017-9920
Galimberti, Umberto.
Opere / Umberto Galimberti. Milano : Feltrinelli.
   volumi ; 20 cm.
   11: Paesaggi dell'anima / Umberto Galimberti. Nuova ed. Milano : Feltrinelli, 2017. 326 p. ; 20 cm.  (Universale
economica ; 8975).  ISBN 9788807889752 :  € 11,00.
195
BNI 2017-9921
Gentile, Giovanni <1875-1944>.
Opere complete di Giovanni Gentile. Firenze : Sansoni : [poi] Le lettere.
   volumi ; 21 cm.
   Epistolario  
      15: Carteggio Gentile-Casati / a cura e con introduzione di Federico Mazzei. Firenze : Le lettere, 2016. 301 p.
; 21 cm. ISBN 9788893660150 :  € 30,00.
   Casati, Alessandro <1881-1955>
   Mazzei, Federico <1983->
195
 BNI 2017-9922
Il gesto e la passione : sull'insegnamento di Franco Fergnani / Mauro Trentadue ... [et al.].
[Palermo] : Farina, 2017.
   81 p. ; 21 cm.  (I lieviti ; 4).
  ISBN 9788894221374 :  € 10,00.
Soggetti:
   Fergnani, Franco
Altro autore:   
   Trentadue, Mauro
195
BNI 2017-9923
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Gurashi, Dario.
Giuseppe Rensi : filosofo della storia / Dario Gurashi. Firenze : Le lettere, 2017.
   XI, 211 p. ; 21 cm.  (Vita nova ; 8).
   Altra edizione: ISBN 9788893660167 (eBook). 
  ISBN 9788893660099 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rensi, Giuseppe <1871-1941>
195
BNI 2017-9924
Maggi, Michele <1943->.
Machiavelli e il bisogno di Stato e altri saggi di politica e filosofia / Michele Maggi. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   159 p. ; 24 cm.  (Politica e storia ; 81).
   In parte già pubblicati. Altra edizione: ISBN 9788893590945 (digitale). Titolo sul dorso: Machiavelli e il bisogno
di Stato. 
  ISBN 9788893590938 :  € 24,00.
Soggetti:
   Filosofia italiana
Altro titolo:
   Machiavelli e il bisogno di Stato
195
BNI 2017-9925
Rimondi, Giorgio.
Gli affanni del pensiero : fra musica, filosofia e psicoanalisi / Giorgio Rimondi. Bergamo : Moretti
& Vitali, 2017.
    191 p. ; 21 cm.  (Pensiero e pratiche di trasformazione ; 14).
  ISBN 9788871866994 :  € 20,00.
195
BNI 2017-9926

Fo, Dario.
Dario e Dio / Dario Fo ; Giuseppina Manin. Milano : Guanda, 2017.
   171 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
  ISBN 9788823516717 :  € 10,00.
Soggetti:
   Religione - Interviste
Altro autore:   
   Manin, Giuseppina
200
BNI 2017-9927

Martinetti, Piero.
Ragione e fede / Piero Martinetti. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   119 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Sisifo ; 8).
  ISBN 9788857542577 :  € 10,00.
Soggetti:
   Fede - Confronto [con la] Ragione
211.4
BNI 2017-9928

Ordo sapientiae : per un dialogo fecondo tra teologia e saperi / a cura di Claudio Giuliodori.
Milano : Vita e pensiero, 2017.
   XLI, 263 p. ; 22 cm.  (Teologia e saperi ; 1).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788834334089 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scienze - Rapporti [con la] Teologia
Altro autore:   
   Giuliodori, Claudio
215
BNI 2017-9929
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226 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELI E ATTI DEGLI APOSTOLI

226.5 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI GIOVANNI

227 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. EPISTOLE

Basilius : Caesariensis <santo>.
Omelie sull'Esamerone e di argomento vario / Basilio di Cesarea ; a cura di Francesco Trisoglio ;
revisione dei testi greci, indici e bibliografia di Vito Limone. [Milano] : Bompiani Il pensiero
occidentale, 2017.
   1236 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Homiliae. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788845294525 :  € 40,00.
Soggetti:
   Bibbia. Vecchio Testamento. Genesi - Commenti - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Trisoglio, Francesco
   Limone, Vito
Altro titolo:
   Homiliae
222.1107
BNI 2017-9930

Broccardo, Carlo.
I vangeli : una guida alla lettura / Carlo Broccardo. Nuova ed. Roma : Carocci, 2017.
   158 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 512).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788843089451 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli
226
BNI 2017-9931
Una sposa per Gesù : Maria Maddalena tra antichità e postmoderno / a cura di Edmondo
Lupieri. Roma : Carocci, 2017.
   342 p., [28] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 241).
  ISBN 9788843072958 :  € 39,00.
Soggetti:
   Maria Maddalena <santa>
Altro autore:   
   Lupieri, Edmondo
226.092
BNI 2017-9932

Dall'Igna, Antonio.
Homo ab humo dicitur : la radicalità del rapporto Dio-uomo nel commento al Vangelo di
Giovanni di Meister Eckhart / Antonio Dall'Igna. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   132 p. ; 21 cm.  (Bibliotheca Cusana ; 5).
  ISBN 9788857541402 :  € 12,00.
Soggetti:
   Eckhart <Meister> . Expositio sancti Evangelii secundum Iohannem
226.5077
BNI 2017-9933

Theodoretus <vescovo di Ciro>.
Commento alle lettere di Paolo / Teodoreto di Cirro ; a cura di Pierpaolo Perretti. [Milano] :
Paoline, 2017.
   1102 p. ; 20 cm.  (Letture cristiane del primo millennio ; 57).
  ISBN 9788831549417 :  € 72,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Lettere di Paolo - Interpretazione
Altro autore:   
   Perretti, Pierpaolo
227.06
BNI 2017-9934
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232 GESU CRISTO E LA SUA FAMIGLIA CRISTOLOGIA

Bougerol, Jacques Guy.
Introduzione a san Bonaventura / Jacques Guy Bougerol ; premessa di Maurizio Malaguti. Nuova
ed. riveduta, corretta e aggiornata. Milano : Biblioteca francescana, 2017.
   XIV, 205 p. ; 23 cm.  (Doctor Seraphicus).
  ISBN 9788879622905 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bonaventura : da#Bagnorea <santo>
230.092
BNI 2017-9935
Mastrorilli, Chiara Alba.
Sentieri di luce : il giardino della Scrittura nelle Collationes in Hexaëmeron di San Bonaventura /
Chiara Alba Mastrorilli. Lanciano : Carabba, 2017.
   418 p. ; 21 cm.  (Cultura dell'anima. Nuova serie ; 25).
  ISBN 9788863444797 :  € 24,00.
Soggetti:
   Bonaventura : da#Bagnorea <santo> . Collationes in Hexaemeron
230
BNI 2017-9936
La parola e la polis : percorsi biblici, teologici, politici : omaggio a Marinella Perroni / a cura di
Cristina Simonelli e Pius-Ramon Tragan. [Milano] : Paoline, 2017.
   256 p. ; 22 cm.  (Saggistica Paoline ; 76).
  ISBN 9788831549134 :  € 18,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana - Scritti in onore
Altro autore:   
   Tragan, Pius-Ramon
   Perroni, Marinella
   Simonelli, Cristina
230
BNI 2017-9937
Sabetta, Antonio <1972->.
Un'idea di teologia fondamentale tra storia e modelli / Antonio Sabetta ; prefazione di Giuseppe
Lorizio. Roma : Studium, 2017.
   457 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 101).
   Titolo in copertina: Un'idea di teologia fondamentale. 
  ISBN 9788838245411 :  € 30,00.
Soggetti:
   Teologia fondamentale
Altro titolo:
   Un'idea di teologia fondamentale
230.01
BNI 2017-9938

Corti, Renato.
Non manco di nulla perchè tu sei con me : meditazioni / Renato Corti. Milano : Àncora, 2017.
   94 p. ; 19 cm.  (Le àncore).
  ISBN 9788851419332 :  € 11,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Meditazioni
232
BNI 2017-9939
Lenaers, Roger.
Gesù di Nazaret : uomo come noi? / Roger Lenaers ; prefazione di Ferdinando Sudati. San Pietro
in Cariano : Gabrielli, 2017.
   140 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Jesus von Nazareth, ein Mensch wie wir? Traduzione di Riccardo Nanini. 
  ISBN 9788860993519 :  € 16,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Natura umana
Altro titolo:
   Jesus von Nazareth, ein Mensch wie wir?
232.8



233 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. IL GENERE UMANO

234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

236 ESCATOLOGIA

241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

242 LETTERATURA DEVOZIONALE

BNI 2017-9940

Cacciapuoti, Pierluigi.
La natura del peccato originale : tra Paolo di Tarso e Agostino d'Ippona / Pierluigi Cacciapuoti ;
presentazione di Bruno Forte. Milano : Àncora, 2017.
   303 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788851419547 :  € 15,00.
Soggetti:
   Peccato originale - Concezione [di] Agostino, Aurelio <santo> - Confronto [con] Paolo <santo>
233.14
BNI 2017-9941

Amoris laetitia : la sapienza dell'amore : fragilità e bellezza della relazione nel matrimonio e
nella famiglia / Giuseppe Bonfrate, Humberto Miguel Yáñez SJ (edd.). Roma : Studium, 2017.
   231 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 107).
  ISBN 9788838245886 :  € 18,00.
Soggetti:
   Francesco <papa> . Esortazione apostolica Amoris laetitia - Temi [:] Matrimonio <sacramenti>
Altro autore:   
   Bonfrate, Giuseppe
   Yáñez, Humberto Miguel
234.165
BNI 2017-9942

Spong, John Shelby.
Vita eterna : una nuova visione : oltre la religione, il teismo, il cielo e l'inferno / John Shelby
Spong ; a cura di Ferdinando Sudati ; prefazione di Federico Battistuta. San Pietro in Cariano :
Gabrielli, 2017.
   266 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Eternal life. Traduzione di Ivan Forcati e Elisa Vertua. 
  ISBN 9788860993502 :  € 19,00.
Soggetti:
   Vita eterna - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Sudati, Ferdinando
Altro titolo:
   Eternal life
236.2
BNI 2017-9943

Sartorio, Ugo <1958->.
L'obbedienza religiosa : contesto, memoria storica e contributi del Magistero e della teologia
nella recezione postconciliare / Ugo Sartorio. Milano : Àncora, 2017.
   327 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche).
  ISBN 9788851419615 :  € 20,00.
Soggetti:
   Obbedienza - Concezione cristiana
241.4
BNI 2017-9944

Martini, Carlo Maria.
Stefano : servitore e testimone / Carlo Maria Martini. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   181 p. ; 22 cm.  (Meditazioni bibliche ; 8).
  ISBN 9788821599453 :  € 16,00.
Soggetti:
   Stefano <santo> - Meditazioni
242.5
BNI 2017-9945



248.4 VITA E PRATICA CRISTIANA

251 PREDICAZIONE (OMILETICA)

252 TESTI DI SERMONI

253 UFFICIO E LAVORO PASTORALE (TEOLOGIA PASTORALE)

261.2 CRISTIANESIMO E ALTRE CONVINZIONI

Scardigli, Sergio.
Due carismi un solo spirito : Divo Barsotti il grande mistico del '900, Renzo Buricchi il tabaccaio
di Prato / fratel Sergio Scardigli ; prefazione di Basilio Petrà. Firenze : Libreria editrice fiorentina,
2017.
   264 p. ; 21 cm.  (Ricerca del Graal).
  ISBN 9788865001332 :  € 14,00.
Soggetti:
   Barsotti, Divo - Confronto [con] Buricchi, Renzo
248.4092
BNI 2017-9946

La predicazione nei Padri della Chiesa : una tradizione sempre attuale / Manlio Sodi, Rocco
Ronzani (a cura di) ; presentazione di s. ecc. mons. Enrico Dal Covolo. Città del Vaticano :
Lateran University Press (Savona : Nuova editoriale Romani), 2017.
   272 p. ; 24 cm.  (Veritatem inquirere ; 3).
  ISBN 9788846511751 :  € 27,00.
Soggetti:
   Padri della Chiesa - Predicazione
Altro autore:   
   Sodi, Manlio
   Ronzani, Rocco
251.009
BNI 2017-9947

Franciscus <papa>.
Padre nostro / papa Francesco ; con Marco Pozza. Milano : Rizzoli ; Città del Vaticano : Libreria
editrice vaticana, 2017.
   139 p. ; 22 cm.
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788817099127 (Rizzoli) :  € 16,00.
Altro autore:   
   Pozza, Marco <1979->
252.02
BNI 2017-9948

Asolan, Paolo.
Giona convertito : paralipomeni di teologia pastorale / Paolo Asolan. 1. ristampa. Città del
Vaticano : Lateran University Press, 2017.
   252 p. ; 24 cm.  (Prospettive ; 9).
  ISBN 9788846508652 :  € 22,00.
Soggetti:
   Teologia pastorale
253
BNI 2017-9949
Asolan, Paolo.
Il pastore in una Chiesa sinodale : una ricerca odegetica / Paolo Asolan. Città del Vaticano :
Lateran University Press, 2017 (Savona : Nuova editoriale Romani).
   387 p. ; 24 cm.  (Prospettive ; 12).
  ISBN 9788846511515 :  € 29,00.
Soggetti:
   Teologia pastorale
253
BNI 2017-9950

Figli di Abramo : il dialogo fra religioni cinquant'anni dopo Nostra Aetate / a cura di Gabriella
Caponigro. Pisa : ETS, 2017.
   217 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 190).



261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

  ISBN 9788846750327 :  € 20,00.
Soggetti:
   Chiesa - Rapporti [con le] Religioni non cristiane - 1965-2015
Altro autore:   
   Caponigro, Gabriella
261.2
BNI 2017-9951

La rivoluzione del concilio : la contestazione cattolica negli anni Sessanta e Settanta / Silvia
Inaudi, Marta Margotti (edd.). Roma : Studium, 2017.
   197 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 102. Storia ; 13).
  ISBN 9788838245367 :  € 18,00.
Soggetti:
   Dissenso cattolico - Italia - 1965-1975
Altro autore:   
   Margotti, Marta
   Inaudi, Silvia
261.70945
BNI 2017-9952

Ormas, Maurizio.
La questione sociale da papa Leone a Francesco : le encicliche sociali che hanno disegnato un
nuovo umanesimo / Maurizio Ormas ; prefazione di Flavio Felice. Città del Vaticano : Lateran
University Press, 2017 (Savona : Nuova editoriale Romani).
   279 p. ; 24 cm.  (Prospettive ; 13).
  ISBN 9788846511713 :  € 24,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Dottrina sociale - 1878-2015
   Encicliche sociali
261.80904
BNI 2017-9953

Annunziata, Dario.
Opulentia Ecclesiae : alle origini della proprietà ecclesiastica / Dario Annunziata. Napoli :
Editoriale scientifica, 2017.
   VIII, 191 p. ; 21 cm.  (Mores maiorum ; 2).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788893911955 :  € 16,00.
Soggetti:
   Beni ecclesiastici - Diritto canonico
262.94
BNI 2017-9954
Catta, Arianna.
Giusto processo e verità della decisione nel diritto canonico : thesis ad doctoratum in iure
canonico consequendum / Arianna Catta. Città del Vaticano : Lateran University Press, 2017
(Savona : Nuova editoriale Romani).
   259 p. ; 21 cm.  (Corona Lateranensis ; 85).
   In testa al frontespizio: Pontificia universitas Lateranensis, Facultas iure canonici. 
  ISBN 9788846511638 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto processuale canonico
262.947
BNI 2017-9955
Certezza del diritto e ordinamento canonico : percorsi di ricerca nel centenario del Codice
piobenedettino : in memoria di Maria Vismara Missiroli / Chiara Minelli (a cura di). Torino :
Giappichelli, 2017.
   113 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza, Università degli studi di Brescia. Nuova serie ; 8).
  ISBN 9788892111172 :  € 16,00.
Soggetti:
   Certezza del diritto - Diritto canonico
Altro autore:   



263 GIORNI, TEMPI, LUOGHI DI OSSERVANZA RELIGIOSA CRISTIANA

271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

   Vismara Missiroli, Maria
   Minelli, Chiara <1964->
262.9
BNI 2017-9956
Gherri, Paolo.
Lezioni di teologia del diritto canonico / Paolo Gherri. 3. ristampa. Città del Vaticano : Lateran
University Press, 2017 (Roma : Nuova editoriale Romani).
   324 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Apollinaris ; 10).
  ISBN 9788846504814 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto canonico - Teologia cristiana
262.9
BNI 2017-9957
Il matrimonio religioso oggi : le nuove sfide della secolarizzazione : atti della Giornata per
l'Università cattolica, Palermo 18 aprile 2015 / a cura di Leonardo Caprara, Marco Dell'Oglio,
Anna Sammassimo. Milano : EDUCatt, 2017.
   196 p. ; 24 cm.  (Accademia).
  ISBN 9788893352413 :  € 13,00.
Soggetti:
   Matrimonio canonico
Altro autore:   
   Caprara, Leonardo
   Dell'Oglio, Marco
   Sammassimo, Anna
262.94
BNI 2017-9958
Riondino, Michele <1978->.
Famiglia e minori : temi giuridici e canonici / Michele Riondino. Città del Vaticano : Lateran
University Press, 2017 (Savona : Nuova editoriale Romani).
   146 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Apollinaris ; 16).
  ISBN 9788846507297 :  € 20,00.
Soggetti:
   Famiglie [e] Minori - Tutela - Diritto canonico - Confronto [con il] Diritto di famiglia
262.944
BNI 2017-9959
Spedicato, Emanuele <1991->.
Le cause di canonizzazione alla luce del diritto processuale : analisi testuale e contestuale del
can. 1403 / Emanuele Spedicato. Roma : G&BPress, 2017.
   312 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Diritto canonico ; 110).
  ISBN 9788878393783 :  € 28,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica . Codex iuris canonici <1983>. Can. 1403
262.947
BNI 2017-9960

Luoghi dell'anima, anime in cammino : riflessioni su eredità culturale e turismo religioso / a
cura di Serena Baldin, Moreno Zago. Milano : Angeli, 2017.
   281 p. ; 23 cm.  (Turismo, consumi, tempo libero ; 32).
  ISBN 9788891759726 :  € 34,00.
Soggetti:
   Luoghi sacri - Tutela [e] Valorizzazione - Europa
   Turismo - Luoghi sacri - Casi [:] Pellegrinaggi - Friuli-Venezia Giulia
Altro autore:   
   Zago, Moreno
   Baldin, Serena
263.0424
BNI 2017-9961

Salvestrini, Francesco <1965->.
Il carisma della magnificenza : l'abate vallombrosano Biagio Milanesi e la tradizione benedettina
nell'Italia del Rinascimento / Francesco Salvestrini ; con l'edizione critica del Memoriale
dell'abate Biagio Milanesi. Roma : Viella, 2017.



274.5 CHIESA CRISTIANA. ITALIA

280 DENOMINAZIONI E SETTE DELLA CHIESA CRISTIANA

281.9 CHIESE ORTODOSSE D'ORIENTE

   761 p. , [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Viella ; 265).
   Trascrizione del manoscritto Corporazioni religiose soppresse dal governo francese, 260, 260 (A) conservato
presso l'Archivio di Stato di Firenze. 
  ISBN 9788867289011 :  € 70,00.
Soggetti:
   Milanesi, Biagio - Biografie
   Vallombrosani <religiosi> - Sec. 15.
Altro autore:   
   Milanesi, Biagio
271.102
BNI 2017-9962
I sogni di don Bosco : esperienza spirituale e sapienza educativa / a cura di Andrea Bozzolo.
Roma : LAS, 2017.
   608 p. : ill. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Centro studi Don Bosco. Studi storici ; 20).
  ISBN 9788821312960 :  € 35,00.
Soggetti:
   Bosco, Giovanni <santo> - Sogni
Altro autore:   
   Bozzolo, Andrea
271.79
BNI 2017-9963
Varrasso, Antonio Alfredo.
San Clemente a Casauria nel 18. secolo : dalla commenda al patrimonio regio / Antonio Alfredo
Varrasso. Lanciano : Carabba, 2017.
   128 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e documenti).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788863444490 :  € 12,00.
Soggetti:
   Abbazia di San Clemente a Casauria - Sec. 18.
271.10457174
BNI 2017-9964

Ceccarelli Lemut, Maria Luisa.
La Chiesa di Pisa dalle origini alla fine del Duecento : Pisanorum Ecclesia specialis sancte
Romane Ecclesie filia / Maria Luisa Ceccarelli Lemut e Stefano Sodi. Pisa : ETS, 2017.
   471 p. ; 24 cm.  (Vos estis templum Dei vivi ; 6).
  ISBN 9788846747907 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Pisa - Sec. 3.-13.
Altro autore:   
   Sodi, Stefano
274.55501
BNI 2017-9965

Fedalto, Giorgio.
San Pietro e la Chiesa di Roma : temi ecumenici con l'Ortodossia / Giorgio Fedalto. Verona :
Casa editrice mazziana, 2017.
   223 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 12).
  ISBN 9788897243298 :  € 15,50.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con le] Chiese ortodosse - Riferimenti [:] Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli
280.042
BNI 2017-9966

Gagliardi, Isabella.
Novellus pazzus : storie di santi medievali tra il mar Caspio e il mar Mediterraneo (secc. 4.-14.) /
Isabella Gagliardi. Firenze : Società editrice fiorentina, 2017.
   241 p. ; 24 cm.  (Alti studi di storia intellettuale e delle religioni).
  ISBN 9788860324436 :  € 18,00.
Soggetti:
   Santi - Paesi del Mar Caspio [e] Paesi mediterranei - Sec. 4.-14.



282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

281.90922
BNI 2017-9967
Taneburgo, Pier Giorgio.
L'ecumenismo delle radici : cristiani ortodossi ed ebrei : storia dei rapporti, prospettive di
dialogo / Pier Giorgio Taneburgo ; prefazione di Brunetto Salvarani. San Pietro in Cariano :
Gabrielli, 2017.
   344 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860993427 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ortodossi - Rapporti [con gli] Ebrei - 1972-2015 - Fonti documentarie
281.90904
BNI 2017-9968

Bagnasco, Angelo.
Cose che ricordo : una conversazione con Ivan Maffeis / Angelo Bagnasco ; prefazione del card.
Gualtiero Bassetti. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   143 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788892213326 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bagnasco, Angelo - Interviste
Altro autore:   
   Maffeis, Ivan
282.092
BNI 2017-9969
Eanes, Gomes.
A Portuguese abbot in Renaissance Florence : the letter collection of Gomes Eanes (1415-1463)
/ edited by Rita Costa-Gomes. Firenze : Olschki, 2017.
   XLVII, 579 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 472).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso la Biblioteca nazionale centrale di Firenze e la Biblioteca
Medicea Laurenziana. 
  ISBN 9788822265166.
Altro autore:   
   Gomes, Rita Costa
282.092
BNI 2017-9970
Fagioli, Andrea <1956->.
Silvano Piovanelli : padre, fratello, amico / Andrea Fagioli ; prefazione di Gualtiero Bassetti.
Firenze : Società editrice fiorentina, 2017.
   107 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788860324269 :  € 12,00.
Soggetti:
   Piovanelli, Silvano
282.092
BNI 2017-9971
Franciscus <papa>.
Terra, casa, lavoro : discorsi ai movimenti popolari / papa Francesco ; a cura di Alessandro
Santagata ; prefazione di Gianni La Bella. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2017.
   142 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868337667 :  € 12,00.
Soggetti:
   Francesco <papa> - Discorsi
Altro autore:   
   Santagata, Alessandro <1984->
282.092
BNI 2017-9972
Pérez, Silvina.
Francesco : il papa americano / Silvina Pérez, Lucetta Scaraffia ; introduzione di Giovanni Maria
Vian ; con Storia di una vocazione, di Jorge Mario Bergoglio. Milano : Vita e pensiero, 2017.
   143 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788834334072 :  € 13,00.
Soggetti:
   Francesco <papa>



282.437 CHIESA CATTOLICA ROMANA. REPUBBLICA CECA E SLOVACCHIA

282.45 CHIESA CATTOLICA ROMANA. ITALIA

282.47 CHIESA CATTOLICA ROMANA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

Altro autore:   
   Scaraffia, Lucetta
   Franciscus <papa>
282.092
BNI 2017-9973
Il racconto di Francesco : la comunicazione del papa nell'era della connessione globale / a cura
di Anna Maria Lorusso e Paolo Peverini. Roma : LUISS University Press, 2017.
   204 p. : ill. ; 21 cm.  (I capitelli).
  ISBN 9788861052697 :  € 22,00.
Soggetti:
   Francesco <papa> - Comunicazione
Altro autore:   
   Lorusso, Anna Maria <1973->
   Peverini, Paolo
282.092
BNI 2017-9974

Testimoni della fede : esperienze personali e collettive dei cattolici in Europa centro-orientale
sotto il regime comunista / a cura di Jan Mikrut ; prefazione del cardinale Christoph Schönborn.
San Pietro in Cariano : Gabrielli, 2017.
   1243 p. ; 25 cm.  (Storia della Chiesa in Europa centro-orientale).
  ISBN 9788860993212 :  € 54,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Europa centro-orientale - Sec. 20.
Altro autore:   
   Mikrut, Jan
282.437
BNI 2017-9975

Furlani, Mira.
Le donne e il prete : l'Isolotto raccontato da lei / Mira Furlani ; prefazione di Doranna Lupi e
Carla Galetto. San Pietro in Cariano : Gabrielli, 2016.
   109 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860993151 :  € 12,00.
Soggetti:
   Comunità dell'Isolotto - Ruolo [delle] Donne
282.45511
BNI 2017-9976
La parrocchia Regina pacis di Caltanissetta (1956-1995) : fondazione, cura pastorale e istanze
del Concilio vaticano 2. / Salvatore Falzone (ed.). Caltanissetta : Lussografica, 2017.
   143 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   Titolo nell'occhietto: La parrocchia Regina pacis di Caltanissetta. 
  ISBN 9788882434441 :  € 12,00.
Soggetti:
   Parrocchia Regina pacis <Caltanissetta> - 1956-1995
Altro autore:   
   Falzone, Salvatore <1984->
282.458211
BNI 2017-9977

La Chiesa cattolica in Unione Sovietica : dalla Rivoluzione del 1917 alla Perestrojka / a cura di
Jan Mikrut ; prefazione dell'arcivescovo Tadeusz Kondrusiewicz. San Pietro in Cariano : Gabrielli,
2017.
   1021 p. ; 25 cm.  (Storia della Chiesa in Europa centro-orientale).
  ISBN 9788860993557 :  € 50,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Unione Sovietica - 1917-1989
Altro autore:   
   Mikrut, Jan
282.47
BNI 2017-9978



292 RELIGIONE CLASSICA (RELIGIONE GRECA E ROMANA)

297.8 SETTE E MOVIMENTI DI RIFORMA ISLAMICI

299 ALTRE RELIGIONI

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

302 INTERAZIONE SOCIALE

Santoni, Anna.
Passioni divine : storie d'amore di Zeus e altri dèi / Anna Santoni. Pisa: ETS, 2017.
   86 p. : ill.; 18 cm.
  ISBN 9788846747419 :  € 10,00.
Soggetti:
   Mitologia greca - Temi [:] Amore [e] Comportamento sessuale
292.17
BNI 2017-9979

Campanini, Massimo.
Lo scisma della mezzaluna : sunniti e sciiti, la lotta per il potere / Massimo Campanini, Stefano
M. Torelli ; prefazione di Paolo Magri. Milano : ISPI : Mondadori, 2017.
   IX, 150 p. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 62).
  ISBN 9788804679783 (Mondadori) :  € 14,00.
Soggetti:
   Sciiti - Rapporti [con i] Sunniti - Storia
Altro autore:   
   Torelli, Stefano M.
297.8042
BNI 2017-9980

Terrin, Aldo Natale.
Scientology : libertà e immortalità / Aldo Natale Terrin. Brescia : Morcelliana, 2017.
   285 p. ; 23 cm.  (Scienze umane. Nuova serie, ISSN 22806776 ; 12).
  ISBN 9788837231194 :  € 22,00.
Soggetti:
   Scientologia
299.936
BNI 2017-9981

Giordano, Cesare <1982->.
Argomentazione computazionale e sociologia : metodi e applicazioni per il ragionamento teorico
/ di Cesare Giordano. Milano : Angeli, 2017.
   134 p. ; 23 cm.  (Epistemologia ; 110).
  ISBN 9788891759412 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sociologia - Metodologia
301.01
BNI 2017-9982

Candela, Guido <1943->.
La pratica dell'autogestione / Guido Candela, Antonio Senta. [Milano] : Elèuthera, 2017.
   223 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788898860975 :  € 16,00.
Soggetti:
   Società - Organizzazione - Autogestione [e] Cooperazione
Altro autore:   
   Senta, Antonio
302.14
BNI 2017-9983
Mancini, Roberto <1958->.
Solidarietà : una prospettiva etica / Roberto Mancini ; a cura di Gerardo Cunico e Attilio
Bruzzone ; con interventi di Attilio Bruzzone ... [et al.]. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   198 p. ; 21 cm.  (Mimesis. L'opera comune ; 1).
  ISBN 9788857542485 :  € 18,00.
Soggetti:
   Solidarietà
Altro autore:   



302.2 COMUNICAZIONE

302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

   Bruzzone, Attilio
   Cunico, Gerardo
302.14
BNI 2017-9984

Melandri, Lea.
Alfabeto d'origine : memoria del corpo e scrittura di esperienza / Lea Melandri. Vicenza : Pozza,
2017.
   169 p. ; 22 cm.  (I colibrì).
  ISBN 9788854512498 :  € 16,00.
Soggetti:
   Scrittura - Psicologia
302.2244
BNI 2017-9985

Alter, Adam L.
Irresistibile : come dire no alla schiavitù della tecnologia / Adam Alter ; prefazione di Giuseppe
Riva. [Firenze ; Milano] : Giunti, 2017.
   X, 325 p. ; 22 cm.  (Saggi Giunti. Psicologia).
   Titolo uniforme: Irresistible. Traduzione di Massimo Simone, Raffaella Voi. 
  ISBN 9788809990302 :  € 19,50.
Soggetti:
   Nuovi media - Dipendenze [dei] Giovani
Altro titolo:
   Irresistible
302.231083
BNI 2017-9986
De_Luca, Laura <1957->.
La radio disegnata : ipotesi per una filosofia dell'ascolto / Laura De Luca ; introduzione di Mario
Morcellini ; con venti disegni originali dell'autrice. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   148 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 94).
  ISBN 9788857540122 :  € 14,00.
Soggetti:
   Comunicazioni - Ruolo [della] Radio - Sociologia
302.2344
BNI 2017-9987
Moores, Shaun.
Media, luoghi e mobilità / Shaun Moores ; a cura di Tito Vagni. Milano : Angeli, 2017.
   195 p. ; 22 cm.  (Comunicazione e società ; 14).
   Titolo uniforme: Media, place and mobility. 
  ISBN 9788891753601 :  € 21,00.
Soggetti:
   Nuovi media - Diffusione - Effetti sociali
Altro autore:   
   Vagni, Tito
Altro titolo:
   Media, place and mobility
302.231
BNI 2017-9988
Silva, Roberta.
Lavagne tra pagine e schermi : un percorso di Media Literacy crossmediale come educazione al
consumo critico / Roberta Silva. Milano : Angeli, 2017.
   144 p. ; 24 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Pedagogia
sociale ; 14).
  ISBN 9788891726209 :  € 19,00.
Soggetti:
   Letteratura per ragazzi [e] Serial - Fruizione [da parte degli] Adolescenti [e dei] Bambini - Educazione
302.23071
BNI 2017-9989
La televisione : modelli teorici e percorsi d'analisi / a cura di Massimo Scaglioni e Anna
Sfardini. Roma : Carocci, 2017.
   333 p. ; 24 cm.  (Manuali universitari ; 187).



302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

  ISBN 9788843088836 :  € 34,00.
Soggetti:
   Televisione - Sociologia
Altro autore:   
   Scaglioni, Massimo
   Sfardini, Anna
302.2345
BNI 2017-9990

Bolognini, Silvio <1952->.
Il cyberbullismo come volto demoniaco del potere digitale e le (possibili) politiche del diritto
antidoto / Silvio Bolognini. Milano : Giuffrè, 2017.
   VIII, 235 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni CE.DI.S., Centro studi e ricerche sulle politiche del diritto e sviluppo del
sistema produttivo e dei servizi / Università degli studi eCampus ; 6).
   In testa al frontespizio: Università degli studi eCampus. 
  ISBN 9788814223730.
Soggetti:
   Cyberbullismo
302.34302854678
BNI 2017-9991

Aggressività e violenza : fenomeni e dinamiche di un'epoca spaventata / a cura di Guido
Lazzarini, Luigi Bollani, Francesca Silvia Rota ; prefazione di Maria Giuseppina Lucia ;
presentazione di Alberto Riccadonna. Milano : Angeli, 2017.
   430 p. ; 23 cm.  (Innovation creativity setting : InCreaSe ; 6).
  ISBN 9788891744494 :  € 45,00.
Soggetti:
   Aggressività - Psicologia sociale
   Violenza - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Lazzarini, Guido <1936->
   Bollani, Luigi
   Rota, Francesca Silvia
302.54
BNI 2017-9992

Di_Vico, Dario.
Nel paese dei disuguali : noi, i Cinesi e la giustizia sociale / Dario Di Vico. Milano : EGEA, 2017.
   VIII, 153 p. ; 23 cm.  (Cultura e società).
  ISBN 9788823836365 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giustizia sociale - Italia
303.3720945
BNI 2017-9993
Foucault, Michel.
Sicurezza, territorio, popolazione : corso al Collège de France (1977-1978) / Michel Foucault ;
edizione stabilita sotto la direzione di François Ewald e Alessandro Fontana da Michel Senellart ;
traduzione di Paolo Napoli. Milano : Feltrinelli, 2017.
   399 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9026).
   Titolo uniforme: Sécurité, territoire, population. 
  ISBN 9788807890260 :  € 16,00.
Soggetti:
   Potere
Altro autore:   
   Fontana, Alessandro <1939-2013>
   Senellart, Michel
   Napoli, Paolo <1962->
   Ewald, François
Altro titolo:
   Sécurité, territoire, population
303.3
BNI 2017-9994



303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

303.6 CONFLITTO

304.2 ECOLOGIA UMANA

Simmel, Georg.
Il dominio / Georg Simmel ; traduzione e cura di Carlo Mongardini. Roma : Bulzoni, 2017.
   IV, 98 p. ; 21 cm.  (Sociologia politica e società ; 1).
  ISBN 9788868970697 :  € 13,00.
Soggetti:
   Potere
Altro autore:   
   Mongardini, Carlo
303.3
BNI 2017-9995

Beyond the limits : consequences of technological revolution in society / edited by Samuele
Sangalli. Roma : G&BPress : Pontificio istituto biblico, 2017.
   283 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788878393721 (G&BPress) :  € 25,00.
Soggetti:
   Innovazione tecnologica - Effetti sociali
Altro autore:   
   Sangalli, Samuele
303.483
BNI 2017-9996

Belpoliti, Marco.
Chi sono i terroristi suicidi / Marco Belpoliti. Milano : Guanda, 2017.
   120 p. ; 20 cm.  (Le fenici rosse).
  ISBN 9788823520394 :  € 12,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Sociologia
303.625
BNI 2017-9997
Ward, Terence.
Per capire oggi il Medio Oriente : l'ISIS spiegata ai giovani / Terence Ward. Nuova ed. Firenze :
Libreria editrice fiorentina, 2017.
   92 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   Traduzione di Carla Serantoni, traduzione dell'aggiornamento di Andrea Barbaranelli. 
  ISBN 9788865001264 :  € 10,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico
303.625
BNI 2017-9998

Geografie disuguali / a cura di Monica De Filpo, Gino De Vecchis, Sandra Leonardi. Roma :
Carocci, 2017.
   198 p. : ill. ; 22 cm.  (Ambiente, società, territorio ; 19).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788843089086 :  € 22,00.
Soggetti:
   Geografia sociale
   Migrazioni - Europa - Sociologia
Altro autore:   
   De_Vecchis, Gino
   De_Filpo, Monica
   Leonardi, Sandra
304.2
BNI 2017-9999
Paesaggio e vivibilità : cambiamenti persistenti / a cura di Gianluca Cepollaro, Ugo Morelli. Pisa
: ETS, 2017.
   141 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846749581 :  € 10,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale



304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

Altro autore:   
   Cepollaro, Gianluca
   Morelli, Ugo <1951->
304.2
BNI 2017-10000
Pucci, Giannozzo.
La rivoluzione integrale : idee e proposte ispirate all'ecologia integrale dell'enciclica Laudato si'
/ Giannozzo Pucci. Firenze : Libreria editrice fiorentina, 2017.
   255 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865001127 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ecologia umana - Riferimenti [:] Francesco <papa> . Enciclica Laudato si'
304.2
BNI 2017-10001
Territorialità : concetti, narrazioni, pratiche : saggi per Angelo Turco / Claudio Arbore, Marco
Maggioli (a cura di). Milano : Angeli, 2017.
   407 p. ; 28 cm.  (Scienze geografiche ; 24).
   Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788891759016 :  € 42,00.
Soggetti:
   Territorio - Sociologia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Turco, Angelo <1946->
   Arbore, Claudio
   Maggioli, Marco
304.23
BNI 2017-10002

21st century migrations : fluxes, policies and politics / edited by Silvia Cavasola and Raffaele
De Mucci. Roma : LUISS University Press, 2017.
   135 p. ; 24 cm.  (LUISS Academy).
  ISBN 9788868560874 :  € 15,00.
Soggetti:
   Migrazioni - Europa - 1980-2010 - Sociologia
Altro autore:   
   Cavasola, Silvia
   De_Mucci, Raffaele
304.8094
BNI 2017-10003
Capitali migratori e forme del potere : sei studi sulle migrazioni ghanesi contemporanee / a
cura di Selenia Marabello e Umberto Pellecchia. Roma : CISU, 2017.
   144 p. ; 21 cm.  (Migrazioni ; 7).
  ISBN 9788879756457.
Soggetti:
   Immigrati ghanesi - Europa - Sec. 20.
Altro autore:   
   Marabello, Selenia
   Pellecchia, Umberto
304.840667
BNI 2017-10004
Demografia, flussi migratori : aspetti controversi : atti del Seminario di studi, Firenze,
Fondazione Spadolini Nuova antologia, 19 novembre 2016 / a cura di Italico Santoro e Cosimo
Ceccuti. Firenze : Polistampa : Fondazione Spadolini Nuova antologia, 2017.
   136 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Nuova antologia ; 42).
  ISBN 9788859617952 (Polistampa) :  € 14,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Paesi dell'Unione europea [e] Stati Uniti d'America - Sec. 20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ceccuti, Cosimo
   Santoro, Italico
304.82
BNI 2017-10005
Di_Cesare, Donatella.
Stranieri residenti : una filosofia della migrazione / Donatella Di Cesare. Torino : Bollati



305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

Boringhieri, 2017.
   280 p. ; 22 cm.  (Saggi. Filosofia).
  ISBN 9788833927350 :  € 19,00.
Soggetti:
   Migrazioni - Sociologia
304.8
BNI 2017-10006

Decostruire l'immaginario femminile ; percorsi educativi per vecchie e nuove forme di
condizionamento culturale / a cura di Anna Grazia Lopez. Pisa : ETS, 2017.
   213 p. ; 23 cm.  (Education ; 7).
  ISBN 9788846749826 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Identità sessuale - Educazione
Altro autore:   
   Lopez, Anna Grazia
305.42071
BNI 2017-10007
Dimauro, Elisabetta.
Donna nella storia : realtà e rappresentazione dall'antico al contemporaneo : atti del Convegno,
Chieti 15 aprile 2015 / a cura di Elisabetta Dimauro. Lanciano : Carabba, 2016.
   225 p. : ill. ; 24 cm.  (Koinos logos ; 12).
  ISBN 9788863444155 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Storia - Atti di congressi
305.4209
BNI 2017-10008
Donne del Mediterraneo : saggi interdisciplinari / a cura di Marco Marino, Giovanni Spani ;
prefazione di Barbara Zecchi. Firenze : Società editrice fiorentina, 2017.
   140 p. ; 24 cm.  (Studi, ISSN 20354363 ; 24).
   Testi in italiano, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788860324139 :  € 16,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Marino, Marco <1966->
   Spani, Giovanni
305.42091822
BNI 2017-10009
Museo delle donne.
Meraner Geschichte_n : eine Stadtführung mal ganz anders / Autorinnen: Frauenmuseum
Meran, Astrid Schönweger. Meran : AB : Frauenmuseum, 2017.
   175 p. : ill. ; 20 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Storia_e meranesi. 
  ISBN 9788872232941 (AB) :  € 13,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Merano - Storia
Altro autore:   
   Schönweger, Astrid
305.42094538323
BNI 2017-10010
Museo delle donne.
Storia_e meranesi : un'insolita guida della città / autrici: Museo delle donne Merano, Astrid
Schönweger. Meran : AB : Frauenmuseum, 2017.
   175 p. : ill. ; 20 cm.
   Pubblicato anche in tedesco con il titolo: Meraner Geschichte_n. 
  ISBN 9788872233009 (AB) :  € 13,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Merano - Storia
Altro autore:   
   Schönweger, Astrid
305.42094538323
BNI 2017-10011



305.5 CLASSI SOCIALI

305.6 GRUPPI RELIGIOSI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

Colapietra, Raffaele.
Aquila 1860-1918 : liceo ginnasio e istituto tecnico : un percorso parallelo / Raffaele Colapietra.
Cerchio ; Avezzano : Kirke , 2017.
   156 p. ; 21 cm. € 15,00.
Soggetti:
   Classe dirigente - Formazione <Educazione> - L'Aquila - 1860-1918
305.55409457111
BNI 2017-10012
Lerner, Gad.
Concetta : una storia operaia / Gad Lerner. Milano : Feltrinelli, 2017.
   172 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173349 :  € 15,00.
Soggetti:
   Operai - Condizioni socioeconomiche - Italia - 2010-2017 - Inchieste giornalistiche
   Candido, Concetta
305.5620945
BNI 2017-10013

Caragiuli, Alessandra.
Islam metropolitano / Alessandra Caragiuli. Roma : EDUP, 2017.
   238 p. : ill. ; 23 cm.  (Squarci ; 7).
  ISBN 9788884212863 :  € 20,00.
Soggetti:
   Islamici - Roma - 2000-2012
305.6970945632
BNI 2017-10014

Bonacasa, Nicolò.
Razzismo ieri e oggi / Nicolò Bonacasa. Genova : De Ferrari, 2016.
   531 p. ; 24 cm.  (Athenaeum).
  ISBN 9788864058023 :  € 24,00.
Soggetti:
   Razzismo
305.8
BNI 2017-10015
Lenzi Grillini, Filippo.
L'antropologia in azione : esperienze etnografiche fra America Latina e Italia / Filippo Lenzi
Grillini. Roma : CISU, 2017.
   218 p. ; 21 cm.  (Il sapere e il fare ; 5).
  ISBN 9788879756471.
Soggetti:
   Etnologia - Ricerca - Metodi - Casi [:] Brasile [e] Cile [e] Italia
305.80072
BNI 2017-10016
Morgan, Lewis Henry.
Lewis Henry Morgan e la ricerca antropologica sui sistemi di parentela : diari di campo in
Kansas e Nebraska, 1859-1860 / a cura di Enzo Vinicio Alliegro. Roma : CISU, 2017.
   223 p. ; 21 cm.  (Storia dell'antropologia).
   Traduzione parziale di: The Indian journals, 1859-62, di Romolo Giovanni Capuano. 
  ISBN 9788879756488.
Soggetti:
   Indiani d'America - Cultura - Diari
Altro autore:   
   Alliegro, Enzo Vinicio
Altro titolo:
   The Indian journals, 1859-62
305.897
BNI 2017-10017



306 CULTURA E ISTITUZIONI

Minella, Massimo.
Genova-Buenos Aires sola andata : il viaggio della famiglia Bergoglio in Argentina e altre storie
di emigrazione / Massimo Minella ; prefazione di Massimo Giletti. Genova : De Ferrari, 2016.
   90 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Imago).
  ISBN 9788864056579 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bergoglio <famiglia> - Emigrazione
305.90691
BNI 2017-10018

Breslavia-Bassa Slesia e la cultura mediterranea / a cura di Justyna Łukasiewicz e Daniel
Słapek. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017.
   XIV, 205 p. : ill. ; 24 cm.  (Slavica ; 16).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Breslavia nel 2016. Testi in italiano o in polacco. 
  ISBN 9788862747721 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cultura - Breslavia - Influssi [dei] Paesi mediterranei - Sec. 13.-20.
Altro autore:   
   Łukasiewicz, Justyna
   Słapek, Daniel
306.0943852
BNI 2017-10019
Casella Paltrinieri, Anna.
L'esperienza umana : introduzione all'antropologia culturale / Anna Casella Paltrinieri. Roma :
CISU, 2017.
   284 p. ; 21 cm.  (Il mestiere dell'antropologo).
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788879756440.
Soggetti:
   Antropologia culturale
306
BNI 2017-10020
Con l'Europa accanto : per un nuovo capitolo della storia dell'identità culturale siciliana /
Manuela D'Amore, Pina Travagliante (a cura di). Milano : Angeli, 2017.
   152 p. ; 23 cm.  (Biblioteca storica degli economisti italiani ; 5).
  ISBN 9788891759719 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cultura - Sicilia - Sec. 17.-20.
Altro autore:   
   Travagliante, Pina
   D'Amore, Manuela <1968->
306.09458
BNI 2017-10021
Ossola, Carlo <1946->.
Europa ritrovata : geografie e miti del vecchio continente / Carlo Ossola. Milano : Vita e
pensiero, 2017.
   240 p., [16] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Grani di senape).
  ISBN 9788834333204 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cultura - Europa
306.094
BNI 2017-10022
Porceddu Cilione, Pier Alberto.
La terra e il fuoco : antinomie della cultura / Pier Alberto Porceddu Cilione. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   303 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 500).
  ISBN 9788857540214 :  € 26,00.
Soggetti:
   Cultura - Concezione [di] Hölderlin, Friedrich
306.01
BNI 2017-10023
La qualità della vita in una società in trasformazione : vita urbana, salute, partecipazione / a
cura di Rita Biancheri. Roma : Carocci, 2017.



306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

   179 p. ; 22 cm.  (Studi economici e sociali Carocci ; 97).
  ISBN 9788843085804 :  € 19,00.
Soggetti:
   Qualità della vita - Sociologia
Altro autore:   
   Biancheri, Rita
306
BNI 2017-10024
Tucci, Giuseppe <1894-1984>.
Il paese delle donne dai molti mariti / Giuseppe Tucci. [Vicenza] : BEAT, 2017.
   285 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 265).
  ISBN 9788865594872 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cultura - Tibet
306.09515
BNI 2017-10025
Visioni mediterranee : itinerari e migrazioni culturali / a cura di Marco Marino e Giovanni Spani
; prefazione di Bernardo Piciché. Lanciano : Carabba, 2016.
   211 p. ; 24 cm.  (Convegni e celebrazioni).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788863443981 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cultura - Paesi mediterranei
   Migrazioni - Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Marino, Marco <1966->
   Spani, Giovanni
306.091822
BNI 2017-10026
Volpato, Tristano.
Evolución y praxis del multiculturalismo cubano : procesos de autodeterminación minoritaria
entre ajiaco y diversidad / Tristano Volpato. Verona : Mazziana, 2017.
   XXVI, 209 p. ; 24 cm.  (Mazziana international ; 2).
   In quarta di copertina: ELD, Escuela libre de derecho. 
  ISBN 9788897243274 :  € 30,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo - Cuba - Sec. 19.-20.
   Minoranze - Sovranità - Cuba
306.097291
BNI 2017-10027

State and political discourse in Russia / edited by Riccardo Mario Cucciolla ; [Azhgikhina et al. ;
with the theoretical introduction by Mark Kramer]. Rome : Reset DOC, 2017.
   247 p. ; 17 cm.  (I libri di Reset DOC).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Venezia nel 2016. 
  ISBN 9788894186901 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Russia - 2000-2016 - Sociologia
Altro autore:   
   Cucciolla, Riccardo Mario
   Ažgihina, Nadežda
306.20947
BNI 2017-10028

Lavoro e crisi : l'Europa del Sud, un laboratorio? = Travail et crise : l'Europe du Sud, un
laboratoire? / a cura di Paul Bouffartigue, Mirella Giannini, Annie Lamanthe. Milano : Angeli,
2017.
   214 p. ; 23 cm.  (Sociologia del lavoro, ISSN 03925048. Sezione 2, Teorie e ricerche ; 130).
  ISBN 9788891759108 :  € 29,00.
Soggetti:
   Lavoro precario - Paesi dell'Unione europea - 2007-2016
Altro autore:   
   Giannini, Mirella



   Lamanthe, Annie
   Bouffartigue, Paul
Altro titolo:
   Travail et crise
306.363094
BNI 2017-10029
Mavilia, Roberto.
Introduzione all'economia della società / Roberto Mavilia ; prefazione di Ash Amin. Milano :
EGEA, 2017.
   528 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
  ISBN 9788823845725 :  € 45,00.
Soggetti:
   Economia - 2000-2017 - Sociologia
306.3090511
BNI 2017-10030
Nuove prospettive per lo Stato sociale : osservatorio 2017 sul labour : il punto di vista dei
professionisti del lavoro e delle relazioni industriali / Maurizio Santori ... [ et al.]. Milano : Angeli ;
Roma ; Milano : Pessi, 2017.
   209 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana HRCommunity ; 27).
  ISBN 9788891760470 (Angeli) :  € 27,00.
Soggetti:
   Sociologia del lavoro
Altro autore:   
   Santori, Maurizio <1960->
306.36
BNI 2017-10031
Saperi, sapori, paesaggi : la Toscana della mezzadria / a cura di Pier Luigi Ballini. [Firenze] :
Regione Toscana, Consiglio regionale, 2015.
   144 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 149).
   In testa al frontespizio: Comune di Montespertoli; Centro studi Sidney Sonnino. 
  ISBN 9788885617032.
Soggetti:
   Mezzadria - Toscana
Altro autore:   
   Ballini, Pier Luigi
   Montespertoli
   Centro studi Sidney Sonnino
306.36509455
BNI 2017-10032
Senso del lavoro nelle economie diverse : uno studio interdisciplinare / Lucia Bertell ... [et al.].
Milano : Angeli, 2017.
   153 p. ; 23 cm.  (Sociologia del lavoro, ISSN 03925048. Sezione 2, Teorie e ricerche ; 129).
  ISBN 9788891753946 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sociologia del lavoro
Altro autore:   
   Bertell, Lucia
306.36
BNI 2017-10033
Spartaco : schiavi e padroni a Roma. Roma : De Luca editori d'arte, 2017.
   286 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788865573464 :  € 35,00.
Soggetti:
   Schiavitù - Roma antica - Cataloghi di esposizioni
306.3620937
BNI 2017-10034
Trigilia, Carlo.
Crescita economica e coesione sociale nelle democrazie avanzate : un divorzio inevitabile? /
Carlo Trigilia. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   68 p. ; 17 cm.  (Lezioni e letture della Scuola di scienze politiche Cesare Alfieri).   (Lectio magistralis ; 14).
   Altre edizioni: ISBN 9788864535357 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864535357); ISBN
9788864535364 (online ePub). 
  ISBN 9788864535340.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale - Influssi [dello] Sviluppo economico - 1980-2016



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

306.44 CULTURA E ISTITUZIONI. LINGUAGGIO

306.3
BNI 2017-10035

Cesana, Giancarlo.
Medicina e società / Giancarlo Cesana, Michele A. Riva ; prefazione di Cristina Messa. Firenze :
Società editrice fiorentina, 2017.
   211 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860324351 :  € 14,00.
Soggetti:
   Medicina - Sociologia
Altro autore:   
   Riva, Michele A.
306.461
BNI 2017-10036
Colozzi, Ivo.
Se mi togliete il gioco divento matto : una ricerca sul gioco d'azzardo a Bologna / Ivo Colozzi,
Carla Landuzzi, Daria Panebianco. Milano : Angeli, 2017.
   138 p. ; 23 cm.  (Sociologia, cambiamento e politica sociale).
  ISBN 9788891759627 :  € 19,00.
Soggetti:
   Gioco d'azzardo - Bologna - Sociologia
Altro autore:   
   Landuzzi, Carla
   Panebianco, Daria
306.4820945411
BNI 2017-10037
Ferrini, Francesco <1963->.
Amico albero : ruoli e benefici del verde nelle nostre città (e non solo) / Francesco Ferrini e
Alessio Fini. Pisa : ETS, 2017.
   131 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Obliqui ; 70).
  ISBN 9788846749505 :  € 14,00.
Soggetti:
   Salute - Effetti [delle] Zone verdi [delle] Città
Altro autore:   
   Fini, Alessio
306.4613
BNI 2017-10038
MacGregor, Neil.
Il mondo inquieto di Shakespeare / Neil MacGregor ; traduzione di Carlotta Fonzi. Milano :
Adelphi, 2017.
   XVII, 315 p. : ill. ; 23 cm.  (Gli Adelphi ; 536).
   Titolo uniforme: Shakespeare's restless world. 
  ISBN 9788845932298 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cultura materiale - Inghilterra - Sec. 16.
   Shakespeare, William
Altro autore:   
   Fonzi, Carlotta
Altro titolo:
   Shakespeare's restless world
306.460942
BNI 2017-10039
Meglio, Lucio.
Sociologia del cibo e dell'alimentazione : un'introduzione / Lucio Meglio. Nuova ed. ampliata e
rivista. Milano : Angeli, 2017.
   159 p. ; 23 cm.  (GS. Metodi e strumenti ; 4).
  ISBN 9788891760937 :  € 21,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Sociologia
306.4613
BNI 2017-10040



306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.7 RELAZIONI SESSUALI

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

Di cosa stiamo parlando? : le frasi e i tic della lingua quotidiana / [introduzione e cura di Filippo
La Porta]. [Bologna] : Damiani, 2017.
   99 p. ; 21 cm.  (Logiche).
  ISBN 9788899438142 :  € 12,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Sociologia
Altro autore:   
   La_Porta, Filippo <1952->
306.44
BNI 2017-10041

Il cielo e i violenti : simboli del sacro e dell'innovazione / a cura di Francesca Antonacci e
Massimo Della Misericordia. Milano : Angeli, 2017.
   185 p. ; 23 cm.  (Educazione e politiche della bellezza ; 5).
  ISBN 9788891753809 :  € 24,00.
Soggetti:
   Religione - Rapporti [con la] Violenza
Altro autore:   
   Antonacci, Francesca <1972->
   Della_Misericordia, Massimo
306.6
BNI 2017-10042

Mieli, Mario.
Elementi di critica omosessuale / Mario Mieli ; a cura di Gianni Rossi Barilli e Paola Mieli ; in
appendice testi di Tim Dean ... [et al.]. Milano ; Feltrinelli, 2017.
   325 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9030).
  ISBN 9788807890307 :  € 12,00.
Soggetti:
   Omosessualità
Altro autore:   
   Dean, Tim
306.766
BNI 2017-10043
Trans/vitae : le politiche dell'ambiguità / [scritti di] Gohar Homayounpour, Jeanne Wolss
Bernstein. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   59 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Geografie della psicoanalisi ; 2).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Vienna nel 2016. 
  ISBN 9788857540849 :  € 5,00.
Soggetti:
   Transessualismo - Iran - 2006-2010
Altro autore:   
   Wolff Bernstein, Jeanne
   Homayounpour, Gohar
306.7680955
BNI 2017-10044

Scaraffia, Lucetta.
La fine della madre / Lucetta Scaraffia. Vicenza : Pozza, 2017.
   154 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Neri Pozza).
  ISBN 9788854515536 :  € 12,50.
Soggetti:
   Maternità - Sociologia
306.8743
BNI 2017-10045

Poli, Corrado <1950->.
Il nome della città : saggi e racconti di geografia urbana / Corrado Pioli. Padova : CLEUP, 2017.
   130 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788867877997 :  € 15,00.



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

Soggetti:
   Geografia urbana
307.76
BNI 2017-10046

Dugin, Aleksandr Gelʹevič.
La quarta teoria politica / Aleksandr Dugin ; prefazione di Luca Siniscalco ; traduzione di Camilla
Scarpa. 2. ed. Milano : NovaEuropa, 2017.
   LVIII, 389 p. ; 21 cm.  (Krisis ; 1).
   Titolo uniforme: Četvertaja političeskaja teorija. Traduzione dall'inglese (titolo: The fourth political theory). 
  ISBN 9788885242050 :  € 28,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Teorie
Altro autore:   
   Scarpa, Camilla
Altro titolo:
   Četvertaja političeskaja teorija
320.01
BNI 2017-10047
Zanfarino, Antonio.
Libertà moderna e cultura costituzionale / Antonio Zanfarino. Firenze : Polistampa, 2017.
   291 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Nuova antologia ; 74).
  ISBN 9788859617518 :  € 20,00.
Soggetti:
   Democrazia - Filosofia politica
320.01
BNI 2017-10048

Larivaille, Paul.
Letture machiavelliane / Paul Larivaille. Roma : Salerno, 2017.
   284 p. ; 25 cm.  (Studi e ricerche per la Edizione nazionale delle opere di Niccolò Machiavelli ; 3).
  ISBN 9788884029775 :  € 28,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò
320.092
BNI 2017-10049 (Fonte: BVE CR)
Luciani, Massimo.
Lo sguardo profondo : Leopardi, la politica, l'Italia / Massimo Luciani. Modena : Mucchi, 2017.
   131 p. ; 23 cm.  (Seminari mutinensi).   (Il poggiolo dei medardi ; 3).
  ISBN 9788870007602 :  € 13,00.
Soggetti:
   Politica - Concezione [di] Leopardi, Giacomo <1798-1837>
320.092
BNI 2017-10050
Petrone, Alessandra.
Royer-Collard : il governo attraverso la Charte / Alessandra Petrone. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2017.
   121 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849852301 :  € 14,00.
Soggetti:
   Royer-Collard, Pierre Paul
320.092
BNI 2017-10051
Ricoeur, Paul.
Hannah Arendt / Paul Ricoeur ; a cura di Ilario Bertoletti. Brescia : Morcelliana, 2017.
   89 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 269).
   Scelta di scritti. Traduzione di I. Bertoletti. 
  ISBN 9788837231323 :  € 11,00.
Soggetti:
   Arendt, Hannah - Filosofia politica
Altro autore:   
   Bertoletti, Ilario



320.1 LO STATO

320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

320.54 NAZIONALISMO, REGIONALISMO, INTERNAZIONALISMO

320.092
BNI 2017-10052
Zancarini, Jean-Claude.
Una scommessa di Machiavelli : per una riforma repubblicana di Firenze (1520-1522) / Jean-
Claude Zancarini ; con il Discursus florentinarum e altri scritti politici nel testo stabilito da Jean-
Jacques Marchand. Monticello Conte Otto : Ronzani, 2017.
   112 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 2).
   Discursus florentinarum rerum e altri scritti politici, di N. Machiavelli. 
  ISBN 9788894911091 :  € 15,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò
Altro autore:   
   Machiavelli, Niccolò
   Marchand, Jean-Jacques
320.092
BNI 2017-10053

Valenti, Mara.
La questione del Sahara occidentale alla luce del principio di autodeterminazione dei popoli /
Mara Valenti. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV,189 p. ; 24 cm.  (Collana di studi scientifici / Università degli studi di Milano, Dipartimento di studi
internazionali, giuridici e storico-politici ; 4).
  ISBN 9788892111523 :  € 25,00.
Soggetti:
   Autodeterminazione dei popoli - Sahara occidentale
320.1509648
BNI 2017-10054

Autorità e consenso : regnum e monarchia nell'Europa medievale / a cura di Maria Pia
Alberzoni, Roberto Lambertini. Milano : Vita e pensiero, 2017.
   X, 406 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Storia).   (Ordines ; 5).
   Atti del Workshop tenuto a Milano nel 2015. Testi in italiano, inglese o tedesco. 
  ISBN 9788834333716 :  € 35,00.
Soggetti:
   Monarchia - Concezione - Europa - Sec. 4.-14.
Altro autore:   
   Alberzoni, Maria Pia
   Lambertini, Roberto
320.44
BNI 2017-10055
Bultrighini, Umberto.
Platone e la democrazia : studi su Platone politico / Umberto Bultrighini. Lanciano : Carabba,
2016.
   219 p. ; 24 cm.  (Koinos logos ; 14).
  ISBN 9788863444247 :  € 18,00.
Soggetti:
   Democrazia - Concezione [di] Platone
320.4385
BNI 2017-10056

Furiozzi, Massimo.
Eugenio Rignano e il socialismo liberale / Massimo Furiozzi. Milano : Angeli, 2017.
   172 p. ; 23 cm.  (Collana della Fondazione di studi storici Filippo Turati, ISSN 24209783 ; 33).
  ISBN 9788891759047 :  € 23,00.
Soggetti:
   Socialismo - Concezione [di] Rignano, Eugenio
320.5312
BNI 2017-10057



320.55 IDEOLOGIE D'ISPIRAZIONE RELIGIOSA

320.57 ANARCHISMO

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

Herzl, Theodor.
Lo Stato ebraico : tentativo di una soluzione moderna del problema ebraico / di Teodoro Herzl ;
introduzione di Michael Segre. Lanciano : Carabba, 2016.
   11, IX, 165 p. ; 21 cm.  (Storia e documenti).
   Titolo uniforme: Der Judenstaat. Riproduzione facsimilare dell'edizione: Lanciano : Carabba, 1918. 
  ISBN 9788863443936 :  € 19,50.
Soggetti:
   Sionismo - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   Der Judenstaat.
320.54095694
BNI 2017-10058

Corrao, Francesca Maria.
Islam, religion and politics / Francesca Maria Corrao. Roma : LUISS University Press, 2017.
   185 p. ; 21 cm.  (Manuali).
   Indicazione di autore in copertina: Francesca Corrao. 
  ISBN 9788868560973 :  € 24,00.
Soggetti:
   Islamismo - Rapporti [con la] Politica
320.557
BNI 2017-10059

Bertolo, Amedeo <1941-2016>.
Anarchici e orgogliosi di esserlo / Amedeo Bertolo. Milano : Elèuthera, 2017.
   327 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788833020006 :  € 15,00.
Soggetti:
   Anarchia
320.57
BNI 2017-10060

Ciuffoletti, Zeffiro.
Tre storie, una storia : Italia, Europa, mondo / Zeffiro Ciuffoletti. [Firenze] : Pagliai, 2017.
   157 p. ; 20 cm.  (Le ragioni dell'Occidente ; 35).
  ISBN 9788856403701 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - Sec. 20.
320.945
BNI 2017-10061
Il potere dei generali : civili e militari nell'Asia orientale contemporanea / a cura di Simone
Dossi. Roma : Carocci, 2017.
   190 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi. Studi politici ; 1147).
  ISBN 9788843085002 :  € 19,00.
Soggetti:
   Politica - Ruolo [dei] Militari - Asia orientale - Sec. 20.
Altro autore:   
   Dossi, Simone
320.95
BNI 2017-10062
Serra, Michele <1954->.
La sinistra e altre parole strane : postilla a 25 anni di amache / Michele Serra. Milano : Feltrinelli,
2017.
   87 p. ; 20 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492280 :  € 9,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1992-2017
320.945
BNI 2017-10063
Twenty years after Dayton : the constitutional transition of Bosnia and Herzegovina :



321.02 STATI FEDERALI

323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

proceedings of the Conference / Ludovica Benedizione, Valentina Rita Scotti (eds.). Roma :
LUISS Academy, 2017.
   162 p. ; 24 cm.
   Tenuta a Roma nel 2015. In copertina: Centro di studi sul Parlamento. 
  ISBN 9788868560836.
Soggetti:
   Politica - Bosnia-Erzegovina - 1995-2015 - Atti di congressi
   Bosnia-Erzegovina - Ordinamento istituzionale - 1995-2015 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Benedizione, Ludovica
   Scotti, Valentina Rita
   Centro studi sul Parlamento
320.94974
BNI 2017-10064

Centralizzazione, decentramento e federalismo : un dibattito tra Italia ed Europa (1939-1948)
/ a cura di Corrado Malandrino, Stefano Quirico. Milano : Giuffrè, 2017.
   XVI, 199 p. ; 25 cm.  (Memorie del Dipartimento di giurisprudenza e scienze politiche, economiche e sociali /
Università del Piemonte orientale Amedeo Avogadro. Serie 3 ; 8).
  ISBN 9788814224058 :  € 22,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Federalismo - Europa - 1939-1948
Altro autore:   
   Malandrino, Corrado
   Quirico, Stefano
321.02094
BNI 2017-10065
La federalizzazione di uno Stato unitario : il controverso caso italiano / a cura di Pietro
Fantozzi e Maria Mirabelli. Milano : Angeli, 2017.
   241 p. ; 23 cm.  (Sociologia politica ; 9).
  ISBN 9788891760241 :  € 29,00.
Soggetti:
   Federalismo - Italia
Altro autore:   
   Fantozzi, Pietro
   Mirabelli, Maria
321.020945
BNI 2017-10066
Miglio, Gianfranco <1918-2001>.
Modello di Costituzione federale per gli Italiani / Gianfranco Miglio ; prefazione di Lorenzo
Ornaghi ; a cura di Andrea Spallino. Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 59 p. ; 20 cm .
  ISBN 9788892110830 :  € 7,00.
Soggetti:
   Federalismo - Teorie
Altro autore:   
   Spallino, Andrea
321.02
BNI 2017-10067

Gometz, Gianmarco.
Democrazia elettronica : teoria e tecniche / Gianmarco Gometz. Pisa : ETS, 2017.
   219 p. ; 23 cm.  (Jura. Studi. Filosofia del diritto).
  ISBN 9788846750631 :  € 22,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Impiego [di] Internet
323.04202854678
BNI 2017-10068
Todorov, Tzvetan.
Resistenti : storie di donne e uomini che hanno lottato per la giustizia / Tzvetan Todorov ;
traduzione di Emanuele Lana. Milano : Garzanti, 2017.
   221 p. ; 19 cm.  (Gli elefanti. Saggi).
   Titolo uniforme: Insoumis. 



323.44 LIBERTA

324.2 PARTITI POLITICI

324.245 PARTITI ITALIANI

  ISBN 9788811675327 :  € 14,00.
Soggetti:
   Dissenso politico - Sec. 20.
Altro autore:   
   Lana, Emanuele
Altro titolo:
   Insoumis
323.044
BNI 2017-10069

Canella, Tessa.
Il peso della tolleranza : cristianesimo antico e alterità / Tessa Canella. Brescia : Morcelliana,
2017.
   360 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 86).
  ISBN 9788837231729 :  € 30,00.
Soggetti:
   Tolleranza religiosa - Sec. 1.-6.
323.44209015
BNI 2017-10070
Garton Ash, Timothy.
Libertà di parola : dieci principi per un mondo connesso / Timothy Garton Ash ; traduzione di
Emilia Benghi, Stefania Cherchi. Milano : Garzanti, 2017.
   533 p. ; 22 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Free speech. 
  ISBN 9788811673385 :  € 25,00.
Soggetti:
   Libertà di parola - Diffusione [e] Tutela - Effetti [del] World Wide Web
Altro autore:   
   Cherchi, Stefania
   Benghi, Emilia
Altro titolo:
   Free speech.
323.44301
BNI 2017-10071

Castronovo, Valerio.
L'autunno della sinistra in Europa / Valerio Castronovo. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   168 p. ; 21 cm.  (Anticorpi).
  ISBN 9788858129203 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sinistra - Europa - 1990-2017
324.2407
BNI 2017-10072
Cerruto, Maurizio.
Il giardino segreto della politica : la selezione dei candidati nelle regioni italiane / Maurizio
Cerruto. Milano : Angeli, 2017.
   157 p. ; 23 cm.  (Scienza della politica e dell'amministrazione ; 5).
  ISBN 9788891753144 :  € 21,00.
Soggetti:
   Uomini politici - Selezione - Italia
324.220945
BNI 2017-10073

De_Cinque, Germano.
Il mio Abruzzo : ricordi di 40 anni di vita politica / Germano De Cinque. Lanciano : Carabba,
2016.
   109 p. : 1 ritratto, ill. ; 24 cm.  (Universale Carabba).
  ISBN 9788863444087 :  € 25,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1958-1994 - Memorie
324.2450822092



324.7 CONDOTTA DELLE CAMPAGNE ELETTORALI

324.9 ELEZIONI. STORIA E GEOGRAFIA

BNI 2017-10074
Montanari, Andrea <1983->.
Franco Boiardi : un intellettuale nel Novecento / Andrea Montanari ; prefazione di Giorgio
Vecchio. Sesto San Giovanni : Jouvence, 2017.
   262 p. ; 21 cm.  (Historica, ISSN 24209562 ; 16).
  ISBN 9788878015777 :  € 22,00.
Soggetti:
   Boiardi, Franco - Biografie
324.245074092
BNI 2017-10075
Punzo, Maurizio.
La politica delle cose : Filippo Turati e il socialismo milanese 1883-1914 / Maurizio Punzo. Milano
; Udine : Mimesis, 2017.
   250 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Storia di storie ; 10).
  ISBN 9788857539751 :  € 22,00.
Soggetti:
   Turati, Filippo
324.2450742092
BNI 2017-10076
I socialisti e il sindacato 1943-1984 / a cura di Enzo Bartocci e Claudio Torneo. Roma : Viella,
2017.
   450 p. ; 21 cm.  (Quaderni della Fondazione Giacomo Brodolini. Le culture del socialismo italiano ; 6).
  ISBN 9788867288878 :  € 38,00.
Soggetti:
   Partito socialista italiano - Rapporti [con i] Sindacati - Italia - 1943-1984
Altro autore:   
   Bartocci, Enzo <1929->
   Torneo, Claudio
324.245074209045
BNI 2017-10077

Parole sovrane : comunicazione politica e storia contemporanea in Italia e Germania / a cura di
Stefano Cavazza e Filippo Triola. Bologna : Il mulino, 2017.
   300 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815274069 :  € 23,00.
Soggetti:
   Propaganda politica - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa - Germania [e] Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Cavazza, Stefano
   Triola, Filippo
324.730943
BNI 2017-10078
Social media campaigning : le elezioni regionali in #Toscana2015 / Massimiliano Andretta,
Roberta Bracciale (a cura di). Pisa : Pisa University Press, 2017.
   347 p. ; 21 cm.  (Essepiesse ; 1).
  ISBN 9788867418091 :  € 22,00.
Soggetti:
   Elezioni regionali - Campagna elettorale - Impiego [di] Internet [e dei] Media sociali - Toscana - 2015
Altro autore:   
   Bracciale, Roberta
   Andretta, Massimiliano
324.7309455
BNI 2017-10079

Polizzi, Giuseppe Eduardo <1982->.
Il magistrato al Parlamento / Giuseppe Eduardo Polizzi. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2017.
   XXI, 244 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Università di Pavia. Studi nelle scienze giuridiche e sociali. Nuova serie
; 160).
  ISBN 9788813367466 (CEDAM) :  € 29,00.
Soggetti:
   Elezioni politiche - Partecipazione [dei] Magistrati - Italia - 1848-2017



325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

324.945084
BNI 2017-10080 (Fonte: RMG CG)

Shrayer, Maxim.
Aspettando America : storia di una migrazione / Maxim D. Shrayer ; traduzione di Rita Filanti ;
postfazione di Stefano Garzonio. Pisa : Pisa University Press, 2017.
   224 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Waiting for America. Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788867418343 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ebrei [:] Immigrati russi - Stati Uniti d'America - 1987 - Memorie
Altro autore:   
   Filanti, Rita
Altro titolo:
   Waiting for America
325.2470973
BNI 2017-10081

Badini, Antonio.
Disordine mondiale : Putin, Trump e i nuovi equilibri di potere / Antonio Badini. Roma : LUISS
University press, 2017.
   136 p. ; 21 cm.  (I capitelli).
  ISBN 9788861052864 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - 2010-2015
327.1090512
BNI 2017-10082

Una pace necessaria : i rapporti italiano-albanesi nella prima fase della guerra fredda / a cura di
Paolo Rago. [Roma ; Bari] : Laterza, 2017.
   XXIII, 264 p. ; 21 cm.  (Itinerari Laterza).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Tirana nel 2017. Traduzione di P. Rago. 
  ISBN 9788858129302 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni internazionali [con l'] Albania - 1945-1989
Altro autore:   
   Rago, Paolo
327.4504965
BNI 2017-10083
Sottoriva, Samuele.
Un intellettuale a Palazzo Farnese : Gilles Martinet ambasciatore di Francia a Roma (1981-1984)
/ Samuele Sottoriva ; prefazione di Jean Musitelli. Milano : Angeli, 2017.
   253 p. ; 23 cm.  (Storia internazionale dell'età contemporanea ; 28).
  ISBN 9788891753526 :  € 32,00.
Soggetti:
   Martinet, Gilles - Roma - 1981-1984
327.440092
BNI 2017-10084
Tavani, Sara.
Non dovrà essere un'altra Yalta : l'Ostpolitik italiana degli anni Sessanta e la ricerca di un nuovo
ordine europeo / Sara Tavani ; prefazione di Luciano Tosi e postfazione di Antonio Varsori.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XVIII, 168 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813367640 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni internazionali [con i] Paesi dell'Europa orientale - 1960-1969
Altro autore:   
   Tosi, Luciano <1946->
   Varsori, Antonio
327.45047
BNI 2017-10085 (Fonte: RMG CG)



328 PROCESSO LEGISLATIVO

330.12 ECONOMIA. SISTEMI

330.9 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE

Cerutti, Carlo <1980->.
La rappresentanza politica nei gruppi del Parlamento europeo : il divieto di mandato imperativo
/ Carlo Cerutti. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   X, 323 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813367763 (CEDAM) :  € 34,00.
Soggetti:
   Parlamento europeo - Gruppi parlamentari - Rappresentanza politica
328.4
BNI 2017-10086 (Fonte: RMG CG)

Böhme, Gernot.
Critique of aesthetic capitalism / Gernot Böhme ; translation by Edmund Jephcott. [Milano ;
Udine] : Mimesis international, 2017.
   105 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis international. Atmospheric spaces ; 1).
   Titolo uniforme: Ästhetischer Kapitalismus. 
  ISBN 9788869770296 :  € 10,00 : $ 12.00 : £ 8.00.
Soggetti:
   Capitalismo - Sec. 20.
Altro autore:   
   Jephcott, Edmund
Altro titolo:
   Ästhetischer Kapitalismus
330.1220904
BNI 2017-10087
Srnicek, Nick.
Capitalismo digitale : Google, Facebook, Amazon e la nuova economia del web / Nick Srnicek ;
traduzione di Chiara Papaccio. Roma : LUISS University Press, 2017.
   134 p. ; 18 cm.  (Piccole introduzioni ; 16).
   Titolo uniforme: Platform capitalism. 
  ISBN 9788861052727 :  € 12,00.
Soggetti:
   Capitalismo - Ruolo [delle] Piattaforme informatiche - 2008-2016
Altro autore:   
   Papaccio, Chiara
Altro titolo:
   Platform capitalism
330.122090512
BNI 2017-10088

Cattini, Marco.
The making of Europe : a global economic and social history / Marco Cattini. 2. ed. [Milano] :
BUP, 2017.
   349 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: L'Europa verso il mercato globale. 
  ISBN 9788899902087 :  € 35,00.
Soggetti:
   Economia - Storia
Altro titolo:
   L'Europa verso il mercato globale
330.9
BNI 2017-10089
L'uomo al centro della storia : studi in onore di Luigi Trezzi / a cura di Valerio Varini. Milano :
Angeli, 2017.
   219 p. ; 23 cm.
   Relazioni presentate a una giornata di studio tenuta a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788891753625 :  € 28,00.
Soggetti:
   Economia - Storia - Scritti in onore
   Trezzi, Luigi
Altro autore:   
   Trezzi, Luigi



331.11 FORZE DI LAVORO

331.25 ALTRE CONDIZIONI DI LAVORO

331.7 LAVORO SECONDO L'INDUSTRIA E LA PROFESSIONE

331.88 SINDACATI

   Varini, Valerio
330.9
BNI 2017-10090

Quasi una rivoluzione : i femminili di professione e cariche in Italia e all'estero / con un saggio
di Giuseppe Zarra e interventi di Claudio Marazzini ; a cura di Yorick Gomez Gane. Firenze :
Accademia della Crusca, 2017.
   134 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Accademia della Crusca. 
  ISBN 9788889369784.
Soggetti:
   Lavoratrici - Qualifiche - Neologismi - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Marazzini, Claudio
   Gomez Gane, Yorick
   Zarra, Giuseppe
   Accademia della Crusca
331.114014
BNI 2017-10091

L'empowerment del professionista sanitario nell'ambiente di lavoro : un approccio teorico
originale / [Antonetti G. et al.]. Roma : UniversItalia, 2017.
   XI, 214 p. ; 24 cm .
  ISBN 9788832930375 :  € 14,00.
Soggetti:
   Organizzazione del lavoro - Qualità - Casi [:] Servizi sanitari
Altro autore:   
   Antonetti, Giovanni
331.256
BNI 2017-10092

Menti precarie e lavoro cognitivo : le professioni intellettuali nell'Italia del Sud / a cura di Fabio
De Nardis, Mariano Longo, Marta Vignola. Milano : Angeli, 2017.
   210 p. ; 23 cm.  (IES ; 7).
  ISBN 9788891759221 :  € 27,00.
Soggetti:
   Professioni intellettuali - Italia meridionale
Altro autore:   
   Vignola, Marta
   Longo, Mariano <1965->
   De_Nardis, Fabio
331.7109457
BNI 2017-10093
Perfetti, Jacopo.
Inventati il lavoro : sopravvivere alla fine del posto fisso e svegliarsi ogni mattina con il sorriso /
Jacopo Perfetti. Milano : Feltrinelli, 2017.
   223 p. : ill. ; 21 cm.  (Urra).
  ISBN 9788807090981 :  € 15,00.
Soggetti:
   Orientamento professionale - Metodi
   Imprenditorialità
331.702
BNI 2017-10094

Gli anni Sessanta : la CGIL, la costruzione della democrazia / a cura di Ilaria Romeo ; prefazione
di Susanna Camusso, Carla Cantone, Stefania Crogi ; presentazione di Fabrizio Loreto. Roma :
Ediesse, 2016 (stampa 2015).
   109 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2015-2016. 
  ISBN 9788823020092 :  € 15,00.



332.1 BANCHE

332.4 MONETA

Soggetti:
   CGIL - 1960-1970
Altro autore:   
   Romeo, Ilaria
331.880945
BNI 2017-10095
Bergamaschi, Myriam.
I sindacati autonomi in Italia 1944-1968 : un dizionario / Myriam Bergamaschi. Pisa : BFS, 2017.
   336 p. ; 21 cm.  (Cultura storica ; 57).
  ISBN 9788889413869 :  € 27,00.
Soggetti:
   Sindacati autonomi - Italia - 1944-1968
331.880945
BNI 2017-10096
Profetti, Alessio.
Storia del movimento sindacale e operaio tra Massa e Carrara : dall'unità d'Italia al fascismo /
Alessio Profetti. Ospedaletto, Pisa : Pacini ; Pontremoli : ISRA, 2016.
   125 p. ; 24 cm.  (Storia).   (Saggi di storia contemporanea dell'Istituto storico della Resistenza apuana e dell'età
contemporanea per la provincia di Massa e Carrara ; 1).
  ISBN 9788869951343 (Pacini) :  € 14,00.
Soggetti:
   Movimento operaio - Massa-Carrara <Provincia> - 1861-1922
   Sindacati - Massa-Carrara <Provincia> - 1861-1922
331.88094554
BNI 2017-10097

Cardi, Mavie.
Ricapitalizzazioni e garanzie nelle crisi bancarie : profili istituzionali e gestionali del caso italiano
/ Mavie Cardi. Torino : Giappichelli, 2017.
   X, 179 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892112193 :  € 24,00.
Soggetti:
   Banche - Crisi finanziarie - Gestione - Italia
332.10681
BNI 2017-10098
Morandi, Francis.
Come sviluppare una digital bank di successo : un nuovo banking model / Francis Morandi, Lino
Finini, Carlo E. Morandi. Milano : EGEA, 2017.
   223 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
  ISBN 9788823845787 :  € 28,00.
Soggetti:
   Servizi bancari - Impiego [dei] Nuovi media
Altro autore:   
   Finini, Lino
   Morandi, Carlo E.
332.1702854678
BNI 2017-10099

Di_Taranto, Giuseppe <1946->.
L'Europa tradita : lezioni dalla moneta unica / Giuseppe Di Taranto ; [con una nuova prefazione
dell'autore]. 2. ed. rivista e aggiornata. Roma : LUISS University Press, 2017.
   90 p. ; 21 cm.  (I capitelli).
  ISBN 9788861050938 :  € 15,00.
Soggetti:
   Euro
332.494
BNI 2017-10100
Sandbu, Martin E.
La moneta rinnegata : l'euro, la crisi e i suoi veri colpevoli / Martin Sandbu ; prefazione di
Francesco Saraceno ; traduzione di Roberto Merlini. Roma : LUISS University Press, 2017.
   330 p. ; 21 cm.  (Forward).
   Titolo uniforme: Europe's orphan. 



332.63 FORME D'INVESTIMENTO

332.64 SCAMBIO DI TITOLI E DI MERCI

332.7 CREDITO

333.79 ENERGIA

333.91 ACQUA

  ISBN 9788861052802 :  € 24,00.
Soggetti:
   Euro - Effetti [delle] Crisi economiche - 2007-2015
Altro autore:   
   Merlini, Roberto
Altro titolo:
   Europe's orphan
332.494
BNI 2017-10101

Zei, Maurizio.
Finanza personale : case history & good practices / Maurizio Zei. Ospedaletto, Pisa : Pacini
giuridica, 2016.
   102 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788869950568 :  € 14,00.
Soggetti:
   Investimenti - Casi
   Mercati finanziari - 2008-2015
332.632
BNI 2017-10102

Cirillo, Alessandro <1987->.
Lack of control : problematiche valutative ed evidenze empiriche / Alessandro Cirillo. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XIV, 241 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813367527 (CEDAM) :  € 27,00.
Soggetti:
   Quote sociali - Valutazione - Economia aziendale
332.642
BNI 2017-10103 (Fonte: RMG CG)

Ferrari, Roberto <1966->.
FinTech era : digital revolution in financial services / Roberto Ferrari. Milano : Angeli, 2017.
   163 p. : ill. ; 23 cm.  (Neo).
  ISBN 9788891752932 :  € 22,00.
Soggetti:
   Servizi finanziari - Impiego [del] World Wide Web
332.702854678
BNI 2017-10104

Final conference on The energy-agro-food nexus in East Africa <2016 ; Addis Abeba>.
Bioenergies in East Africa between challenges and opportunities : proceedings of the Final
conference on The energy-agro-food nexus in East Africa / edited by Marco Setti, Daria Zizzola.
Lungavilla : Altravista [etc.], 2016.
   157 p. : ill. ; 24 cm.  (Amigdala ; 26).
   Tenuta a Addis Abeba nel 2016. 
  ISBN 9788895458984 (Altravista).
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia [:] Piante coltivate - Africa orientale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Zizzola, Daria
   Setti, Marco <1961->
333.79409676
BNI 2017-10105

I laghi : politica, economia, storia / a cura di Manuel Vaquero Piñeiro. Bologna : Il mulino, 2017.
   358 p. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815273505 :  € 28,00.



335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

335.4 SISTEMI MARXISTI

335.43 COMUNISMO (MARXISMO-LENINISMO)

Soggetti:
   Laghi - Gestione [e] Utilizzazione - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Vaquero Piñeiro, Manuel
333.9163
BNI 2017-10106

Il miserabile <periodico>.
Il miserabile : periodico socialista : luglio-settembre 1873 / a cura di Fiorenzo Sicuri. [Fidenza] :
Mattioli 1885, 2017.
   56 p. ; 24 cm.  (Strumenti per il lavoro storico. Reprint ; 6).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Parma : Tipografia della Società fra gli operai tipografi, 1873. 
  ISBN 9788862616447 :  € 10,00.
Soggetti:
   Socialismo - Italia - Periodici
Altro autore:   
   Sicuri, Fiorenzo
335.00945
BNI 2017-10107

Marx, Karl <1818-1883>.
Manifesto del Partito comunista / Karl Marx, Friedrich Engels ; prefazione di Diego Fusaro ;
traduzione di Nicoletta Giacon. Milano : Garzanti, 2017.
   94 p. ; 16 cm.  (I piccoli grandi libri).
   Titolo uniforme: Manifest der Kommunistischen Partei. 
  ISBN 9788811811626 :  € 4,90.
Soggetti:
   Comunismo - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Engels, Friedrich
   Giacon, Nicoletta
Altro titolo:
   Manifest der Kommunistischen Partei
335.422
BNI 2017-10108
Marx, Karl <1818-1883>.
Manifesto del Partito comunista / Karl Marx, Friedrich Engels ; a cura di Enrico Donaggio e Peter
Kammerer. Milano : Feltrinelli, 2017.
   110 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 284).
   Titolo uniforme: Manifest der Kommunistischen Partei. 
  ISBN 9788807902840 :  € 6,50.
Soggetti:
   Comunismo - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Engels, Friedrich
   Donaggio, Enrico
   Kammerer, Peter
Altro titolo:
   Manifest der Kommunistischen Partei
335.422
BNI 2017-10109

Šestov, Lev.
Che cos'è il bolscevismo? / Lev Sestov ; traduzione di Dario Borso e Valentina Parisi ; [a cura di
Dario Borso]. [Brescia] : La scuola, 2017.
   151 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 101).
   Titolo uniforme: Cto takoe bol'ševizm. 
  ISBN 9788826500003 :  € 12,00.
Soggetti:
   Comunismo - Russia - 1900-1920
Altro autore:   
   Borso, Dario



336.3 TITOLI PUBBLICI, DEBITO PUBBLICO, SPESA PUBBLICA

337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

338.1 AGRICOLTURA

   Parisi, Valentina
Altro titolo:
   Cto takoe bol'ševizm
335.430947
BNI 2017-10110

Marongiu, Gianni.
Una storia fiscale dell'Italia repubblicana / Gianni Marongiu. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVII, 304 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110922 :  € 40,00.
Soggetti:
   Italia - Politica fiscale - 1946-2016
336.30945
BNI 2017-10111

Quali confini? : territori tra identità e integrazione internazionale / a cura di Fiorenzo Ferlaino,
Donato Iacobucci, Carlo Tesauro. Milano : Angeli, 2017.
   354 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienze regionali ; 54).
  ISBN 9788891760517 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cooperazione transfrontaliera - Ruolo [delle] Regioni - Paesi dell'Unione europea - 1990-2016
   Relazioni economiche - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Iacobucci, Donato
   Tesauro, Carlo
   Ferlaino, Fiorenzo
337.4
BNI 2017-10112
Strangio, Donatella.
Globalizzazione, disuguaglianze, migrazioni : introduzione alla storia economica contemporanea
/ Donatella Strangio ; con la collaborazione di Elena Ambrosetti. Roma : Carocci, 2017.
   213 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1095).
  ISBN 9788843089529 :  € 21,00.
Soggetti:
   Economia internazionale - Effetti [del] Colonialismo [e della] Decolonizzazione - Sec. 20.
Altro autore:   
   Ambrosetti, Elena <1976->
337.0904
BNI 2017-10113

Le inchieste agrarie in età liberale : atti del Convegno : Firenze, 23 febbraio 2017 / a cura di
Giustina Manica. Firenze : Polistampa, 2017.
   189 p. ; 24 cm.  (I Georgofili. Quaderni, ISSN 18262759 ; 1 (2017).
   Supplemento a : I Georgofili, 2011, serie 8., vol. 10. 
  ISBN 9788859618041 :  € 10,00.
Soggetti:
   Agricoltura - Inchieste - Italia - 1864-1939 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Manica, Giustina
338.10945
BNI 2017-10114
Sartorius von Waltershausen, August.
L'agricoltura siciliana e le sue trasformazioni dal 1780 al 1912 : inchiesta socio-politica ed
economica / di A. Sartorius von Waltershausen professore a Strasburgo = [Die sizilianische
Agrarverfassung und ihre Wandlungen 1780-1912 : Eine sozialpolitische und weltwirtschaftliche
Untersuchung / von A. Sartorius Frh. von Waltershausen professor in Strassburg] ; traduzione e
cura di Giuseppe Lo Giudice. Catania : Maimone, 2017.
   390 p. ; 24 cm.  (Universitates saggi).
   Titolo uniforme: Die sizilianische Agrarverfassung und ihre Wandlungen 1780-1912. 
  ISBN 9788877514226 :  € 28,00.
Soggetti:



338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

   Agricoltura - Sicilia - 1780-1912
Altro autore:   
   Lo_Giudice, Giuseppe <1941->
Altro titolo:
   Die sizilianische Agrarverfassung und ihre Wandlungen 1780-1912
338.109458
BNI 2017-10115

Fonti e risorse documentarie per una storia dell'industria delle paste alimentari in Italia : in
memoria di Renzo Paolo Corritore / a cura di Stefano D'Atri. Mediglia : Gechi, 2017.
   142 p. : ill. ; 24 cm.
   Parte delle relazioni presentate a un seminario tenuto a Gragnano e Castellammare di Stabia nel 2014. In testa
al frontespizio: Cispai, Centro interuniversitario di studi e ricerche sulla storia delle paste alimentari in Italia. 
  ISBN 9788894248494.
Soggetti:
   Pasta alimentare - Lavorazione - Italia - Storia
Altro autore:   
   D'Atri, Stefano
   Corritore, Renzo Paolo
   Cispai
338.47664755
BNI 2017-10116
Galvagno, Marco <1971->.
Il turismo creativo : fondamenti teorici ed esperienze di valorizzazione del territorio / Marco
Galvagno, Sonia Caterina Giaccone. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 165 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892111868 :  € 17,00.
Soggetti:
   Sviluppo turistico - Ruolo [della] Cultura - Casi [:] Sicilia
Altro autore:   
   Giaccone, Sonia Caterina
338.4791
BNI 2017-10117
Splendiani, Simone.
Destination management e pianificazione turistica territoriale : casi e esperienze in Italia /
Simone Splendiani. Milano : Angeli, 2017.
   138 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1160).
  ISBN 9788891759450 :  € 20,00.
Soggetti:
   Turismo - Gestione - Italia - Casi
338.4791068
BNI 2017-10118

Bruno, Clementina <1981->.
Il sistema del fair trade : sfide manageriali e supply chain / Clementina Bruno, Fabrizio Erbetta.
Milano : Giuffrè, 2017.
   VIII, 85 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814225123 :  € 12,00.
Soggetti:
   Commercio equo e solidale
Altro autore:   
   Erbetta, Fabrizio
338.522
BNI 2017-10119
Ricci, Umberto <1879-1946>.
Elementi di economia politica pura : teoria del valore / Umberto Ricci ; con le biografie di
Umberto Ricci scritte da Luigi Einaudi e Costantino Bresciani-Turroni ; a cura di Alfedo
Gigliobianco e Roberto Rinaldi. Lanciano : Carabba, 2016.
   336 p. ; 24 cm.  (Economia e società).
   Titolo uniforme: Eléments d'économie politique pure. 
  ISBN 9788863444049 :  € 25,00.
Soggetti:



338.7 IMPRESE

339 MACROECONOMIA E SOGGETTI CONNESSI

339.2 DISTRIBUZIONE DEL REDDITO E DELLA RICCHEZZA

340.02 DIRITTO. MISCELLANEA

   Valore - Teorie
Altro autore:   
   Einaudi, Luigi
   Rinaldi, Roberto <1955- ; economista>
   Gigliobianco, Alfredo
   Bresciani Turroni, Costantino
Altro titolo:
   Eléments d'économie politique pure
338.521
BNI 2017-10120

Nigro, Luciano <1958->.
Latte soldi e politica : vent'anni di battaglie della Granarolo tra gli scandali della prima
Repubblica e i crac di Cragnotti e Parmalat / Luciano Nigro, Luciano Sita. Bologna : Il mulino,
2017.
   194 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788815274618 :  € 21,00.
Soggetti:
   Granarolo <s.p.a.> - 1991-2009
Altro autore:   
   Sita, Luciano
338.76413710945411
BNI 2017-10121

Musella, Marco.
Macroeconomia : modelli elementari / Marco Musella, Bruno Jossa. Ristampa riveduta. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XII, 151 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892111554 :  € 15,00.
Soggetti:
   Macroeconomia - Modelli matematici
Altro autore:   
   Jossa, Bruno
339.015118
BNI 2017-10122

Milanović, Branko <1953->.
Ingiustizia globale : migrazioni, disuguaglianze e il futuro della classe media / Branko Milanovic ;
prefazione di Leif Wenar ; traduzione di Gabriella Tonoli. Roma : LUISS University Press, 2017.
   255 p. ; 21 cm.  (Forward).
   Titolo uniforme: Global inequality. 
  ISBN 9788861052772 :  € 24,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale - Effetti [della] Distribuzione [del] Reddito
   Globalizzazione - Effetti sociali
Altro autore:   
   Tonoli, Gabriella
Altro titolo:
   Global inequality
339.22
BNI 2017-10123

Contissa, Giuseppe.
Information technology for the law / Giuseppe Contissa. Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 229 p. : ill. ; 24 cm.  (Informatica giuridica. Serie didattica ; 6).
  ISBN 9788892112339 :  € 22,00.
Soggetti:
   Informatica giuridica
340.0285
BNI 2017-10124



340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA
Astone, Antonina.
Il divieto di abuso del diritto : diritto scritto e diritto vivente / Antonina Astone. Milano : Giuffrè,
2017.
   169 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Messina, Dipartimento di scienze politiche e giuridiche ; 5).
  ISBN 9788814225260 :  € 18,00.
Soggetti:
   Abuso del diritto - Italia
340.11
BNI 2017-10125
Benedetti, Gustavo.
Responsabilità educative del diritto / Gustavo Benedetti. Lanciano : Carabba, 2017.
   346 p. ; 21 cm.  (Processi culturali e formativi).
  ISBN 9788863445077 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con la] Morale
340.112
BNI 2017-10126
Celano, Bruno.
Due problemi aperti della teoria dell'interpretazione giuridica / Bruno Celano. Modena : Mucchi,
2017.
   77 p. ; 21 cm.  (Piccole conferenze ; 27).
  ISBN 9788870007589 :  € 8,00.
Soggetti:
   Diritto - Interpretazione
340.11
BNI 2017-10127
Di_Marco, Rudi.
Autodeterminazione e diritto / Rudi Di Marco ; prefazione di Danilo Castellano. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2017.
   430 p. ; 21 cm.  (De re publica ; 20).
  ISBN 9788849534337 :  € 38,00.
Soggetti:
   Diritto all'autodeterminazione
340.11
BNI 2017-10128
Diritto ed economia : fra tradizione e nuove esigenze di tutela della persona e del mercato / a
cura di Silvia De Marco, Alessio Guasco. Torino : Giappichelli, 2017.
   X, 403 p. ; 24 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi Giustino Fortunato. Sezione
atti).
  ISBN 9788892112162 :  € 48,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con l'] Economia
Altro autore:   
   Guasco, Alessio
   De_Marco, Silvia <1965->
340.115
BNI 2017-10129
Discorsi su Il diritto come discorso / a cura di Vito Velluzzi. Pisa : ETS, 2017.
   270 p. ; 23 cm.  (Jura. Studi. Discipline civilistiche).
  ISBN 9788846750242 :  € 26,00.
Soggetti:
   Gentili, Aurelio . Il diritto come discorso
Altro autore:   
   Velluzzi, Vito
340.1
BNI 2017-10130
Lingua e processo : le parole del diritto di fronte al giudice : atti del Convegno, Firenze, Villa
medicea di Castello, 4 aprile 2014 / a cura di Federigo Bambi. Firenze : Accademia della Crusca,
2016.
   218 p. ; 24 cm.  (Le varietà dell'italiano ; 6).
   In testa al frontespizio: Scuola superiore della magistratura; Accademia della Crusca; Centro di studi per la
storia del pensiero giuridico moderno. 
  ISBN 9788889369715.
Soggetti:



341.2422 UNIONE EUROPEA

   Diritto - Linguaggio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bambi, Federigo
   Accademia della Crusca
   Scuola superiore della magistratura
   Centro di studi per la storia del pensiero giuridico moderno
340.14
BNI 2017-10131
Minnella, Serena.
Tra giustizia e democrazia : il giurista davanti alla filosofia di Jacques Derrida / Serena Minnella.
Torino : Giappichelli, 2017.
   XXXVI, 287 p. ; 23 cm.  (Centro di ricerca per l'estetica del diritto. Studi e ricerche ; 6).
  ISBN 9788892110960 :  € 39,00.
Soggetti:
   Diritto - Concezione [di] Derrida, Jacques
340.1
BNI 2017-10132
Responsabilità verso le generazioni future : una sfida al diritto all'etica e alla politica / a cura
di Fabio Ciaramelli, Ferdinando G. Menga. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   445 p. ; 21 cm.  (Logon didonai. Saggi ; 19).
   Atti del Convegno tenuto a Napoli nel 2016. 
  ISBN 9788893911993 :  € 40,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ciaramelli, Fabio
   Menga, Ferdinando G.
340.1
BNI 2017-10133
Siniscalchi, Guglielmo.
Barocco giuridico : osservatori, osservanti, spettatori / Guglielmo Siniscalchi. Milano : Angeli,
2017.
   212 p. ; 23 cm.  (Diritto moderno e interpretazione classica).   (FD ; 22).
  ISBN 9788891759481 :  € 27,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2017-10134
La strada giusta : l'equità come pratica / a cura di Samuele Sangalli. Roma : LUISS University
Press, 2017.
   224 p. ; 21 cm.  (I capitelli).
  ISBN 9788861053014 :  € 18,00.
Soggetti:
   Equità
Altro autore:   
   Sangalli, Samuele
340.112
BNI 2017-10135

Adam, Roberto.
Manuale di diritto dell'Unione europea / Roberto Adam, Antonio Tizzano. 2. ed. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XXII, 1024 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892111387 :  € 65,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario
Altro autore:   
   Tizzano, Antonio <1940->
341.2422
BNI 2017-10136
Baratta, Roberto <1959->.
Lezioni di diritto dell'Unione europea / Roberto Baratta. Roma : LUISS University Press, 2017.
   227 p. ; 24 cm.  (Manuali).
  ISBN 9788861052932 :  € 24,00.



Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale
341.2422
BNI 2017-10137
Di_Federico, Giacomo.
L'identità nazionale degli Stati membri nel diritto dell'Unione europea : natura e portata dell'art.
4, par. 2, TUE / Giacomo Di Federico. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   VIII, 229 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto dell'Unione europea ; 9).
  ISBN 9788893912136 :  € 15,00.
Soggetti:
   Nazione - Diritto comunitario
341.2422
BNI 2017-10138
Europa, sfida per l'Italia / a cura di Marta Dassù, Stefano Micossi e Riccardo Perissich ;
[contributi di Sabino Cassese, Mario Monti e Pier Carlo Padoan]. Roma : LUISS University Press,
2017.
   217 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788861052833 :  € 18,00.
Soggetti:
   Unione europea - 2008-2016
Altro autore:   
   Padoan, Pier Carlo
   Dassù, Marta
   Cassese, Sabino
   Micossi, Stefano
   Perissich, Riccardo
   Monti, Mario <1943->
341.2422
BNI 2017-10139
Idee per il futuro dell'Europa : l'Europa nel mondo tra passato e presente / Paolo Calzini ... [et
al.] ; prefazione di Luigi Zanda. Milano : Angeli, 2017.
   170 p. ; 19 cm.
   Relazioni presentate al ciclo di Conferenze tenute a Roma nel 2016-2017. Titolo in copertina: L'Europa nel
mondo. 
  ISBN 9788891759788 :  € 12,00.
Soggetti:
   Unione europea
Altro autore:   
   Calzini, Paolo
Altro titolo:
   L'Europa nel mondo
341.2422
BNI 2017-10140
Nascimbene, Bruno.
Unione europea : trattati / Bruno Nascimbene. 4. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XV, 365 p. ; 21 cm.  (L'Europa in movimento ; 1).
  ISBN 9788892111141 :  € 22,00.
Soggetti:
   Unione europea - Trattati - 2007-2017
341.2422026
BNI 2017-10141
Politi, Fabrizio.
Temi di diritto dell'Unione europea / Fabrizio Politi. 3. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   VI, 214 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892111080 :  € 23,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario
341.2422
BNI 2017-10142
Le trasformazioni istituzionali a Sessant'anni dai trattati di Roma : atti del Convegno, Catania,
31 marzo-1 aprile 2017 / a cura di Adriana Ciancio. Torino : Giappichelli, 2017.
   XI, 281 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892108691 :  € 27,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
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   Ciancio, Adriana
341.2422
BNI 2017-10143

Associazione Gruppo di Pisa.
Cos'è un diritto fondamentale? : atti del Convegno annuale dell'Associazione Gruppo di Pisa,
Cassino, 10 e 11 giugno 2016 / a cura di Vincenzo Baldini. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   VII, 560 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Gruppo di Pisa ; 9).
  ISBN 9788893912068 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Atti di congressi
Altro autore:   
   Baldini, Vincenzo <1959->
341.48
BNI 2017-10144
Commentario alla prima parte della Convenzione americana dei diritti dell'uomo / a cura di
Laura Cappuccio, Palmina Tanzarella. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   904 p. ; 24 cm.  (Le fonti del diritto).
  ISBN 9788893910255 :  € 75,00.
Altro autore:   
   Cappuccio, Laura
   Tanzarella, Palmina
341.48
BNI 2017-10145
Parrotta, Alessandro.
Reciprocità, giustizia e socialità regolatrice : riflessioni e spunti / Alessandro Parrotta, Andrea
Racca ; prefazione di Ranieri Razzante. Ospedaletto : Pacini giuridica, 2016.
   96 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869950780 :  € 12,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Principio di reciprocità - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Racca, Andrea <1986->
341.48
BNI 2017-10146

Associazione Gruppo di Pisa.
Le trasformazioni dell'istituzione parlamentare : da luogo di compromesso politico a strumento
tecnico della divisione del lavoro : atti del Seminario annuale dell'Associazione Gruppo di Pisa,
Vercelli, 25 novembre 2016 / a cura di Massimo Cavino e Lucilla Conte. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   VIII, 159 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Gruppo di Pisa ; 10).
  ISBN 9788893912082 :  € 14,00.
Soggetti:
   Parlamenti - Attribuzioni - 2000-2017
Altro autore:   
   Cavino, Massimo
   Conte, Lucilla
342.05
BNI 2017-10147
Baraggia, Antonia.
Ordinamenti giuridici a confronto nell'era della crisi : la condizionalità economica in Europa e
negli Stati nazionali / Antonia Baraggia. Torino : Giappichelli, 2017.
   XI, 145 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892109162 :  € 15,00.
Soggetti:
   Stato costituzionale - Effetti [delle] Crisi economiche - Paesi dell'Unione europea
342.4042
BNI 2017-10148
Benvenuti, Simone.
L'europeizzazione dei parlamenti nazionali : prospettive dall'Europa centro-orientale (Slovenia,
Ungheria, Croazia) / Simone Benvenuti. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.



   IX, 276 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Nomos. Nuova serie ; 3).
  ISBN 9788813367572 (CEDAM) :  € 29,00.
Soggetti:
   Unione europea - Integrazione politica - Ruolo [dei] Parlamenti [della] Croazia [della] Slovenia [e dell'] Ungheria
342.497205
BNI 2017-10149 (Fonte: RMG CG)
Blanco Valdés, Roberto L.
Introduzione alla Costituzione spagnola del 1978 / Roberto L. Blanco Valdés. 3. ed. / a cura di
Miryam Iacometti. Torino : Giappichelli, 2017.
   292 p. ; 21 cm.  (Diritto pubblico contemporaneo ; 7).
   Titolo uniforme: Introducción a la Constitución de 1978. 
  ISBN 9788892111363 :  € 25,00.
Soggetti:
   Spagna - Costituzioni politiche - 1978
Altro autore:   
   Iacometti, Miryam
Altro titolo:
   Introducción a la Constitución de 1978
342.4602
BNI 2017-10150
Diritti sociali e crisi economica / a cura di Marilisa D'Amico, Francesca Biondi. Milano : Angeli,
2017.
   246 p. ; 23 cm.  (IDN : I diritti negati ; 4).
  ISBN 9788891759535 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritti sociali - Effetti [delle] Crisi economiche - Diritto costituzionale comparato
Altro autore:   
   D'Amico, Marilisa
   Biondi, Francesca <1974->
342.085
BNI 2017-10151
Gajda, Robert.
Il ricorso diretto dei singoli nell'ordinamento albanese : aspetti comparativi / Robert Gajda. San
Lazzaro di Savena : Bonomo, 2017.
   250 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869720697 :  € 19,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Ricorsi - Albania - Diritto costituzionale
342.4965085
BNI 2017-10152
Pitruzzella, Giovanni.
Parole e potere : libertà d'espressione, hate speech e fake news / G. Pitruzzella, O. Pollicino, S.
Quintarelli ; con la collaborazione di Marco Bassini. Milano : EGEA, 2017.
   VIII, 146 p. ; 23 cm.  (Cultura e società).
  ISBN 9788823836419 :  € 17,00.
Soggetti:
   Libertà di espressione [e] Libertà di informazione - Impiego [di] Internet - Tutela - Diritto
Altro autore:   
   Pollicino, Oreste
   Quintarelli, Stefano
342.0853
BNI 2017-10153
Società multiculturali e percorsi di integrazione : Francia, Germania, Regno Unito ed Italia a
confronto / a cura di Ginevra Cerrina Feroni, Veronica Federico. Firenze : Firenze University
Press, 2017.
   124 p ; 24 cm.  (Lezioni e letture della Scuola di scienze politiche Cesare Alfieri).   (Strumenti per la didattica e
la ricerca ; 195).
   Altre edizioni: ISBN 9788864535968 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864535968); ISBN
9788864535975 (online ePub). 
  ISBN 9788864535951 :  € 14,90.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Riferimenti [:] Multiculturalismo - Diritto costituzionale comparato
Altro autore:   
   Cerrina Feroni, Ginevra
   Federico, Veronica
342.085
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BNI 2017-10154
Zavatta, Laura.
Costituzionalismo e oggettività etica del diritto : Dworkin dopo Hart : una rilettura / Laura
Zavatta. Torino : Giappichelli, 2017.
   96 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892111721 :  € 10,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Filosofia del diritto
342.001
BNI 2017-10155

La codificazione dei procedimenti amministrativi dell'Unione europea : atti del Convegno
tenutosi il 1. marzo 2017 / a cura di Roberto Mastroianni e Flavia Rolando. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   229 p. ; 24 cm.  (I quaderni del corso di perfezionamento in diritto dell Unione europea dell'Università di Napoli
Federico 2 ; 3).
   Tenuto a Napoli. 
  ISBN 9788893911214 :  € 16,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Diritto comunitario - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mastroianni, Roberto <1964->
   Rolando, Flavia
342.24066
BNI 2017-10156
Il nuovo regolamento europeo sulla privacy e sulla protezione dei dati personali / opera diretta
da Giusella Finocchiaro ; con la collaborazione di Alberto Avitabile... [et al.]. Bologna : Zanichelli,
2017.
   XI, 764 p. ; 25 cm.  (Le riforme del diritto italiano ; 25).
  ISBN 9788808521057 :  € 140,00.
Soggetti:
   Dati personali - Tutela - Regolamenti comunitari
Altro autore:   
   Finocchiaro, Giusella
   Avitabile, Alberto <1978->
342.240858
BNI 2017-10157
Spitaleri, Fabio.
Il rimpatrio e la detenzione dello straniero tra esercizio di prerogative statali e garanzie
sovranazionali / Fabio Spitaleri. Torino : Giappichelli, 2017.
   XI, 314 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892112698 :  € 39,00.
Soggetti:
   Immigrati clandestini - Detenzione [e] Rimpatrio - Diritto comunitario
342.24082
BNI 2017-10158

Barcellona, Giuseppina.
Votare contro : il referendum come opposizione e norma / Giuseppina Barcellona. Milano :
Angeli, 2016.
   190 p. ; 23 cm.  (SDP : Studi di diritto pubblico ; 14).
   In copertina: Premio 2015 migliore proposta per le discipline giuspubblicistiche. 
  ISBN 9788891742247 :  € 25,00.
Soggetti:
   Referendum legislativo - Italia - Diritto costituzionale
342.45052
BNI 2017-10159
Bisogni, Giovanni <1972->.
La politicità del giudizio sulle leggi : tra le origini costituenti e il dibattito giusteorico
contemporaneo / Giovanni Bisogni. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 261 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892112032 :  € 26,00.



Soggetti:
   Giustizia costituzionale - Italia
342.45020269
BNI 2017-10160
Bottino, Gabriele.
Rischio e responsabilità amministrativa / Gabriele Bottino. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   513 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 45).
  ISBN 9788893911900 :  € 40,00.
Soggetti:
   Responsabilità amministrativa - Italia
342.45088
BNI 2017-10161
Caretti, Paolo <1944->.
Costituzione italiana : articolo 8 / Paolo Caretti. Roma : Carocci, 2017.
   XV, 125 p. ; 18 cm.  (Sfere extra. Costituzione italiana).
   Titolo in copertina: Art. 8. 
  ISBN 9788843088645 :  € 13,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana. Art. 8
342.4502
BNI 2017-10162
Codini, Ennio.
La cittadinanza : uno studio sulla disciplina italiana nel contesto dell'immigrazione / Ennio
Codini. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVII,186 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110847 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cittadinanza - Legislazione - Italia
342.45083
BNI 2017-10163
Corte costituzionale, Corte di cassazione, Consiglio di Stato : tre giurisdizioni apicali / saggi di
Giovanni Canzio, Paolo Grossi, Alessandro Pajno ; a cura dell'Accademia nazionale dei Lincei.
Bologna : Il mulino, 2017.
   102 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788815274588 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giustizia amministrativa - Ruolo [delle] Corti supreme - Italia
Altro autore:   
   Grossi, Paolo <1933->
   Canzio, Giovanni
   Pajno, Alessandro
   Accademia nazionale dei Lincei
342.450664
BNI 2017-10164
Dogliani, Mario.
Elementi di diritto costituzionale / Mario Dogliani, Ilenia Massa Pinto. 2. ed. Torino : Giappichelli,
2017.
   XXV, 556 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892111530 :  € 44,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
Altro autore:   
   Massa Pinto, Ilenia
342.4502
BNI 2017-10165
Galantino, Luisa.
Diritto del lavoro pubblico / Luisa Galantino. 7. ed. aggiornata al 15 settembre 2017 / continuato
da Massimo Lanotte. Torino : Giappichelli, 2017.
   XI, 279 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892111516 :  € 28,00.
Soggetti:
   Impiego pubblico - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Lanotte, Massimo
342.45068



BNI 2017-10166
Gasparri, Wladimiro.
Elementi di diritto amministrativo : principi e organizzazione / Wladimiro Gasparri. Torino :
Giappichelli, 2017.
   IX,176 p. ; 23 cm.
   Estratto da: Matilde Carrà e Wladimiro Gasparri: Elementi di diritto amministrativo. 
  ISBN 9788892112452 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:   
   Carrà, Matilde
342.4506
BNI 2017-10167
Giordano, Alberto <1976- >.
Le regole del buongoverno : il costituzionalismo liberale nell'Italia repubblicana / Alberto
Giordano. Genova : De Ferrari : Genova University Press, 2016.
   170 p. ; 24 cm.  (Collana di storia contemporanea).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Genova. 
  ISBN 9788897752714 (Genova University Press) :  € 16,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Concezione [dei] Liberali - Italia - 1943-1985
342.45029
BNI 2017-10168
Lang, Alessandra.
Il soggiorno del cittadino dell'Unione europea in Italia / Alessandra Lang. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXII, 392 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano, Centro di eccellenza Jean Monnet ; 8).
  ISBN 9788814225413 :  € 42,00.
Soggetti:
   Cittadini - Libertà di circolazione e soggiorno - Direttive comunitarie [:] Unione europea . Direttiva n.
2004/38/CE - Recezione - Italia
342.45082
BNI 2017-10169
Longo, Erik.
La legge precaria : le trasformazioni della funzione legislativa nell'età dell'accelerazione / Erik
Longo. Torino : Giappichelli, 2017.
   X, 355 p. ; 24 cm.  (Diritto e prassi costituzionale ; 13).
  ISBN 9788892112285 :  € 43,00.
Soggetti:
   Attività legislativa - Italia - 1948-2017
342.45052
BNI 2017-10170
Mameli, Barbara <1970->.
L'istituto dell'annullamento tra procedimento e processo alla luce delle recenti novità
normative. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVI, 202 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892112520 :  € 27,00.
Soggetti:
   Atti amministrativi - Annullamento - Italia
   Autotutela - Italia
342.45066
BNI 2017-10171
Marongiu, Paola <1973->.
Der Vertrauensschutz : Italia, Germania, Europa a confronto / Paola Marongiu. Genova : De
Ferrari, 2016.
   112 p. ; 24 cm.  (Athenaeum).
  ISBN 9788864058009 :  € 13,90.
Soggetti:
   Interessi legittimi - Tutela - Italia - Confronto [con la] Germania
342.45066
BNI 2017-10172
Napoli, Cristina <1981->.
Spoils system e Costituzione : contributo allo studio dei rapporti tra politica ed amministrazione
/ Cristina Napoli. Torino : Giappichelli, 2017.
   X, 214 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Pisa ; 20).
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TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

  ISBN 9788892111424 :  € 26,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Rapporti [con la] Politica - Italia - Diritto costituzionale
342.4506
BNI 2017-10173
Piergigli, Valeria.
Costituzione italiana : articolo 6 / Valeria Piergigli. Roma : Carocci, 2017.
   XV, 143 p. ; 18 cm.  (Sfere extra. Costituzione italiana).
   Titolo in copertina: Art. 6. 
  ISBN 9788843088621 :  € 13,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana. Art. 6
342.4502
BNI 2017-10174
Procedimento e servizi pubblici nel diritto amministrativo in trasformazione / a cura di
Giovanni Sala e Girolamo Sciullo. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   VI, 276 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione ricerche,
raccolte e atti di convegno ; 19).
   In copertina: Università degli studi di Verona. 
  ISBN 9788849534672 :  € 30,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Italia
   Enti locali - Servizi pubblici - Gestione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Sciullo, Girolamo
   Sala, Giovanni Antonio
   Università degli studi di Verona
342.45066
BNI 2017-10175
Repetto, Giorgio <1978->.
Il canone dell'incidentalità costituzionale : trasformazioni e continuità nel giudizio sulle leggi /
Giorgio Repetto. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   382 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893911931 :  € 25,00.
Soggetti:
   Giudizio incidentale di costituzionalità - Italia
342.45020269
BNI 2017-10176
Scuto, Filippo.
La democrazia interna dei partiti : profili costituzionali di una transizione / Fiippo Scuto. Torino :
Giappichelli, 2017.
   VIII, 303 p. ; 24 cm .
  ISBN 9788892112179 :  € 38,00.
Soggetti:
   Partiti - Italia - Diritto costituzionale
342.450854
BNI 2017-10177
Vaccari, Stefano.
Il giudicato nel nuovo diritto processuale amministrativo / Stefano Vaccari ; prefazione di G.
Pastori. Torino : Giappichelli, 2017.
   386 p. ; 24 cm.  (Costituzione e amministrazione ; 11).
  ISBN 9788892112261 :  € 48,00.
Soggetti:
   Cosa giudicata - Italia - Diritto processuale amministrativo
342.450664
BNI 2017-10178

60 years of EU competition law : stocktaking and future prospects : proceedings of the
international Colloquium held on 3 April 2017 at the University of Naples Federico II Department
of law / edited by Roberto Mastroianni and Amedeo Arena. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   278 p. ; 24 cm.  (I quaderni del corso di perfezionamento in diritto dell Unione europea dell'Università di Napoli
Federico 2 ; 4).



343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4506 TIPI D''IMPOSTA SECONDO L''INCIDENZA. ITALIA

  ISBN 9788893912105 :  € 18,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Mastroianni, Roberto <1964->
   Arena, Amedeo
343.240721
BNI 2017-10179
Dami, Filippo.
Il valore sociale dell'impresa nella prospettiva dell'ordinamento tributario : il caso del contrasto
al fenomeno della sottocapitalizzazione / Filippo Dami. Milano : Giuffrè, 2017.
   IX, 141 p. ; 24 cm.  (Diritto tributario = Tax law ; 1).
  ISBN 9788814225253 :  € 17,00.
Soggetti:
   Aziende - Agevolazioni fiscali - Diritto comunitario [e] Diritto interno
343.240523
BNI 2017-10180
Piccirilli, Eduardo Maria.
L'istituto dell'elusione fiscale nell'ordinamento comunitario e nazionale e la legittimità
costituzionale delle valide ragioni economiche / Eduardo Maria Piccirilli. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2017.
   94 p. ; 21 cm.
   In appendice: Le operazioni potenzialmente elusive, dello stesso autore. Titolo sul dorso: L'istituto dell'elusione
fiscale. 
  ISBN 9788849534221 :  € 10,00.
Soggetti:
   Elusione fiscale - Controllo - Diritto comunitario [e] Diritto interno
343.2404
BNI 2017-10181
Rubino, Vito <1975->.
I limiti alla tutela del "made in" fra integrazione europea e ordinamenti nazionali / Vito Rubino.
Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 240 p. ; 24 cm.  (Diritto internazionale dell'economia ; 19).
  ISBN 9788892107557 :  € 32,00.
Soggetti:
   Merci - Denominazione d'origine - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
343.24087
BNI 2017-10182
Saponaro, Fabio.
L'attuazione amministrativa del tributo nel diritto dell'integrazione europea / Fabio Saponaro.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XXIII, 411 p. ; 24 cm.  (Diritto tributario d'impresa ; 4).
  ISBN 9788813367671 (CEDAM).
Soggetti:
   Tributi - Accertamento - Paesi dell'Unione europea
343.4042
BNI 2017-10183 (Fonte: RMG CG)

Lupò Avagliano, Maria Vittoria.
Il bilancio dello Stato tra ordinamento nazionale e vincoli europei / Maria Vittoria Lupò
Avagliano. Torino : Giappichelli, 2017.
   X, 178 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110021 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bilanci statali - Effetti [del] Patto di bilancio europeo - Italia - Diritto costituzionale
343.45034
BNI 2017-10184

Di_Siena, Marco.
Il principio di neutralità nella circolazione di compendi aziendali / Marco Di Siena. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   VIII, 136 p. ; 24 cm.  (Diritto tributario d'impresa ; 2).



343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4508 REGOLAMENTAZIONE DEL COMMERCIO. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

  ISBN 9788813362652 (CEDAM).
Soggetti:
   Aziende - Operazioni straordinarie - Italia - Diritto tributario
343.45068
BNI 2017-10185 (Fonte: RMG CG)
Gambi, Lorenzo.
Erario e fallimento / Lorenzo Gambi. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   IX, 447 p. ; 24 cm.  (Impresa, società, fallimento. Nuova serie ; 9).
  ISBN 9788813367299 (CEDAM) :  € 48,00.
Soggetti:
   Fallimento - Italia - Diritto tributario
343.45067
BNI 2017-10186 (Fonte: RMG CG)

Chianale, Angelo.
Profili civilistici di diritto minerario / Angelo Chianale. Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 154 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892109933 :  € 19,00.
Soggetti:
   Diritto minerario - Italia
343.45077
BNI 2017-10187
Tommasini, Alessandra.
Le aziende agricole tra dinamiche funzionali e sviluppo produttivo / Alessandra Tommasini.
Milano : Giuffrè, 2017.
   276 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 273).
  ISBN 9788814224331 :  € 28,00.
Soggetti:
   Aziende agrarie - Legislazione - Italia
343.45076
BNI 2017-10188

Profili interdisciplinari del commercio elettronico / a cura di Ciro G. Corvese e Gabriella
Gimigliano ; [con la presentazione di Antonio Irace]. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2016.
   186 p. ; 24 cm.  (Profit/Non profit ; 10).
   Atti di un convegno tenuto a Siena nel 2015. 
  ISBN 9788869950438 :  € 19,00.
Soggetti:
   Commercio elettronico - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Corvese, Ciro G.
   Gimigliano, Gabriella
343.45081142
BNI 2017-10189

Ottolia, Andrea <1976->.
Big data e innovazione computazionale / Andrea Ottolia. Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 363 p. ; 24 cm.  (Quaderni di AIDA ; 28).
  ISBN 9788892112346 :  € 40,00.
Soggetti:
   Big data - Italia - Diritto
343.450999
BNI 2017-10190

Magnani, Mariella.
Diritto sindacale europeo e comparato / Mariella Magnani. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXII, 240 p. ; 24 cm .
   Segue: Appendice normativa. In copertina: La mia libreria. 



344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

  ISBN 9788892110663 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto sindacale - Influssi [del] Diritto comunitario - Paesi dell'Unione europea
344.40188
BNI 2017-10191
Palazzani, Laura.
Dalla bio-etica alla tecno-etica : nuove sfide al diritto / Laura Palazzani. Torino : Giappichelli,
2017.
   395 p. ; 23 cm.  (Recta ratio. 6. serie ; 129).
  ISBN 9788892110946 :  € 38,00.
Soggetti:
   Bioetica - Diritto
344.0419
BNI 2017-10192
Zagato, Lauso.
Lezioni di diritto internazionale ed europeo del patrimonio culturale : protezione e salvaguardia /
Lauso Zagato, Simona Pinton, Marco Giampieretti. Venezia : Cafoscarina, 2017.
   178 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788875434434 :  € 18,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Giampieretti, Marco
   Pinton, Simona
344.094
BNI 2017-10193

Canavesi, Guido.
Mercato del lavoro e operatori privati / Guido Canavesi. Torino : Giappichelli, 2017.
   VIII, 137 p. ; 24 cm.  (Monografie e ricerche di diritto della sicurezza sociale ; 5).
  ISBN 9788892111837 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Legislazione - Italia
344.450112
BNI 2017-10194
Dessì, Ombretta.
Il controllo a distanza sui lavoratori : il nuovo art. 4 Stat. lav. / Ombretta Dessì. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2017.
   IX, 224 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Cagliari. Serie 2
; 15).
  ISBN 9788849534269 :  € 28,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Diritto alla riservatezza - Tutela - Italia
344.45012598
BNI 2017-10195
Economia informale e politiche di trasparenza : una sfida per il mercato del lavoro / a cura di
Vincenzo Ferrante ; [testi di] Andrea Bombelli ... [et al.]. Milano : VP, 2017.
   236 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Diritto).
   Atti di un convegno tenuto a Milano nel 2017. 
  ISBN 9788834334003 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lavoro nero - Controllo [e] Prevenzione - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Ferrante, Vincenzo <1967->
   Bombelli, Andrea <1992->
344.450154
BNI 2017-10196
Gabriele, Alessia.
I diritti sindacali in azienda / Alessia Gabriele. Torino : Giappichelli, 2017.
   VIII, 356 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto del lavoro ; 39).
  ISBN 9788892112353 :  € 44,00.
Soggetti:
   Aziende - Lavoratori dipendenti - Rappresentanza sindacale - Italia - Diritto
344.450188



BNI 2017-10197
Ghera, Edoardo.
Diritto del lavoro / Edoardo Ghera, Alessandro Garilli, Domenico Garofalo. 3. ed. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XVII, 630 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892111738 :  € 48,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:   
   Garofalo, Domenico <1951->
   Garilli, Alessandro
344.4501
BNI 2017-10198
Greco, Maria Giovanna <1973->.
Il rapporto di lavoro nell'impresa multidatoriale / Maria Giovanna Greco ; con prefazione di
Mattia Persiani. Torino : Giappichelli, 2017.
   XI, 292 p. ; 24 cm.  (Diritto del lavoro ; 52).
  ISBN 9788892111912 :  € 38,00.
Soggetti:
   Datori di lavoro - Italia - Diritto del lavoro
344.4501
BNI 2017-10199
Lazzeroni, Lara.
La regolazione per legge del contratto collettivo aziendale alla luce del sistema costituzionale /
Lara Lazzeroni ; con prefazione di Vito Leccese. Torino : Giappichelli, 2017.
   193 p. ; 24 cm.  (BDL : Biblioteca di diritto del lavoro ; 7).
  ISBN 9788892111974 :  € 27,00.
Soggetti:
   Contratti collettivi - Italia - Diritto costituzionale
344.450189
BNI 2017-10200
Mazzotta, Oronzo <1949->.
Diritto sindacale / Oronzo Mazzotta. 4 ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   IX, 213 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892111127 :  € 21,00.
Soggetti:
   Diritto sindacale - Italia
344.450188
BNI 2017-10201
Napoli, Mario <1945-2014>.
Rileggendo Contratto e rapporto di lavoro, oggi di Mario Napoli / a cura di Antonella Occhino.
Milano : VP, 2017.
   IX, 82 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Diritto ; 2).
  ISBN 9788834334263 :  € 12,00.
Soggetti:
   Contratti di lavoro - Italia
Altro autore:   
   Occhino, Antonella
344.4501891
BNI 2017-10202
Peruzzi, Marco <1978->.
La prova del licenziamento ingiustificato e discriminatorio / Marco Peruzzi ; con prefazione di
Patrizia Tullini. Torino : Giappichelli, 2017.
   XV, 231 p. ; 24 cm.  (Diritto del lavoro ; 53).
  ISBN 9788892111981 :  € 30,00.
Soggetti:
   Licenziamento ingiustificato - Prove - Legislazione - Italia
344.45012596
BNI 2017-10203
Ranieri, Maura <1976->.
Identità, organizzazioni, rapporti di lavoro / Maura Ranieri ; con prefazione di Antonio Viscomi.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XIII, 388 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università



344.4503 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 42).
  ISBN 9788813367480 (CEDAM) :  € 42,00.
Soggetti:
   Organizzazioni di tendenza - Italia - Diritto del lavoro
Altro autore:   
   Viscomi, Antonio <1961->
344.4501
BNI 2017-10204 (Fonte: RMG CG)
Riforma del lavoro e contratti a termine / a cura di Paola Saracini e Lorenzo Zoppoli. Napoli :
Editoriale scientifica, 2017.
   540 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 131).
  ISBN 9788893912129 :  € 42,00.
Soggetti:
   Contratti a tempo determinato - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Zoppoli, Lorenzo
   Saracini, Paola
344.4501542
BNI 2017-10205
Ripa, Alessandro.
Dirigenti e giusta causa : orientamenti giurisprudenziali e rassegna commentata di merito /
Alessandro Ripa. Milano : Wolters Kluwer, 2017.
   XIV, 556 p. ; 24 cm.  (IPSOA manuali).   (IPSOA guide operative).
   In copertina: 2018. 
  ISBN 9788821768217 (IPSOA) :  € 45,00.
Soggetti:
   Dirigenti - Licenziamento per giusta causa - Giurisprudenza - Italia
344.45012596
BNI 2017-10206
Rossi, Patrizio.
La tutela previdenziale e assistenziale delle casse dei professionisti : aspetti medico legali /
Patrizio Rossi. Milano : Giuffrè, 2017.
   XVI, 460 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814223778 :  € 43,00.
Soggetti:
   Professionisti - Casse di previdenza - Legislazione - Italia
344.4501252
BNI 2017-10207
Sigillò Massara, Giuseppe.
Tutele alternative dei diritti dei lavoratori / Giuseppe Sigillò Massara. Torino : Giappichelli, 2017.
   X, 144 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892112308 :  € 20,00.
Soggetti:
   Controversie di lavoro - Arbitrato [e] Conciliazione - Italia
344.45010269
BNI 2017-10208

Codini, Ennio.
Manuale di diritto dei servizi sociali / Ennio Codini, Alberto Fossati, Silvia A. Frego Luppi ;
presentazione di Giorgio Pastori. 3. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XX, 389 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892109384 :  € 29,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Fossati, Alberto <1958->
   Frego Luppi, Silvia A.
344.4503
BNI 2017-10209

De_Matteis, Raffaella <1948->.
La responsabilità in ambito sanitario : il regime binario: dal modello teorico ai risvolti applicativi



344.4506 DIRITTO IN MATERIA DI LAVORI PUBBLICI. ITALIA

/ Raffaella De Matteis. 2. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   VIII, 390 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
  ISBN 9788813367510 (CEDAM) :  € 29,00.
Soggetti:
   Sanitari - Responsabilità - Italia
344.450411
BNI 2017-10210 (Fonte: RMG CG)
Medicina d'urgenza : responsabilità e principi / a cura di Luigi Principato ; scritti di Cristiano
Cupelli ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2017.
   171 p. ; 24 cm.  (Quaderni CESIFIN. Nuova serie ; 67).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Firenze nel 2016. In testa al frontespizio: Fondazione CESIFIN
Alberto Predieri. 
  ISBN 9788892110984 :  € 21,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità - Italia
Altro autore:   
   Cupelli, Cristiano
   Principato, Luigi
   Fondazione CESIFIN Alberto Predieri
344.4504121
BNI 2017-10211
Pascucci, Paolo.
La tutela della salute e della sicurezza sul lavoro : il titolo 1. del D. lgs. n. 81/2008 dopo il Jobs
act / Paolo Pascucci ; con la collaborazione di Luciano Angelini ... [et al.]. Nuova ed. aggiornata
al 1. novembre 2017. Fano : Aras, 2017.
   338 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Olympus ; 5).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Urbino Carlo Bo, DIGIUR, Dipartimento di giurisprudenza;
Olympus, Osservatorio per il monitoraggio permanente della legislazione e giurisprudenza sulla sicurezza del
lavoro. Ed. precedente pubblicata con il titolo: 3 agosto 2007-3 agosto 2009 : due anni di attività legislativa per
la salute e la sicurezza dei lavoratori. 
  ISBN 9788899913304 :  € 32,00.
Soggetti:
   Ambiente di lavoro - Sicurezza - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Angelini, Luciano
344.450465
BNI 2017-10212

Appalti e lavoro / a cura di Domenico Garofalo. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Disciplina pubblicistica. Torino : Giappichelli, 2017. XXV, 946 p. ; 24 cm.  (BDL : Biblioteca di diritto del
lavoro ; 5).  ISBN 9788892111196 :  € 92,00.
Soggetti :
   Lavori pubblici [e] Servizi pubblici - Appalti - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Garofalo, Domenico <1951->
344.4506
BNI 2017-10213
Appalti e lavoro / a cura di Domenico Garofalo. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Disciplina lavoristica. Torino : Giappichelli, 2017. XIX, 376 p. ; 24 cm.  (BDL : Biblioteca di diritto del
lavoro ; 6).  ISBN 9788892111202 :  € 45,00.
Soggetti :
   Lavori pubblici [e] Servizi pubblici - Appalti - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Garofalo, Domenico <1951->
344.4506
BNI 2017-10214
De_Nictolis, Rosanna.
I nuovi appalti pubblici : appalti e concessioni dopo il D. lgs. 56/2017 / Rosanna De Nictolis.
Bologna : Zanichelli, 2017.
   XCVIII, 2430 p. ; 25 cm.  (Le riforme del diritto italiano ; 23).
  ISBN 9788808521040 :  € 262,00.
Soggetti:
   Lavori pubblici - Appalti - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2017 n. 56



344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

344.4506
BNI 2017-10215

Pietraforte, Mavina.
Il primo ciclo : il regolamento, le indicazioni e le prospettive : per una sinossi dell'idea di scuola
nelle diverse legislature, dalla fine del 20. sec. alle prime due decadi del 21. / Mavina
Pietraforte. Roma : Anicia, 2017.
   208 p. ; 24 cm.  (Autonomia e scuola ; 53).
  ISBN 9788867093229 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scuole dell'obbligo - Legislazione - Italia - 1996-2016
344.45074
BNI 2017-10216

Barrocu, Giovanni <1979->.
La cooperazione investigativa in ambito europeo : da Eurojust all'ordine di indagine / Giovanni
Barrocu. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   X, 333 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 88).
  ISBN 9788813367657 (CEDAM) :  € 35,00.
Soggetti:
   Indagini di polizia giudiziaria - Cooperazione internazionale - Paesi dell'Unione europea
345.4052
BNI 2017-10217 (Fonte: RMG CG)
Mazzacuva, Francesco.
Le pene nascoste : topografia delle sanzioni punitive e modulazione dello statuto garantistico /
Francesco Mazzacuva. Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 395 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale. Sezione Monografie ; 77).
  ISBN 9788892111660 :  € 48,00.
Soggetti:
   Pene - Legalità
345.04
BNI 2017-10218
Soulez Larivière, Daniel.
Il circo mediatico-giudiziario / Daniel Soulez Larivière ; introduzione e postfazione di Giuliano
Ferrara. 2. ed. Macerata : Liberilibri, 2017.
   XII, 140 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 9).
   Titolo uniforme: Du cirque médiatico-judiciaire et des moyens d'en sortir. Traduzione di Maria Giustozzi. 
  ISBN 9788885140158 :  € 11,36.
Soggetti:
   Casi giudiziari - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa
Altro titolo:
   Du cirque médiatico-judiciaire et des moyens d'en sortir
345.07
BNI 2017-10219
Trattato breve di diritto penale. Temi contemporanei / a cura di Giovanni Cocco. [Assago] :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   La punibilità quarto elemento del reato / Giovanni Cocco. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
XVII, 183 p. ; 24 cm. ISBN 9788813367206 (CEDAM) :  € 21,00.
Soggetti :
   Diritto penale
Altro autore:
   Cocco, Giovanni <1957->
345
 BNI 2017-10220 (Fonte: RMG CG)

Alesci, Teresa.
Il corpo umano fonte di prova / Teresa Alesci. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   IX, 226 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 85).
  ISBN 9788813367275 (CEDAM) :  € 24,00.



Soggetti:
   Processo penale - Prove - Ruolo [delle] Perizie mediche - Italia
345.4506
BNI 2017-10221 (Fonte: RMG CG)
Atti del processo penale italiano : traduzione in cinese e commento traduttologico / a cura di
Sara D'Attoma e Michele Mannoni. Venezia : Cafoscarina, 2017.
   127 p. ; 24 cm.  (Quaderni GMC ; 2).
  ISBN 9788875434427 :  € 12,00.
Soggetti:
   Atti processuali penali - Italia - Terminologia [in] Lingua cinese [e in] Lingua italiana
Altro autore:   
   D'Attoma, Sara
   Mannoni, Michele
345.4507014
BNI 2017-10222
Bellagamba, Filippo.
La corruzione in atti giudiziari nella teoria generale del reato / Filippo Bellagamba. Torino :
Giappichelli, 2017.
   IX, 299 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale. Sezione Monografie ; 76).
  ISBN 9788892108899 :  € 38,00.
Soggetti:
   Corruzione in atti giudiziari - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 69
345.4502323
BNI 2017-10223
Bellantoni, Giuseppe <1948->.
Soggetti vulnerabili e processo penale : verso nuovi scenari / Giuseppe Bellantoni ;
presentazione di Mario Pisani. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 160 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892111653 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritti civili - Tutela - Italia - Diritto processuale penale
345.4505
BNI 2017-10224
Bonzano, Carlo.
Gli accertamenti medici coattivi : legalità e proporzionalità nel regime della prova / Carlo
Bonzano. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XI, 343 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 86).
  ISBN 9788813362539 (CEDAM) :  € 36,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove - Ruolo [delle] Perizie mediche - Italia
345.4506
BNI 2017-10225 (Fonte: RMG CG)
Caputo, Matteo.
Colpa penale del medico e sicurezza delle cure / Matteo Caputo. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVI, 465 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale. Sezione Monografie ; 79).
  ISBN 9788892111783 :  € 55,00.
Soggetti:
   Medici - Colpa penale - Italia
345.4504
BNI 2017-10226
Conso, Giovanni.
Commentario breve al Codice di procedura penale. Complemento giurisprudenziale / Giovanni
Conso, Vittorio Grevi, Giulio Illuminati ; con la collaborazione di Marta Bargis ... [et al.] ;
coordinati da Livia Giuliani. 10 ed. per prove concorsuali ed esami. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2017.
   XXVII, 3785 p. ; 25 cm.  (Breviaria iuris ; 6).
  ISBN 9788813364427 (CEDAM) :  € 140,00.
Altro autore:   
   Grevi, Vittorio
   Illuminati, Giulio
   Giuliani, Livia
   Bargis, Marta
345.450502638
BNI 2017-10227 (Fonte: RMG CG)
Dal giudice garante al giudice disapplicatore delle garanzie : i nuovi scenari della soggezione al



diritto dell'Unione europea : a proposito della sentenza della Corte di giustizia Taricco / a cura di
Caterina Paonessa e Lorenzo Zilletti. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2016.
   189 p. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Firenze nel 2015. In copertina: Unione camere penali italiane. 
  ISBN 9788869950513 :  € 18,00.
Soggetti:
   Reati tributari - Prescrizione - Giurisprudenza [della] Corte costituzionale [dell'] Italia [e della] Corte di giustizia
dell'Unione europea - Casi giudiziari [:] Taricco, Ivo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Paonessa, Caterina
   Zilletti, Lorenzo
   Unione delle camere penali italiane
345.450233
BNI 2017-10228
Daniele, Marcello <1974->.
Habeas corpus : manipolazioni di una garanzia / Marcello Daniele. Torino : Giappichelli, 2017.
   262 p. ; 24 cm.  (Procedura penale. Studi, ISSN 19702299 ; 52).
  ISBN 9788892111806 :  € 33,00.
Soggetti:
   Libertà personale - Tutela - Italia - Diritto penale
   Mandato di arresto europeo
345.45025
BNI 2017-10229
Dell'Osso, Alain Maria.
Riciclaggio di proventi illeciti e sistema penale / Alain Maria Dell'Osso. Torino : Giappichelli,
2017.
   VII, 325 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale. Sezione Monografie ; 78).
  ISBN 9788892111943 :  € 39,00.
Soggetti:
   Riciclaggio - Controllo - Legislazione - Italia
345.450268
BNI 2017-10230
Digesto delle discipline penalistiche : diritto penale, diritto processuale penale, diritto penale
del lavoro, diritto penale commerciale, diritto penale della navigazione, diritto penale tributario,
diritto penale e processuale penale militari, diritto penale e processuale penale comparati,
medicina legale e criminologia. Torino : UTET : [poi] UTET giuridica.
   volumi ; 27 cm.
   Nell'occhietto: Digesto, Quarta edizione. Titolo sul dorso: Digesto
   Aggiornamento  
      10: A-Z / a cura di Alfredo Gaito ... [et al.] ; coordinamento redazionale: Filippo Giunchedi e Dalila Mara
Schirò. Milano : UTET giuridica, 2018. XVIII, 981 p. ; 27 cm. ISBN 9788859818854 :  € 120,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia - Enciclopedie
Altro autore:
   Gaito, Alfredo <1951->
   Giunchedi, Filippo
   Schirò, Dalila Mara
Altro titolo:
   Digesto
345.45003
 BNI 2017-10231
Dova, Massimiliano.
Pena prescrittiva e condotta reintegratoria / Massimiliano Dova. Torino : Giappichelli, 2017.
   VII, 315 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca ; 117).
  ISBN 9788892109926 :  € 40,00.
Soggetti:
   Giustizia riparativa - Italia
   Pene - Teorie
345.450773
BNI 2017-10232
Errori giudiziari e background processuale : seminari per gli studenti / a cura di Luca Lupária,
Luca Marafioti, Giovanni Paolozzi. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIX, 189 p. ; 25 cm.  (Processo penale e politica criminale ; 9).
  ISBN 9788892112063 :  € 20,00.
Soggetti:
   Errore giudiziario - Italia - Diritto processuale penale



Altro autore:   
   Paolozzi, Giovanni
   Marafioti, Luca
   Lupária, Luca
345.4505
BNI 2017-10233
Forti, Gabrio.
Commentario breve al codice penale / Gabrio Forti, Sergio Seminara, Giuseppe Zuccalà ; con la
collaborazione di: Davide Amato ... [et al.]. 6. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM,
2017.
   XLII, 2707 p. ; 25 cm.  (Breviaria iuris ; 4).
  ISBN 9788813363451 (CEDAM) :  € 220,00.
Altro autore:   
   Zuccalà, Giuseppe
   Seminara, Sergio
   Amato, Davide <1986->
345.45002638
BNI 2017-10234 (Fonte: RMG CG)
Forti, Gabrio.
Commentario breve al Codice penale. Complemento giurisprudenziale / Gabrio Forti, Sergio
Seminara, Giuseppe Zuccalà ; con la collaborazione di Aurelio Barazzetta ... [et al.]. 18. ed. per
prove concorsuali ed esami. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XXXII, 3469 p. ; 25 cm.  (Breviaria iuris ; 4).
  ISBN 9788813364410 (CEDAM) :  € 106,00.
Soggetti:
   Italia . Codice penale - Commenti
Altro autore:   
   Zuccalà, Giuseppe
   Seminara, Sergio
   Barazzetta, Aurelio
345.45002638
BNI 2017-10235 (Fonte: RMG CG)
L'informazione giudiziaria in Italia : libro bianco sui rapporti tra mezzi di comunicazione e
processo penale / a cura dell'Osservatorio sull'informazione giudiziaria dell'Unione camere
penali italiane. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2016.
   181 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869951169 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Atteggiamento [dei] Mezzi di informazione - Italia - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Osservatorio sull'informazione giudiziaria
345.4507
BNI 2017-10236
Lollo, Andrea.
Sindacato di costituzionalità e norme penali di favore / Andrea Lollo. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2017.
   XII, 201 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 43).
  ISBN 9788813367497 (CEDAM) :  € 24,00.
Soggetti:
   Favor rei - Italia
345.45
BNI 2017-10237 (Fonte: RMG CG)
Mezzetti, Enrico <1962->.
Diritto penale : casi e materiali / Enrico Mezzetti. 2. ed. Bologna : Zanichelli, 2017.
   XV, 895 p. ; 27 cm.
  ISBN 9788808321084 :  € 82,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2017-10238
Nacar, Barbara <1970->.
Legalità della pena e poteri del giudice dell'esecuzione / Barbara Nacar. Milano : Wolters Kluwer
; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XIII, 329 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 84).



  ISBN 9788813367084 (CEDAM) :  € 33,00.
Soggetti:
   Pene - Legalità - Ruolo [dei] Giudici dell'esecuzione - Italia
345.450772
BNI 2017-10239 (Fonte: RMG CG)
Nuovi orizzonti del diritto alla difesa tecnica : un itinerario tra questioni attuali e aperture del
quadro normativo / R. Adorno ... [et al.] ; a cura di Daniele Negri e Paolo Renon. Torino :
Giappichelli, 2017.
   IX, 464 p. ; 24 cm.  (Procedura penale. Nuovi itinerari ; 5).
  ISBN 9788892109247 :  € 55,00.
Soggetti:
   Diritto di difesa - Italia - Diritto processuale penale
Altro autore:   
   Negri, Daniele <1971->
   Renon, Paolo
   Adorno, Rossano
345.45052
BNI 2017-10240
Pittiruti, Marco.
Digital evidence e procedimento penale / Marco Pittiruti. Torino : Giappichelli, 2017.
   VI, 171 p. ; 25 cm.  (Processo penale e politica criminale ; 8).
  ISBN 9788892110205 :  € 22,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove - Impiego [dell'] Informatica forense - Italia
345.4506
BNI 2017-10241
Ramacci, Fabrizio.
Corso di diritto penale / Fabrizio Ramacci ; a cura di Roberto Guerrini. 6. ed. 2017. Torino :
Giappichelli, 2017.
   706 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892111936 :  € 55,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:   
   Guerrini, Roberto <1956->
345.45
BNI 2017-10242
Reati contro l'amministrazione della giustizia / a cura di Gabriele Fornasari e Silvio Riondato ;
con contributi di S. Bonini ... [et al.]. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXXVI, 367 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110199 :  € 46,00.
Soggetti:
   Delitti contro l'amministrazione della giustizia - Italia
Altro autore:   
   Riondato, Silvio
   Fornasari, Gabriele
   Bonini, Sergio <1970->
345.450234
BNI 2017-10243
Le recenti riforme in materia penale : dai decreti di depenalizzazione (D. Lgs. n. 7 e n. 8/2016)
alla Legge Orlando (L. n. 103/2017) / a cura di Gian Marco Baccari ... [et al.]. Milano : Wolters
Kluwer ; Padova : CEDAM, 2017.
   XXIV, 639 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale ; 22).
  ISBN 9788813367220 (CEDAM) :  € 59,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Baccari, Gian Marco
345.4505
BNI 2017-10244 (Fonte: RMG CG)
Salamone, Francesco Emanuele.
Argomenti di diritto penale dei beni culturali / Francesco Emanuele Salamone. Torino :
Giappichelli, 2017.
   108 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892111608 :  € 12,00.
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Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Italia - Diritto penale
345.45026
BNI 2017-10245
Scaparone, Metello.
Procedura penale / Metello Scaparone. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2 / Metello Scaparone. 5. ed. Torino : Giappichelli, 2017. XXII, 443 p. ; 24 cm. ISBN 9788892109490 :  €
38,00.
Soggetti :
   Processo penale - Italia
345.4505
BNI 2017-10246
Soana, Gian Luca.
I reati tributari / Gian Luca Soana. 4. ed. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXIII, 706 p. ; 25 cm.  (Pratica giuridica).
  ISBN 9788814217487 :  € 78,00.
Soggetti:
   Reati tributari - Italia
345.450233
BNI 2017-10247
Tabasco, Giuseppe.
Principio di proporzionalità e misure cautelari / Giuseppe Tabasco. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2017.
   XIII, 241 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 87).
  ISBN 9788813367596 (CEDAM) :  € 30,00.
Soggetti:
   Misure cautelari - Principio di proporzionalità - Italia
345.45056
BNI 2017-10248 (Fonte: RMG CG)
Trattato teorico-pratico di diritto penale / diretto da Francesco Palazzo e Carlo Enrico Paliero.
Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   13: I reati tributari / a cura di Renato Bricchetti e Paolo Veneziani. Torino : Giappichelli, 2017. XXVI, 707 p. ; 25
cm. ISBN 9788892109797 :  € 76,00.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Paliero, Carlo Enrico
   Palazzo, Francesco <1947->
   Bricchetti, Renato
   Veneziani, Paolo <1963->
345.45
BNI 2017-10249
Vergine, Francesco.
La conservazione dell'atto processuale penale / Francesco Vergine. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2017.
   XIX, 238 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 83).
  ISBN 9788813367060 (CEDAM) :  € 28,00.
Soggetti:
   Atti processuali penali - Validità - Italia
345.45072
BNI 2017-10250 (Fonte: RMG CG)

Barela, Valentina.
Vendita multilevel e parametri di tutela in Italia e in USA / Valentina Barela. Torino : Giappichelli,
2017.
   IX, 216 p. ; 24 cm.  (Comparazione e diritto civile ; 35).
  ISBN 9788892112438 :  € 28,00.
Soggetti:
   Vendita a catena - Diritto comparato
346.072
BNI 2017-10251
Camardi, Carmelita.



Certezza e incertezza nel diritto privato contemporaneo / Carmelita Camardi. Torino :
Giappichelli, 2017.
   VI, 239 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892111110 :  € 29,00.
Soggetti:
   Certezza del diritto - Diritto privato
346.001
BNI 2017-10252
Crisi familiare e profili restitutori / a cura di Lorenzo Bertino. Milano : EGEA, 2017.
   200 p. ; 24 cm.  (S&R).
  ISBN 9788823845626 :  € 26,00.
Soggetti:
   Divorzio [e] Separazione coniugale - Rapporti patrimoniali - Germania [e] Inghilterra [e] Italia
Altro autore:   
   Bertino, Lorenzo
346.4301664
BNI 2017-10253
De_Iuliis, Federica.
Studi sul pignus conventum : le origini: l'Interdictum Salvianum / Federica De Iuliis. Torino :
Giappichelli, 2017.
   VIII, 296 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892112636 :  € 37,00.
Soggetti:
   Pegno - Diritto romano
346.37074
BNI 2017-10254
Falcone, Giuseppe <1965->.
La definizione di obligatio tra diritto e morale : appunti didattici / Giuseppe Falcone. Torino :
Giappichelli, 2017.
   159 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892111349 :  € 15,00.
Soggetti:
   Obbligazioni - Diritto romano
346.3702
BNI 2017-10255
Ligios, Maria Antonietta.
Animus adimendi : ricerche sull'alienazione del bene oggetto di legato in diritto romano / Maria
Antonietta Ligios. Milano : Giuffrè, 2017.
   XII, 457 p. ; 24 cm.  (Università degli studi del Piemonte orientale Amedeo Avogadro, Dipartimento di studi per
l'economia e l'impresa. Sezione di diritto dell'economia ; 9).
  ISBN 9788814221392 :  € 47,00.
Soggetti:
   Beni - Alienazione <atti giuridici> - Diritto romano
346.37052
BNI 2017-10256
Malaguti, Maria Chiara.
La responsabilità sociale d'impresa : percorsi interpretativi tra casi e materiali di diritto
internazionale, dell'Unione europea ed italiano / Maria Chiara Malaguti, Giovanna Giada Salvati.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XVI, 321 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813366933 (CEDAM) :  € 28,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale - Diritto
Altro autore:   
   Salvati, Giovanna Giada
346.065
BNI 2017-10257 (Fonte: RMG CG)
Mancinetti, Gianpiero.
L'emersione dei doveri accessori nella locatio conductio / Gianpiero Mancinetti. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XII, 448 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / II Università degli studi di Roma ; 1).
  ISBN 9788813367176 (CEDAM) :  € 46,00.
Soggetti:
   Locazioni - Diritto romano
346.370434
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BNI 2017-10258 (Fonte: RMG CG)
Marinelli, Fabrizio.
La cultura del Code civil : un profilo storico / Fabrizio Marinelli. Ristampa. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   VII, 236 p. ; 24 cm.  (Quaderni romani di diritto privato ; 10).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Padova : CEDAM, 2004. 
  ISBN 9788813254186 (CEDAM).
Soggetti:
   Diritto civile - Francia - Sec. 17.-20.
346.44
BNI 2017-10259 (Fonte: RMG CG)
Viglione, Filippo <1977->.
I diritti successori dei conviventi : uno studio di diritto comparato / Filippo Viglione. 2. ed. Torino
: Giappichelli, 2017.
   VII, 247 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato ; 57).
  ISBN 9788892111400 :  € 31,00.
Soggetti:
   Famiglie di fatto - Successione ereditaria - Diritto comparato
346.052
BNI 2017-10260

Il diritto all'acqua : atti del Seminario di studio svoltosi a Milano il 26 novembre 2015 / a cura di
L. Violini e B. Randazzo. Milano : Giuffrè, 2017.
   264 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto pubblico italiano e sovranazionale / Università degli
studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 89).
  ISBN 9788814223082 :  € 26,00.
Soggetti:
   Acqua - Gestione [e] Utilizzazione - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Violini, Lorenza
   Randazzo, Barbara
346.2404691
BNI 2017-10261
Fiordiponti, Filippo.
Profili critici del riequilibrio contrattuale nel risparmio e nell'investimento / Filippo Fiordiponti.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   168 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 154).
  ISBN 9788849534597 :  € 21,00.
Soggetti:
   Investimenti [e] Risparmio - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
346.24092
BNI 2017-10262
Rinaldo, Carlotta.
Rating incongrui e tutele del mercato / Carlotta Rinaldo. Milano : Giuffrè, 2017.
   VI, 259 p. ; 24 cm.  (Sistema finanziario e diritto dell'impresa ; 13).
  ISBN 9788814223570 :  € 31,00.
Soggetti:
   Agenzie di rating - Diritto comunitario [e] Diritto interno
346.2409
BNI 2017-10263

Checchini, Aldo <1943->.
Lezioni di diritto privato / Aldo Checchini, Giuseppe Amadio. 11. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIX, 615 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892111318 :  € 48,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:   
   Amadio, Giuseppe <1957->
346.45
BNI 2017-10264
Cian, Giorgio.



Commentario breve al Codice civile. Complemento giurisprudenziale / Giorgio Cian, Alberto
Trabucchi ; con la collaborazione di Bruno Barel ... [et al.]. Edizione per prove concorsuali ed
esami 2017 / a cura di Giogio Cian. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   3972 p. ; 25 cm.  (Breviaria iuris ; 1).
  ISBN 9788813364397 (CEDAM) :  € 128,00.
Altro autore:   
   Trabucchi, Alberto
   Barel, Bruno
346.45002638
BNI 2017-10265 (Fonte: RMG CG)
Del_Prato, Enrico.
Le basi del diritto civile / Enrico del Prato. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 23 cm.
   1 / Enrico del Prato. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2017. X, 477 p. ; 23 cm. ISBN 9788892111448 :  € 42,00.
Soggetti :
   Diritto privato - Italia
346.45
BNI 2017-10266
Trattato di diritto civile e commerciale / già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo ;
continuato da Luigi Mengoni ; [poi] già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo, Luigi
Mengoni ; continuato da Piero Schlesinger. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   I contratti di garanzia finanziaria / a cura di Enrico Gabrielli ; Vincenza Agnese ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2018.
X, 574 p. ; 25 cm. ISBN 9788814210389 :  € 65,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Schlesinger, Piero
   Mengoni, Luigi <1922-2001>
   Cicu, Antonio <1879-1962>
   Messineo, Francesco <1886-1974>
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Agnese, Vincenza
346.45
BNI 2017-10267
Trattato di diritto civile e commerciale / già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo ;
continuato da Luigi Mengoni ; [poi] già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo, Luigi
Mengoni ; continuato da Piero Schlesinger. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Le obbligazioni oggettivamente complesse / Roberto Calvo. Milano : Giuffrè, 2018. VIII, 251 p. ; 25 cm. ISBN
9788814227134 :  € 32,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Schlesinger, Piero
   Mengoni, Luigi <1922-2001>
   Cicu, Antonio <1879-1962>
   Messineo, Francesco <1886-1974>
   Calvo, Roberto <1965->
346.45
BNI 2017-10268
Visintini, Giovanna.
Diritto privato : nozioni giuridiche fondamentali / Giovanna Visintini. 6. ed. / con la
collaborazione per l'apparato grafico e le integrazioni in materia di diritto delle obbligazioni e
dei contratti di Luciana Cabella Pisu. Bologna : Zanichelli, 2017.
   X, 472 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788808820624 :  € 43,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:   
   Cabella Pisu, Luciana
346.45
BNI 2017-10269
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Dossetti, Maria.
La nuova filiazione : accertamento e azioni di stato / Maria Dossetti, Mimma Moretti, Carola
Moretti. Bologna : Zanichelli, 2017.
   VIII, 527 p. ; 25 cm.  (Le riforme del diritto italiano ; 26).
  ISBN 9788808521088 :  € 98,00.
Soggetti:
   Filiazione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Moretti, Mimma
   Moretti, Carola
346.45017
BNI 2017-10270
Esiste il diritto di non nascere se non sani? : riflessioni sulla sentenza Cass. Sez. Un. 22
dicembre 2015 n. 25767 e dintorni : atti del Convegno organizzato dalla Camera civile di Parma
il 21 aprile 2016 / a cura di Renzo Menoni ; [relazioni di A. Candian et al.]. Ospedaletto, Pisa :
Pacini giuridica, 2016.
   140 p. ; 18 cm.  (Nugae ; 1).
  ISBN 9788869951152 :  € 15,00.
Soggetti:
   Nascituri - Diritti - Sentenze [della] Corte di cassazione [dell'] Italia - 2015
Altro autore:   
   Candian, Albina
   Menoni, Renzo <1951->
   Camera civile di Parma
346.450171
BNI 2017-10271
Ferrando, Gilda.
Diritto di famiglia / Gilda Ferrando. 3. ed. Bologna : Zanichelli, 2017.
   VIII, 369 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788808220639 :  € 44,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
346.45015
BNI 2017-10272
Mascia, Katia.
Nuove forme di separazione, divorzio e scioglimento delle unioni familiari : negoziazione
assistita, divorzio breve, unioni civili, comunione legale, convivenza : aggiornato alla Legge 20
maggio 2016, n.76 / Mascia Katia, Peruzzini Elena. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2016.
   175 p. ; 21 cm.  (I pratici Pacini ; 8).
  ISBN 9788869950407 :  € 20,00.
Soggetti:
   Divorzio [e] Separazione coniugale - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Peruzzini, Elena
346.450166
BNI 2017-10273

Autorità e consenso nei contratti pubblici : dalle direttive 2014 al Codice 2016 / a cura di Carlo
Emanuele Gallo. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   VI, 250 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110939 :  € 24,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Direttive comunitarie - Recezione - Italia
Altro autore:   
   Gallo, Carlo Emanuele
346.45023
BNI 2017-10274
Bonamini, Tommaso.
Premesse al contratto e clausole di stile / Tommaso Bonamini. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2017.
   277 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Parma, Dipartimento di giurisprudenza, studî politici e internazionali ;
8).



346.4503 ILLECITI. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

  ISBN 9788849533804 :  € 32,00.
Soggetti:
   Contratti - Clausole - Italia
346.45022
BNI 2017-10275
Piraino, Fabrizio.
Buona fede, ragionevolezza e efficacia immediata dei principi / Fabrizio Piraino. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2017.
   157 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849533613 :  € 19,00.
Soggetti:
   Buona fede - Italia - Diritto
346.4502
BNI 2017-10276

La responsabilità del professionista : risvolti civilistici e penalstici della prestazione d'opera
professionale / a cura di Gaia Iappelli e Nicola Maria Maiello. Bologna : CLEUP ; [Roma] : ELSA,
2017.
   342 p. ; 23 cm.  (LRG : Legal research groups / di ELSA Italia ; 7).
   In testa al frontespizio: ELSA, The European Law Students' Association Italia. 
  ISBN 9788867878345 (CLEUP) :  € 22,00.
Soggetti:
   Professionisti - Responsabilità - Italia
Altro autore:   
   Maiello, Nicola Maria
   Iappelli, Gaia
   The European Law Studentsʼ Association <Italia>
346.45031
BNI 2017-10277

Caselgrandi, Marco.
Il copyright manager : la tutela della proprietà intellettuale nell'era della tecnologia telematica /
Marco Caselgrandi, Davide Cilia, Giuseppe Farina. Milano : Angeli, 2017.
   122 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 126).
  ISBN 9788891759559 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto d'autore - Tutela - Effetti [dei] Sistemi multimediali - Italia
Altro autore:   
   Cilia, Davide
   Farina, Giuseppe <1951->
346.450482
BNI 2017-10278
Cavalaglio, Lorenzo.
La fondazione fiduciaria: struttura e funzione della destinazione patrimoniale / Lorenzo
Cavalaglio. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XVI, 256 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Contratto e impresa ; 168).
  ISBN 9788813367565 (CEDAM) :  € 28,00.
Soggetti:
   Patrimonio - Destinazione - Italia - Diritto
346.4504
BNI 2017-10279 (Fonte: RMG CG)
Ceolin, Matteo.
Sul concetto di accessorietà nel diritto privato / Matteo Ceolin. Torino : Giappichelli, 2017.
   VII, 214 p. ; 24 cm.  (Il giurista europeo. Approfondimenti tematici ; 13).
  ISBN 9788892112001 :  € 27,00.
Soggetti:
   Diritti reali di garanzia - Accessorietà - Italia
346.4504
BNI 2017-10280
Moro, Sergio.
Il governo del territorio e le situazioni proprietarie : alla (continua) ricerca del nucleo essenziale
/ Sergio Moro. Torino : Giappichelli, 2017.



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

   XVIII, 242 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892111929 :  € 34,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Giurisprudenza costituzionale - Italia
346.45045
BNI 2017-10281

Barbaro, Sonia Tullia.
La costituzione testamentaria di patrimoni separati / Sonia Tullia Barbaro. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2017.
   236 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 13).
  ISBN 9788849534153 :  € 28,00.
Soggetti:
   Testamento - Legislazione - Italia
346.45054
BNI 2017-10282

Balp, Gaia.
I consulenti di voto / Gaia Balp. Milano : EGEA, 2017.
   XI, 361 p. ; 24 cm.  (Collana di diritto dell'economia ; 24).
  ISBN 9788823845657 :  € 48,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Assemblee - Diritto di voto - Ruolo [dei] Consulenti - Italia
346.450666
BNI 2017-10283
Bonfante, Guido.
Manuale di diritto cooperativo / Guido Bonfante. 2. ed. Bologna : Zanichelli, 2017.
   XV, 189 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788808920614 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cooperative - Italia - Diritto
346.450668
BNI 2017-10284
Caprara, Andrea <1976->.
Impresa pubblica e società a partecipazione pubblica / Andrea Caprara. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2017.
   XIX, 436 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione
monografie ; 15).
  ISBN 9788849534450 :  € 47,00.
Soggetti:
   Aziende pubbliche [e] Società a partecipazione pubblica - Legislazione - Italia
346.45067
BNI 2017-10285
Giusti, Carlo Alberto.
La corporate governance delle società a partecipazione pubblica : profili civilistici e di diritto
comparato / Carlo Alberto Giusti. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 149 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'economia ; 37).
  ISBN 9788892111714 :  € 20,00.
Soggetti:
   Società a partecipazione pubblica - Gestione - Italia - Diritto
346.45067
BNI 2017-10286
Maffei Alberti, Alberto.
Commentario breve al diritto delle società / Alberto Maffei Alberti ; con la collaborazione di
Francesca Anchini ... [et al.] ; coordinamento Gianluca Guerrieri. 4. ed. Assago : Wolters Kluwer
; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XXV, 2230 p. ; 22 cm.  (Breviaria iuris).
  ISBN 9788813363475 (CEDAM) :  € 190,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Guerrieri, Gianluca
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   Anchini, Francesca
346.4506602638346.4506602632
BNI 2017-10287 (Fonte: RMG CG)
Miotto, Linda.
Il controllo creditorio difensivo / Linda Miotto. Torino : Giappichelli, 2017.
   XI, 427 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale interno e internazionale. Sezione Monografie ; 65).
  ISBN 9788892112094 :  € 52,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Creditori - Tutela - Responsabilità [degli] Investitori - Italia
346.4506648
BNI 2017-10288
Problematiche giuridiche per l'impresa : un'antologia / a cura di Chiara Abatangelo. Milano :
Angeli, 2017.
   220 p. ; 23 cm.  (Collana di diritto. Saggi e ricerche ; 17).
   In testa al frontespizio: Master in giurista internazionale d'impresa. 
  ISBN 9788891759603 :  € 27,00.
Soggetti:
   Aziende - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Abatangelo, Chiara
346.45066
BNI 2017-10289

De_Matteis, Stanislao.
L'emersione anticipata della crisi d'impresa : modelli attuali e prospettive di sviluppo / Stanislao
De Matteis ; introduzione di A. Jorio. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXII, 424 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 413).
  ISBN 9788814222054 :  € 45,00.
Soggetti:
   Aziende - Crisi economiche - Gestione [e] Previsione - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2017-10290
Fabiani, Massimo.
Il diritto della crisi e dell'insolvenza : [aggiornato alla L. 19 ottobre 2017, n. 155] / Massimo
Fabiani. Bologna : Zanichelli, 2017.
   XXIX, 625 p. ; 25 cm.  (Strumenti del diritto ; 46).
  ISBN 9788808812353 :  € 98,00.
Soggetti:
   Fallimento - Riforme - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2017-10291
Fabiani, Massimo.
Il diritto della crisi e dell'insolvenza : [aggiornato alla L. 19 ottobre 2017, n. 155] / Massimo
Fabiani. Bologna : Zanichelli, 2017.
   XXIX, 625 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788808268402 :  € 65,00.
Soggetti:
   Fallimento - Riforme - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2017-10292
Fallimento, soluzioni negoziate della crisi e disciplina bancaria : dopo le riforme del 2015 e
2016 / opera diretta da Stefano Ambrosini ; con la collaborazione di Marco Aiello ... [et al.] ;
prefazione di Alessandro Nigro ; introduzione di Giovanni Legnini. Bologna : Zanichelli, 2017.
   XXII, 1114 p. ; 25 cm.  (Strumenti del diritto ; 45).
  ISBN 9788808820761 :  € 158,00.
Soggetti:
   Fallimento - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Ambrosini, Stefano <1969->
   Aiello, Marco <1981->
346.45078
BNI 2017-10293
Le garanzie speciali nei rapporti commerciali / a cura di Massimiliano Granieri e Tommaso
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Maria Ubertazzi. Bologna : Il mulino, 2017.
   269 p. ; 22 cm.  (Percorsi).
  ISBN 9788815266699 :  € 23,00.
Soggetti:
   Contratti autonomi di garanzia - Italia
Altro autore:   
   Ubertazzi, Tommaso Maria
   Granieri, Massimiliano
346.45074
BNI 2017-10294
Marchetti, Giovanna <1986->.
La responsabilità patrimoniale negoziata / Giovanna Marchetti. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2017.
   XX, 371 p. ; 24 cm.  (I quaderni della Rivista di diritto civile ; 27).
  ISBN 9788813367473 (CEDAM).
Soggetti:
   Responsabilità patrimoniale - Legislazione - Italia
346.45077
BNI 2017-10295 (Fonte: RMG CG)
Presti, Gaetano.
Corso di diritto commerciale / Gaetano Presti, Matteo Rescigno. 8. ed. Bologna : Zanichelli,
2017.
   XLV, 706 p. ; 24 cm.
   Contiene: Vol. 1: Impresa, contratti, titoli di credito, fallimento ; Vol. 2: Società. Sul dorso: Volume unico. 
  ISBN 9788808720627 :  € 94,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:   
   Rescigno, Matteo
346.4507
BNI 2017-10296
Tomasi, Tania.
Impresa in crisi e creditore bancario / Tania Tomasi. Milano : Giuffrè, 2017.
   VI, 240 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 411).
  ISBN 9788814222955 :  € 29,00.
Soggetti:
   Aziende - Dissesto economico - Risanamento - Ruolo [delle] Banche - Legislazione
346.45077
BNI 2017-10297

Martina, Giuliana.
Le azioni di finanziamento delle banche di credito cooperativo tra profili di governance e risvolti
patrimoniali / Giuliana Martina. Milano : Giuffrè, 2017.
   X, 233 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 415).
  ISBN 9788814225017 :  € 28,00.
Soggetti:
   Banche di credito cooperativo - Strumenti finanziari - Legislazione - Italia
346.4508232
BNI 2017-10298
Sacco Ginevri, Andrea.
La nuova regolazione del gruppo bancario : profili sistematici e interessi tutelati / Andrea Sacco
Ginevri. [Torino] : UTET giuridica ; Milano : Wolters Kluwer, 2017.
   IX, 248 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto dell'economia ; 4).
  ISBN 9788859818069 (UTET giuridica) :  € 18,00.
Soggetti:
   Gruppi bancari - Regolamentazione - Italia
346.45082
BNI 2017-10299

Biccari, Maria Luisa.
Dalla pretesa giudiziale alla narratio retorica (e viceversa) : spunti di riflessione sulla formazione
dell'avvocato romano e la sua azione / Maria Luisa Biccari. Torino : Giappichelli, 2017.
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   234 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Urbino Carlo Bo, Dipartimento di giurisprudenza (DiGiur), Scuola di
giurisprudenza ; 3).
  ISBN 9788892111332 :  € 28,00.
Soggetti:
   Oratoria forense - Roma antica
347.3707
BNI 2017-10300
Centola, Donato Antonio.
Contra constitutiones iudicare : alle origini di una dialettica nell'età dei Severi / Donato Antonio
Centola. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   208 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Napoli Federico II ;
4).
  ISBN 9788849534320 :  € 24,00.
Soggetti:
   Magistratura - Autonomia - Roma antica - Sec. 2.-3.
347.37014
BNI 2017-10301
Cosi, Giovanni.
L'accordo e la decisione : modelli culturali di gestione dei conflitti / Giovanni Cosi. [Torino] :
UTET giuridica ; Milano : Wolters Kluwer, 2017.
   IX, 308 p. ; 24 cm.  (Un altro modo).
  ISBN 9788859816836 (UTET giuridica) :  € 26,00.
Soggetti:
   Mediazione civile e commerciale - Filosofia del diritto
347.0901
BNI 2017-10302
Liva, Stefano.
Temere appellare : rimedi e sanzioni contro le impugnazioni dilatorie / Stefano Liva. Torino :
Giappichelli, 2017.
   IX, 165 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza, Università degli studi di Brescia. Nuova serie ;
9).
  ISBN 9788892112476 :  € 22,00.
Soggetti:
   Impugnazioni civili - Inammissibilità - Diritto romano
347.3708
BNI 2017-10303
Il nuovo appello civile / opera diretta da Claudio Cecchella ; contributi di Enrico Bernini ... [et
al.]. Bologna : Zanichelli, 2017.
   XVIII, 414 p. ; 25 cm.  (Strumenti del diritto ; 44).
  ISBN 9788808621047 :  € 80,00.
Soggetti:
   Appello civile - Paesi dell'Unione europea - Diritto comparato
Altro autore:   
   Cecchella, Claudio
   Bernini, Enrico <1977->
347.408
BNI 2017-10304

Benedettelli, Massimo V.
Commentario breve al diritto dell'arbitrato nazionale ed internazionale / Massimo V.
Benedettelli, Claudio Consolo, Luca G. Radicati di Brozolo ; con la collaborazione di Manuel
Arroyo ... [et al.] ; coordinamento Valentina Bertoldi ... [et al.]. 2. ed. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2017.
   XLIX, 1335 p. ; 22 cm.  (Breviaria iuris ; 24).
  ISBN 9788813363437 (CEDAM) :  € 140,00.
Soggetti:
   Arbitrato - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Consolo, Claudio
   Arroyo, Manuel
   Bertoldi, Valentina
   Radicati di Brozolo, Luca G.
347.4509
BNI 2017-10305 (Fonte: RMG CG)



Capponi, Bruno.
Manuale di diritto dell'esecuzione civile / Bruno Capponi. 5. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   L, 533 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892111707 :  € 55,00.
Soggetti:
   Esecuzione forzata - Legislazione - Italia
347.45077
BNI 2017-10306
Carbone, Carlo <1981->.
Casi notarili : mortis causa, inter vivos, diritto commerciale : formule commentate, motivazione,
parte teorica : aggiornato alla Legge mercato e concorrenza (L. 124/2017) / Carlo Carbone.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XXX, 575 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813361860 (CEDAM).
Soggetti:
   Atti notarili - Italia - Manuali per concorsi
347.45016076
BNI 2017-10307 (Fonte: RMG CG)
Carpi, Federico <1940->.
Commentario breve al codice di procedura civile. Complemento giurisprudenziale / F. Carpi, M.
Taruffo ; con la collaborazione di Federica Cabrini ... [et al.]. 10. ed. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2017.
   XCIV, 4000 p. ; 24 cm. + 1 CD-ROM.  (Breviaria iuris).
  ISBN 9788813364663 (CEDAM) :  € 180,00.
Altro autore:   
   Taruffo, Michele
   Cabrini, Federica
347.450502638
BNI 2017-10308 (Fonte: RMG CG)
Carpi, Federico <1940->.
Commentario breve al codice di procedura civile. Complemento giurisprudenziale / F. Carpi, M.
Taruffo ; con la collaborazione di Federica Cabrini ... [et al.]. Edizione per prove concorsuali ed
esami 2017. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XCIV, 4000 p. ; 24 cm.  (Breviaria iuris ; 4).
  ISBN 9788813364403 (CEDAM) :  € 110,00.
Altro autore:   
   Taruffo, Michele
   Cabrini, Federica
347.450502638
BNI 2017-10309 (Fonte: RMG CG)
Cavuoto, Ennio.
La cognizione incidentale sui crediti nell'espropriazione forzata : contributo allo studio dei
rapporti tra esecuzione e accertamento / Ennio Cavuoto. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2017.
   XII, 340 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Bari Aldo Moro ;
169).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Bari Aldo Moro. 
  ISBN 9788849534078 :  € 40,00.
Soggetti:
   Crediti - Recupero - Esecuzione forzata - Italia
347.45077
BNI 2017-10310
Longhi, Luca <1982->.
Studio sulla responsabilità disciplinare dei magistrati / Luca Longhi. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   220 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 130).
  ISBN 9788893912112 :  € 16,00.
Soggetti:
   Magistrati - Responsabilità disciplinare - Italia
347.45014
BNI 2017-10311
Mandrioli, Crisanto.
Diritto processuale civile / Crisanto Mandrioli, Antonio Carratta. 26. ed. Torino : Giappichelli,
2017.



   4 volumi ; 25 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
   4: L'esecuzione forzata, i procedimenti sommari, cautelari e camerali / Crisanto Mandrioli, Antonio Carratta. 26.
ed. Torino : Giappichelli, 2017. XIV, 500 p. ; 25 cm. ISBN 9788892111240 :  € 36,00.
Soggetti :
   Diritto processuale civile - Italia
Altro autore:
   Carratta, Antonio
347.4505
BNI 2017-10312
Mandrioli, Crisanto.
Diritto processuale civile / Crisanto Mandrioli, Antonio Carratta. 26. ed. Torino : Giappichelli,
2017.
   4 volumi ; 25 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
   1: Nozioni introduttive e disposizioni generali / Crisanto Mandrioli, Antonio Carratta. 26. ed. Torino :
Giappichelli, 2017. XVI, 574 p. ; 25 cm. ISBN 9788892111219 :  € 43,00.
Soggetti :
   Diritto processuale civile - Italia
Altro autore:
   Carratta, Antonio
347.4505
BNI 2017-10313
Mandrioli, Crisanto.
Diritto processuale civile / Crisanto Mandrioli, Antonio Carratta. 26. ed. Torino : Giappichelli,
2017.
   4 volumi ; 25 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
   2: Il processo ordinario di cognizione / Crisanto Mandrioli, Antonio Carratta. 26. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
XVI, 655 p. ; 25 cm. ISBN 9788892111226 :  € 43,00.
Soggetti :
   Diritto processuale civile - Italia
Altro autore:
   Carratta, Antonio
347.4505
BNI 2017-10314
Mandrioli, Crisanto.
Diritto processuale civile / Crisanto Mandrioli, Antonio Carratta. 26. ed. Torino : Giappichelli,
2017.
   4 volumi ; 25 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
   3: I procedimenti speciali, l'arbitrato, la mediazione e la negoziazione assistita / Crisanto Mandrioli, Antonio
Carratta. 26. ed. Torino : Giappichelli, 2017. XIV, 525 p. ; 25 cm. ISBN 9788892111233 :  € 38,00.
Soggetti :
   Diritto processuale civile - Italia
Altro autore:
   Carratta, Antonio
347.4505
BNI 2017-10315
Parini, Giorgia Anna.
La negoziazione assistita da avvocati : tecniche e linee evolutive della autonomia privata /
Giorgia Anna Parini. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVII, 221 p. ; 24 cm.  (Comparazione e diritto civile ; 34).
  ISBN 9788892111417 :  € 30,00.
Soggetti:
   Negoziazione assistita - Legislazione - Italia
347.4509
BNI 2017-10316
Piana, Daniela.
La giustizia e i suoi saperi : professionalità al servizio del giusto processo / Daniela Piana. Roma
: LUISS University Press, 2017.
   85 p. ; 21 cm.  (I capitelli).
  ISBN 9788861052680 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giustizia - Riforme - Italia
347.45



BNI 2017-10317
La responsabilità civile dei magistrati : commentario alle Leggi 13 aprile 1988, n. 117 e 27
febbraio 2015, n. 18 / a cura di Ferruccio Auletta, Salvatore Boccagna, Nicola Rascio ; contributi
di Ferruccio Auletta ... [et al.]. Bologna : Zanichelli, 2017.
   XVIII, 510 p. ; 25 cm.  (Le riforme del diritto italiano ; 24).
  ISBN 9788808621085 :  € 98,00.
Soggetti:
   Magistrati - Responsabilità civile - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Auletta, Ferruccio
   Boccagna, Salvatore
   Rascio, Nicola
347.45014
BNI 2017-10318
Una spina dorsale : Domenico Riccardo Peretti Griva : magistrato, antifascista, fotografo / a
cura di Francesco Campobello. Torino : SEB 27, 2017.
   179 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Laissez passer, ISSN 19730101 ; 48).
  ISBN 9788898670246 :  € 20,00.
Soggetti:
   Peretti Griva, Domenico Ricardo - Biografie
Altro autore:   
   Campobello, Francesco
347.45014092
BNI 2017-10319
Tiscini, Roberta.
Le categorie del processo civile / Roberta Tiscini. Bologna : Zanichelli, 2017.
   XIII, 205 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788808320780 :  € 22,00.
Soggetti:
   Processo civile - Italia
347.4507
BNI 2017-10320
Vellani, Carlo.
La sospensione dell'esecuzione / Carlo Vellani. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   2 / Carlo Vellani. Torino : Giappichelli, 2017. VI, 209 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza,
Università degli studi di Modena e Reggio Emilia. 3. serie ; 5).  ISBN 9788892111486 :  € 27,00.
Soggetti :
   Esecuzione - Sospensione - Italia
347.45077
BNI 2017-10321
Verde, Giovanni <1938->.
Diritto processuale civile / Giovanni Verde. 5. ed. / aggiornamento a cura di Ferruccio Auletta ...
[et al.]. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 24 cm.
   3: Processo di esecuzione, procedimenti speciali / Giovanni Verde. 5. ed. / aggiornamento a cura di Ferruccio
Auletta ... [et al.]. Bologna : Zanichelli, 2017. XIII, 315 p. ; 24 cm. ISBN 9788808420626 :  € 34,80.
Soggetti :
   Diritto processuale civile - Italia
Altro autore:
   Auletta, Ferruccio
347.4505
BNI 2017-10322
Verde, Giovanni <1938->.
Diritto processuale civile / Giovanni Verde. 5. ed. / aggiornamento a cura di Ferruccio Auletta ...
[et al.]. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 24 cm.
   2: Processo di cognizione / Giovanni Verde. 5. ed. / aggiornamento a cura di Ferruccio Auletta ... [et al.].
Bologna : Zanichelli, 2017. XIII, 365 p. ; 24 cm. ISBN 9788808520623 :  € 40,00.
Soggetti :
   Diritto processuale civile - Italia
Altro autore:
   Auletta, Ferruccio
347.4505
BNI 2017-10323
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Verde, Giovanni <1938->.
Diritto processuale civile / Giovanni Verde. 5. ed. / aggiornamento a cura di Ferruccio Auletta ...
[et al.]. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 24 cm.
   1: Parte generale / Giovanni Verde. 5. ed. / aggiornamento a cura di Ferruccio Auletta ... [et al.]. Bologna :
Zanichelli, 2017. XI, 287 p. ; 24 cm. ISBN 9788808620620 :  € 32,00.
Soggetti :
   Diritto processuale civile - Italia
Altro autore:
   Auletta, Ferruccio
347.4505
BNI 2017-10324

Cina.
Leggi tradotte della Repubblica popolare cinese. Torino : Giappichelli ; [poi] [Roma] : Consiglio
nazionale delle ricerche ; Torino : Giappichelli ; [poi] Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM.
   volumi ; 24 cm. (Diritto cinese e sistema giuridico romanistico).
   10: Legge sulle società / traduzione e note di Laura Formichella ed Enrico Toti. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2017. 259 p. ; 24 cm.  In testa al frontespizio: Osservatorio sulla codificazione e sulla
formazione del giurista in Cina nel quadro del sistema giuridico romanistico ... [et al.]. Testo originale a fronte.
ISBN 9788813367077 (CEDAM).
Soggetti :
   Cina - Legislazione
Altro autore:
   Toti, Enrico <1969->
   Formichella, Laura
348.5102
BNI 2017-10325 (Fonte: RMG CG)

Giumetti, Fausto.
Per advocatum defenditur : profili ricostruttivi dello status dell'avvocatura in Roma antica /
Fausto Giumetti. Napoli : Jovene, 2017.
   XVII, 215 p. ; 22 cm.  (Abbrivi. Nuova serie ; 4).
  ISBN 9788824324878 :  € 22,00.
Soggetti:
   Avvocatura - Roma antica
349.37
BNI 2017-10326

A 150 anni dall'unificazione amministrativa italiana : studi / a cura di Leonardo Ferrara,
Domenico Sorace. Firenze : Firenze University Press.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 5: L'intervento pubblico nell'economia / a cura di Maurizio Cafagno, Francesco Manganaro. Firenze :
Firenze University Press, 2016. 640 p. ; 24 cm.  Altre edizioni: ISBN 9788864534428 (online PDF -
http://digital.casalini.it/9788864534428), ISBN 9788864534435 (online ePub). ISBN 9788864534411 :  € 21,90.
Soggetti :
   Amministrazione pubblica - Italia
Altro autore:
   Ferrara, Leonardo
   Sorace, Domenico
   Cafagno, Maurizio
   Manganaro, Francesco
351.45
BNI 2017-10327
A 150 anni dall'unificazione amministrativa italiana : studi / a cura di Leonardo Ferrara,
Domenico Sorace. Firenze : Firenze University Press.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: L'organizzazione delle pubbliche amministrazioni tra Stato nazionale e integrazione europea / a cura di
Roberto Cavallo Perin, Aristide Police, Fabio Saitta ; [con presentazione dell'opera]. Firenze : Firenze University
Press, 2016. XLI, 675 p. ; 24 cm.  Altre edizioni: ISBN 9788864534336 (online PDF -
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http://digital.casalini.it/9788864534336), ISBN 9788864534343 (online ePub). ISBN 9788864534329 :  € 22,90.
Soggetti :
   Amministrazione pubblica - Italia
Altro autore:
   Ferrara, Leonardo
   Sorace, Domenico
   Saitta, Fabio
   Cavallo Perin, Roberto
   Police, Aristide
351.45
BNI 2017-10328
A 150 anni dall'unificazione amministrativa italiana : studi / a cura di Leonardo Ferrara,
Domenico Sorace. Firenze : Firenze University Press.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 8: Cittadinanze amministrative / a cura di Antonio Bartolini, Alessandra Pioggia. Firenze : Firenze
University Press, 2016. 448 p. ; 24 cm.  Altre edizioni: ISBN 9788864534510 (online PDF -
http://digital.casalini.it/9788864534510), ISBN 978864534527 (online ePub). ISBN 9788864534503 :  € 19,90.
Soggetti :
   Amministrazione pubblica - Italia
Altro autore:
   Ferrara, Leonardo
   Sorace, Domenico
   Bartolini, Antonio <1967->
   Pioggia, Alessandra
351.45
BNI 2017-10329

Marranghello, Luciano Francesco.
Il sindaco : funzioni e responsabilità / Luciano F. Marranghello ; prefazione di Marco Lipari.
Nuova ed. aggiornata. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2016.
   176 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788869950414 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sindaci - Funzioni pubbliche [e] Responsabilità - Italia
352.232160945
BNI 2017-10330

Forum nazionale degli organismi e nuclei di valutazione delle regioni e delle province
autonome <2. ; 2017 ; Roma>.
2009-2017: la performance in evoluzione : oltre la performance : contributi allo sviluppo e
all'innovazione nelle prassi valutative delle regioni e province autonome : atti del 2. Forum
nazionale degli organismi e nuclei di valutazione delle regioni e delle province autonome, Roma
29 maggio 2017 / a cura di Angelo Maria Savazzi ... [et al.]. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2017.
   XI, 192 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813367329 (CEDAM).
Soggetti:
   Enti locali - Gestione - Valutazione - Italia
Altro autore:   
   Savazzi, Angelo Maria
Altro titolo:
   La performance in evoluzione
352.352140945
BNI 2017-10331 (Fonte: RMG CG)

Cline, Eric H.
Armageddon : la valle di tutte le battaglie / Eric H. Cline ; traduzione di Stefano Suigo. Torino :
Bollati Boringhieri, 2017.
   248 p. : ill. ; 19 cm.  (Saggi tascabili Bollati Boringhieri ; 23).
   Titolo uniforme: The battles of Armageddon. 
  ISBN 9788833929279 :  € 14,00.



362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

Soggetti:
   Battaglie - Megiddo
Altro autore:   
   Suigo, Stefano
Altro titolo:
   The battles of Armageddon
355.0095694
BNI 2017-10332
The military history book <in italiano>.
Uomini e macchine in guerra : la tecnologia e le culture attraverso millenni di conflitti. Milano :
Gribaudo, 2017.
   448 p. : ill. ; 31 cm.
   Traduzione di Sandro Matteoni. 
  ISBN 9788858018675 :  € 34,90.
Soggetti:
   Storia militare
355.009
BNI 2017-10333

Ambroset, Sonia.
Quando tutto è dolore : cure palliative e sofferenza esistenziale alla fine della vita / Sonia
Ambroset, Luciano Orsi. Roma : Armando, 2017.
   191 p. ; 20 cm.  (Medicina oggi).
  ISBN 9788869922886 :  € 16,00.
Soggetti:
   Malati terminali - Medicina palliativa
Altro autore:   
   Orsi, Luciano
362.175
BNI 2017-10334 (Fonte: BVE CR)
Campione, Francesco <1949->.
La supervisione psicologica nelle istituzioni sanitarie : modelli di team building, gestione delle
criticità e umanizzazione / Francesco Campione. Roma : Armando, 2017.
   95 p. ; 20 cm.  (Ri-vivere).
  ISBN 9788869921964 :  € 12,00.
Soggetti:
   Aziende sanitarie - Lavoro di gruppo - Valutazione - Italia
362.10683
BNI 2017-10335
Catuogno, Simona.
Il partenariato pubblico-privato in sanità : il ruolo del non profit e le implicazioni sulla
performance / Simona Catuogno. Torino : Giappichelli, 2017.
   VIII, 146 p. ; 24 cm.  (Economia aziendale. Sezione Ricerche ; 28).
  ISBN 9788892112087 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Cooperazione [con gli] Enti senza scopo di lucro - Italia
362.10945
BNI 2017-10336
Cesari, Severino.
Con molta cura : la vita, l'amore e la chemioterapia a km zero : un diario 2015-2017 / Severino
Cesari. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   429 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817089104 :  € 19,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Memorie
362.1969940092
BNI 2017-10337
Chifari, Angelo.
Per una storia dell'Ospedale civico di Palermo / Angelo Chifari. Palermo : Torri del vento, 2017.
   144 p. : ill. ; 17 cm.
  ISBN 9788899896485 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ospedale Civico e Benfratelli <Palermo> - Storia
362.1109458231



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.28 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. SUICIDIO

BNI 2017-10338
Cuccurullo, Corrado.
Strategia e performance nelle aziende ospedaliere : analisi, pianificazione e valutazione /
Corrado Cuccurullo, Gianpaolo Pennarola. Milano : EGEA, 2017.
   217 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
  ISBN 9788823845633 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ospedali - Gestione - Valutazione
Altro autore:   
   Pennarola, Gianpaolo
362.11068
BNI 2017-10339
La gestione del servizio sanitario nazionale dopo il patto per la salute 2014-2016 : atti del
Convegno di Osimo del 12-13 giugno 2015 organizzato dal Consorzio per l'alta formazione e lo
sviluppo della ricerca scientifica in diritto amministrativo / a cura di Fabrizio Lorenzotti e Gloria
Mancini Palamoni. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   414 p. ; 24 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 24).
  ISBN 9788893911870 :  € 30,00.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Organizzazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lorenzotti, Fabrizio
   Mancini Palamoni, Gloria
   Consorzio per l'alta formazione e lo sviluppo della ricerca scientifica in diritto amministrativo
362.10945
BNI 2017-10340
Schiappadori, Isabella.
Rêverie e trasformazioni tra madre e bambino : esperienze di osservazione in famiglia e in
ambiente ospedaliero e riabilitativo / Isabella Schiappadori, Sandra Perobelli, Lucilla Rebecca.
Milano : Angeli, 2017.
   195 p. ; 23 cm .  (Gli sguardi ; 41).
  ISBN 9788891759924 :  € 27,00.
Soggetti:
   Bambini malati - Rapporti [con le] Madri - Psicanalisi
Altro autore:   
   Perobelli, Sandra
   Rebecca, Lucilla
362.19892
BNI 2017-10341
Tranfaglia, Veronica.
Maritè non morde / Veronica Tranfaglia. 2. ristampa. Correggio : Aliberti, 2017.
   141 p. ; 21 cm.  (La scienza vivente).
  ISBN 9788893231442 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bambini Down - Assistenza - Memorie
362.196858842
BNI 2017-10342

Ancora, Alfredo <1948- >.
Verso una cultura dell'incontro : studi per una terapia transculturale / Alfredo Ancora ; scritti di
S. Tarallini ... [et al.]. Milano : Angeli, 2017.
   302 p. ; 23 cm.  (Scienze e salute. Saperi transculturali ; 10).
  ISBN 9788891759023 :  € 36,00.
Soggetti:
   Immigrati - Assistenza - Ruolo [dei] Servizi di salute mentale - Italia
Altro autore:   
   Tarallini, Silvia
362.20869120945
BNI 2017-10343



362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.6 PROBLEMI DELLE PERSONE NELLA TARDA ETA ADULTA E SERVIZI RELATIVI

Quando la scuola viene ferita : interventi dopo il suicidio di uno studente / a cura di Antonio
Piotti, Giulia De Monte. Milano : Angeli, 2017.
   145 p. ; 23 cm.  (Adolescenza, educazione e affetti ; 50).
  ISBN 9788891753465 :  € 19,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Suicidio - Prevenzione - Ruolo [delle] Scuole - Italia
Altro autore:   
   Piotti, Antonio
   De_Monte, Giulia
362.2808350945
BNI 2017-10344

Rausing, Sigrid.
Il vortice : [una storia famigliare] / Sigrid Rausing ; traduzione di Elisa Banfi. Milano : Guanda,
2017.
   234 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Mayhem. 
  ISBN 9788823517196 :  € 18,00.
Soggetti:
   Tossicodipendenza - Memorie
Altro autore:   
   Banfi, Elisa
Altro titolo:
   Mayhem
362.29092
BNI 2017-10345

Leone, Liliana.
Misure di contrasto della povertà e condizionalità : una sintesi realista delle evidenze / Liliana
Leone, Francesco Mazzeo Rinaldi, Gabriele Tomei. Milano : Angeli, 2017.
   221 p. ; 23 cm.  (Valutazione. Teoria, metodologia e ricerca ; 19).
  ISBN 9788891753885 :  € 29,00.
Soggetti:
   Povertà - Politica sociale [dei] Paesi dell'Unione europea - 2006-2016
Altro autore:   
   Tomei, Gabriele
   Mazzeo Rinaldi, Francesco
362.5094
BNI 2017-10346
Van_Parijs, Philippe.
Il reddito di base : una proposta radicale / Phillippe Van Parijs, Yannick Vanderborght. Bologna :
Il mulino, 2017.
   487 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Economia).
   Titolo uniforme: Basic income. Traduzione di Costanza Bertolotti. 
  ISBN 9788815273741 :  € 29,00.
Soggetti:
   Reddito minimo garantito - Teorie
Altro autore:   
   Vanderborght, Yannick
Altro titolo:
   Basic income
362.582
BNI 2017-10347

Deluigi, Rosita.
Legami di cura : badanti, anziani e famiglie / Rosita Deluigi. Milano : Angeli, 2017.
   167 p. ; 19 cm.  (I riflettori ; 10).
  ISBN 9788891750174 :  € 16,00.
Soggetti:
   Anziani - Assistenza domiciliare [da parte di] Badanti [e] Lavoratrici domestiche straniere - Italia



362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

362.74 PROBLEMI E SERVIZI PER GIOVANI DISADATTATI

362.8 PROBLEMI DI ALTRI GRUPPI E SERVIZI RELATIVI

363.2 SERVIZI DI POLIZIA

   Lavoro di cura - Italia
362.630945
BNI 2017-10348

Ciceri, Paola <1985->.
Il lavoro con i minori e le famiglie : costruire interventi partecipati / Paola Ciceri. Roma : Carocci
Faber, 2017.
   119 p. ; 20 cm.  (Tascabili ; 156).
  ISBN 9788874667666 :  € 13,00.
Soggetti:
   Minori - Assistenza sociale - Ruolo [delle] Famiglie
362.7
BNI 2017-10349

La famiglia adottiva tra crisi e sviluppo / a cura di Maurizio Andolfi, Marco Chistolini, Antonio
D'Andrea. Milano : Angeli, 2017.
   265 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 278).
  ISBN 9788891753007 :  € 32,00.
Soggetti:
   Adozione
Altro autore:   
   Andolfi, Maurizio
   D'Andrea, Antonio <1950->
   Chistolini, Marco
362.734
BNI 2017-10350

Genzone, Andrea.
Funamboli sulla strada : l'infanzia che resiste a Città del Guatemala / Andrea Genzone. [Roma] :
Sensibili alle foglie, 2017.
   127 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 171).
  ISBN 9788898963805 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giovani disadattati - Assistenza - Città del Guatemala - 2011-2013 - Memorie
362.74092
BNI 2017-10351

Buon viaggio a tutti noi : riflessioni e proposte sulle migrazioni per vincere le paure / a cura di
Sara Zandrini. Milano : Angeli, 2017.
   95 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 331).
   In copertina: Caritas ambrosiana. 
  ISBN 9788891760401 :  € 15,00.
Soggetti:
   Immigrati - Assistenza - Italia
   Immigrati - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Zandrini, Sara
   Caritas ambrosiana
362.8400945
BNI 2017-10352

Selmini, Rossella.
Da Kurt Wallander a Salvo Montalbano : polizia e poliziotti nella letteratura europea
contemporanea / Rossella Selmini. Roma : Carocci, 2017.
   197 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 244).
  ISBN 9788843086160 :  € 19,00.
Soggetti:
   Polizia - Rappresentazione [da parte della] Letteratura [e dei] Serial - Europa



363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

363.2094
BNI 2017-10353

Caramella, Pierangelo.
Mentre il gelso buttava : il disastro di Feriolo del 15 marzo 1867 / Pierangelo Caramella.
Verbania : Tararà, 2016.
   223 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi ; 20).
  ISBN 9788897795254 :  € 19,00.
Soggetti:
   Frane - Feriolo <Baveno> - 1867
363.34094516526
BNI 2017-10354
Dante, Umberto.
Via Cascìna 20 : L'Aquila, trenta ore di sisma : un diario / Umberto Dante ; prefazione di Valerio
Petrarca. Lanciano : Carabba, 2017.
   78 p. : ill. ; 21 cm.  (Esse : strumenti di storia civile).
  ISBN 9788863445282 :  € 12,00.
Soggetti:
   Terremoti - L'Aquila - 2009 - Memorie
363.349509457111
BNI 2017-10355
Falconieri, Irene.
Smottamenti : disastri, politiche pubbliche e cambiamento sociale in un comune siciliano / Irene
Falconieri. Roma : CISU, 2017.
   221 p. ; 21 cm.  (Etnografia sperimentale. Sperimentazioni).
  ISBN 9788879756495.
Soggetti:
   Alluvioni - Messina <territorio> - 2009 - Memorie
363.3493092
BNI 2017-10356
Vazza, Giuseppe.
In meno di quattro minuti : testimonianza sul Vajont : la strage e l'umiliazione / Giuseppe Vazza
; prefazione di Marco Paolini. Padova : CLEUP, 2017.
   216 p. : ill. ; 20 cm.
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788867878086 :  € 15,00.
Soggetti:
   Disastro del Vajont <1963>
363.34094537
BNI 2017-10357

Bertolino, Maria Anna.
Cultura alpina contemporanea e sviluppo del territorio / Maria Anna Bertolino, Federica Corrado.
Milano : Angeli, 2017.
   118 p. : ill. ; 23 cm.  (Uomo, ambiente, sviluppo. Serie Terre alte ; 47).
  ISBN 9788891753984 :  € 17,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Progetti - Zone Alpine - Europa - Casi [:] Bretagna [e] Val d'Aosta [e]
Valtellina
Altro autore:   
   Corrado, Federica
363.69094947
BNI 2017-10358
Menozzi, Anna <1972->.
Gli investimenti nel servizio idrico integrato : aspetti istituzionali e sfide gestionali / Anna
Menozzi. Milano : Giuffrè, 2017.
   IX, 76 p. ; 24 cm .
  ISBN 9788814225208 :  € 10,00.
Soggetti:
   Servizi idrici - Investimenti - Gestione - Italia
363.61068
BNI 2017-10359



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

363.8 APPROVVIGIONAMENTO ALIMENTARE

364 CRIMINOLOGIA

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

Nuove tecnologie, immagini e orizzonti di senso : prospettive interdisciplinari contemporanee /
Veronica Neri (a cura di). Pisa : Pisa University Press, 2017.
   165 p. ; 21 cm.  (Studi in tema di Internet ecosystem).
  ISBN 9788867418718.
Soggetti:
   Beni culturali - Fruizione [e] Valorizzazione - Impiego [di] Sistemi multimediali
Altro autore:   
   Neri, Veronica
363.6902854678
BNI 2017-10360

Saracco, Guido <1965->.
Chimica verde 2.0 : impariamo dalla natura come combattere il riscaldamento globale / Guido
Saracco ; a cura di Stefano Dalla Casa. Bologna : Zanichelli, 2017.
   216 p. : ill. ; 20 cm.  (Chiavi di lettura ; 40).
  ISBN 9788808320940 :  € 12,90.
Soggetti:
   Effetto serra - Controllo [e] Riduzione
Altro autore:   
   Dalla_Casa, Stefano
363.738747
BNI 2017-10361
Simonis, Giovanni.
Ri-costruire la bellezza : da paesaggio a paese saggio / Giovanni Simonis. Verbania : Tararà,
2016.
   224 p. : ill. ; 21 cm.  (Dimorare ; 5).
  ISBN 9788897795278 :  € 17,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Tutela - Italia
363.700945
BNI 2017-10362

Musella, Marco.
Il contrasto allo spreco alimentare tra economia sociale ed economia circolare / Marco Musella.
Torino : Giappichelli, 2017.
   VI, 114 p. ; 22 cm.  (Welfare, economia sociale e sviluppo ; 9).
  ISBN 9788892111059 :  € 11,00.
Soggetti:
   Generi alimentari - Spreco - Controllo
363.82
BNI 2017-10363

Marrone, Luca.
Appunti di criminologia : lo studio del delitto e le sue applicazioni / Luca Marrone. Roma :
Bulzoni, 2017.
   172 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura ; 750).
  ISBN 9788868970871 :  € 15,00.
Soggetti:
   Criminologia
364
BNI 2017-10364

Cucuzza, Michele.
Gramigna : volevo una vita normale / Michele Cucuzza, Luigi Di Cicco. Nuova ed. Milano :
Piemme, 2017.
   165 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788856660371 :  € 15,00.
Soggetti:
   Di_Cicco, Luigi - Autobiografie



   Camorra - Caserta <Provincia>
Altro autore:   
   Di_Cicco, Luigi
364.106092
BNI 2017-10365
Marchetti, Raffaele <1975->.
Cyber security : hacker, terroristi, spie e le nuove minacce del web / Raffaele Marchetti, Roberta
Mulas. Roma : LUISS University Press, 2017.
   190 p. ; 18 cm.  (Piccole introduzioni ; 15).
  ISBN 9788861052666 :  € 12,00.
Soggetti:
   Reati informatici
Altro autore:   
   Mulas, Roberta
364.168
BNI 2017-10366
Palmieri, Nicola Walter.
Chi ha scatenato la tempesta / Nicola Walter Palmieri. Bologna : Pendragon, 2017.
   222 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989487 :  € 16,00.
Soggetti:
   Crimini internazionali
364.135
BNI 2017-10367
The incest diary <in italiano>.
Il segreto di famiglia / Anonima ; traduzione di Isabella Polli. Milano : Guanda, 2017.
   158 p. ; 20 cm.  (Prosa contemporanea).
  ISBN 9788823518667 :  € 14,00.
Soggetti:
   Incesto - Vittime - Memorie
Altro autore:   
   Polli, Isabella
364.1536092
BNI 2017-10368
Sereny, Gitta.
Il caso di Mary Bell : storia di una bambina assassina / Gitta Sereny ; traduzione dall'inglese di
Chiara Brovelli. [Vicenza] : BEAT, 2017.
   362 p. ; 21 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili. SuperBEAT ; 48).
   Titolo uniforme: The case of Mary Bell. 
  ISBN 9788865594407 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bell, Mary
   Omicidio - Newcastle upon Tyne - 1968
Altro autore:   
   Brovelli, Chiara
Altro titolo:
   The case of Mary Bell
364.1523092
BNI 2017-10369
Seto, Michael C.
Internet sex offenders / Michael C. Seto ; edizione italiana a cura di Angelo Zappalà. Milano :
Angeli, 2017.
   266 p. ; 23 cm.  (Psicologia forense e criminologia clinica ; 1).
   Titolo uniforme: Internet sex offenders. Traduzione di Luisa Bertoldi, revisione del testo a cura di Fabiana
Balestro Cottino, A. Zappalà. 
  ISBN 9788891759184 :  € 34,00.
Soggetti:
   Reati sessuali - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Zappalà, Angelo
Altro titolo:
   Internet sex offenders
364.153
BNI 2017-10370
Zagrebelsky, Gustavo.
Il legno storto della giustizia / Gustavo Zagrebelsky, Gherardo Colombo. Milano : Garzanti, 2017.



365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

370 EDUCAZIONE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

   173 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811688020 :  € 16,00.
Soggetti:
   Corruzione - Italia
Altro autore:   
   Colombo, Gherardo
364.13230945
BNI 2017-10371

Lo sguardo recluso : la realtà carceraria : un'indagine empirica / a cura di Gianmarco Cifaldi.
Lanciano : Carabba, 2017.
   301 p. ; 24 cm.  (Universale Carabba).
  ISBN 9788863444445 :  € 18,00.
Soggetti:
   Carceri
Altro autore:   
   Cifaldi, Gianmarco
365
BNI 2017-10372
Valentino, Nicola.
Le istituzioni dell'agonia : ergastolo e pena di morte / Nicola Valentino. [Roma] : Sensibili alle
foglie, 2017.
   95 p. ; 20 cm.  (Indicibili sociali ; 4).
  ISBN 9788898963829 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ergastolani - Psicologia
   Condannati a morte - Psicologia
365.6
BNI 2017-10373

Gasparetti, Daniele.
Il metodo massonico come percorso di perfezionamento individuale : considerazioni sul rituale
di passaggio a compagno dell'arte / Daniele Gasparetti ; prefazione di Giovanni Cecconi. Firenze
: Pontecorboli, 2017.
   223 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788899695699 :  € 20,00.
Soggetti:
   Massoneria
366.1
BNI 2017-10374

Bruni, Elsa M.
Modi dell'educare / a cura di Elsa M. Bruni. Lanciano : Carabba, 2016.
   327 p. ; 21 cm.  (Processi culturali e formativi).
  ISBN 9788863444261 :  € 23,00.
Soggetti:
   Educazione
370
BNI 2017-10375

Gennari, Mario <1952->.
Prolegomeni alla pedagogia generale / Mario Gennari e Anna Kaiser. [Milano] : Bompiani, 2017.
   141 p. ; 21 cm.  (Studi Bompiani. Scienze della formazione).
  ISBN 9788845266195 :  € 14,50.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie
Altro autore:   
   Kaiser, Anna
370.1
BNI 2017-10376



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

Mari, Giuseppe <1965->.
Pedagogia in prospettiva aristotelica / Giuseppe Mari. Nuova ed. riveduta e ampliata. Brescia :
La scuola, 2017.
   223 p. ; 21 cm.  (Pedagogia ; 68).
  ISBN 9788826500249 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Concezione [di] Aristotele
370.1
BNI 2017-10377
La scuola e l'università tra passato e presente : volume in onore del prof. Giorgio Chiosso / a
cura di Redi Sante Di Pol e Cristina Coggi. Milano : Angeli, 2017.
   333 p. ; 23 cm.  (Percorsi di ricerca ; 33).
  ISBN 9788891759078 :  € 40,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie - Scritti in onore
   Chiosso, Giorgio
Altro autore:   
   Chiosso, Giorgio
   Coggi, Cristina
   Di_Pol, Redi Sante
370.1
BNI 2017-10378

Cavarra, Roberto.
La legalità in gioco : i giovani di fronte all'illegalità degli adulti / Roberto Cavarra, Piera Rella,
Ludovica Rossotti. Milano : Angeli, 2017.
   157 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 782).
   In copertina: Più allegato on line. 
  ISBN 9788891753496 :  € 19,00.
Soggetti:
   Legalità - Giudizi [dei] Giovani - Ruolo [delle] Famiglie [e della] Scuole - Roma [e] Cagliari - 2011-2013 -
Indagini per campione
Altro autore:   
   Rella, Piera
   Rossotti, Ludovica
370.1150835
BNI 2017-10379
Insegnare la libertà a scuola : proposte educative per rendere impensabile la violenza
maschile sulle donne / a cura di Mariella Pasinati. Roma : Carocci, 2017.
   302 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1150).
  ISBN 9788843086795 :  € 31,00.
Soggetti:
   Donne - Violenza [da parte degli] Uomini - Prevenzione - Educazione
Altro autore:   
   Pasinati, Mariella
370.115
BNI 2017-10380
Mayo, Peter.
Saggi di pedagogia critica oltre il neoliberismo : analizzando educatori, lotte e movimenti sociali
/ Peter Mayo, Paolo Vittoria ; prefazione di Massimiliano Tarozzi. Firenze : Società editrice
fiorentina, 2017.
   187 p. ; 24 cm.  (Studi, ISSN 20354363 ; 25).
  ISBN 9788860324191 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giustizia sociale - Ruolo [della] Pedagogia
Altro autore:   
   Vittoria, Paolo <1976->
370.115
BNI 2017-10381

Capobianco, Rosaria.
Verso la società delle competenze : la prospettiva pedagogica / Rosaria Capobianco. Milano :



370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Angeli, 2017.
   182 p. : ill. ; 23 cm + 1 fascicolo.  (CF ; 10).
  ISBN 9788891759955 :  € 24,00.
Soggetti:
   Capacità - Valutazione - Psicopedagogia
370.15
BNI 2017-10382
D'Alonzo, Luigi <1959->.
Motivare i demotivati a scuola / Luigi d'Alonzo. Brescia : La scuola, 2017.
   194 p. ; 22 cm.  (Didattica ; 49).
  ISBN 9788826500096 :  € 17,00.
Soggetti:
   Motivazioni - Psicopedagogia
370.154
BNI 2017-10383
Nesti, Romina.
Game-based learning : gioco e progettazione ludica in educazione / Romina Nesti. Pisa : ETS,
2017.
   122 p. : ill. ; 21 cm.  (Pedagogicamente e didatticamente ; 3).
  ISBN 9788846750068 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giochi - Funzione educativa
370.157
BNI 2017-10384
Sossai, Maria Rosa.
Vivere insieme : l'arte come azione educativa / Maria Rosa Sossai. Palermo : Torri del vento,
2017.
   377 p. ; 21 cm.  (I capperi. Arte ; 2).
  ISBN 9788899896225 :  € 22,00.
Soggetti:
   Educazione - Impiego [dell'] Arte
370.157
BNI 2017-10385

La ricerca pedagogica nell'Italia contemporanea : problemi e prospettive / G. Bertagna, S.
Ulivieri (edd.) ; con la collaborazione di F. Togni. Roma: Studium, 2017.
   345 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 105).
  ISBN 9788838245862 :  € 32,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Ricerca - Italia - 2013-2016
Altro autore:   
   Ulivieri, Simonetta
   Togni, Fabio
   Bertagna, Giuseppe
370.72045
BNI 2017-10386

Cives, Giacomo.
Maria Montessori tra scienza, spiritualità e azione sociale / Giacomo Cives, Paola Trabalzini ;
introduzione di Giacomo Cives. Roma : Anicia, 2017.
   174 p. ; 24 cm.  (Uomini e pensiero ; 9).
  ISBN 9788867093199 :  € 20,00.
Soggetti:
   Montessori, Maria
Altro autore:   
   Trabalzini, Paola
370.92
BNI 2017-10387
L'educazione extrascolastica nella seconda metà del Novecento : tra espansione e
rinnovamento (1945-1975) / a cura di Giuseppe Zago. Milano : Angeli, 2017.
   256 p. ; 23 cm.  (Collana di storia delle istituzioni educative e della letteratura per l'infanzia. Studi ; 7).
  ISBN 9788891753854.



371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

Soggetti:
   Istruzione - Ruolo [delle] Organizzazioni culturali [e delle] Organizzazioni educative - Italia - 1945-1975
   Libri per ragazzi - Diffusione [e] Produzione - Italia - 1945-1975
Altro autore:   
   Zago, Giuseppe <1951->
370.945
BNI 2017-10388
Generazione don Milani : frammenti di biografie pedagogiche / a cura di Raffaele Iosa. Trento :
Erickson, 2017.
   250 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788859015161 :  € 17,50.
Soggetti:
   Pedagogia - Influssi [di] Milani, Lorenzo - Italia - 1967-2017
Altro autore:   
   Iosa, Raffaele
370.945
BNI 2017-10389
Grilli, Giorgia.
Public schools : formare il giovane uomo ideale : studio di una istituzione inglese tra storia
dell’educazione e letteratura per l’infanzia / Giorgia Grilli. Pisa : ETS, 2017.
   386 p. ; 21 cm.  (Bagheera, ISSN 24208388 ; 9).
  ISBN 9788846749888 :  € 28,00.
Soggetti:
   Educazione - Concezione - Gran Bretagna - 1830-1920
370.941
BNI 2017-10390

Busson, Lorenzo.
Autopsia della buona scuola / Lorenzo Busson. Roma : IBN, 2017.
   159 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788875653019 :  € 12,00.
Soggetti:
   Insegnamento - Italia - 2015-1017 - Memorie
371.10092
BNI 2017-10391
Cadei, Livia.
Quante storie! : narrare il lavoro educativo / Livia Cadei. Brescia : La scuola : Morcelliana, 2017.
   141 p. ; 21 cm.  (Pedagogia ; 64).
  ISBN 9788837231200 (Morcelliana) :  € 13,00.
Soggetti:
   Educatori - Attività professionale
371.1
BNI 2017-10392

Apprendimento inclusione competenze e valutazione / Domenico Milito (a cura di). Roma :
Anicia, 2017.
   215 p. ; 24 cm.  (Didattica e successo formativo ; 16).
  ISBN 9788867093045 :  € 23,00.
Soggetti:
   Differenza - Pedagogia
   Inclusione scolastica
Altro autore:   
   Milito, Domenico
371.9046
BNI 2017-10393
Cultura inclusiva nella scuola e progettazioni curriculari : suggestioni e proposte : atti del
Convegno internazionale, Dipartimento di scienze della formazione, Università degli studi di
Catania, 10 e 11 maggio 2016 / a cura di Angela Catalfamo ; con la collaborazione di Giovanni
Savia. Trento : Erickson, 2017.
   199 p. ; 21 cm.
   Testi in italiano, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788859014607 :  € 18,00.



371.91 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON MENOMAZIONI FISICHE

371.92 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON MENOMAZIONI MENTALI

Soggetti:
   Inclusione scolastica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Catalfamo, Angela
   Savia, Giovanni
371.9046
BNI 2017-10394
Demo, Heidrun.
Applicare l'index per l'inclusione : strategie di utilizzo e buone pratiche nella scuola italiana /
Heidrun Demo. Trento : Erickson, 2017.
   221 p. ; 24 cm.  (Le guide).
  ISBN 9788859014430 :  € 18,50.
Soggetti:
   Inclusione scolastica - Casi
371.9046
BNI 2017-10395
Dovigo, Fabio.
Pedagogia e didattica per realizzare l'inclusione : guida all'Index / Fabio Dovigo. Roma : Carocci
Faber, 2017.
   209 p. ; 20 cm.  (Tascabili ; 161).
  ISBN 9788874667796 :  € 18,00.
Soggetti:
   Inclusione scolastica - Riferimenti [:] Index for inclusion [di] Booth, Tony [con] Ainscow, Mel
371.9046
BNI 2017-10396

Ventriglia, Luciana.
DSA e strumenti compensativi : una guida critica / Luciana Ventriglia, Franca Storace,
Annapaola Capuano. Roma : Carocci Faber, 2017.
   130 p. ; 20 cm.  (Tascabili ; 160).
  ISBN 9788874667772 :  € 12,00.
Soggetti:
   Studenti [:] Disgrafici [e] Dislessici - Apprendimento - Metodi
Altro autore:   
   Capuano, Annapaola
   Storace, Franca
371.9144
BNI 2017-10397

Matematica e disabilità : ricerche e proposte per una didattica inclusiva della matematica
nella scuola primaria / a cura di Patrizia Sandri. Bologna : Pitagora, 2017.
   X, 151 p. ; 24 cm.  (Matematica & difficoltà ; 18).
  ISBN 9788837119348 :  € 15,00.
Soggetti:
   Matematica - Insegnamento [agli] Alunni disabili - Scuole elementari - Metodi
Altro autore:   
   Sandri, Patrizia
371.92647044
BNI 2017-10398
Matematica e disabilità : ricerche e proposte per una didattica inclusiva della matematica
nella scuola secondaria di primo grado / a cura di Patrizia Sandri. Bologna : Pitagora, 2017.
   XII, 127 p. ; 24 cm.  (Matematica & difficoltà ; 20).
  ISBN 8837119399 :  € 13,00.
Soggetti:
   Matematica - Insegnamento [agli] Alunni disabili - Scuole medie inferiori - Metodi
Altro autore:   
   Sandri, Patrizia
371.92647044
BNI 2017-10399
Salis, Francesca.
La persona con sindrome di Down : riflessioni di pedagogia e didattica speciale per una presa in
carico globale nella prospettiva inclusiva / Francesca Salis. Roma : Anicia, 2017.



371.94 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON DISTURBI EMOTIVI

372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

372.6 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ARTI DEL LINGUAGGIO (CAPACITA DI COMUNICAZIONE)

372.8 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ALTRE MATERIE

374 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI

   191 p. : ill. ; 24 cm.  (Pedagogia e didattica inclusive ; 35).
  ISBN 9788867093281 :  € 21,00.
Soggetti:
   Persone Down - Educazione
371.92
BNI 2017-10400

Franciosi, Fabio.
La regolazione emotiva nei disturbi dello spettro autistico : verso un modello operativo in
ambito clinico e psicoeducativo / Fabio Franciosi. Pisa : ETS, 2017.
   119 p. ; 22 cm.  (Psicologia, psicanalisi, psichiatria. Nuova serie ; 41).
  ISBN 9788846750815 :  € 13,00.
Soggetti:
   Bambini autistici - Educazione
371.94
BNI 2017-10401

Apprendere nella scuola dell'infanzia : lo sviluppo dei prerequisiti / a cura di Paola Bonifacci e
Valentina Tobia. Roma : Carocci, 2017.
   187 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1098).
  ISBN 9788843089543 :  € 17,00.
Soggetti:
   Scuole materne - Bambini - Apprendimento - Metodi
Altro autore:   
   Bonifacci, Paola
   Tobia, Valentina
372.21
BNI 2017-10402

Chiantera, Angela.
Il laboratorio di scrittura a scuola : percorsi didattici per la primaria / Angela Chiantera,
Emanuela Cocever, Claudia Giunta. Roma : Carocci Faber, 2017.
   222 p. : ill. ; 20 cm.  (Tascabili ; 159).
  ISBN 9788874667765 :  € 19,00.
Soggetti:
   Scrittura - Insegnamento - Scuole elementari
Altro autore:   
   Cocever, Emanuela
   Giunta, Claudia
372.623044
BNI 2017-10403

Ambretti, Antinea.
Corpo e movimento nei giochi popolari : dimensione educativa e specificità didattiche / Antinea
Ambretti. San Cesario di Lecce : Pensa, 2017.
   195 p. ; 25 cm.  (Sport educazione didattica ; 11).
  ISBN 9788861522480 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scuole elementari [e] Scuole materne - Educazione psicomotoria - Ruolo [dei] Giochi tradizionali - Italia
372.860945
BNI 2017-10404

Comparative adult education and learning : authors and texts / edited by Maria Slowey.
Firenze : Firenze University Press, 2016.
   X, 172 p. ; 24 cm.  (Studies on adult learning and education ; 7).
   Altre edizioni: ISBN 9788864534220 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864534220); ISBN
9788864534237 (online ePub). 
  ISBN 9788864534213 :  € 16,90.



378 EDUCAZIONE SUPERIORE

379.2 SPECIFICHE QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE

379.45 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. ITALIA

381 COMMERCIO

Soggetti:
   Educazione degli adulti
Altro autore:   
   Slowey, Maria
374
BNI 2017-10405

Raponi, Nicola.
Per una storia dell'Università cattolica : origini, momenti, figure / Nicola Raponi ; introduzione di
Luciano Pazzaglia. Brescia : Morcelliana, 2017.
   780 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 84).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788837231675 :  € 48,00.
Soggetti:
   Università cattolica del Sacro Cuore <Milano>
378.4521109
BNI 2017-10406

Benigni, Rita.
Educazione religiosa e modernità : linee evolutive e prospettive di riforma / Rita Benigni. Torino
: Giappichelli, 2017.
   XVI, 322 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892109469 :  € 40,00.
Soggetti:
   Religione - Insegnamento - Scuole - Italia - Sec. 19.-20.
379.280945
BNI 2017-10407

Del_Passo, Fabrizio.
La scuola italiana : le riforme del sistema scolastico dal 1848 ad oggi / Fabrizio Dal Passo,
Alessandra Laurenti. Aprilia : Novalogos, 2017.
   366 p. ; 24 cm.  (Diritto ; 2).
  ISBN 9788897339786 :  € 29,00.
Soggetti:
   Scuole [e] Università - Riforme - Italia - 1948-2017
Altro autore:   
   Laurenti, Alessandra
379.4509045
BNI 2017-10408

100 anni della Rinascente / a cura di Franco Amatori. Milano : EGEA, 2017.
   2 volumi ; 23 cm.
   In custodia. ISBN 9788823851450 : € 60,00.
   Proprietà e direzione : la Rinascente 1917-1969 / Franco Amatori. Milano : EGEA, 2017. XV, 333 p. ; 23 cm.
Soggetti :
   La Rinascente <Milano> - 1917-2017
Altro autore:
   Amatori, Franco
Altro titolo:
   [Cento] anni della Rinascente
381.14106545211
BNI 2017-10409
100 anni della Rinascente / a cura di Franco Amatori. Milano : EGEA, 2017.
   2 volumi ; 23 cm.
   In custodia. ISBN 9788823851450 : € 60,00.
   Dal marchio alle grandi marche : la Rinascente 1970-2017 / a cura di Franco Amatori. Milano : EGEA, 2017. VIII,
347 p. ; 23 cm.
Soggetti :
   La Rinascente <Milano> - 1917-2017
Altro autore:



387.1 PORTI

387.5 TRASPORTI MARITTIMI

388 TRASPORTI TRASPORTI TERRESTRI

391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

   Amatori, Franco
Altro titolo:
   [Cento] anni della Rinascente
381.14106545211
BNI 2017-10410
Montagner, Luca.
L'antiquariato Hoepli : una prima ricognizione tra i documenti e i cataloghi / Luca Montagner ;
premessa di Giancarlo Petrella. Milano : EDUCatt, 2017.
   221 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788893352307 :  € 12,00.
Soggetti:
   Hoepli <libreria antiquaria Ulrico Hoepli> - Storia
381.4500206545211
BNI 2017-10411

Bicocchi, Julie.
Tra terra e mare : dialoghi sul porto, oggi / Julie Bicocchi. Milano : Angeli, 2017.
   218 p. ; 23 cm.  (Vichiana ; 42).
  ISBN 9788891759771 :  € 27,00.
Soggetti:
   Porti - Sociologia - Casi [:] Livorno [e] Ravenna
387.1
BNI 2017-10412

Genco, Mario <1939->.
Gente di mare / Mario Genco. Palermo : Torri del vento.
   volumi ; 17 cm.
   1: Dal Mediterraneo all'oceano / Mario Genco. Palermo : Torri del vento, 2016. 175 p. ; 17 cm.  (L'agave ; 6).
 ISBN 9788899896010 :  € 14,00.
Soggetti :
   Gente di mare - Sicilia - Sec. 18.-20.
387.509458
BNI 2017-10413
Genco, Mario <1939->.
Gente di mare / Mario Genco. Palermo : Torri del vento.
   volumi ; 17 cm.
   2: Generazioni / Mario Genco. Palermo : Torri del vento, 2017. 209 p. ; 17 cm.  (L'agave ; 9).  ISBN
9788899896447 :  € 14,00.
Soggetti :
   Gente di mare - Sicilia - Sec. 18.-20.
387.509458
BNI 2017-10414

Infrastrutture : verso una nuova cultura di progetto : come tornare a crescere nelle
infrastrutture con investimenti pubblici e privati / a cura di Enrico Cestari e Federico Merola.
Roma : LUISS University Press, 2017.
   190 p. ; 24 cm.  (Workshop / LUISS Business School).
  ISBN 9788868560843 :  € 22,00.
Soggetti:
   Trasporti - Infrastrutture - Investimenti
Altro autore:   
   Cestari, Enrico <1972->
   Merola, Federico
388.049
BNI 2017-10415

Giannilivigni, Ketty.
Le toilette della signora del liberty : cronaca mondana (1890-1915) / Ketty Giannilivigni.
Palermo : Torri del vento, 2016.



394 USI E COSTUMI GENERALI

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

398 FOLCLORE

   129 p. : ill. ; 17 cm.  (I capperi ; 18).
  ISBN 9788899896195 :  € 17,00.
Soggetti:
   Florio, Franca - Vestiario
391.2092
BNI 2017-10416
Lorusso, Mariella.
Dizionario della moda : inglese/italiano italiano/inglese / di Mariella Lorusso. Bologna :
Zanichelli, 2017.
   640 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788808164896 :  € 24,50.
Soggetti:
   Moda - Terminologia [in] Lingua inglese [e] Lingua italiana - Dizionari specializzati bilingui
391.003
BNI 2017-10417

Cannone, Belinda.
E forse il bacio / Belinda Cannone ; traduzione italiana di Chiara Contini. Modena : Mucchi, 2017.
   125 p. : ill. ; 21 cm.  (CapitoloUnico ; 7).
   Titolo uniforme: Le baiser peut-être. 
  ISBN 9788870007459 :  € 13,00.
Soggetti:
   Bacio
Altro autore:   
   Contini, Chiara
Altro titolo:
   Le baiser peut-être
394
BNI 2017-10418

Nutrire il corpo, nutrire l'anima nel Medioevo / a cura di Chiara Crisciani e Onorato Grassi. Pisa
: ETS, 2017.
   258 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 191).
  ISBN 9788846749703 :  € 24,00.
Soggetti:
   Culinaria - Usanze - Medioevo
   Alimenti - Simbolismo cristiano - Medioevo
Altro autore:   
   Crisciani, Chiara
   Grassi, Onorato
394.120902
BNI 2017-10419
Sgorbati Bosi, Francesca.
A tavola coi re : la cucina ai tempi di Luigi 14. e Luigi 15. / Francesca Sgorbati Bosi. Palermo :
Sellerio, 2017.
   464 p. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 119).
  ISBN 8838937230 :  € 20,00.
Soggetti:
   Banchetti - Francia - Sec. 17.-18.
394.120944
BNI 2017-10420

Rogers, Katharine M.
Il gatto / Katharine M. Rogers ; traduzione di Caterina D'Amico. Milano : Nottetempo, 2017.
   265 p. : ill. ; 19 cm.  (Animalía).
   Titolo uniforme: Cat. 
  ISBN 9788874526932 :  € 15,00.
Soggetti:
   Gatti - Concezione - Storia
Altro autore:   
   D'Amico, Caterina <1979->



398.2 LETTERATURA POPOLARE

398.9 LETTERATURA POPOLARE. PROVERBI

419 LINGUE DEI SEGNI

428 LINGUA INGLESE. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

440 LINGUE ROMANZE (LINGUE NEOLATINE) LINGUA FRANCESE

Altro titolo:
   Cat
398.3699752
BNI 2017-10421

Balene / a cura di Alessandro Tosi. Pisa : ETS, 2017.
   125 p. : ill. ; 21 cm.
   Mostra tenuta a Pisa nel 2015-2016. 
  ISBN 9788846750891 :  € 12,00.
Soggetti:
   Balene - Antopologia culturale
Altro autore:   
   Tosi, Alessandro <1959->
398.245295
BNI 2017-10422

Nardi, Giovanni <1939->.
Libertà di parole / Giovanni Nardi ; prefazione di Athos Bigongiali. Ospedaletto, Pisa : Pacini,
2016.
   118 p. ; 21 cm.  (Volti, spazi, memorie).
  ISBN 9788869951039 :  € 10,00.
Soggetti:
   Proverbi italiani
   Lingua italiana - Terminologia
398.951
BNI 2017-10423

Giornata di studi su Scuola, inclusione e lingue segnate <2017>.
Educazione, comunicazione e lingua dei segni italiana : atti della Giornata di studi del 2 febbraio
2017 su Scuola, inclusione e lingue segnate / a cura di Elena Cauda, Loredana Scursatone.
Varazze : PM, 2017.
   124 p. ; 21 cm.  (Il grande albero ; 7).
  ISBN 9788899565497 :  € 13,00.
Soggetti:
   Alunni disabili [e] Studenti disabili - Comunicazione - Impiego [delle] Lingue dei segni - Italia
Altro autore:   
   Cauda, Elena
   Scursatone, Loredana
419.45
BNI 2017-10424

Musacchio, Maria Teresa.
Translating popular science / Maria Teresa Musacchio. Padova : CLEUP, 2017.
   131 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867877508 :  € 16,00.
Soggetti:
   Scienze - Terminologia [in] Lingua inglese - Traduzione - Effetti sociali
428.02
BNI 2017-10425

La terminologie panlatine dans le politiques linguistiques : les vingt ans de Realiter / sous la
direction de Loïc Depecker et Maria Teresa Zanola. Milan : EDUCatt, 2017.
   204 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893352109 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lingue neolatine - Neologismi - Linguistica comparata
Altro autore:   
   Zanola, Maria Teresa



450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

452 LINGUA ITALIANA. ETIMOLOGIA

453 LINGUA ITALIANA. DIZIONARI

   Depecker, Loïc
440.014
BNI 2017-10426

Accademia della Crusca.
I temi del mese (2012-2016) / Accademia della Crusca ; a cura di Claudio Marazzini. Firenze :
Accademia della Crusca, 2016.
   100 p. ; 23 cm.
   Testi comparsi sul sito Internet dell'Accademia. 
  ISBN 9788889369753.
Soggetti:
   Lingua italiana
Altro autore:   
   Marazzini, Claudio
450
BNI 2017-10427
Serianni, Luca.
Per l'italiano di ieri e di oggi / Luca Serianni. Bologna : Il mulino, 2017.
   XX, 536 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Linguistica).
  ISBN 9788815274328 :  € 38,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Storia
450.9
BNI 2017-10428
Serianni, Luca.
Storia illustrata della lingua italiana / Luca Serianni, Lucilla Pizzoli. Roma : Carocci, 2017.
   159 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 129).
  ISBN 9788843089352 :  € 24,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Storia
Altro autore:   
   Pizzoli, Lucilla
450.9
BNI 2017-10429

Beccaria, Gian Luigi.
Sicuterat : il latino di chi non lo sa : Bibbia e liturgia nell'italiano e nei dialetti / Gian Luigi
Beccaria. Nuova ed. Milano : Garzanti, 2017.
   277 p. ; 20 cm.  (Gli elefanti. Saggi).
  ISBN 9788811676393 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Latinismi
   Detti latini
452.471
BNI 2017-10430

Zingarelli, Nicola.
Lo Zingarelli : vocabolario della lingua italiana / di Nicola Zingarelli ; a cura di Mario Cannella e
di Beata Lazzarini e con la collaborazione di Luciano Canepari ... [et al.]. Ristampa 2018 della
12. ed. [Bologna] : Zanichelli, 2017.
   2688 p. ; 26 cm + 1 DVD.
   Sulla sopraccoperta: Lo Zingarelli 2018. In custodia. Titolo sulla sopraccoperta: Lo Zingarelli 2018. 
  ISBN 9788808644572 :  € 82,50.
Soggetti:
   Lingua italiana - Dizionari
Altro autore:   
   Canepari, Luciano
   Cannella, Mario
   Lazzarini, Beata
453
BNI 2017-10431



457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

480 LINGUE ELLENICHE LINGUA GRECA CLASSICA

482 LINGUA GRECA CLASSICA. ETIMOLOGIA

Parole di Firenze : dal Vocabolario del fiorentino contemporaneo / a cura di Teresa Poggi Salani
... [et al.]. 2. ed. [Firenze] : Accademia della Crusca, 2017.
   454 p. ; 26 cm.
  ISBN 9788889369760.
Soggetti:
   Dialetti toscani - Firenze - Dizionari
Altro autore:   
   Poggi Salani, Teresa
457.945511 457.511
BNI 2017-10432

Koban, Francesca Irene.
Cavour e l'italiano : analisi linguistica dell'epistolario / Francesca Irene Koban. Pisa : ETS, 2017.
   330 p. ; 22 cm.  (Res litteraria ; 14).
  ISBN 9788846750372 :  € 27,00.
Soggetti:
   Cavour, Camillo - Carteggi - Lingua italiana
458.0092
BNI 2017-10433
Scrittori che traducono scrittori : traduzioni d'autore da classici latini e greci nella letteratura
italiana del Novecento / a cura di Eleonora Cavallini. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017.
   XXIX, 192 p. ; 24 cm.  (Culture antiche ; 30).
  ISBN 9788862747707 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura classica - Traduzioni italiane
Altro autore:   
   Cavallini, Eleonora
458.0281
BNI 2017-10434

Rizzo, Giulio Emanuele.
Filologia, archeologia e storia dell'arte nel carteggio Giulio Emanuele Rizzo-Giuseppe Fraccaroli
(1895-1918) / a cura di Francesco Pagnotta. Firenze : Gonnelli ; [Messina] : Dipartimento di
civiltà antiche e moderne, Università degli studi di Messina, 2017.
   XXV, 351 p. : ill. ; 24 cm.  (Carteggi di filologi ; 20).
   In copertina: Università degli studi di Messina, Dipartimento di civiltà antiche e moderne. 
  ISBN 9788874680504 (Gonnelli) :  € 80,00.
Altro autore:   
   Fraccaroli, Giuseppe
   Pagnotta, Francesco
480.92
BNI 2017-10435
Vincenzo di Benedetto : il filologo e la fatica della conoscenza / a cura di Leonardo Di Vasto.
Castrovillari : AICC, 2017.
   502 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788890844676 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filologia classica - Scritti in onore
   Di_Benedetto, Vincenzo
Altro autore:   
   Di_Vasto, Leonardo
480.09
BNI 2017-10436

Cesaretti, Paolo.
Il dizionarietto di greco : le parole dei nostri pensieri / Paolo Cesaretti, Edi Minguzzi. Brescia : La
scuola, 2017.



501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

507 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

   252 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 99).
  ISBN 9788826500010 :  € 17,50.
Soggetti:
   Lingua greca - Dizionari etimologici
Altro autore:   
   Minguzzi, Edi
482.03
BNI 2017-10437

Pragmatismo e filosofia della scienza / a cura di Roberto Gronda. Pisa : Pisa University Press,
2017.
   349 p. ; 21 cm.  (Manuali).
  ISBN 9788867417964 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pragmatismo
   Epistemologia
Altro autore:   
   Gronda, Roberto
501
BNI 2017-10438

Garlaschelli, Luigi.
Scienziati pazzi : quando la ricerca sconfina nella follia / Luigi Garlaschelli, Alessandra Carrer.
Roma : Carocci, 2017.
   183 p. ; 22 cm.  (Sfere ; 125).
  ISBN 9788843088003 :  € 19,00.
Soggetti:
   Esperimenti - Errori - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Carrer, Alessandra
507.24
BNI 2017-10439

Wulf, Andrea.
L'invenzione della natura : le avventure di Alexander von Humboldt : l'eroe perduto della
scienza / Andrea Wulf ; traduzione di Lapo Berti. Roma : LUISS University Press, 2017.
   XVI, 516 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Pensiero libero ; 6).
   Titolo uniforme: The invention of nature. 
  ISBN 9788861052628 :  € 22,00.
Soggetti:
   Humboldt, Alexander : von
Altro autore:   
   Berti, Lapo
Altro titolo:
   The invention of nature
509.2
BNI 2017-10440

Matematica, didattica e scuola : fra ricerca e prassi quotidiana : Comune di Castel S. Pietro
Terme, 10-11-12 novembre 2017 / a cura di Bruno D'Amore e Silvia Sbaragli ; testi delle
relazioni generali di: Samuele Antonini ... [et al.] ; testi delle relazioni di scuola dell'infanzia di:
Paola Mattioli ... [et. al.]. Bologna : Pitagora, 2017.
   X, 258 p. : ill. ; 24 cm.  (Incontri con la matematica ; 31).
   Convegno. 
  ISBN 8837119364 :  € 25,00.
Soggetti:
   Matematica - Insegnamento
Altro autore:   
   D'Amore, Bruno <1946->
   Mattioli, Paola <1979->



513.5 SISTEMI DI NUMERAZIONE

515 ANALISI MATEMATICA

520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

530 FISICA

   Antonini, Samuele
   Sbaragli, Silvia
510.71
BNI 2017-10441

Cresci, Luciano.
I numeri celebri / Luciano Cresci. Nuova ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   224 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
  ISBN 9788833929200 :  € 18,00.
Soggetti:
   Numeri
513.5
BNI 2017-10442

Jannamorelli, Bruno.
Strumenti di calcolo ingenui... ma ingegnosi e multiculturali / Bruno Jannamorelli ; prefazione di
Bruno D'Amore. Bologna : Pitagora, 2017.
   120 p. : ill. ; 24 cm.  (Complementi di matematica per l'indirizzo didattico ; 25).
  ISBN 8837119356 :  € 11,00.
Soggetti:
   Calcolo - Metodi - Storia
515
BNI 2017-10443

Gesualdo, Alba Rosa.
I re del più o meno infinito spaziotempo : volgere lo sguardo agli impenetrabili segreti
dell'universo / Alba Rosa Gesualdo. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   157 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 502).
  ISBN 9788857539027 :  € 16,00.
Soggetti:
   Astronomia - Rapporti [con la] Filosofia
520.1
BNI 2017-10444

Feynman, Richard P.
La fisica di Feynman / Feynman, Leighton, Sands. Ed. millennium. Bologna : Zanichelli, 2017.
   3 volumi ; 28 cm.
   Titolo uniforme: The Feynman lectures on physics. Sul frontespizio: Libro multimediale. Sul verso del
frontespizio: 3. ed. In custodia. ISBN 9788808221070.
   3: Meccanica quantistica / Feynman, Leighton, Sands. Ed. millennium. Bologna : Zanichelli, 2017. XIX, 396 p. :
ill. ; 28 cm.  Sul verso del frontespizio: 3. ed. ISBN 9788808733641.
Soggetti :
   Fisica
Altro autore:
   Leighton, Robert B.
   Sands, Matthew
530
BNI 2017-10445
Feynman, Richard P.
La fisica di Feynman / Feynman, Leighton, Sands. Ed. millennium. Bologna : Zanichelli, 2017.
   3 volumi ; 28 cm.
   Titolo uniforme: The Feynman lectures on physics. Sul frontespizio: Libro multimediale. Sul verso del
frontespizio: 3. ed. In custodia. ISBN 9788808221070.
   2: Elettromagnetismo e materia / Feyman, Leighton, Sands. Ed. millennium. Bologna : Zanichelli, 2017. XXII,
601 p. : ill. ; 28 cm.  Sul verso del frontespizio: 3. ed. ISBN 9788808606297.
Soggetti :
   Fisica
Altro autore:
   Leighton, Robert B.
   Sands, Matthew



530.11 TEORIA DELLA RELATIVITA

530
BNI 2017-10446
Feynman, Richard P.
La fisica di Feynman / Feynman, Leighton, Sands. Ed. millennium. Bologna : Zanichelli, 2017.
   3 volumi ; 28 cm.
   Titolo uniforme: The Feynman lectures on physics. Sul frontespizio: Libro multimediale. Sul verso del
frontespizio: 3. ed. In custodia. ISBN 9788808221070.
   1: Meccanica, radiazione, calore / Feyman, Leighton, Sands. Ed. millennium. Bologna : Zanichelli, 2017. XXI,
569 p. ; 28 cm.  Sul verso del frontespizio: 3. ed. ISBN 9788808478153.
Soggetti :
   Fisica
Altro autore:
   Leighton, Robert B.
   Sands, Matthew
530
BNI 2017-10447
Giancoli, Douglas C.
Fisica : principi e applicazioni / D. C. Giancoli. 3. ed. italiana condotta sulla 7. inglese / curatori
dell'edizione italiana: Marco Cuffiani, Barbara Pecori. Rozzano : Casa editrice ambrosiana, 2017.
   XXIX, 815 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Physics. Traduzione di Luca Lodovico, Filippo Scocca, Enrica Spadanuda, revisione di M.
Cuffiani, B. Pecori. 
  ISBN 9788808880000 :  € 82,00.
Soggetti:
   Fisica - Manuali [per] Biologi
Altro autore:   
   Pecori, Barbara
   Cuffiani, Marco
Altro titolo:
   Physics
530.02457
BNI 2017-10448
Guidorzi, Cristiano.
Problemi di fisica generale 1. : meccanica, onde, fluidodinamica, termodinamica / Cristiano
Guidorzi, Andrea Zanzi. Rozzano : Casa editrice ambrosiana, 2017.
   VIII, 391 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788808280015 :  € 31,00.
Soggetti:
   Fisica - Problemi
Altro autore:   
   Zanzi, Andrea
530.076
BNI 2017-10449
Realtà senza realismo : Milano, 7 giugno 2016 / a cura di Giacomo Mauro D'Ariano, Cristian
Mariani, Salvatore Veca. Milano : Istituto lombardo di scienze e lettere, 2017.
   160 p. ; 24 cm.  (Incontro di studio, ISSN 22795251 ; 88).
   Atti del Convegno. In testa al frontespizio: Istituto lombardo-Accademia di scienze e lettere. 
  ISBN 9788898634088 (attribuito erroneamente).
Soggetti:
   Fisica - Confronto [con la] Filosofia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mariani, Cristian
   Veca, Salvatore <1943->
   D'Ariano, Giacomo Mauro
   Istituto lombardo-Accademia di scienze e lettere
530.01
BNI 2017-10450

Gribbin, John.
Capolavoro di Einstein : il 1915 e la teoria generale della relatività / John Gribbin ; con la
collaborazione di Mary Gribbin ; traduzione di Simonetta Frediani. Torino : Bollati Boringhieri,
2017.
   169 p. ; 19 cm.  (Saggi tascabili Bollati Boringhieri ; 24).
  ISBN 9788833929286 :  € 13,00.



543.1 CHIMICA ANALITICA. SOGGETTI GENERALI

547 CHIMICA ORGANICA

551.34 GHIACCIO NELL'ACQUA E ALTRE FORME DI GHIACCIO

551.46 IDROSFERA OCEANOGRAFIA

Soggetti:
   Teoria della relatività
Altro autore:   
   Gribbin, Mary
   Frediani, Simonetta
530.11
BNI 2017-10451

Harris, Daniel C.
Fondamenti di chimica analitica quantitativa / Daniel C. Harris. 9. ed. Bologna : Zanichelli, 2017.
   XI, 342, 7, 7 p. : ill ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Quantitative chemical analysis. 9. ed. americana. Traduzione di Andrea Malmusi, revisione di
Marco Taddia. Sul frontespizio: Libro multimediale. 
  ISBN 9788808843579 :  € 39,00.
Soggetti:
   Chimica analitica quantitativa
Altro titolo:
   Quantitative chemical analysis
543.1
BNI 2017-10452

Broggini, Gianluigi.
Chimica dei composti eterociclici / Gianluigi Broggini, Gaetano Zecchi. Bologna : Zanichelli,
2017.
   XII, 356 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788808420879 :  € 29,50.
Soggetti:
   Composti eterociclici
Altro autore:   
   Zecchi, Gaetano
547.59
BNI 2017-10453

Wadhams, Peter.
Addio ai ghiacci : rapporto dall'Artico / Peter Wadhams ; prefazione di Walter Munk ; traduzione
di Maria Pia Casarini. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   274 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: A farewell to ice. 
  ISBN 9788833928838 :  € 24,00.
Soggetti:
   Clima - Variazioni - Effetti - Artide
Altro autore:   
   Casarini, Maria Pia
Altro titolo:
   A farewell to ice
551.343091632
BNI 2017-10454

Università degli studi di Genova : Scuola di scienze matematiche, fisiche e naturali.
Un mare di scienza : conferenze della Scuola di scienze matematiche, fisiche e naturali (2014-
2015) / Università degli Studi di Genova ; a cura di Giancarlo Albertelli ... [et al.]. Genova : De
Ferrari : Genova University Press, 2016.
   118 p. : ill. ; 25 cm.  (Scienze biomediche. Scienze del mare. Divulgazione).
  ISBN 9788897752615 (Genova University Press) :  € 15,00.
Soggetti:
   Mari
Altro autore:   
   Albertelli, Giancarlo
551.46
BNI 2017-10455



570 SCIENZE DELLA VITA BIOLOGIA

579.2 VIRUS E ORGANISMI SUBVIRALI

581.7 PIANTE CARATTERISTICHE DI SPECIFICI AMBIENTI, ECOLOGIA VEGETALE

590 ANIMALI

590.9 ZOOLOGIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Vitalismo o meccanicismo? : i fenomeni della vita e la fisiologia europea del secolo 19. / a cura
di Armando De Palma, Germana Pareti. Pisa : ETS, 2017.
   110 p. ; 24 cm.  (Mefisto, ISSN 24209759. Supplement ; 4).
  ISBN 9788846747327 :  € 13,00.
Soggetti:
   Vita - Teorie - Sec. 19.
Altro autore:   
   Pareti, Germana
   De_Palma, Armando
570.1
BNI 2017-10456

Dimmock, Nigel J.
Introduzione alla virologia moderna / N. J. Dimmock, A. J. Easton, K. N. Leppard ; edizione
italiana a cura di Elisabetta Affabris, Milena Grossi. 1. edizione italiana condotta sulla 7. inglese.
Milano : Casa edtrice ambrosiana, 2017.
   XIV, 383 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Introduction to modern virology. 
  ISBN 9788808187246 :  € 48,00.
Soggetti:
   Virologia
Altro autore:   
   Easton, A. J.
   Leppard, Keith N.
   Grossi, Milena
   Affabris, Elisabetta
Altro titolo:
   Introduction to modern virology
579.2
BNI 2017-10457

Fenaroli, Luigi.
Flora delle Alpi : vegetazione e flora delle Alpi e degli altri monti d'Italia / Luigi Fenaroli. Nuova
ed. [Firenze] : De Vecchi, 2017.
   IX, 387 p., XLIV p. di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788841210772 :  € 34,00.
Soggetti:
   Flora alpina - Italia
581.75380945
BNI 2017-10458

Centro GrAL.
La zoologia di Aristotele e la sua ricezione dall'età ellenistica e romana alle culture medievali :
atti della 10. settimana di formazione del Centro GrAL, Pisa, 18-20 novrembre 2015 / a cura di
Maria Michela Sassi ; con Elisa Coda e Giuseppe Feola. Pisa : Pisa University Press, 2017.
   315 p. ; 24 cm.  (Greco, arabo, latino. Studi ; 6).
  ISBN 9788867418350 :  € 20,00.
Soggetti:
   Zoologia - Studi [di] Aristotele - Fortuna - Sec. 3. a. C.-13.
Altro autore:   
   Feola, Giuseppe <1976->
   Sassi, Maria Michela
   Coda, Elisa
590.1
BNI 2017-10459

Costa, Oronzo Gabriele.
Lettere di Oronzo Gabriele Costa naturalista di Alessano / [a cura di] Rossella De Ceglie. San



591.96 ANIMALI. AFRICA

609 TECNOLOGIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

610.7 MEDICINA E SALUTE. EDUCAZIONE, RICERCA, INFERMIERISTICA E SOGGETTI CONNESSI

610.72 MEDICINA E SALUTE. RICERCA, METODO STATISTICO

Cesario di Lecce : Pensa, 2017.
   152 p. ; 22 cm.
   Nell'occhietto: Città di Alessano. 
  ISBN 9788861522411 :  € 16,00.
Altro autore:   
   De_Ceglie, Rossella
   Alessano
590.92
BNI 2017-10460

Durrell, Gerald.
I segugi di Bafut / Gerald Durrell ; traduzione di Fiammetta Lang. Vicenza : Pozza, 2017.
   233 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Neri Pozza).
   Titolo uniforme: The Bafut beagles. 
  ISBN 9788854508538 :  € 14,00.
Soggetti:
   Animali selvatici - Cattura - Camerun - Memorie
Altro autore:   
   Lang, Fiammetta
Altro titolo:
   The Bafut beagles
591.96711
BNI 2017-10461

Harford, Tim.
50 cose che hanno fatto l'economia moderna / Tim Harford. Milano : EGEA, 2017.
   298 p. ; 23 cm.  (Cultura e società).
   Titolo uniforme: Fifty things that made the modern economy. Traduzione di Paola Conversano. 
  ISBN 9788823836389 :  € 25,90.
Soggetti:
   Invenzioni - Effetti economici
Altro titolo:
   Fifty things that made the modern economy
609
BNI 2017-10462

Il potere sulla vita : etica o economia della cura? / a cura di Mattia Pontarollo e Luigi Vero
Tarca. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   129 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Esperienze filosofiche. Filosofie della medicina e forme della cura ; 4).
  ISBN 9788857542348 :  € 12,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati
Altro autore:   
   Vero Tarca, Luigi
   Pontarollo, Mattia
610.696
BNI 2017-10463

Marni, Ernesto Diego.
Laureandi e laureati in medicina a Pavia dal 1873 al 1967 : quadri ricordo / Ernesto Diego Marni.
Pavia : Tipografia commerciale pavese, 2017.
   322 p. : ill. ; 22 x 31 cm.
  ISBN 9788898567294.
Soggetti:
   Università degli studi di Pavia - Laureati in medicina e chirurgia - 1873-1967 - Repertori
610.7114529
BNI 2017-10464



610.73 INFERMIERISTICA E SERVIZI DEI TECNICI E DEGLI ASSISTENTI SANITARI

611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

612.1 FISIOLOGIA UMANA. SANGUE E CIRCOLAZIONE

Piccolo è bello = Small is beautiful : nanovectors for biomedical research and therapy :
nanovettori per la ricerca biomedica e la terapia : Milano, 10 novembre 2016 / Carlo Pellicciari e
Fiorenza De Bernardi (eds.). Milano : Istituto lombardo di scienze e lettere, 2017.
   82 p. : ill. ; 24 cm.  (Incontro di studio, ISSN 22795251 ; 91).
   Atti del Convegno. Testi solo in inglese. 
  ISBN 9788898634057.
Soggetti:
   Biomedicina - Impiego [delle] Nanoparticelle
Altro autore:   
   Pellicciari, Carlo
   De_Bernardi, Fiorenza <1944->
Altro titolo:
   Small is beautiful
610.724
BNI 2017-10465

Bobbo, Natascia.
Scelte professionali e lavoro di cura : una ricerca quali-quantitativa longitudinale realizzata su di
un gruppo di studenti del corso di studi in infermieristica dell'Università di Padova / Natascia
Bobbo, Silvia Lazzaro. Padova : CLEUP, 2017.
   187 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867878246 :  € 15,00.
Soggetti:
   Università degli studi di Padova : Infermieristica - Studenti - Orientamento professionale - 2012-2015 - Indagini
per campione
Altro autore:   
   Lazzaro, Silvia
610.73071145321
BNI 2017-10466
Ditadi, Alessandro.
Manuale di pratica della relazione nell'assistenza infermieristica / Alessandro Ditadi, Ornella
Bonso. Rozzano : Casa editrice ambrosiana, 2017.
   XL, 472 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788808184498 :  € 41,50.
Soggetti:
   Infermieri - Rapporti [con i ] Malati - Manuali
Altro autore:   
   Bonso, Ornella
610.730699
BNI 2017-10467

Emocomponenti autologhi come stimolanti della guarigione dei tessuti / Marco Mozzati ... [et
al.]. Torino : Tueor servizi, 2017.
   374 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788894033496 :  € 198,00.
Soggetti:
   Tessuti <organismi> - Rigenerazione - Impiego [di] Emocomponenti
Altro autore:   
   Mozzati, Marco <1960->
611.018
BNI 2017-10468

Rossi, Marco <1950- ; Pontedera>.
Amore, eros e salute del cuore / Marco Rossi ; presentazione di Franco Mosca ; prefazione di
Renzo Castelli. Pisa : ETS, 2017.
   122 p. ; 21 cm.  (Obliqui ; 72).
  ISBN 9788846749499 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cuore - Funzionalità - Effetti [del] Sesso
612.17
BNI 2017-10469



612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

613.2 DIETETICA

613.7 EFFICIENZA FISICA

615 FARMACOLOGIA E TERAPEUTICA

Bambini, Valentina.
Il cervello pragmatico / Valentina Bambini. Roma : Carocci, 2017.
   142 p. : ill. ; 20 cm.  (Le bussole ; 558).
  ISBN 9788843089475 :  € 12,00.
Soggetti:
   Neurolinguistica
612.82336
BNI 2017-10470
Cerasa, Antonio.
Expert brain : come la passione del lavoro modella il nostro cervello / Antonio Cerasa. Milano :
Angeli, 2017.
   189 p. : ill. ; 22 cm.  (Semi ; 3).
  ISBN 9788891753670 :  € 22,00.
Soggetti:
   Capacità - Neuroscienze
612.8233
BNI 2017-10471
Lotto, R. Beau.
Percezioni : come il cervello costruisce il mondo / Beau Lotto ; illustrazioni di Luna Margherita
Cardilli e Ljudmilla Socci ; traduzione di Giuliana Olivero. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   332 p. : ill. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 44).
   Titolo uniforme: Deviate. 
  ISBN 9788833927053 :  € 25,00.
Soggetti:
   Percezione - Neuroscienze
Altro autore:   
   Olivero, Giuliana
Altro titolo:
   Deviate
612.82337
BNI 2017-10472

Bachman, Katharina.
Dimagrire senza fare sport : il programma per un metabolismo furbo / Katharina Bachman.
Milano : Tecniche nuove, 2017.
   X, 171 p. : ill. ; 24 cm.  (Natura & salute).
   Titolo uniforme: SOS Schlank ohne Sport. Traduzione di Cristina Pradella. Altre edizioni: ISBN 9788848132350
(PDF); ISBN 9788848132367 (ePub). 
  ISBN 9788848132343 :  € 22,90.
Soggetti:
   Dietetica
Altro titolo:
   SOS Schlank ohne Sport
613.25
BNI 2017-10473

Ferrante, Lorenzo <1966->.
Vivere senza mal di schiena : 1000 cause, 1000 soluzioni / Lorenzo Ferrante. Milano : Tecniche
nuove, 2017.
   VIII, 245 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788848132992 :  € 21,90.
Soggetti:
   Lombalgia - Prevenzione [e] Terapia - Impiego [della] Ginnastica posturale
613.78
BNI 2017-10474

Bettiol, Franco.
Manuale delle preparazioni erboristiche : fitoterapici, fitocosmetici, prodotti erboristici,
integratori alimentari a base di piante / Franco Bettiol, Franco Francesco Vincieri. 2. ed. Milano :



615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

Tecniche nuove, 2017.
   XIII, 622 p. : ill. ; 24 cm.  (Tecnica farmaceutica & cosmetica).
  ISBN 9788848134255 :  € 49,90.
Soggetti:
   Fitoterapia
Altro autore:   
   Vincieri, Franco Francesco
615.321
BNI 2017-10475
Campanini, Enrica.
Fitoterapia, gemmoterapia, omeopatia : impiego terapeutico per un approccio integrato / Enrica
Campanini. Milano : Tecniche nuove, 2017.
   XXIII, 550 p. ; 24 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788848133982 (PDF); ISBN 9788848133999 (ePub). 
  ISBN 9788848133975 :  € 54,90.
Soggetti:
   Fitoterapia
   Omeopatia
615.321
BNI 2017-10476
Palatini, Pietro <1946->.
Principi generali di farmacologia e farmacoterapia / Pietro Palatini. 2. ed. Padova : CLEUP, 2017.
   377 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788867877478 :  € 34,00.
Soggetti:
   Farmacologia
615.1
BNI 2017-10477

Bona, Franco.
Il metodo della spontaneità di Tomasetti : il nostro organismo sa meglio di noi che cosa fare /
Franco Bona. [Torino] : Blu, 2017.
   242 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788879042178 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guarigione - Effetti [della] Suggestione
615.856
BNI 2017-10478
Cavedon, Lino.
Interventi assistiti con l'animale : manuale introduttivo / Lino Cavedon. Trento : Erickson, 2017.
   215 p. ; 24 cm.  (IAA : Interventi assistiti con gli animali).
  ISBN 9788859014263 :  € 24,00.
Soggetti:
   Terapia con animali
615.85158
BNI 2017-10479
Fossati, Valentina.
Curarsi nel futuro : come staminali e terapia genica stanno cambiano la medicina / Valentina
Fossati, Angela Simone ; a cura di Stefano Dalla Casa. Bologna : Zanichelli, 2017.
   190 p. : ill. ; 20 cm.  (Chiavi di lettura ; 41).
  ISBN 9788808220882 :  € 11,90.
Soggetti:
   Terapia genica
   Terapia - Impiego [delle] Cellule staminali
Altro autore:   
   Simone, Angela <1978->
   Dalla_Casa, Stefano
615.895
BNI 2017-10480

Terranova, Davide.
Nutri il tuo cuore / Davide Terranova. Milano : Tecniche nuove, 2017.
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616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

   156 p. ; 24 cm.  (Natura & salute).
   Altre edizioni: ISBN 9788848135146 (PDF); ISBN 9788848135153 (E-pub). 
  ISBN 9788848135139 :  € 16,90.
Soggetti:
   Cuore - Malattie - Prevenzione - Ruolo [dell'] Alimentazione
616.120654
BNI 2017-10481

Bondil, Alain.
Vivere senza sclerosi a placche : uno sguardo diverso su prevenzione, cura e miglioramento
secondo il Metodo Kousmine / Alain Bondil. Milano : Tecniche nuove, 2017.
   XXII, 205 p. ; 24 cm.  (Natura & salute).
   Titolo uniforme: Un autre regard sur la sclérose en plaques. Traduzione di Cristina Pradella. Altre edizioni: ISBN
9788848180375 (PDF), ISBN 9788848134408 (ePub). 
  ISBN 9788848130370 :  € 21,90.
Soggetti:
   Sclerosi multipla
Altro titolo:
   Un autre regard sur la sclérose en plaques
616.834
BNI 2017-10482
La demenza di Alzheimer : guida all'intervento di stimolazione cognitiva e comportamentale /
prefazione di Marcello Cesa-Bianchi ; a cura di Domenico Passafiume, Dina Di Giacomo. Nuova
ed. aggiornata. Milano : Angeli, 2017.
   218 p. ; 23 cm.  (Strumenti per il lavoro psico-sociale ed educativo ; 78).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. In copertina: Allegato online. 
  ISBN 9788891750549 :  € 29,00.
Soggetti:
   Malattia di Alzheimer
Altro autore:   
   Di_Giacomo, Dina
   Passafiume, Domenico
616.8311
BNI 2017-10483

Caporale, Riccardo <1981- >.
MMPI-2, MMPI-2 RE, MMPI-2 RF : guida pratica all'uso dei test in ambito clino e giuridico-peritale
/ Riccardo Caporale. Nuova ed. Milano : Angeli, 2017.
   187 p. ; 23 cm.  (Strumenti per il lavoro psico-sociale ed educativo ; 180).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788891759849 :  € 28,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi - Valutazione - Impiego [dei] Test mentali
616.8581
BNI 2017-10484
Petrini, Piero.
La furia di Medea : la violenza che inganna / Piero Petrini, Daniela Veneruso. Milano : Angeli,
2017.
   164 p. ; 23 cm.  (Psicodinamicamente ; 9).
  ISBN 9788891759542 :  € 22,50.
Soggetti:
   Violenza - Psicanalisi
Altro autore:   
   Veneruso, Daniela
616.8582
BNI 2017-10485
Zaccagnino, Maria.
Nuove prospettive nella cura dei disturbi alimentari : il ruolo dell'attaccamento nel lavoro clinico
con EMDR / Maria Zaccagnino ; prefazione di Isabel Fernandez. Milano : Angeli, 2017.
   174 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 279).
  ISBN 9788891753564 :  € 23,00.
Soggetti:
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616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

   Disturbi alimentari - Impiego [dell`] EMDR <Eye movement desensitization and reprocessing>
616.85260651
BNI 2017-10486

Bricolo, Francesco <1964->.
Il cuscino : nessuna malattia può impedirci di stare con Dio / Francesco Bricolo. Roma : CISU,
2017.
   288 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788879756426.
Soggetti:
   Pazzia - Confronto [con la] Santità
616.89
BNI 2017-10487
Masini, Vincenzo <1950->.
La scienza relazionale e le malattie mentali : narrazioni di psichiatria, counseling e psicoterapia
/ Vincenzo Masini, Emanuela Mazzoni, Emilia Scotto. Milano : Angeli, 2017.
   339 p. ; 23 cm.  (Sanità ; 48).
  ISBN 9788891759573 :  € 39,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Medicina narrativa
Altro autore:   
   Mazzoni, Emanuela
   Scotto, Emilia
616.89
BNI 2017-10488

Lanciotti, Eudes.
Microbiologia clinica / Eudes Lanciotti. 4. ed. Rozzano : Casa editrice ambrosiana, 2017.
   XIV, 332 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788808181855 :  € 46,00.
Soggetti:
   Microbiologia medica
616.9041
BNI 2017-10489

Patella, Alberto <1942->.
Processi percettivi inconsci multipli e processi traumatici : metodologia gruppoanalitica ad
innesti per le bio-patologie auto-immuni e cronico-degenerative / Alberto Patella. Milano :
Angeli, 2017.
   246 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 280).
  ISBN 9788891760005 :  € 32,00.
Soggetti:
   Malattie autoimmuni [e] Malattie croniche - Psicoterapia di gruppo
616.97806
BNI 2017-10490

Rinnovati, Andrea.
Corpi in attesa : filosofia e biologia del cancro / Andrea Rinnovati, Simone Zacchini. Pisa : ETS,
2017.
   144 p. ; 21 cm.  (Mefisto, ISSN 24209759 ; 16).
  ISBN 9788846748973 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cancro - Epistemologia
Altro autore:   
   Zacchini, Simone
616.994001
BNI 2017-10491
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617.4 CHIRURGIA SECONDO IL SISTEMA

618.92 PEDIATRIA

Mazzoleni, Francesco <1937->.
De combustionibus : saggio sulla malattia ustione / Francesco Mazzoleni, Bruno Azzena ; con la
collaborazione di G. Bonaccorso, V. Vindigni, C. Cutrone. Padova : CLEUP, 2017.
   303 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867878000 :  € 50,00.
Soggetti:
   Ustioni - Terapia
Altro autore:   
   Azzena, Bruno
617.1106
BNI 2017-10492

Carotid disease : clinical and morphological insights / G. Faggioli ... [et al.]. Turin : Minerva
medica, 2017.
   157 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788877119148.
Soggetti:
   Arterie carotidee - Chirurgia
Altro autore:   
   Faggioli, Gianluca
617.413
BNI 2017-10493
Trattamento delle occlusioni coronariche croniche totali / A. La Manna ... [et al.]. Torino :
Minerva medica, 2017.
   VIII, 173 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788877119063.
Soggetti:
   Arterie coronarie - Chirurgia endoscopica
Altro autore:   
   La_Manna, Alessio
617.4120597
BNI 2017-10494

Capurso, Michele <1967->.
Facilitare la comprensione della malattia nel bambino : aspetti teorici e indicazioni pratiche per
medici, infermieri, psicologi e assistenti sociali / Michele Capurso. Milano : Angeli, 2017.
   162 p. ; 23 cm.  (Strumenti per il lavoro psico-sociale ed educativo ; 248).
   In copertina: Più allegato on line. 
  ISBN 9788891753663 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bambini malati - Informazione [da parte dei] Sanitari - Psicologia
618.9200019
BNI 2017-10495
Disturbi del calcolo e del numero : modelli neuropsicologici, diagnosi, trattamento / Andrea
Biancardi, Enrica Mariani e Manuela Pieretti (a cura di). Trento : Erickson, 2017.
   117 p. ; 21 cm.  (Neuropsicologia in età evolutiva).
  ISBN 9788859014560 :  € 20,00.
Soggetti:
   Discalculia - Clinica [e] Terapia
Altro autore:   
   Biancardi, Andrea
   Pieretti, Manuela
   Mariani, Enrica
618.928588906
BNI 2017-10496
Magnani, Silvia.
La bocca del bambino : fisiopatologia delle abilità orali in età evolutiva / Silvia Magnani. Milano :
Angeli, 2017.
   110 p. ; 23 cm.  (Quaderni FAD. Favorire la comunicazione ; 13).
  ISBN 9788891760739 :  € 14,00.
Soggetti:
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641.3 ALIMENTI

   Bambini - Bocca - Motilità - Disturbi
618.9231
BNI 2017-10497
Pediatria generale e specialistica / a cura di Nicola Principi, Armido Rubino. 2. ed. Rozzano :
Casa editrice ambrosiana, 2017.
   XVI, 1280 p. : ill. ; 27 cm. € 115,00.
Soggetti:
   Pediatria
Altro autore:   
   Principi, Nicola
   Rubino, Armido
618.92
BNI 2017-10498
Tambelli, Renata.
Manuale di psicopatologia dell'infanzia / Renata Tambelli. Bologna : Il mulino, 2017.
   503 p. ; 24 cm.  (Manuali. Psicologia).
   In copertina: Edizione digitale su Pandora campus. 
  ISBN 9788815272102 :  € 39,00.
Soggetti:
   Bambini - Disturbi mentali
618.9289
BNI 2017-10499

Della_Monica, Salvatore <1963->.
Geometri in evoluzione / Salvatore Della Monica. Cava de' Tirreni : Areablu, 2016.
   118 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788898660704 :  € 15,00.
Soggetti:
   Geometri - Attività professionale - Memorie
624.092
BNI 2017-10500

Young, Rosamund.
La vita segreta delle mucche / Rosamund Young ; illustrazioni di Anna Koska ; introduzione di
Alan Bennett ; traduzione di Andrea Di Gregorio. Milano : Garzanti, 2017.
   136 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The secret life of cows. 
  ISBN 9788811675747 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bovini - Comportamento
Altro autore:   
   Di_Gregorio, Andrea
Altro titolo:
   The secret life of cows
636.2
BNI 2017-10501

Consumo reale di carne e di pesce in Italia : dal consumo apparente al consumo reale con il
metodo della detrazione preventiva delle perdite / Vincenzo Russo, Anna De Angelis, Pier Paolo
Danieli (a cura di). Milano : Angeli, 2017.
   286 p. : ill. ; 23 cm.  (Uomo, ambiente, sviluppo. 2, Ricerche ; 48).
  ISBN 9788891759214 :  € 35,00.
Soggetti:
   Carne [e] Pesce - Consumo - Italia - 2010-2015 - Ricerche di mercato
Altro autore:   
   Danieli, Pier Paolo
   Russo, Vincenzo <1939- ; Nicosia>
   De_Angelis, Anna
641.306
BNI 2017-10502
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657 CONTABILITA

Heine, Peter.
Delizie d'Oriente : una storia della cultura gastronomica / Peter Heine ; traduzione di Marina
Pugliano e Valentina Tortelli. Palermo : Sellerio, 2017.
   229 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 84).
   Titolo uniforme: Köstlicher Orient. 
  ISBN 8838937168 :  € 16,00.
Soggetti:
   Culinaria - Paesi asiatici - Storia
Altro autore:   
   Pugliano, Marina
   Tortelli, Valentina
Altro titolo:
   Köstlicher Orient
641.595
BNI 2017-10503
Quartiere San Francesco : l'arte, la storia, la tradizione, la cucina / a cura di Alessandro
Canestrelli. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016.
   31 p. : ill. ; 21 cm.  (Almanacco pisano).
  ISBN 9788877819475 :  € 2,30.
Altro autore:   
   Canestrelli, Alessandro
641.5094555
BNI 2017-10504
Quartiere Santa Maria : l'arte, la storia, la tradizione, la cucina / a cura di Alessandro
Canestrelli. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016.
   31 cm : ill. ; 21 cm.  (Almanacco pisano).
  ISBN 9788877819604 :  € 2,30.
Altro autore:   
   Canestrelli, Alessandro
641.5094555
BNI 2017-10505
Quartiere Sant'Antonio : l'arte, la storia, la tradizione, la cucina / a cura di Alessandro
Canestrelli. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016.
   31 p. : ill. ; 21 cm.  (Almanacco pisano).
  ISBN 9788877819109 :  € 2,30.
Altro autore:   
   Canestrelli, Alessandro
641.5094555
BNI 2017-10506
Tantimonaco, Nicola.
Villa Santa Maria : storie e memorie dei grandi maestri della ristorazione / Nicola Tantimonaco.
2. ed. Lanciano : Carabba, 2017.
   325 p. : ill. ; 24 cm.  (Uomo e cultura).
  ISBN 9788863444803 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cuochi - Formazione professionale - Villa Santa Maria - Sec. 20.
641.5092
BNI 2017-10507

Bardanzellu, Federico.
Passeggiate mangerecce per Roma : 344 luoghi dove mangiare e godere delle bellezze della
capitale, senza spendere troppo / Federico Bardanzellu. Trento : Edizioni del faro, 2017.
   268 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865375884 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ristoranti - Roma - Guide
647.9545632
BNI 2017-10508

Dameri, Renata Paola.
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658.1 GESTIONE IN GENERALE. ORGANIZZAZIONE E FINANZA

658.15 GESTIONE FINANZIARIA

Dalle scritture di gestione al bilancio d'esercizio : esercizi svolti di ragioneria generale / Renata
Paola Dameri, Stefania Tregambe. Torino : Giappichelli, 2017.
   X, 174 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892111790 :  € 17,00.
Soggetti:
   Contabilità - Esercizi
Altro autore:   
   Tregambe, Stefania
657.076
BNI 2017-10509

Le aziende familiari : generazioni, società, mercato / a cura di Nicola Lattanzi. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XVI, 257 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110816 :  € 26,00.
Soggetti:
   Aziende familiari - Amministrazione
Altro autore:   
   Lattanzi, Nicola
658.0412
BNI 2017-10510
Dovis, Pierluigi.
Gestire il dono : il management del non profit / Pierluigi Dovis, Filippo Monge. Torino :
Giappichelli, 2017.
   X, 92 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788892109186 :  € 13,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Gestione
Altro autore:   
   Monge, Filippo <1968->
658.048
BNI 2017-10511
Gaspari, Mauro.
Informatica per l'impresa tra soluzioni proprietarie ed open source / Mauro Gaspari, Gianluigi
Roveda. 3. ed. Bologna : Pitagora, 2017.
   323 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 8837109024 :  € 30,00.
Soggetti:
   Aziende - Impiego [dell'] Informatica
Altro autore:   
   Roveda, Gianluigi
658.05
BNI 2017-10512

Geretto, Enrico.
Aggregazione e reti di imprese : teoria, metodi e strumenti per la strategia, la valutazione della
performance e il rating assignement / Enrico Geretto, Filippo Zanin. Torino : Giappichelli, 2017.
   XI, 242 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892111820 :  € 32,00.
Soggetti:
   Aziende - Cooperazione - Gestione
Altro autore:   
   Zanin, Filippo
658.162
BNI 2017-10513

Di_Marcantonio, Michele.
La stima del costo del capitale : dalla teoria al processo valutativo / Michele Di Marcantonio.
Torino : Giappichelli, 2017.
   IX, 128 p. ; 24 cm.  (Strategia, management e controllo ; 8).
  ISBN 9788892112407 :  € 18,00.
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Soggetti:
   Aziende - Capitale - Costi - Valutazione economica
658.1522
BNI 2017-10514
Fazzini, Marco <1974->.
Due diligence : [contabile e fiscale, ambientale, legale, bancaria e per la quotazione AIM,
giuslavoristica, compliance D. lgs. 231/2001] / Marco Fazzini. Milano : Wolters Kluwer, 2017.
   XIII, 336 p. ; 24 cm.  (IPSOA guide operative).
   In copertina: 2018. In quarta di copertina: La mia biblioteca, e-Book. 
  ISBN 9788821762673 (IPSOA) :  € 35,00.
Soggetti:
   Aziende - Valutazione economica - Informazione economico-finanziaria - Manuali
658.151
BNI 2017-10515
Raoli, Elisa.
Il sistema dei controlli nelle società quotate : analisi dei costi e proposte di miglioramento / Elisa
Raoli. Roma : LUISS University Press, 2016.
   149 p. ; 24 cm.  (LUISS Academy).
  ISBN 9788868560812 :  € 20,00.
Soggetti:
   Società quotate in borsa - Costi - Controllo
658.151
BNI 2017-10516
Valente, Piergiorgio.
Pianificazione fiscale finanziaria : principi, gestione, rischi / P. Valente, C. Ostinelli. Assago :
Wolters Kluwer, 2017.
   XV, 448 p. ; 24 cm.  (IPSOA fiscalità internazionale ; 20).
   In copertina: Disponibile anche in e-Book. In quarta di copertina: La mia biblioteca. 
  ISBN 9788821762659 :  € 43,00.
Soggetti:
   Aziende - Pianificazione fiscale
Altro autore:   
   Ostinelli, Catry
658.15
BNI 2017-10517
Zagaria, Claudia.
L'enterprise risk management : gestione integrata del rischio, profili di comunicazione ed
evidenze empiriche / Claudia Zagaria. Torino : Giappichelli, 2017.
   VIII, 158 p. ; 24 cm.  (Economia aziendale. Sezione Ricerche ; 29).
  ISBN 9788892112056 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Rischi - Gestione
658.155
BNI 2017-10518

Tortoriello, Marco.
Innovation in organizations : informal networks, knowledge sharing, and the development of
firms' innovative capabilities / Marco Tortoriello. [Milano] : BUP, 2017.
   105 p. ; 24 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788885486331 (International edition); ISBN 9788885486348 (PDF). 
  ISBN 9788899902223 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Sviluppo - Ruolo [delle] Relazioni umane
658.3
BNI 2017-10519

Ambrosetti, Alfredo.
La mia storia : tanto studio, tanto lavoro, tante innovazioni, grandi soddisfazioni / Alfredo
Ambrosetti ; prefazione di Ferruccio de Bortoli. Milano : EGEA, 2017.
   423 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788823880702.
Soggetti:



   Ambrosetti, Alfredo - Autobiografie
658.46092
BNI 2017-10520
Covey, Stephen M. R.
La velocità della fiducia = The speed of trust : l'unica cosa che cambia tutto / Stephen M. R.
Covey ; prefazione di Stephen R. Covey. Milano : Angeli, 2016.
   368 p. ; 23 cm.  (Trend ; 203).
   Titolo uniforme: The speed of trust. Traduzione di Tiziana Abelli. In copertina: Cegos, Beyond knowledge;
Franklin Covey, the ultimate competitive advantage. 
  ISBN 9788891729385 :  € 28,00.
Soggetti:
   Aziende - Dirigenti - Relazioni interpersonali - Ruolo [della] Fiducia
Altro titolo:
   The speed of trust
658.409
BNI 2017-10521
Digitale e manifatturiero : impatti, prospettive e stato dell'arte per le aziende italiane / a cura
di Severino Meregalli, Gianluca Salviotti ; prefazione di Luisa Arienti. Milano : EGEA, 2017.
   154 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
  ISBN 9788823845770 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende manifatturiere - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica - Italia - 2016 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Salviotti, Gianluca
   Meregalli, Severino
658.4062
BNI 2017-10522
Esposito De Falco, Salvatore <1968->.
I rapporti di potere nel sistema proprietario : il difficile equilibrio tra maggioranza e minoranza /
Salvatore Esposito Del Falco. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   VIII, 153 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813367664 (CEDAM) :  € 16,00.
Soggetti:
   Corporate governance
658.4
BNI 2017-10523 (Fonte: RMG CG)
Mascherpa, Emanuele.
Presentare alla grande : dalla strategia comunicativa allo slide design / Emanuele Mascherpa.
Milano : Angeli, 2017.
   103 p. : ill. ; 22 cm.  (Trend ; 342).
  ISBN 9788891759610 :  € 16,00.
Soggetti:
   Comunicazione aziendale
658.45
BNI 2017-10524
Picone, Pasquale Massimo.
Conglomerate diversification and strategic leadership : allocation, management, and
reconfiguration of resources at General Electric Co. / Pasquale Massimo Picone. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XIV, 149 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892112070 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Direzione - Casi [:] General Electric Company
658.4
BNI 2017-10525
Professione controller : dall'esperienza alla norma UNI / a cura di Marcello Ippoliti. Milano :
EGEA, 2017.
   302 p. : ill. ; 24 cm.  (Reference).
  ISBN 9788823836310 :  € 38,00.
Soggetti:
   Controller - Attività professionale
Altro autore:   
   Ippoliti, Marcello
658.4032023
BNI 2017-10526



658.5 GESTIONE DELLA PRODUZIONE

658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

Chiarini, Andrea <1965->.
Lean organisation for excellence : hoshin kanri, value stream accounting, lean metrics,
strumenti Toyota production system e lean agile scrum / Andrea Chiarini. 2. ed. Milano : Angeli,
2016.
   207 p. : ill. ; 23 cm.  (AM ; 741).
  ISBN 9788891743145 :  € 24,00.
Soggetti:
   Produzione snella
658.562
BNI 2017-10527
Rossi, Michele <1940->.
La fabbrica digitale : guida all'industria 4.0 / Michele Rossi, Marco Lombardi. Milano : Tecniche
nuove, 2017.
   VIII, 228 p. : ill. ; 24 cm.  (Tecnologie industriali).
   Altre edizioni: ISBN 9788848133890 (PDF), ISBN 9788848133906 (ePub). 
  ISBN 9788848133883 :  € 29,90.
Soggetti:
   Industria - Produzione - Organizzazione - Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Lombardi, Marco <1967->
658.514
BNI 2017-10528

Bellini, Silvia <1976- >.
Channel relationship (r)evolution : come cambiano le relazioni di canale nel contesto di
convergenza e omnicanalità / Silvia Bellini. Milano : EGEA, 2017.
   273 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
  ISBN 9788823845756 :  € 33,00.
Soggetti:
   Merchandising
658.8
BNI 2017-10529
Chierici, Roberto <1986->.
Dal CRM al social CRM : nuove tecnologie per la gestione della relazione con il cliente / Roberto
Chierici, Alice Mazzucchelli. Torino : Giappichelli, 2017.
   124 p. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche aziendali / Dipartimento di studi e ricerche aziendali, Università di
Salerno ; [poi] Dipartimento di studi e ricerche aziendali, management & information technology ; [poi]
Dipartimento di scienze aziendali, management & innovation systems ; 70).
  ISBN 9788892112780 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Rapporti [con la] Clientela - Gestione - Impiego [dei] Media sociali
Altro autore:   
   Mazzucchelli, Alice
658.81202854678
BNI 2017-10530
Christensen, Clayton M.
Competere senza scommettere : scelte dei consumatori e innovazione / Clayton M. Christensen
; Teddy Hall, Karen Dillon e David S. Duncan. Milano : Angeli, 2017.
   223 p. ; 23 cm.  (AM ; 876).
   Titolo uniforme: Competing against luck. 
  ISBN 9788891759122 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Rapporti [con la] Clientela - Processi Innovativi - Modelli
Altro autore:   
   Hall, Taddy
   Duncan, David S.
   Dillon, Karen
Altro titolo:
   Competing against luck
658.812
BNI 2017-10531
De_León, Alfonso Emanuele.



659.1 PUBBLICITA

Beyond marketing : la lezione dell'Asia / Alfonso Emanuele De León. Milano : Angeli, 2017.
   108 p. : ill. ; 23 cm.  (Community ; 9).
  ISBN 9788891759467 :  € 18,00.
Soggetti:
   Marketing - Processi innovativi - Casi
658.812
BNI 2017-10532
Grandi, Sebastiano.
Retail marketing trends : dallo shopper marketing al vertical branding / Sebastiano Grandi.
Milano : EGEA, 2017.
   245 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
  ISBN 9788823845695 :  € 30,00.
Soggetti:
   Commercio al minuto - Marketing
658.87
BNI 2017-10533
Kapferer, Jean-Noël.
Lusso : nuove sfide, nuovi sfidanti / Jean-Noël Kapferer ; edizione italiana e prefazione a cura di
Roberta Crespi. Milano : Angeli, 2017.
   280 p. ; 23 cm.  (Community ; 5).
   Titolo uniforme: Luxe. 
  ISBN 9788891753823 :  € 35,00.
Soggetti:
   Beni di lusso - Marketing
Altro autore:   
   Crespi, Roberta
Altro titolo:
   Luxe
658.827
BNI 2017-10534
Mazzucchelli, Alice.
Social commerce e comportamento d'acquisto : gli effetti del digital sulla fiducia del
consumatore / Alice Mazzucchelli, Roberto Chierici. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 131 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892112148 :  € 17,00.
Soggetti:
   Consumatori - Comportamento - Ruolo [della] Fiducia - Impiego [di] Internet - Italia - Indagini per campione
Altro autore:   
   Chierici, Roberto <1986->
658.834302854678
BNI 2017-10535
Mazzucchelli, Alice.
Social commerce e comportamento d'acquisto : gli effetti del digital sulla fiducia del
consumatore / Alice Mazzucchelli, Roberto Chierici. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 131 p. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche aziendali / Dipartimento di studi e ricerche aziendali,
Università di Salerno ; [poi] Dipartimento di studi e ricerche aziendali, management & information technology ;
[poi] Dipartimento di scienze aziendali, management & innovation systems ; 69).
  ISBN 9788892112797 :  € 18,00.
Soggetti:
   Consumatori - Comportamento - Ruolo [della] Fiducia - Impiego [di] Internet - Italia - Indagini per campione
Altro autore:   
   Chierici, Roberto <1986->
658.834302854678
BNI 2017-10536
Miniero, Giulia.
Nuove frontiere dell'esperienza di consumo : il ruolo della fantasia / Giulia Miniero ; prefazione
di Michela Addis ; postfazione di Giuseppe Bertoli. Milano : EGEA, 2017.
   154 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
  ISBN 9788823845763 :  € 22,00.
Soggetti:
   Marketing - Ruolo [della] Fantasia
658.8
BNI 2017-10537



664 TECNOLOGIA ALIMENTARE

686.2 STAMPA

Being positive : strategie e linguaggi per la comunicazione dell'HIV / a cura di Enrica
Bistagnino, Alessandro Castellano. Genova : De Ferrari : Genova University Press, [2016].
   125 p. : ill. ; 24 cm.  (Rappresentazione e comunicazione. Ricerca).
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2016. 
  ISBN 9788897752769 (Genova University Press) :  € 12,00.
Soggetti:
   Sindrome da immunodeficienza acquisita - Prevenzione - Comunicazione - Linguaggio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bistagnino, Enrica
   Castellano, Alessandro
659.193621969792
BNI 2017-10538
Fontana, Diego <1979->.
#Digital copywriter : pensa come un copy, agisci nel digitale / Diego Fontana ; prefazione di
Giuseppe Mazza. Milano : Angeli, 2017.
   222 p. ; 22 cm.  (Professioni digitali ; 6).
  ISBN 9788891751515 :  € 23,00.
Soggetti:
   Pubblicità - Impiego [nei] Media digitali
Altro titolo:
   Digital copywriter
659.144
BNI 2017-10539
Lombardi, Marco <1941->.
Creatività in pubblicità : dalla logica alle emozioni / Marco Lombardi e We are social. Milano :
Angeli, 2017.
   376 p. : ill. ; 24 cm.  (Community ; 7).
  ISBN 9788891759436 :  € 38,00.
Soggetti:
   Pubblicità
Altro autore:   
   We are social Italia <agenzia pubblicitaria>
659.1
BNI 2017-10540
Peverini, Paolo.
Social guerrilla : semiotica della comunicazione non convenzionale / Paolo Peverini. Nuova ed.
Roma : LUISS University Press, 2017.
   163 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788861052703 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pubblicità sociale - Linguaggio
659.19361
BNI 2017-10541

Friso, Dario.
Ingegneria dell'industria agroalimentare / Dario Friso. Padova : CLEUP.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 1: Teoria, applicazioni e dimensionamento delle macchine e impianti per le operazioni unitarie / Dario
Friso. Padova : CLEUP, 2017. XVI, 524 p. : ill. ; 25 cm. ISBN 9788867878017 :  € 35,00.
Soggetti :
   Industria agroalimentare - Macchinari - Modelli matematici
664.02
BNI 2017-10542

Ganda, Arnaldo.
L'Umanesimo in tipografia : Alessandro Minuziano e il genero Leonardo Vegio editori e
stampatori (Milano, 1485-1521) / Arnaldo Ganda. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   XX, 495 p. : ill. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 161).
   In appendice: Documenti. Altra edizione: ISBN 9788893590730 (digitale). 
  ISBN 9788893590723 :  € 48,00.
Soggetti:
   Minuziano, Alessandro



700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

702 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. MISCELLANEA

   Vegio, Leonardo
686.2092
BNI 2017-10543

Capitini, Claudio.
E lucevan le stelle : l'arena di Verona raccontata dai protagonisti / Claudio Capitini. San Pietro in
Cariano : Gabrielli, 2017.
   503 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788860993328 :  € 25,00.
Soggetti:
   Artisti italiani - Sec. 20. - Interviste
700.92245
BNI 2017-10544
Mascialino, Rita.
Rassegna di poeti, scrittori e artisti : immagini e parole / Rita Mascialino. Padova : CLEUP.
   volumi ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Accademia italiana per l'analisi del significato del linguaggio Meqrima. 
   Vol. 2 / Rita Mascialino. Padova : CLEUP, 2017. 201 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788867878253 :  € 20,00.
Soggetti :
   Artisti italiani - Sec. 20.
700.92245
BNI 2017-10545
Rustioni, Marco <1976->.
Allegoria : storia e interpretazione / Marco Rustioni. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016.
   134 p. ; 23 cm.  (Testi e culture in Europa ; 19).   (Ricerca).
  ISBN 9788869950599 :  € 18,50.
Soggetti:
   Allegorie
700.415
BNI 2017-10546

Benjamin, Walter <1892-1940>.
Il concetto di critica d'arte nel romanticismo tedesco / Walter Benjamin ; a cura di Nicolò Pietro
Cangini. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   144 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 510).
   Titolo uniforme: Der Begriff der Kunstkritik in der deutschen Romantik. 
  ISBN 9788857540580 :  € 14,00.
Soggetti:
   Critica artistica - Concezione [del] Romanticismo - Germania - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Cangini, Nicolò Pietro
Altro titolo:
   Der Begriff der Kunstkritik in der deutschen Romantik
701.180943
BNI 2017-10547
Filocamo, Giovanni <1978->.
La matematica è un'opera d'arte : + - x :, i numeri e le formule che ispirano la bellezza /
Giovanni Filocamo. Milano : Gribaudo, 2017.
   375 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788858018316 :  € 17,90.
Soggetti:
   Arte - Rapporti [con la] Matematica
701.05
BNI 2017-10548

Il falso specchio della realtà / a cura di Anna Ottani Cavina, Mauro Natale. Bologna : Fondazione
Federico Zeri, Università di Bologna ; Torino : Allemandi, 2017.
   225 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Bologna nel 2013. 
  ISBN 9788842224402 (Allemandi) :  € 25,00.
Soggetti:



704.9 ICONOGRAFIA

707 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

708.5 GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE. ITALIA

   Opere d'arte - Falsificazioni
Altro autore:   
   Natale, Mauro
   Ottani Cavina, Anna
702.874
BNI 2017-10549

Misler, Nicoletta.
L'arte del movimento in Russia, 1920-1930 : "Al principio era il corpo..." Lev Lukin / Nicoletta
Misler. Torino : Allemandi ; [Mosca] : ANC Charity Foundation, 2017.
   471 p. : ill. ; 34 cm.
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: The Russian art of movement, 1920-1930. Titolo sul dorso: L'arte del
movimento in Russia. 
  ISBN 9788842224501 :  € 150,00.
Soggetti:
   Arte russa - Temi [:] Movimenti [del] Corpo umano - 1920-1930
704.9420947
BNI 2017-10550
Misler, Nicoletta.
The Russian art of movement, 1920-1930 : "In the beginning was the body... " Lev Lukin /
Nicoletta Misler ; translated by John E. Bowlt. Torino : Allemandi ; [Mosca] : AVC Charity
Foundation, 2017.
   471 p. : ill. ; 34 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: L'arte del movimento in Russia, 1920-1930. Titolo sul dorso: The
Russian art of movement. 
  ISBN 9788842223870 :  € 150,00 : £ 135.00 : $ 180.00.
Soggetti:
   Arte russa - Temi [:] Movimenti [del] Corpo umano - 1920-1930
Altro autore:   
   Bowlt, John E.
704.9420947
BNI 2017-10551
Trilli diabolici e nature morte : crime for art's sake / a cura di Michele Bartolucci, Alessandra
Calanchi, Marco Rocchi. Fano : Aras, 2017.
   232 p. ; 20 cm.  (Urbinoir studi ; 10).
  ISBN 9788899913298 :  € 19,00.
Soggetti:
   Arte [e] Musica - Riferimenti [:] Delitti [e] Violenza - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Calanchi, Alessandra
   Rocchi, Marco <1962->
   Bartolucci, Michele
704.949364
BNI 2017-10552

L'arte di scoprire l'arte : mediazione e divulgazione tra espressione e comunicazione visiva :
per un progetto d'interazione fra specifici diversi / a cura di Stefano Tonti. Pisa : Pisa University
Press, 2017.
   139 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788867418114 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Insegnamento
   Terapia artistica
Altro autore:   
   Tonti, Stefano
707.11
BNI 2017-10553

Angelone, Giuseppe.
Post fata resurgo : il Museo campano di Capua dalla distruzione alla ricostruzione / Giuseppe
Angelone. Firenze : Edifir, 2017.



709 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

709.03 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 1500-

   127 p. : ill. ; 24 cm.  (Le voci del museo ; 38).
  ISBN 9788879708487 :  € 22,00.
Soggetti:
   Museo provinciale campano di Capua - Storia
708.572528
BNI 2017-10554
D'Alberto, Ivan.
Tutto è iniziato prima : Pescara e le sue gallerie d'arte, 1955-1975 / Ivan D'Alberto. Martinsicuro
: Di Felice, 2017.
   242 p. : ill. ; 18 cm.  (Fili d'erba ; 7).
  ISBN 9788894860191 :  € 15,00.
Soggetti:
   Gallerie d'arte - Pescara - 1955-1975
708.57171
BNI 2017-10555
Museo di Palazzo Trinci.
Museo della città di Palazzo Trinci di Foligno : opere mobili / a cura di Antonino Caleca. [Firenze ;
Milano] : Giunti, 2017.
   366 p. : ill. ; 28 cm.  (Catalogo regionale dei beni culturali dell'Umbria).
  ISBN 9788809858800 :  € 50,00.
Soggetti:
   Museo di Palazzo Trinci - Collezioni - Cataloghi
Altro autore:   
   Caleca, Antonino <1943->
708.565146
BNI 2017-10556

Moravia, Alberto.
Non so perché non ho fatto il pittore : scritti sull'arte (1934-1990) / Alberto Moravia ; a cura di
Alessandra Grandelis ; ricerca iconografica a cura di Nour Melehi. [Milano] : Bompiani Overlook,
2017.
   LXX, 444 p., [15] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845295386 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte
Altro autore:   
   Melehi, Nour
   Grandelis, Alessandra
709
BNI 2017-10557
Vitale, Nicola <1956->.
Arte classica, moderna, e contemporanea : un confronto attraverso le immagini / Nicola Vitale.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   104 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Forme del possibile ; 8).
  ISBN 9788857540115 :  € 12,00.
Soggetti:
   Arte - Storia
709
BNI 2017-10558

Leopoldo de' Medici principe dei collezionisti / a cura di Valentina Conticelli, Riccardo
Gennaioli, Maria Sframeli. Livorno : Sillabe ; [Firenze] : Firenze musei, 2017.
   599 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017-2018. In testa al frontespizio: Le gallerie degli Uffizi. Titolo
nell'occhietto: Leopoldo de' Medici. 
  ISBN 9788883479748 (Sillabe) :  € 45,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 17. - Collezionismo [di] Medici, Leopoldo : de' - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sframeli, Maria
   Medici, Leopoldo : de'
   Gennaioli, Riccardo
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709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

   Conticelli, Valentina
   Gallerie degli Uffizi
Altro titolo:
   Leopoldo de' Medici
709.032
BNI 2017-10559

Missing masses = Masse mancanti / a cura di = edited by Giacomo Bazzani, Marco Bontempi,
Dimitri D'Andrea. Monsummano Terme : Comune di Monsummano Terme ; Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2016.
   243 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788877819673 (Pacini).
Soggetti:
   Arte - 2010-2016 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bontempi, Marco
   Bazzani, Giacomo <1979->
   D'Andrea, Dimitri
Altro titolo:
   Masse mancanti
709.0512
BNI 2017-10560

Bentivoglio, Mirella.
L'assente / Mirella Bentivoglio. Lecce : Milella, 2017.
   103 p. : ill. ; 24 cm.  (Asserzioni ; 2).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788894283723.
Soggetti:
   Artisti [e] Intellettuali - 1941-2002 - Memorie
709.22
BNI 2017-10561
Chiara Dynys / a cura di Giorgio Verzotti. Torino : Allemandi ; [Frankfurt am Main] : VAF
Fondazione, 2017.
   397 p. : ill. ; 29 cm.
   Testo anche in inglese. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788842224488 (Allemandi) :  € 90,00.
Soggetti:
   Dynys, Chiara
Altro autore:   
   Verzotti, Giorgio
709.2
BNI 2017-10562
Chiara Dynys / edited by Giorgio Verzotti. Torino : Allemandi ; [Frankfurt am Main] : VAF
Fondazione, 2017.
   365 p. : ill. ; 29 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788842224495 (Allemandi).
Soggetti:
   Dynys, Chiara
Altro autore:   
   Verzotti, Giorgio
709.2
BNI 2017-10563
Une île à soi : vent'anni di ricerca in Sicilia : Anne-Clémence de Grolée / a cura di Giulia Ingarao.
Palermo : Torri del vento, 2017.
   125 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Racalmuto e Palermo nel 2016-2017. 
  ISBN 9788899896232 :  € 18,00.
Soggetti:
   Grolée, Anne-Clémence : de - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ingarao, Giulia
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   Grolée, Anne-Clémence : de
709.2
BNI 2017-10564
Isaacson, Walter.
Leonardo da Vinci / Walter Isaacson. Milano : Mondadori, 2017.
   507 p., [32] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: Leonardo da Vinci. Traduzione di Laura Serra, Tullio Cannillo. 
  ISBN 9788804683667 :  € 24,00.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci
Altro titolo:
   Leonardo da Vinci
709.2
BNI 2017-10565
Isgrò, Emilio.
Autocurriculum / Emilio Isgrò. Palermo : Sellerio, 2017.
   222 p., [6] carte di tav. : ill. ; 17 cm.  (La memoria ; 1083).
  ISBN 8838937400 :  € 14,00.
709.2
BNI 2017-10566
Pablo Picasso e altri viaggiatori : storie naturali e viaggi spirituali : Cava de' Tirreni (Salerno),
19 febbraio-18 giugno 2017, Marte, Mediateca arte eventi / a cura di Marco Alfano ; testi di
Raffaele d'Andria e Massimo Tartaglione. Cava de' Tirreni : Areblu, 2017.
   116 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788898660803.
Soggetti:
   Picasso, Pablo - Ceramica [e] Grafica - Cataloghi di esposizioni
   Arte - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Alfano, Marco <1969->
   D'Andria, Raffaele
   Tartaglione, Massimo
709.2
BNI 2017-10567
Piero Manzoni : nuovi studi. [Poggibonsi] : Cambi, 2017.
   263 p. : ill. ; 23 cm.
   Relazione presentate a una giornata di studi tenuta a Milano nel 2014. 
  ISBN 9788864032634 :  € 18,00.
Soggetti:
   Manzoni, Piero
709.2
BNI 2017-10568
Thornton, Sarah.
33 artisti in 3 atti / Sarah Thornton ; traduzione di Virginio B. Sala. Milano : Feltrinelli, 2017.
   430 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 8991).
   Titolo uniforme: 33 artists in 3 acts. 
  ISBN 9788807889912 :  € 12,00.
Soggetti:
   Artisti - 1970-2015
Altro autore:   
   Sala, Virginio B.
Altro titolo:
   33 artists in 3 acts.
709.22
BNI 2017-10569

Gli Obizzi e la collezione di antichità al Catajo / a cura di Alessandra Coppola. Padova : CLEUP,
2017.
   532 p. : ill. ; 24 cm.  (Ithaca ; 14).
  ISBN 9788867875924 :  € 38,00.
Soggetti:
   Arte classica - Collezioni [degli] Obizzi <famiglia>
Altro autore:   



709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

   Coppola, Alessandra <1964->
709.38
BNI 2017-10570

Artisti e committenti a Loreto (1538-1590) : nuovi documenti / [a cura di] Francesca Coltrinari.
Firenze : Edifir, 2016.
   599 p. : ill. ; 24 cm. + 1 CD-ROM.
  ISBN 9788879708135 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Loreto - 1538-1590 - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Coltrinari, Francesca
709.456714509031
BNI 2017-10571
Dizionario degli artisti liguri : pittori, scultori, ceramisti, incisori, fotografi del 20. e 21. secolo /
pubblicazione ideata da Germano Beringheli. Nuova ed. / a cura di Leo Lecci e Paola Valenti.
Genova : De Ferrari, 2016.
   480 p., [39] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Sul verso del frontespizio: 7. ed. Segue: Repertorio illustrato. 
  ISBN 9788864057613 :  € 26,00.
Soggetti:
   Artisti liguri - Sec. 20. - Biografie - Dizionari
Altro autore:   
   Beringheli, Germano
   Lecci, Leo
   Valenti, Paola
709.4518
BNI 2017-10572
Mercurelli Salari, Paola.
Assisi : città d'arte / Paola Mercurelli Salari, Francesco Piagnani ; premessa: fra Carlo Bottero.
San Sisto, Perugia : Fabbri, 2017.
   183 p. : ill. ; 24 cm.  (Le città d'arte).
  ISBN 9788889298589 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Assisi
Altro autore:   
   Piagnani, Francesco
709.4565144
BNI 2017-10573
Paone, Domenico.
Un inferno nella città dei morti : l'itinerario storico ed estetico di Ernest Renan a Pisa nel 1850 /
Domenico Paone, Francesco Petruzzelli. Pisa : ETS, 2017.
   47 p., [2] carte di tav. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788846746795 :  € 9,00.
Soggetti:
   Arte - Pisa - Giudizi [di] Renan, Ernest
Altro autore:   
   Petruzzelli, Francesco <1978->
709.45551
BNI 2017-10574
Vasari, Giorgio <1511-1574>.
Le vite de' più eccellenti pittori, scultori e architettori / Giorgio Vasari ; edizione diretta da Enrico
Mattioda. Alessandria : Edizioni Dell'Orso.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 3 / Giorgio Vasari. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017. 568 p. : ill. ; 24 cm.  (Contributi e proposte ; 100).
 ISBN 9788862747738 :  € 40,00.
Soggetti :
   Artisti italiani - Sec. 14.-16. - Biografie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Mattioda, Enrico
709.45
BNI 2017-10575
Vasari, Giorgio <1511-1574>.
Le vite de' più eccellenti pittori, scultori e architettori / Giorgio Vasari ; edizione diretta da Enrico
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711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)
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Mattioda. Alessandria : Edizioni Dell'Orso.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1 / Giorgio Vasari. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017. 422 p. : ill. ; 24 cm.  (Contributi e proposte ; 98).
 ISBN 9788862747592 :  € 30,00.
Soggetti :
   Artisti italiani - Sec. 14.-16. - Biografie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Mattioda, Enrico
709.45
BNI 2017-10576

Todorov, Tzvetan.
L'arte nella tempesta : l'avventura di poeti, scrittori e pittori nella Rivoluzione russa / Tzvetan
Todorov ; traduzione di Emanuele Lana. Milano : Garzanti, 2017.
   251 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Le triomphe de l'artiste. 
  ISBN 9788811673743 :  € 22,00.
Soggetti:
   Artisti russi - Rapporti [con il] Potere - Russia - 1917-1941
   Malevič, Kazimir Severinovič
Altro autore:   
   Lana, Emanuele
Altro titolo:
   Le triomphe de l'artiste
709.47
BNI 2017-10577

Prestia, Gerlandina.
Energia negli strumenti urbanistici : l'esperienza francese dei projets urbains e il caso Lyon
Confluence / Gerlandina Prestia ; prefazione di Vaeria Scavone ; postfazione di Youssef Diab.
Milano : Angeli, 2017.
   260 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica ; 198).
  ISBN 9788891744241 :  € 32,50.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Rapporti [con la] Politica energetica - Francia - Casi [:] Lione
711.40944
BNI 2017-10578
Zanchini, Edoardo.
Vista mare : la trasformazione dei paesaggi costieri italiani / Edoardo Zanchini, Michele
Manigrasso. Milano : Ambiente ; [Roma] : Legambiente : Castalia, 2017.
   385 p. : ill. ; 21 x 30 cm.
  ISBN 9788866272267 (Ambiente) :  € 48,00.
Soggetti:
   Zone costiere - Sistemazione urbanistica - Italia - 1988-2012 - Fotografie aeree
Altro autore:   
   Manigrasso, Michele
711.5509146
BNI 2017-10579

Capecchi, Gabriele.
Ipotesi su Castello : l'iconografia di Niccolò Tribolo e il giardino delle origini (1538-1550) /
Gabriele Capecchi. Firenze : Polistampa, 2017.
   86 p. : ill. ; 24 cm.  (Universitario. Architettura ; 4).
   Segue: Repertorio. 
  ISBN 9788859617778 :  € 20,00.
Soggetti:
   Villa medicea di Castello <Firenze> - Giardini - Progetti [di] Tribolo, Niccolò - 1538-1550
712.60945511
BNI 2017-10580
Cuniberto, Flavio.
Paesaggi del regno : dai luoghi francescani al luogo assoluto / Flavio Cuniberto. Vicenza : Pozza,



720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

2017.
   330 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La quarta prosa).
  ISBN 9788854515307 :  € 28,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Concezione - Influssi [del] Francescanesimo
712.2
BNI 2017-10581
Latini, Luigi <1956->.
Manuale di coltivazione pratica e poetica : per la cura dei luoghi storici e archeologici nel
Mediterraneo / Luigi Latini, Tessa Matteini. Padova : Il poligrafo, 2017.
   309 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di architettura ; 16).
   In copertina: IUAV. 
  ISBN 9788871159898 :  € 25,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione - Effetti [della] Coltivazione [e del] Giardinaggio - Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Matteini, Tessa
712.091822
BNI 2017-10582

Bresc, Henri.
All'ombra del grande Federico : Riccardo da Lentini architetto / Henri Bresc, Laura Sciascia.
Palermo : Torri del vento, 2016.
   261 p. : ill. ; 17 cm.  (L'acanto ; 3).
  ISBN 9788899896027 :  € 16,00.
Soggetti:
   Riccardo : da#Lentini
Altro autore:   
   Sciascia, Laura
720.92
BNI 2017-10583
Capozza, Paola.
Carlo Felice Soave : architetto neoclassico / Paola Capozza. [Cermenate] : New Press, 2017.
   258 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893560306 :  € 36,00.
Soggetti:
   Soave, Carlo Felice
720.92
BNI 2017-10584
Roberto Gabetti 1925-2000 / a cura di Gentucca Canella e Paolo Mellano ; scritti di Armando
Baietto ... [et al.]. Milano : Angeli, 2017.
   479 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 47).
  ISBN 9788891753960 :  € 42,00.
Soggetti:
   Gabetti, Roberto
Altro autore:   
   Canella, Gentucca
   Baietto, Armando
   Mellano, Paolo
720.92
BNI 2017-10585

Franco, Giovanna.
Architetture in Liguria dopo il 1945 / Giovanna Franco, Stefano Francesco Musso ; [con saggi di
Massimo Armellino et al.]. Genova : De Ferrari, 2016.
   432 p. : ill. ; 24 x 18 cm.  (Athenaeum).
  ISBN 9788864057989.
Soggetti:
   Architettura - Liguria - 1945-2015
Altro autore:   
   Musso, Stefano Francesco
   Armellino, Massimo
720.94518



722 ARCHITETTURA DALLE ORIGINI AL 300 CA.

724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

BNI 2017-10586

Theatrum Marcelli / a cura di Paola Ciancio Rossetto e Giuseppina Pisani Sartorio ; testi di
Marialetizia Buonfiglio ... [et al.]. [Roma] : Istituto nazionale di studi romani, 2017.
   XVI, 301 p., [11] carte di tav. di cui 3 ripiegate : ill. ; 36 cm.  (I monumenti romani ; 10).
   In testa al frontespizio: Istituto nazionale di studi romani. 
  ISBN 9788873115144 :  € 120,00.
Soggetti:
   Teatro di Marcello <Roma>
Altro autore:   
   Pisani Sartorio, Giuseppina
   Ciancio Rossetto, Paola
   Buonfiglio, Marialetizia
   Istituto nazionale di studi romani
722.7093763
BNI 2017-10587

Pireddu, Alberto.
In limine : between earth and architecture / Alberto Pireddu ; con una prefazione di Francesco
Collotti. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   163 p. : ill. ; 20 cm.  (Carré blanc carré noir).   (Studi e saggi ; 173).
   Testo anche in italiano. Altra edizione: ISBN 9788864535203 (http://digital.casalini.it/9788864535203). 
  ISBN 9788864535197 :  € 29,90.
Soggetti:
   Architettura - 1998-2016
724.7
BNI 2017-10588

Cresti, Carlo.
La villa di Sammezzano : un'Alhambra toscana / Carlo Cresti, Massimo Sottani, Matteo Cosimo
Cresti. Firenze : Pontecorboli, 2017.
   157 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899695682 :  € 20,00.
Soggetti:
   Castello di Sammezzano <Reggello>
Altro autore:   
   Sottani, Massimo
   Cresti, Matteo Cosimo
725.8109455153
BNI 2017-10589
The walls of Treviso : from fra Giocondo to today, a journey lasting 500 years. Treviso :
Chartesia, 2017.
   238 p. : ill. ; 27 cm.  (Urbis).
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Le mura di Treviso. 
  ISBN 9788899786120.
Soggetti:
   Mura - Treviso
725.960945361
BNI 2017-10590

Barberini, Pietro <1951->.
Il cimitero monumentale di Ravenna : la città della nostalgia / testi di Pietro Barberini, Cetty
Muscolino ; fotografie di Enzo Pezzi, Massimo Fiorentini. Ravenna : Moderna, 2017.
   151 p. : ill. ; 31 x 31 cm.
  ISBN 9788898843510 :  € 40,00.
Soggetti:
   Cimitero monumentale <Ravenna>
Altro autore:   
   Muscolino, Cetty
726.80945471



726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

BNI 2017-10591
Cortona etrusca : dal mito all'archeologia : musei di carta, l'immagine dell'antico in Valdichiana
/ a cura di Sergio Angori ... [et al.]. Cortona : Tiphys, 2017.
   183 p. : ill. ; 24 cm.  (Le mostre del MAEC ; 8).
   Catalogo della Mostra tenuta a Cortona nel 2017. Nell'occhietto: Regione Toscana, Consiglio regionale ... [et
al.]. 
  ISBN 9788897582298.
Soggetti:
   Tombe etrusche - Cortona - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Angori, Sergio
   Toscana <Regione> : Consiglio regionale
726.80937568
BNI 2017-10592
I tesori della Cattedrale di Acqui. Acqui Terme : Impressioni grafiche, 2017.
   301 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788861952560 :  € 40,00.
Soggetti:
   Cattedrale di Santa Maria Assunta <Acqui Terme>
726.609451455
BNI 2017-10593

La Basilica di San Severo a Classe : scavi 2006 / a cura di di Andrea Augenti ... [et al.]. Bologna
: Bononia University Press, 2017.
   VIII, 254 p. : ill. ; 30 cm.  (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà. Archeologia, ISSN 22843523 ; 16).
   Sul frontespizio: Culture 2000, Education and culture ... [et al.]. In copertina: RavennAntica, Fondazione Parco
archeologico di Classe. Testi in italiano italiano, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788869231742 :  € 40,00.
Soggetti:
   Basilica di San Severo <Classe ; Ravenna> - Scavi archeologici
Altro autore:   
   Augenti, Andrea
   RavennAntica <fondazione>
   Culture 2000 <progetto>
726.50945471
BNI 2017-10594
Chiesa di S. Paolo a Ripa d'Arno / testi di Francesca Barsotti ... [et al.]. Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2016.
   31 p. : ill. ; 21 cm.  (Almanacco pisano).
  ISBN 9788877819093 :  € 2,30.
Soggetti:
   Chiesa di San Paolo a Ripa d'Arno <Pisa>
Altro autore:   
   Barsotti, Francesca
726.50945551
BNI 2017-10595

Barontini, Luca.
La casa abitata / [Luca Barontini]. Firenze : D.E.A., 2017.
   135 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana di architettura DEA).
  ISBN 9788899183158 :  € 17,00.
Soggetti:
   Abitazioni - Architettura
728
BNI 2017-10596

Contesti paesaggistici delle ville di Andrea Palladio : atlante cartografico / a cura Sandro
Baldan. Villa del Conte : Bertato, 2017.
   257 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Regione del Veneto. 
  ISBN 9788885801028 :  € 70,00.



729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

736 INTAGLIO E INTAGLI

738.3 TERRAGLIA E GRES

Soggetti:
   Palladio, Andrea - Ville - Fonti [:] Carte topografiche - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Baldan, Sandro
   Veneto <Regione>
728.8092
BNI 2017-10597

Biamonti, Alessandro.
Design & interiors : considerations on an evolving discipline between education and profession /
Alessandro Biamonti. Milano : Angeli, 2017.
   109 p. ; 19 cm.  (Serie di architettura e design ; 289).
  ISBN 9788891759115.
Soggetti:
   Spazi interni - Progettazione architettonica
729
BNI 2017-10598

Caputo, Annarita.
Lorenzo Bartolini : nuove prospettive fra Carrara e Firenze / Annarita Caputo e Silvia Melloni
Franceschini. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016.
   214 p. : ill. ; 21 cm.  (Arte).   (Studi di storia e di critica d'arte ; 7).
  ISBN 9788869950384 :  € 15,50.
Soggetti:
   Bartolini, Lorenzo <1777-1850>
Altro autore:   
   Melloni Franceschini, Silvia
730.92
BNI 2017-10599
Mitoraj a Pompei 2016 : scavi archeologici di Pompei, 15 maggio 2016-8 gennaio 2017 /
fotografie = photographs: Giovanni Ricci-Novara ; saggio critico = critical essay: Eike Schmidt.
[Roma] : Fondazione Terzo pilastro-Italia e Mediterraneo, 2016.
   211 p. : ill. ; 34 cm.
   Catalogo della Mostra. Testi anche in inglese. Edizione di 300 copie numerate. 
Soggetti:
   Mitoraj, Igor - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mitoraj, Igor
   Schmidt, Eike <1968->
730.92
BNI 2017-10600

Tesori di alabastro in Volterra e nel mondo / a cura di Salvatore Giglioli. Ospedaletto, Pisa :
Pacini ; [Volterra] : Cassa di risparmio di Volterra, 2016.
   212 p. : ill. ; 22 cm.
   Testo anche in inglese. Traduzione di Giulia Munday. 
  ISBN 9788869951121 (Pacini).
Soggetti:
   Sculture in alabastro - Volterra - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Giglioli, Salvatore
736.509455554
BNI 2017-10601

Di_Cosmo, Luigi.
I bacini ceramici delle Marche centro-meridionali : nota introduttiva allo studio delle ceramiche
medievali dell'area / Luigi Di Cosmo. Cerro al Volturno : Volturnia, 2017.
   71 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788896092507 :  € 15,00.



741 DISEGNO E DISEGNI

741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

741.947 RACCOLTE DI DISEGNI. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

Soggetti:
   Chiese - Decorazione - Impiego [dei] Bacili in ceramica - Marche - Sec. 12.-16.
738.3094567
BNI 2017-10602
Marroni, Elisa.
Vasi attici a figure rosse da Tarquinia / Elisa Marroni. Pisa : ETS, 2017.
   391 p. : ill. ; 27 cm.  (Mousai ; 5).
  ISBN 9788846749536 :  € 45,00.
Soggetti:
   Vasi attici a figure rosse - Sec. 5.-4. a. C. - Collezioni [del] Museo archeologico nazionale di Tarquinia -
Cataloghi
738.38209385
BNI 2017-10603

Malagugini, Massimo.
Move it : disegno, tempo, movimento / Massimo Malagugini. Genova : De Ferrari : Genova
University Press, 2016.
   181 p. : ill. ; 24 cm.  (Rappresentazione e comunicazione. Ricerca).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Genova. 
  ISBN 9788897752691 (Genova University Press) :  € 12,00.
Soggetti:
   Disegno - Tecnica
   Disegni animati
741.2
BNI 2017-10604

Cartoni : disegni smisurati del '900 italiano / presentazione di Marco Fabio Apolloni ;
introduzione di Paola Pallottino ; schede di Fabio Benzi ... [et al.] ; fotografie di Studio Boys ; [a
cura di Marco Fabio Apolloni e Monica Cardarelli]. Roma : De Luca editori d'arte : Galleria del
Laocoonte, 2017.
   83 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Bologna nel 2017. 
  ISBN 9788865573303 (De Luca editori d'arte) :  € 30,00.
Soggetti:
   Artisti italiani - Opere - Cartoni - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Benzi, Fabio
   Apolloni, Marco Fabio
   Cardarelli, Monica
741.945
BNI 2017-10605

Ejzenštejn : la rivoluzione delle immagini. Firenze ; Milano : Giunti : Firenze Musei, 2017.
   254 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017-2018. In testa al frontespizio: Le Gallerie degli Uffizi. 
  ISBN 9788809863941 :  € 38,00.
Soggetti:
   Ëjzenštejn, Sergej Mihajlovič - Disegni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ëjzenštejn, Sergej Mihajlovič
   Gallerie degli Uffizi
741.947
BNI 2017-10606

Design è traduzione <in inglese>.
Design is translation : the translation paradigm for design culture / edited by Giovanni Baule,
Elena Caratti. Milano : Angeli, 2017.
   273 p. ; 16 cm.  (Design della comunicazione. Snodi ; 6).
  ISBN 9788891759856.
Soggetti:



746 ARTI TESSILI

755 RELIGIONE NELLA PITTURA

759.3 PITTURA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

   Design - Comunicazione - Confronto [con la] Traduzione
Altro autore:   
   Baule, Giovanni
   Caratti, Elena
745.2014
BNI 2017-10607

Tessuto e ricchezza a Firenze nel Trecento : lana, seta, pittura / a cura di Cecilie Hollberg.
Firenze ; Milano : Giunti ; [Roma] : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo,
2017.
   287 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017-2018. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Textiles and
wealth in 14th century Florence. 
  ISBN 9788809861688 (Giunti) :  € 44,00.
Soggetti:
   Stoffe - Firenze - Sec. 14. - Cataloghi di esposizioni
   Pittura fiorentina - Temi [:] Stoffe - Sec. 14. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Hollberg, Cecilie
746.0945511
BNI 2017-10608
Textiles and wealth in 14th century Florence : wool, silk, painting / curated by Cecilie Hollberg.
Firenze ; Milano : Giunti ; [Roma] : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo,
2017.
   287 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017-2018. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Tessuto e
ricchezza a Firenze nel Trecento. Traduzione di Laura Culver. 
  ISBN 9788809865150 (Giunti) :  € 44,00.
Soggetti:
   Stoffe - Firenze - Sec. 14. - Cataloghi di esposizioni
   Pittura fiorentina - Temi [:] Stoffe - Sec. 14. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Hollberg, Cecilie
746.0945511
BNI 2017-10609

Marchetti, Valentina <1953- >.
Nel segno lo spirito : riflessioni sulla presenza dello Spirito Santo nell'arte / Valentina Marchetti,
Marco Modesto. San Pietro in Cariano : Gabrielli, 2017.
   279 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788860993298 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Spirito Santo
Altro autore:   
   Modesto, Marco
755.52
BNI 2017-10610

Kollwitz, Käthe.
Davanti alla mia porta / Käthe Kollwitz ; cura e traduzione di Claudia Ciardi. Pistoia : Via del
Vento, 2017.
   43 p. : ill., 1 ritratto ; 17 cm.  (Iquadernidiviadelvento ; 80).
   Traduzione parziale di: Die Tagebücher. 
  ISBN 9788862260992 :  € 4,00.
Altro autore:   
   Ciardi, Claudia
Altro titolo:
   Die Tagebücher
759.3
BNI 2017-10611



759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

759.5 PITTURA. ITALIA

Boni, Daniela <1943->.
Pittrici della rivoluzione : le allieve di Jacques-Louis David / Daniela Boni, Monica Manfrini.
Bologna : Pendragon, 2017.
   295 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989111 :  € 18,00.
Soggetti:
   David, Jacques Louis - Allieve
Altro autore:   
   Manfrini, Monica
759.4
BNI 2017-10612

Aldo Mondino : catalogo generale / a cura di Archivio Aldo Mondino. [Torino] : Allemandi.
   volumi ; 30 cm.
   Vol. 1. [Torino] : Allemandi, 2017. 722 p. : ill. ; 30 cm.  Testo anche in inglese. ISBN 9788842224167.
Soggetti :
   Mondino, Aldo - Cataloghi
Altro autore:
   Archivio Aldo Mondino
759.5
BNI 2017-10613
Arte e naturalismo in Giotto / a cura di Stefania Laurenti. Roma : EDUP, 2017.
   164 p. : ill. ; 20 cm.  (Universale ; 55).
  ISBN 9788884213068 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giotto
Altro autore:   
   Laurenti, Stefania
759.5
BNI 2017-10614
Balduzzi, Elisabetta <1986->.
Ambrosius Gander : ein spätmittelalterlicher Maler in Südtirol / Elisabetta Balduzzi. Brixen :
Weger, 2017.
   394 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788865631904 :  € 35,00.
Soggetti:
   Gander, Ambrosius - Affreschi - Alto Adige
759.5
BNI 2017-10615
Brin, Antonella.
La dama bianca : un inedito ritratto femminile di Silvestro Lega / Antonella Brin. Milano : Blu
Oberon, 2017.
   139 p. : ill. ; 20 x 20 cm.
  ISBN 9788894825077 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lega, Silvestro <1826-1895> - Opere - Attribuzione
759.5
BNI 2017-10616
Castrovinci, Rossana.
Vincenzo Tamagni da San Gimignano : discepolo di Raffaello / Rossana Castrovinci. Roma : De
Luca editori d'arte, 2017.
   255 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte e storia ; 2).
  ISBN 9788865572573 :  € 30,00.
Soggetti:
   Tamagni, Vincenzo <1492- ca. 1530>
759.5
BNI 2017-10617 (Fonte: BVE CR)
Furlani, Simone.
Representing immanence : the aesthetic of Andrea Gotti / Simone Furlani ; translated by Hero
Lotti. Udine : Forum, 2017.
   75 p. : ill. ; 21 cm.  (Tracce).
  ISBN 9788832830026 :  € 16,00.



Soggetti:
   Gotti, Andrea
Altro autore:   
   Lotti, Hero
759.5
BNI 2017-10618
Giulio Marchetti : sfumature di sentimento in un pittore del '900 / a cura di Chiara Toti. Firenze
: Polistampa, 2017.
   68 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017. In testa al frontespizio: Lyceum club internazionale di
Firenze. 
  ISBN 9788859617884 :  € 18,00.
Soggetti:
   Marchetti, Giulio <1891-1957> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Toti, Chiara
   Marchetti, Giulio <1891-1957>
   Lyceum club internazionale di Firenze
759.5
BNI 2017-10619
Giuseppe Santomaso : catalogo ragionato / a cura di Nico Stringa ; con la collaborazione di
Laura Poletto e Elisa Prete. Torino : Allemandi, 2017.
   2 volumi ; 36 cm.
   In custodia. Titolo della custodia: Santomaso. ISBN 9788842223528 : € 300,00.
   Vol. 1. Torino : Allemandi, 2017. 341 p. : ill. ; 36 cm.
Soggetti :
   Santomaso, Giuseppe - Cataloghi
Altro autore:
   Stringa, Nico
   Poletto, Laura
   Prete, Elisa
Altro titolo:
   Santomaso
759.5
BNI 2017-10620
Giuseppe Santomaso : catalogo ragionato / a cura di Nico Stringa ; con la collaborazione di
Laura Poletto e Elisa Prete. Torino : Allemandi, 2017.
   2 volumi ; 36 cm.
   In custodia. Titolo della custodia: Santomaso. ISBN 9788842223528 : € 300,00.
   Vol. 2. Torino : Allemandi, 2017. 334 p. : ill. ; 36 cm.
Soggetti :
   Santomaso, Giuseppe - Cataloghi
Altro autore:
   Stringa, Nico
   Poletto, Laura
   Prete, Elisa
Altro titolo:
   Santomaso
759.5
BNI 2017-10621
Modigliani, dal vero / testimonianze inedite e rare raccolte e annotate da Enzo Maiolino ; a
cura di Leo Lecci ; testi di Leo Lecci e Paolo Rusconi e un'intervista di Alessandra Piatti. Genova
: De Ferrari, 2016.
   174 p. : ill ; 24 cm.  (Fonti e materiali per lo studio dell'arte del 20. secolo).
   Testo anche in francese. 
  ISBN 9788864058146 :  € 15,00.
Soggetti:
   Modigliani, Amedeo
Altro autore:   
   Maiolino, Enzo
   Rusconi, Paolo
   Lecci, Leo
   Piatti, Alessandra
759.5
BNI 2017-10622
Natali, Antonio <1951->.



759.51 PITTURA. ITALIA NORD-OCCIDENTALE (PIEMONTE)

759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

Firenze 1517 : l'Apocalisse e i pittori / Antonio Natali. Firenze : Polistampa, 2017.
   69 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788859618089 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Temi [:] Apocalisse - Firenze - 1517-1518
759.5
BNI 2017-10623
Soft wall : Pablo Echaurren / a cura di Francesca Mezzano. [Roma] : Fondazione Terzo pilastro
Italia e Mediterraneo ; Torino : Allemandi, 2017.
   147 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Catania nel 2017-2018. Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788842224549 (Allemandi).
Soggetti:
   Echaurren, Pablo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Echaurren, Pablo
   Mezzano, Francesca
759.5
BNI 2017-10624
Tino Stefanoni : catalogo ragionato delle opere / a cura di Archivio Tino Stefanoni e Ornella
Mignone. Torino : Allemandi, 2017.
   647 p. : ill. ; 34 cm.
   Testo anche in inglese. Traduzione di Henry Martin. In custodia. Titolo nell'occhietto: Stefanoni. 
  ISBN 9788842224358.
Soggetti:
   Stefanoni, Tino - Cataloghi
Altro autore:   
   Mignone, Ornella
   Archivio Tino Stefanoni
Altro titolo:
   Stefanoni
759.5
BNI 2017-10625
Varzi, Salvatore.
Sfidando l'ignoto : Antonello e l'enigma di Cefalù / Salvatore e Sandro Varzi, Alessandro
Dell'Aira. Palermo : Torri del vento, 2017.
   100 p. : ill. ; 17 cm.  (I capperi ; 19).
  ISBN 9788899896386 :  € 12,00.
Soggetti:
   Antonello : da#Messina . Ritratto di uomo <Museo Mandralisca>
Altro autore:   
   Dell'Aira, Alessandro
   Varzi, Sandro
759.5
BNI 2017-10626

Ghiraldello, Claudia.
Tre cantieri a confronto tra Biellese e Valsesia : nuove acquisizioni iconografiche per un
itinerario d'indagine / Cludia Ghirardello. Pinerolo : Alzani, 2017.
   148 p. : ill. ; 22 cm. € 18,50.
Soggetti:
   Pittura - Biella <territorio> - Sec. 18.
759.5176
BNI 2017-10627

Paesaggio dopo la battaglia : José Molina. Cava de' Tirreni : Areablu, 2017.
   63 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della mostra tenuta a Caserta nel 2017. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788898660858 :  € 23,00.
Soggetti:
   Molina, José <1965-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Molina, José <1965->



769.9492 INCISIONE E STAMPE. PAESI BASSI (OLANDA)

777 CINEMATOGRAFIA E VIDEOGRAFIA

779 FOTOGRAFIE

759.6
BNI 2017-10628

Wittenberg 1517 : intorno a Dürer : incisioni tedesche dell'età della Riforma / [a cura di] di
Giovanni Maria Fara. Venezia : Istituto veneto di scienze lettere ed arti, 2017.
   46 p. : ill. ; 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2017. In testa al frontespizio: Istituto veneto di scienze, lettere ed
arti. 
  ISBN 9788895996769 :  € 5,00.
Soggetti:
   Incisione fiamminga [e] Incisione tedesca - 1496-1540 - Collezioni [del] Museo Correr <Venezia> - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Fara, Giovanni Maria
   Dürer, Albrecht
   Istituto veneto di scienze, lettere ed arti
769.9492
BNI 2017-10629

Baudry, Jean-Louis.
Il dispositivo : cinema, media, soggettività / Jean-Louis Baudry ; a cura di Ruggero Eugeni e
Giorgio Avezzù. Brescia : La scuola, 2017.
   126 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 104).
   Scelta di scritti. Traduzione di G. Avezzù, Simona Arillota. 
  ISBN 9788826500188 :  € 11,00.
Soggetti:
   Cinematografia
Altro autore:   
   Eugeni, Ruggero
   Avezzù, Giorgio <1985->
777
BNI 2017-10630

Armin Linke : l'apparenza di ciò che non si vede : PAC Padiglione d'arte contemporanea,
Milano, ZKM Center for art ande media Karlsruhe. [Cinisello Balsamo] : Silvana, [2017].
   403 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2016-2017. € 34,00.
Soggetti:
   Linke, Armin - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Linke, Armin
779.092
BNI 2017-10631
Brunacci, Gianni.
Cortona e il suo territorio : un racconto per immagini / Gianni Brunacci. Firenze : Edifir, 2017.
   111 p. : in gran parte ill. ; 23 x 26 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788879708203 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cortona - Fotografie
779.991455923
BNI 2017-10632
Frassetto, Orio.
Luce che disegna spazio / Orio Frassetto. Pordenone : Giavedoni, 2017.
   168 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788898176120.
779.092
BNI 2017-10633
Leibovitz, Annie.
Annie Leibovitz : ritratti, 2005-2016. Milano : White star, 2017.
   313 p. : ill. ; 37 cm.



780.1 MUSICA. FILOSOFIA E TEORIA

780.7 MUSICA. EDUCAZIONE, RICERCA, ESECUZIONI, SOGGETTI CONNESSI

780.9 MUSICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

780.9034 MUSICA, 1825-1900

   Titolo uniforme: Annie Leibovitz. Titolo nell'occhietto: Ritratti, 2005-2016. 
  ISBN 9788854036154 :  € 75,00.
Soggetti:
   Persone celebri - Ritratti fotografici
Altro titolo:
   Annie Leibovitz
779.2092
BNI 2017-10634
Naldi, Alessandro <1959->.
Empoli dal cielo : il disegno della città / Alessandro Naldi ; fotografie: Luigi Livi ; prefazione:
Mauro Guerrini. Empoli : Editori dell'acero : Rotary club Empoli, 2017.
   159 p. : ill. ; 23 x 26 cm.
  ISBN 8886975902 (Editori dell'acero).
Soggetti:
   Empoli - Fotografie
779.4455173
BNI 2017-10635

Arbo, Alessandro.
Il suono instabile : saggi sulla filosofia della musica nel Novecento / Alessandro Arbo. [2. ed.].
Roma : NeoClassica, 2016.
   136 p. ; 22 cm.  (Nuove impressioni ; 1).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788893740098 :  € 16,00.
Soggetti:
   Musica - Teorie - Sec. 20.
780.1
BNI 2017-10636

Piritore, Elena.
Fare EAS con la musica / Elena Piritore ; lezione a posteriori di Pier Cesare Rivoltella. Brescia :
La scuola, 2017.
   194 p. : ill. ; 20 cm.  (Didattica ; 50).
  ISBN 9788826500294 :  € 18,50.
Soggetti:
   Musica - Insegnamento - Metodi - Casi [:] Scuole elementari - Firenze
780.77
BNI 2017-10637

Music <in italiano>.
Musica : la storia illustrata. Milano : Gribaudo, 2017.
   400 p. : ill. ; 31 cm.
   Traduzione di Anna Fontebuoni. 
  ISBN 9788858018682 :  € 34,90.
Soggetti:
   Musica - Storia
780.9
BNI 2017-10638

Evola, Julius.
Da Wagner al jazz : scritti sulla musica 1936-1971 / Julius Evola ; a cura di Piero Chiappano ;
prefazione di Massimo Donà. Milano : Jouvence, 2017.
   181 p. ; 21 cm.  (Sophia ; 2).
  ISBN 9788878015890 :  € 16,00.
Soggetti:
   Musica - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Chiappano, Piero
780.9034



780.92 MUSICA. PERSONE

781.1 MUSICA. PRINCIPI FONDAMENTALI

782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

BNI 2017-10639

Bizzarini, Marco.
Luca Marenzio / Marco Bizzarini. Roma : NeoClassica, 2016 (stampa 2017).
   167 p. : ill. ; 22 cm.  (Nuove impressioni. I giganti ; 1).
  ISBN 9788893740142 :  € 18,00.
Soggetti:
   Marenzio, Luca
780.92
BNI 2017-10640

Salzano, Valerio.
Cambiare musica : le osservazioni, il contributo, le applicazioni della psicologia
all'apprendimento e alla pratica musicale / Valerio Salzano. Roma : Armando, 2017.
   115 p. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
  ISBN 9788869922060 :  € 12,00.
Soggetti:
   Educazione musicale - Psicologia
781.11
BNI 2017-10641

Cerchiari, Luca.
Storia del musical : teatro e cinema da Offenbach alla musica pop / Luca Cerchiari. [Milano] :
Bompiani, 2017.
   574 p., [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 577).   (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845293696 :  € 18,00.
Soggetti:
   Commedie musicali
782.1409
BNI 2017-10642

Eva, Leonardo M.
La terra popolata : dieci ragioni per il nobel a Bob Dylan / Leonardo M. Eva. Firenze : Società
editrice fiorentina, 2017.
   106 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788860324375 :  € 10,00.
Soggetti:
   Dylan, Bob
782.42166092
BNI 2017-10643
Giovannoli, Renato.
La Bibbia di Bob Dylan / Renato Giovannoli. Milano : Àncora.
   volumi ; 21 cm. (Maestri di frontiera).
   Vol. 2: Il periodo cristiano e la crisi spirituale : 1978-1988 / Renato Giovannoli. Milano : Àncora, 2017. 331 p. ;
21 cm.  In quarta di copertina: Disponibile in eBook. Titolo sul dorso: 1978-1988. ISBN 9788851418397 :  €
26,00.
Soggetti :
   Dylan, Bob - Canzoni - Testi - Riferimenti [:] Bibbia
782.42166092
BNI 2017-10644
Scialò, Pasquale.
Storia della canzone napoletana / Pasquale Scialò. Vicenza : Pozza.
   volumi ; 23 cm. (I colibrì).
   Vol. 1: 1824-1931 / Pasquale Scialò. Vicenza : Pozza, 2017. 331 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm + 1 CD-
Audio. ISBN 9788854507371 :  € 28,00.
Soggetti :
   Canzoni napoletane - Storia
782.421640945731
BNI 2017-10645



784.2 ORCHESTRA SINFONICA

786.2 PIANOFORTI

791.43 CINEMA

Chegai, Andrea.
Ravel, i concerti : un problema di identità fra autore e opera / Andrea Chegai. Roma :
NeoClassica, 2017.
   177 p. : ill. ; 22 cm.  (Nuove impressioni. Promenades ; 2).
  ISBN 9788893740135 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ravel, Maurice - Concerti <forme musicali>
784.2092
BNI 2017-10646

Rostagno, Antonio.
Kreisleriana di Robert Schumann / Antonio Rostagno. Roma : NeoClassica, 2016.
   210 p. : ill. ; 22 cm.  (Nuove impressioni. Promenades ; 1).
  ISBN 9788893740159 :  € 16,00.
Soggetti:
   Schumann, Robert . Kreisleriana
786.21858092
BNI 2017-10647

Blade runner reloaded / Vanni Codeluppi (a cura di) ; con testi di David Harvey ... [et al.).
Milano : Angeli, 2017.
   118 p. ; 22 cm.  (Comunicazione e società ; 15).
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788891759566 :  € 16,00.
Soggetti:
   Blade runner <film>
Altro autore:   
   Harvey, David <1935->
   Codeluppi, Vanni
791.4372
BNI 2017-10648
Centro sperimentale di cinematografia.
Storia del cinema italiano / Scuola nazionale di cinema ; [poi] Centro sperimentale di
cinematografia. Venezia : Marsilio ; [Roma] : Edizioni di Bianco & nero.
   volumi : ill. ; 27 cm.
   Vol. 2: 1895-1911 / Centro sperimentale di cinematografia ; a cura di Aldo Bernardini ; con la collaborazione di
Adriano Aprà. Venezia : Marsilio ; [Roma] : Edizioni di Bianco & nero, 2018. 753 p. : ill. ; 27 cm. ISBN
9788831749626 (Marsilio) :  € 78,00.
Soggetti :
   Cinema italiano - Storia
Altro autore:
   Aprà, Adriano
   Bernardini, Aldo <1935- ; Vicenza>
791.430945
BNI 2017-10649
Chaplin, Charlie.
Opinioni di un vagabondo : mezzo secolo di interviste / Charlie Chaplin ; a cura di Kevin J. Hayes
; prefazione di Dario Fo ; traduzione di Andreina Lombardi Bom. 2. ed. Roma : Minimum fax,
2017.
   279 p. ; 19 cm.  (Minimum fax cinema. Nuova serie ; 20).
   Titolo uniforme: Charlie Chaplin interviews. Scelta di scritti. 
  ISBN 9788875218393 :  € 16,00.
Soggetti:
   Chaplin, Charlie - Interviste
Altro autore:   
   Lombardi Bom, Andreina
   Hayes, Kevin J.
   Fo, Dario
Altro titolo:
   Charlie Chaplin interviews.
791.43028092



792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

BNI 2017-10650 (Fonte: BVE CR)
Filmare le arti : cinema, paesaggio e media digitali / a cura di Cristina Jandelli. Pisa : ETS, 2017.
   297 p. ; 21 cm.  (Vertigo ; 10).
  ISBN 9788846750228 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cinema - Impiego [dei] Nuovi media
Altro autore:   
   Jandelli, Cristina
791.43
BNI 2017-10651
Gaspa, Pier Luigi.
Giardini del fantastico : le meraviglie della botanica dal mito alla scienza in letteratura, cinema
e fumetto / Pier Luigi Gaspa, Giulio Giorello. Pisa : ETS, 2017.
   303 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788846749239 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cinema [e] Letteratura - Temi [:] Fantastico
Altro autore:   
   Giorello, Giulio
791.43615
BNI 2017-10652
Panizzi, Andrea.
Shakespeare in movie : un [sic] vita per il teatro : oltre un secolo di cinema / Andrea Panizzi.
Genova : De Ferrari, 2016.
   346 p. ; 24 cm.  (Athenaeum).
  ISBN 9788864057651 :  € 18,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Opere - Riduzioni cinematografiche
791.4375
BNI 2017-10653
Sanfilippo, Matteo.
Historian's creed : l'età moderna tra vecchi e nuovi media / Matteo Sanfilippo. Viterbo : Sette
città, 2017.
   233 p. ; 18 cm.  (Biblioteca ; 39).
   Altra edizione: ISBN 9788878536265 (eBook). 
  ISBN 9788878537651 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cinema [e] Letteratura [e] Videogiochi - Temi [:] Storia moderna
791.43658
BNI 2017-10654
Sorel, Edward.
I diari bollenti di Mary Astor : il grande scandalo a luci rosse del 1936 / Edward Sorel ;
traduzione di Matteo Codignola. Milano : Adelphi, 2017.
   169 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Mary Astor's purple diary. 
  ISBN 9788845931994 :  € 20,00.
Soggetti:
   Astor, Mary - Biografie
Altro autore:   
   Codignola, Matteo
Altro titolo:
   Mary Astor's purple diary
791.43028092
BNI 2017-10655
Vinti, Claudio.
La monnaie de l'absolu : Jean-Luc Godard : du musée de l'imaginaire au musée du réel / Claudio
Vinti. Lanciano : Carabba, 2017.
   148 p. ; 21 cm.  (Testi e ricerche).
  ISBN 9788863444810 :  € 14,00.
Soggetti:
   Godard, Jean Luc - Influssi [di] Malraux, André
791.430233092
BNI 2017-10656



792.5 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE. FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERA

792.9 SPETTACOLI TEATRALI

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

796.3 SPORT DELLA PALLA

Manin, Giuseppina.
Ho visto un Fo : [storia di Dario, vera e immaginaria] / Giuseppina Manin. Milano : Guanda,
2017.
   155 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823518599 :  € 16,00.
Soggetti:
   Fo, Dario
792.092
BNI 2017-10657
Pasquini, Luciana.
Il baule del grand'attore : letteratura e teatro nell'Italia del Risorgimento / Luciana Pasquini.
Lanciano : Carabba, 2016.
   336 p. : ill. ; 21 cm.  (Civiltà letteraria d'Europa).
  ISBN 9788863444377 :  € 18,00.
Soggetti:
   Teatro italiano - Sec. 19.
792.0945
BNI 2017-10658

Storie di un teatro : per i 150 anni del Teatro Verdi di Pisa / Fabrizio Sainati ... [et al.] ; a cura di
Stefano Bruni. Pisa : ETS, 2017.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788846750976 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pisa - Teatro Verdi - Storia - 1867-2017
Altro autore:   
   Bruni, Stefano <1960->
   Sainati, Fabrizio
792.50945551
BNI 2017-10659

Copeau, Jacques.
La messinscena de Le furberie di Scapino di Molière : note di regia / Jacques Copeau ;
traduzione, introduzione e note a cura di Marta Marchetti. Roma : Bulzoni, 2017.
   162 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura ; 749).
  ISBN 9788868970864 :  € 18,00.
Soggetti:
   Molière . Les fourberies de Scapin - Messinscena
Altro autore:   
   Marchetti, Marta <1974->
792.92
BNI 2017-10660

Crescere con lo sport : idee e opportunità per la riqualificazione urbana attraverso gli impianti
sportivi / a cura di Enrico Cestari e Stefano Scalera. Roma : LUISS University Press, 2017.
   56 p. ; 24 cm.  (Workshop / LUISS Business School).
  ISBN 9788868560959 :  € 12,00.
Soggetti:
   Impianti sportivi - Gestione - Finanziamenti statali - Italia
Altro autore:   
   Scalera, Stefano
   Cestari, Enrico <1972->
796.0691
BNI 2017-10661

Michéa, Jean-Claude.
Il goal più bello è stato un passaggio : scritti sul calcio / Jean-Claude Michéa ; traduzione di
Roberto Boi. Vicenza : Pozza, 2017.
   137 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Neri Pozza).



796.5 VITA ALL'APERTO

796.7 GUIDA DI VEICOLI A MOTORE

798.2 EQUITAZIONE

798.4 CORSE DI CAVALLI (IPPICA) CORSE PIANE

   Titolo uniforme: Le plus beau but était une passe. 
  ISBN 9788854515567 :  € 12,50.
Soggetti:
   Gioco del calcio
Altro autore:   
   Boi, Roberto
Altro titolo:
   Le plus beau but était une passe
796.33463
BNI 2017-10662

Mallory, George.
Lettere dall'Everest / George Mallory ; a cura di Giovanni Rossi ; prefazione di Andrea Bocchiola.
Verbania : Tararà, 2017.
   165 p. : ill. ; 18 cm.  (Di monte in monte ; 43).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788897795315 :  € 17,00.
Soggetti:
   Everest - Ascensioni alpinistiche - 1921-1924 - Memorie
Altro autore:   
   Rossi, Giovanni <1928->
796.5223092
BNI 2017-10663

Negrini, Gilberto.
Imola : rombo di motori : avvenimenti sportivi, immagini e notizie dal 1920 al 1946 / Gilberto
Negrini. Imola : Il nuovo diario messaggero, 2017.
   363 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788885473676 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sport motoristici - Imola - 1920-1946
796.709454142
BNI 2017-10664
Oddera, Vanni.
Il grande salto : [ovvero come ho capito che l'amore per gli altri rende felici] / Vanni Oddera.
[Milano] : Ponte alle Grazie, 2017.
   169 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868336752 :  € 14,00.
Soggetti:
   Motociclisti - Memorie
796.75092
BNI 2017-10665

Giacomini, Paola <1979->.
Sentieri da lupi : a cavallo attraverso le Alpi sulle tracce del lupo / Paola Giacomini. [Torino] :
Blu, 2017.
   247 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788879042192 :  € 16,00.
Soggetti:
   Escursioni a cavallo - Alpi - 2016 - Diari
   Lupi - Alpi
798.23 798.2309451
BNI 2017-10666

Castelli, Renzo.
Il bimbo delle sorgenti : Ovidio Pessi : storia di una vita / [Renzo Castelli]. Pisa : ETS, 2017.
   91 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788846750235 :  € 13,00.
Soggetti:



808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

   Pessi, Ovidio - Biografie
798.40092
BNI 2017-10667

Biblioteca reale di Torino.
Pagine di scuola : il manoscritto sforzesco Varia 75 della Biblioteca reale di Torino / a cura di
Giovanni Saccani. Padova : Nova charta, 2016.
   143 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Quaderni di restauro).
   Pubblicato anche in custodia con: In Rhetoricam ad Herennium commentaria : 1467 / Ludovico Maria Sforza . 
  ISBN 9788895047294 :  € 30,00.
Soggetti:
   Rethoricam ad Herennium - Commenti [di] Sforza, Ludovico Maria <detto il Moro ; 1452-1508> - Manoscritti [:]
Ms. Varia 75 <manoscritto ; Biblioteca Reale ; Torino>
Altro autore:   
   Saccani, Giovanni <1957->
808.0471
BNI 2017-10668
Carrada, Luisa.
Guida di stile : scrivere e riscrivere con consapevolezza / Luisa Carrada. Bologna : Zanichelli,
2017.
   129 p. : ill. ; 20 cm.  (Chiavi di scrittura ; 1).
  ISBN 9788808520685 :  € 13,00.
Soggetti:
   Redazione di testi
808.02
BNI 2017-10669
Carrada, Luisa.
Scrivere un'email : con voce sicura, limpida, tua / Luisa Carrada. Bologna : Zanichelli, 2017.
   121 p. : ill. ; 20 cm.  (Chiavi di scrittura ; 2).
  ISBN 9788808220660 :  € 13,00.
Soggetti:
   Posta elettronica - Scrittura
808.027
BNI 2017-10670
Carrada, Luisa.
Struttura & sintassi : chiare e trascinanti, come l'acqua che scorre / Luisa Carrada. Bologna :
Zanichelli, 2017.
   97 p. : ill. ; 20 cm.  (Chiavi di scrittura ; 3).
  ISBN 9788808920652 :  € 13,00.
Soggetti:
   Redazione di testi
808.02
BNI 2017-10671
Come insultavano gli antichi : dire le parolacce in greco e in latino / a cura di Neleo Di Scepsi.
Genova : Il melangolo, 2017.
   103 p. ; 16 cm.  (Nugae, ISSN 19702116 ; 242).
   Scelta di testi con la traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788869831119 :  € 8,00.
Soggetti:
   Turpiloquio - Terminologia [in] Lingue classiche
Altro autore:   
   Di_Scepsi, Neleo
808.048
BNI 2017-10672
Lavezzi, Gianfranca.
Breve dizionario di retorica e stilistica / Gianfranca Lavezzi. Nuova ed. Roma : Carocci, 2017.
   134 p. : ill. ; 20 cm.  (Le bussole ; 556).
   Sul verso dell'occhietto: 2. ed. 
  ISBN 9788843088164 :  € 12,00.
Soggetti:
   Retorica - Dizionari
   Stilistica - Dizionari
808.003
BNI 2017-10673



808.3 RETORICA DELLA NARRATIVA

809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809.8 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE PER E DI SPECIFICHE
CATEGORIE DI PERSONE

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

Salter, James.
L'arte di narrare / James Salter ; traduzione di Katia Bagnoli. Milano : Guanda, 2017.
   106 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Guanda).
   Titolo uniforme: The art of fiction. 
  ISBN 9788823518735 :  € 15,00.
Soggetti:
   Narrativa
Altro autore:   
   Bagnoli, Katia
Altro titolo:
   The art of fiction
808.3
BNI 2017-10674

Lucchiari, Claudio.
L'enigma della mente : romanzo giallo e psicologia / Claudio Lucchiari, Marta Cadei. Brescia : La
scuola, 2017.
   281 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 92).
  ISBN 9788826500195 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura poliziesca - Rapporti [con le] Neuroscienze
Altro autore:   
   Cadei, Marta
809.3872
BNI 2017-10675

Grandi, William.
Gli ingranaggi sognati : scienza, fantasia e tecnologia nelle narrazioni per l'infanzia e
l'adolescenza / William Grandi. Milano : Angeli, 2017.
   167 p. ; 23 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Storia
dell'educazione e letteratura per l'infanzia ; 12).
  ISBN 9788891759993 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura per ragazzi - Temi [:] Scienze [e] Tecnologie
809.89282
BNI 2017-10676

Corpi, soglie e frontiere / a cura di Emanuela Ettorre e Lorella Martinelli. Lanciano : Carabba,
2016.
   214 p. ; 21 cm.  (Convegni e celebrazioni).
  ISBN 9788863444391 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Corpo umano - Percezione - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Martinelli, Lorella
   Ettorre, Emanuela
809.9335
BNI 2017-10677
Raccontare la guerra : i conflitti bellici e la modernità / a cura di Nicola Turi. Firenze : Firenze
University Press, 2017.
   432 p. ; 24 cm.  (Moderna/comparata ; 20).
   Altre edizioni: ISBN 9788864535166 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864535166); ISBN
9788864535173 (online ePub). 
  ISBN 9788864535159 :  € 19,90.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Guerra
Altro autore:   



810.9003 LETTERATURA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1830-1861

811.52 POESIA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

813 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE

813.4 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1861-1899

   Turi, Nicola <1976->
809.933581
BNI 2017-10678
Storia e narrazione in Alto Adige/Südtirol / a cura di Alessandro Costazza e Carlo Romeo.
Merano : AB, 2017.
   193 p. ; 21 cm.  (Territorio Gesellschaft).
  ISBN 9788872232910 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con la] Storiografia - Alto Adige
Altro autore:   
   Romeo, Carlo <1962->
   Costazza, Alessandro
809.93324538
BNI 2017-10679

La letteratura degli Stati Uniti : dal Rinascimento americano ai nostri giorni / a cura di Cristina
Iuli e Paola Loreto. Roma : Carocci, 2017.
   477 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1096).
  ISBN 9788843088898 :  € 39,00.
Soggetti:
   Letteratura americana - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Loreto, Paola
   Iuli, Cristina
810.9003
BNI 2017-10680

Pound, Ezra.
30. cantos / Ezra Pound ; a cura di Massimo Bacigalupo. Milano : Guanda, 2017.
   382 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Poesia).
   Titolo uniforme: A draft of 30 cantos. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788823519121 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Bacigalupo, Massimo
Altro titolo:
   A draft of 30 cantos
811.52
BNI 2017-10681

Corcuff, Philippe.
Romanzo poliziesco, filosofia e critica sociale / Philippe Corcuff ; a cura di Luca Martignani.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   113 p. ; 20 cm.  (Mimesis. Coincidentia oppositorum. Singularia ; 9).
   Titolo uniforme: Polars, philosophie et critique sociale. 
  ISBN 9788857544304 :  € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura poliziesca americana
Altro autore:   
   Martignani, Luca <1978->
Altro titolo:
   Polars, philosophie et critique sociale
813.0872
BNI 2017-10682

Fox, John <Jr.>.
Vigilia di Natale sul fiume Lonesome / John Fox Jr. ; a cura di Livio Crescenzi. [Fidenza] : Mattioli
1885, 2017.
   149 p. ; 17 cm.  (Experience. Light).
   Titolo uniforme: Christmas eve on Lonesome. Traduzione di L. Crescenzi. 
  ISBN 9788862616423 :  € 11,00.
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Altro autore:   
   Crescenzi, Livio
Altro titolo:
   Christmas eve on Lonesome
813.4
BNI 2017-10683

Johnson, Josephine Winslow.
Il viaggiatore oscuro / Josephine Johnson ; traduzione di Stella Sacchini. [Milano] : Bompiani,
2017.
   213 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 1360).   (I grandi tascabili Bompiani).
   Titolo uniforme: The dark traveler. 
  ISBN 9788845283550 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Sacchini, Stella
Altro titolo:
   The dark traveler
813.52
BNI 2017-10684
Stout, Rex.
Il diritto di morire / Rex Stout ; traduzione dall'inglese di Laura Grimaldi ; introduzione di Sergio
Romano. [Vicenza] : BEAT, 2017.
   175 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 248).
   Titolo uniforme: A right to die. In copertina: Le inchieste di Nero Wolfe. 
  ISBN 9788865590416 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Grimaldi, Laura
Altro titolo:
   A right to die
813.52
BNI 2017-10685

Atwood, Margaret.
L'altra Grace : romanzo / Margaret Atwood ; traduzione di Margherita Giacobino. Nuova ed.
[Milano] : Ponte alle Grazie, 2017.
   563 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 64).
   Titolo uniforme: Alias Grace. 
  ISBN 9788868337377 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Giacobino, Margherita
Altro titolo:
   Alias Grace
813.54
BNI 2017-10686
Carleton, V. B.
Ritorno a Berlino / Verna B. Carleton ; traduzione di Irene Abigail Piccinini. Milano : Guanda,
2017.
   339 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Back to Berlin. 
  ISBN 9788823518179 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Piccinini, Irene Abigail
Altro titolo:
   Back to Berlin
813.54
BNI 2017-10687
Dubus, Andre <1936-1999>.
Un'ultima inutile serata / Andre Dubus ; traduzione di Nicola Manuppelli. [Fidenza] : Mattioli
1885, 2017.
   275 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   Titolo uniforme: The last worthless evening. 
  ISBN 9788862616263 :  € 18,00.



Altro autore:   
   Manuppelli, Nicola
Altro titolo:
   The last worthless evening
813.54
BNI 2017-10688
Harris, Charlaine.
Midnight Texas : la città della notte : romanzo / Charlaine Harris ; traduzione di Massimo
Gardella. Milano : Tre60, 2017.
   313 p. ; 23 cm.  (Narrativa).
   Titolo uniforme: Midnight crossroad. 
  ISBN 9788867023998 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Gardella, Massimo
Altro titolo:
   Midnight crossroad
813.54
BNI 2017-10689
Hayslip, Le Ly.
Quando cielo e terra cambiarono posto : [romanzo] / Le Ly Hayslip, Jay Wurts ; traduzione di
Marco Papi. Vicenza : BEAT : Pozza, 2017.
   462 p. ; 22 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili. SuperBEAT ; 50).
   Titolo uniforme: When heaven and earth changed places. 
  ISBN 9788865594889 (BEAT) :  € 18,00.
Altro autore:   
   Wurts, Jay
   Papi, Marco
Altro titolo:
   When heaven and earth changed places
813.54
BNI 2017-10690
Jennings, Gary.
L'azteco / Gary Jennings. Milano : BUR Rizzoli, 2017.
   1007 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Aztec. Traduzione di Bruno Oddera. 
  ISBN 9788817097451 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Oddera, Bruno
Altro titolo:
   Aztec
813.54
BNI 2017-10691
Krueger, William Kent.
La natura della grazia / William Kent Krueger ; traduzione di Alessandro Zabini. Vicenza : Pozza,
2017.
   349 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Ordinary grace. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854515239 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Zabini, Alessandro
Altro titolo:
   Ordinary grace
813.54
BNI 2017-10692
Mones, Nicole.
L'ultimo chef cinese : [romanzo] / Nicole Mones ; traduzione dall'inglese di Valeria Giacobbo.
[Vicenza] : BEAT, 2017.
   334 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 271).
   Titolo uniforme: The last chinese chef. 
  ISBN 9788865595008 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Giacobbo, Valeria
Altro titolo:
   The last chinese chef
813.54
BNI 2017-10693
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Pressfield, Steven.
L'ultima amazzone / Steven Pressfield. [Milano] : BUR Rizzoli, 2017.
   493 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Last of the Amazons. Traduzione di Isabella Zani, Simona Benelli. 
  ISBN 9788817096102 :  € 14,00.
Altro titolo:
   Last of the Amazons
813.54
BNI 2017-10694
Shaw, Irwin.
L'amore in una strada buia / Irwin Shaw ; traduzione di Vittorio Rossi. [Fidenza] : Mattioli 1885,
2017.
   285 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   Titolo uniforme: Love on a dark street. 
  ISBN 9788862616492 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Rossi, Vittorio <traduttore>
Altro titolo:
   Love on a dark street
813.54
BNI 2017-10695
Tyler, Anne.
Lezioni di respiro / Anne Tyler ; traduzione di Luigi Schenoni. Milano : Guanda, 2017.
   320 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
   Titolo uniforme: Breathing lessons. 
  ISBN 9788823517806 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Schenoni, Luigi
Altro titolo:
   Breathing lessons
813.54
BNI 2017-10696
Tyler, Anne.
Un matrimonio da dilettanti : [romanzo] / Anne Tyler ; traduzione di Laura Pignatti. Milano :
Guanda, 2017.
   306 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
   Titolo uniforme: The amateur marriage. 
  ISBN 9788823517288 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Pignatti, Laura
Altro titolo:
   The amateur marriage
813.54
BNI 2017-10697
Vreeland, Susan.
La lista di Lisette / Susan Vreeland ; traduzione dall'inglese di Simona Fefè. 3. ed. [Vicenza] :
BEST, 2017.
   438 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Lisetteʼs list. 
  ISBN 9788865594841 :  € 9,90.
Altro autore:   
   Fefè, Simona
Altro titolo:
   Lisetteʼs list
813.54
BNI 2017-10698

Berry, Steve.
La chiave dell'inferno : romanzo / Steve Berry ; traduzione di Alessandro Storti. [Milano] : Nord,
2017.
   480 p. : ill. ; 21 cm.  (Narrativa ; 724).
   Titolo uniforme: The lost order. 
  ISBN 9788842930167 :  € 18,60.
Altro autore:   



   Storti, Alessandro <1975->
Altro titolo:
   The lost order
813.6
BNI 2017-10699
Black, Robin.
Ritratto di un matrimonio / Robin Black ; traduzione di Chiara Brovelli. [Vicenza] : BEAT, 2017.
   255 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 261).
   Titolo uniforme: Life drawing. 
  ISBN 9788865594797 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Brovelli, Chiara
Altro titolo:
   Life drawing
813.6
BNI 2017-10700
Bradley, C. Alan.
Flavia de Luce e il cadavere nel camino / Alan Bradley ; traduzione di Alfonso Geraci. 2. ed.
Palermo : Sellerio, 2017.
   420 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1080).
   Titolo uniforme: As chimney sweepers come to dust. 
  ISBN 8838937184 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Geraci, Alfonso
Altro titolo:
   As chimney sweepers come to dust
813.6
BNI 2017-10701
Brooks-Dalton, Lily.
La distanza tra le stelle : romanzo / Lily Brooks-Dalton. [Milano] : Nord, 2017.
   328 p. ; 22 cm.  (Narrativa ; 723).
   Titolo uniforme: Good morning, midnight. Traduzione di Lucia Ferrantini e Sofia Minerva. 
  ISBN 9788842927587 :  € 16,40.
Altro titolo:
   Good morning, midnight
813.6
BNI 2017-10702
Cameron, Claire <1973->.
L'ultima dei Neanderthal : [romanzo] / Claire Cameron ; traduzione di Alessandra Osti. Milano :
Società editrice milanese, 2017.
   287 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The last Neanderthal. 
  ISBN 9788893900065 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Osti, Alessandra <1963->
Altro titolo:
   The last Neanderthal
813.6
BNI 2017-10703
Chang, Jade.
La famiglia Wang contro il resto del mondo : romanzo / Jade Chang ; traduzione di Federica
Aceto e Sara Sedehi. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2017.
   440 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 62).
   Titolo uniforme: The Wang vs. the world. 
  ISBN 9788868335045 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Aceto, Federica
   Sedehi, Sara
Altro titolo:
   The Wang vs. the world
813.6
BNI 2017-10704
Chevalier, Tracy.
La dama e l'unicorno / Tracy Chevalier ; traduzione dall'inglese di Massimo Ortelio. [Vicenza] :
BEAT, 2017.



   286 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The lady and the unicorn. 
  ISBN 9788865594827 :  € 9,90.
Altro autore:   
   Ortelio, Massimo
Altro titolo:
   The lady and the unicorn
813.6
BNI 2017-10705
Cooper, Glenn.
Il debito : romanzo / Glenn Cooper ; traduzione di Barbara Ronca. [Milano] : Nord, 2017.
   418 p. ; 23 cm.  (Narrativa ; 725).
   Traduzione di: The debt. 
  ISBN 9788842929123 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Ronca, Barbara
Altro titolo:
   The debt
813.6
BNI 2017-10706
Elam, Patricia.
Lascia scorrere il tempo : [romanzo] / Patricia Elam ; traduzione dall'inglese di Ada Arduini.
[Vicenza] : BEAT, 2017.
   399 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 267).
   Titolo uniforme: Breathing room. 
  ISBN 9788865591048 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Arduini, Ada
Altro titolo:
   Breathing room
813.6
BNI 2017-10707
Ferris, Joshua.
Invito a cena / Joshua Ferris ; traduzione dall'inglese di Ada Arduini. Vicenza : Pozza, 2017.
   239 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 128).
   Titolo uniforme: The dinner party and other stories. 
  ISBN 9788854514980 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Arduini, Ada
Altro titolo:
   The dinner party and other stories
813.6
BNI 2017-10708
Harmel, Kristin.
Quando all'alba saremo vicini / Kristin Harmel ; traduzione di Claudia Marseguerra. Milano :
Garzanti, 2017.
   332 p. ; 21 cm.  (Elefanti bestseller).
   Titolo uniforme: The life intended. 
  ISBN 9788811676362 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Marseguerra, Claudia
Altro titolo:
   The life intended
813.6
BNI 2017-10709
McGuire, Jamie.
Il disastro siamo noi : [romanzo] / Jamie McGuire ; traduzione di Adria Tissoni. Nuova ed. Milano
: Garzanti, 2017.
   271 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Beautiful sacrifice. 
  ISBN 9788811675754 :  € 9,90.
Altro autore:   
   Tissoni, Adria
Altro titolo:
   Beautiful sacrifice
813.6



BNI 2017-10710
McGuire, Jamie.
L'ultimo disastro : [romanzo] / Jamie McGuire ; traduzione di Adria Tissoni. Milano : Garzanti,
2017.
   248 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: A beautiful funeral. 
  ISBN 9788811675082 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Tissoni, Adria
Altro titolo:
   A beautiful funeral
813.6
BNI 2017-10711
McLain, Paula.
Tra cielo e terra : [romanzo] / Paula MacLain ; traduzione dall'inglese di Simona Fefè. [Vicenza] :
BEAT, 2017.
   383 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 259).
   Titolo uniforme: Circling the sun. 
  ISBN 9788865594773 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Fefè, Simona
Altro titolo:
   Circling the sun
813.6
BNI 2017-10712
Nguyen, Viet Thanh.
I rifugiati / Viet Thanh Nguyen ; traduzione dall'inglese di Luca Briasco. Vicenza : Pozza, 2017.
   219 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 123).
   Titolo uniforme: The refugees. 
  ISBN 9788854515246 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   The refugees
813.6
BNI 2017-10713
Offutt, Chris.
Nelle terre di nessuno / Chris Offutt ; traduzione di Roberto Serrai. Roma : Minimum fax, 2017.
   156 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 201).
   Titolo uniforme: Kentucky straight. 
  ISBN 9788875218416 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Serrai, Roberto
Altro titolo:
   Kentucky straight
813.6
BNI 2017-10714 (Fonte: BVE CR)
Pataki, Allison.
Sissi : la solitudine di un'imperatrice / Allison Pataki ; traduzione dall'inglese di Maddalena
Togliani. [Vicenza] : BEAT, 2017.
   445 p. ; 22 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili. SuperBEAT ; 47).
   Titolo uniforme: Sisi. 
  ISBN 9788865594551 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Togliani, Maddalena
Altro titolo:
   Sisi
813.6
BNI 2017-10715
Rollins, James.
L'ultimo oracolo : romanzo / James Rollins ; traduzione di Gian Paolo Gasperi. [Milano] : Nord,
2017.
   460 p. : ill. ; 22 cm.  (Narrativa ; 717).
   Titolo uniforme: The last oracle. 
  ISBN 9788842930297 :  € 12,90.
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Altro autore:   
   Gasperi, Gian Paolo
Altro titolo:
   The last oracle
813.6
BNI 2017-10716
Sands, Kevin.
Il marchio della peste / Kevin Sands ; traduzione di Giulia Bertoldo. Milano : Rizzoli, 2017.
   524 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Mark of the plague. 
  ISBN 9788817096799 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bertoldo, Giulia
Altro titolo:
   Mark of the plague
813.6
BNI 2017-10717
Shteyngart, Gary.
Il manuale del debuttante russo / Gary Shteyngart ; traduzione di Katia Bagnoli. Milano :
Guanda, 2017.
   464 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The Russian debutante's handbook. 
  ISBN 9788823515888 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Bagnoli, Katia
Altro titolo:
   The Russian debutante's handbook
813.6
BNI 2017-10718
Silver, Marisa.
Piccolina / Marisa Silver ; traduzione di Anna Mioni. [Milano] : Bompiani, 2017.
   306 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
  ISBN 9788845293757 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Mioni, Anna
813.6
BNI 2017-10719
Tahir, Sabaa.
Una fiamma nella notte : romanzo / Sabaa Tahir ; traduzione di Francesca Sassi. [Milano] : Nord,
2017.
   431 p. ; 21 cm.  (Narrativa ; 704).
   Titolo uniforme: A torch against the night. 
  ISBN 9788842929079 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Sassi, Francesca <1977->
Altro titolo:
   A torch against the night
813.6
BNI 2017-10720
Tijan.
Finalmente ci sei : [romanzo] / Tijan ; traduzione di Adria Tissoni. Milano : Garzanti, 2017.
   253 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Fallen crest family. 
  ISBN 9788811673330 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Tissoni, Adria
Altro titolo:
   Fallen crest family
813.6
BNI 2017-10721

James, Henry <1843-1916>.
In viaggio / Henry James ; traduzione di Maurizio Bertocci ; prefazione di Hendrik Hertzberg ;
introduzione di Michael Anesko. [Milano] : Bompiani, 2017.
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820.9 LETTERATURA INGLESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

821.914 POESIA INGLESE, 1945-1999

822.33 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE. WILLIAM SHAKESPEARE

   378 p. : ill. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Travels with Henry James. 
  ISBN 9788845293986 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Bartocci, Maurizio
Altro titolo:
   Travels with Henry James
818.403
BNI 2017-10722

Steinbeck, John <1902-1968>.
Viaggi con Charley alla ricerca dell'America / John Steinbeck ; traduzione di Luciano Bianciardi ;
edizione a cura di Luigi Sampietro. [Milano] : Bompiani, 2017.
   270 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 574).   (I grandi tascabili Bompiani).
   Titolo uniforme: Travels with Charley. 
  ISBN 9788845293726 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Bianciardi, Luciano <1922-1971>
   Sampietro, Luigi <1943->
Altro titolo:
   Travels with Charley
818.5203
BNI 2017-10723

Marucci, Franco.
Storia della letteratura inglese / Franco Marucci. Firenze : Le lettere.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Dai metafisici ai romantici (dal 1625 al 1832) / Franco Marucci. [Firenze] : Le lettere, 2018. 785 p. ; 24
cm.  Titolo sul dorso: Dal 1625 al 1832. ISBN 9788860879981 :  € 68,00.
Soggetti :
   Letteratura inglese - Storia
820.9
BNI 2017-10724

Seth, Vikram.
Golden Gate / Vikram Seth ; traduzione di Luca Dresda, Christian Raimo, Veronica Raimo. 2. ed.
Milano : Guanda, 2017.
   317 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Poesia).
   Titolo uniforme: The Golden Gate. 
  ISBN 9788823519442 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Raimo, Christian
   Dresda, Luca
   Raimo, Veronica
Altro titolo:
   The Golden Gate
821.914
BNI 2017-10725

Shakespeare, William.
Tutte le opere / di William Shakespeare ; coordinamento generale di Franco Marenco . [Milano] :
Bompiani.
   volumi ; 22 cm. (Classici della letteratura europea).
   Vol. 3: I drammi storici / di William Shakespeare; testi inglesi a cura di John Jowett, William Montgomery e Gary
Taylor ; traduzioni, note introduttive e note ai testi di Daniele Borgogni ... [et al.]. [Milano] : Bompiani, 2017. LV,
3301 p. ; 22 cm.  Contiene: La prima parte della contesa tra le due famose casate di York e Lancaster
(traduzione di: The first part of the contention of the two famous houses of York and Lancaster) ; La vera
tragedia di Riccardo duca di York e del buon re Enrico VI (traduzione di: The true tragedy of Richard duke of York
and the good King Henry VI) ; Enrico VI, prima parte (traduzione di: The first part of Henry VI)... Testi originali a
fronte. ISBN 9788845294440 :  € 55,00.
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Altro autore:
   Marenco, Franco <1935->
   Jowett, John
   Borgogni, Daniele
   Taylor, Gary <1953->
822.33
BNI 2017-10726

Marchesi, M. Serena.
The uncompromising Victorian : the law and the family in the plays of Dion Boucicault / M.
Serena Marchesi. Pisa : ETS, 2017.
   153 p. ; 24 cm.  (Anglica ; 5).
  ISBN 9788846750105 :  € 14,00.
Soggetti:
   Boucicault, Dion - Letteratura drammatica
822.8
BNI 2017-10727

Weldon, Fay.
Lettere ad Alice che legge Jane Austen per la prima volta / Fay Weldon ; traduzione di Beatrice
Masini. [Milano] : Bompiani, 2017.
   264 p. ; 19 cm.  (PasSaggi Bompiani).
   Titolo uniforme: Letters to Alice. Titolo in copertina: Lettere ad Alice. 
  ISBN 9788845295065 :  € 13,00.
Soggetti:
   Austen, Jane
Altro autore:   
   Masini, Beatrice
Altro titolo:
   Letters to Alice
823.7
BNI 2017-10728

Trollope, Anthony.
Potete perdonarla? / Anthony Trollope ; traduzione di Rossella Cazzullo. Palermo : Sellerio, 2017.
   1063 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1081).
   Titolo uniforme: Can you forgive me? 
  ISBN 8838937192 :  € 20,00.
  ISBN 9788838937194.
Altro autore:   
   Cazzullo, Rossella
Altro titolo:
   Can you forgive me?
823.8
BNI 2017-10729

D'Alfonso, Francesca <1973->.
Arnold Bennett narratore e interprete delle cinque città / Francesca D'Alfonso. Lanciano :
Carabba, 2016.
   195 p. ; 24 cm.  (Anglia and beyond ; 1).
  ISBN 9788863444384 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bennett, Arnold
823.912
BNI 2017-10730
Woolf, Virginia.
Orlando / Virginia Woolf ; prefazione di Tilda Swinton ; a cura di Silvia Rota Sperti ; con le foto di
Leonard Woolf di Vita Sackville-West nella parte di Orlando. Milano : Feltrinelli, 2017.
   268 p. : ill. ; 20 cm.  (Universale economica ; 282).
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   Titolo uniforme: Orlando. Traduzione di S. Rota Sperti. 
  ISBN 9788807902826 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Rota Sperti, Silvia
Altro titolo:
   Orlando
823.912
BNI 2017-10731

Banville, John.
Il cerchio si chiude / John Banville ; traduzione di Irene Abigail Piccinini. Milano : Guanda, 2017.
   284 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Even the dead. 
  ISBN 9788823515239.
Altro autore:   
   Piccinini, Irene Abigail
Altro titolo:
   Even the dead
823.914
BNI 2017-10732
De_Botton, Alain.
Il corso dell'amore : [romanzo] / Alain De Botton ; traduzione di Elisa Banfi. Milano : Guanda,
2016.
   251 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
   Titolo uniforme: The course of love. 
  ISBN 9788823519411 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Banfi, Elisa
Altro titolo:
   The course of love
823.914
BNI 2017-10733
Doyle, Roddy.
La gita di mezzanotte : [romanzo] / Roddy Doyle ; traduzione di Alessandro Peroni. Milano :
Guanda, 2017.
   158 p. : ill. ; 21 cm.  (Prosa contemporanea).
   Titolo uniforme: A greyhound of a girl. 
  ISBN 9788823504844 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Peroni, Alessandro <1962->
Altro titolo:
   A greyhound of a girl
823.914
BNI 2017-10734
Du_Maurier, Daphne.
Mia cugina Rachele / Daphne du Maurier ; traduzione di Marina Morpurgo. Vicenza : Pozza,
2017.
   383 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: My cousin Rachel. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854515222 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Morpurgo, Marina <1958->
Altro titolo:
   My cousin Rachel
823.914
BNI 2017-10735
Follett, Ken.
War trilogy / Ken Follett. Milano : Mondadori, 2017.
   963 p. ; 25 cm.  (Oscar draghi).
   Contiene: La cruna dell'ago (titolo uniforme: Eye of the needle) ; Le gazze ladre (titolo uniforme: Jackdaws) ; Il
volo del calabrone (titolo uniforme: Hornet flight). 
  ISBN 9788804685463 :  € 25,00.
823.914
BNI 2017-10736



Ghosh, Amitav.
Il fiume dell'oppio / Amitav Ghosh ; traduzione dall'inglese e cura di Anna Nadotti e Norman
Gobetti. [Vicenza] : BEAT, 2017.
   586 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: River of smoke. 
  ISBN 9788865594988 :  € 9,90.
Altro autore:   
   Nadotti, Anna
   Gobetti, Norman
Altro titolo:
   River of smoke
823.914
BNI 2017-10737
Ghosh, Amitav.
Le linee d'ombra : [romanzo] / Amitav Ghosh ; traduzione dall'inglese di Anna Nadotti. [Vicenza]
: BEAT, 2017.
   316 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 257).
   Titolo uniforme: The shadow lines. 
  ISBN 9788865594599 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Nadotti, Anna
Altro titolo:
   The shadow lines
823.914
BNI 2017-10738
Ghosh, Amitav.
Mare di papaveri / Amitav Ghosh ; traduzione dall'inglese e cura di Anna Nadotti e Norman
Gobetti. [Vicenza] : BEAT, 2017.
   510 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Sea of poppies. 
  ISBN 9788865594971 :  € 9,90.
Altro autore:   
   Nadotti, Anna
   Gobetti, Norman
Altro titolo:
   Sea of poppies
823.914
BNI 2017-10739
Lessing, Doris.
Gatti molto speciali / Doris Lessing ; illustrazioni di Joana Santamans ; traduzione e cura di Maria
Antonietta Saracino. Milano : Feltrinelli, 2017.
   157 p. : ill. ; 25 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Particularly cats. 
  ISBN 9788807032684 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Saracino, Maria Antonietta
   Santamans, Joana
Altro titolo:
   Particularly cats
823.914
BNI 2017-10740
Pullman, Philip.
Il libro della polvere / Philip Pullman. [Milano] : Salani.
   volumi ; 21 cm.
   Libro 1: La belle sauvage / Philip Pullman ; traduzione di Guido Calza ; illustrazioni di Chris Wormell. Milano :
Salani, 2017. 476 p. : ill. ; 21 cm.  Titolo uniforme: La belle sauvage. ISBN 9788893812801 :  € 18,00.
Altro autore:
   Calza, Guido <1962->
Altro titolo:
   La belle sauvage
823.914
BNI 2017-10741
Swift, Graham.
Un giorno di festa / Graham Swift ; traduzione di Luca Briasco ; con una guida alla lettura. Prima
ed. speciale. Vicenza : Pozza, 2017.
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   149 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Mothering Sunday. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854515765.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   Mothering Sunday
823.914
BNI 2017-10742

Byrne, Michael.
Lottery boy : romanzo / Michael Byrne ; traduzione di Isabella Zani. [Milano] : Salani, 2017.
   262 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Lottery boy. 
  ISBN 9788869188602 :  € 15,90.
Altro autore:   
   Zani, Isabella
Altro titolo:
   Lottery boy
823.92
BNI 2017-10743
Cumming, Laura.
Alla ricerca di Velázquez / Laura Cumming ; traduzione di Simona Fefè. Vicenza : Pozza, 2017.
   331 p., [6] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: The vanishing man. In copertina: Neri Pozza narrativa. 
  ISBN 9788854515291 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Fefè, Simona
Altro titolo:
   The vanishing man
823.92
BNI 2017-10744
Esposito, Chloé.
Mad : nessun limite : romanzo / Chloé Esposito ; traduzione di Ilaria Katerinov. [Milano] : Tre60,
2017.
   417 p. ; 23 cm.  (Narrativa Tre60).
   Titolo uniforme: Mad. 
  ISBN 9788867023875 :  € 16,80.
Altro autore:   
   Katerinov, Ilaria
Altro titolo:
   Mad
823.92
BNI 2017-10745
Feeney, Alice.
Ogni piccola bugia : romanzo / Alice Feeney ; traduzione di Patrizia Spinato. [Milano] : Nord,
2017.
   324 p. ; 22 cm.  (Narrativa ; 719).
   Titolo uniforme: Sometimes I lie. 
  ISBN 9788842929888 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Spinato, Patrizia
Altro titolo:
   Sometimes I lie
823.92
BNI 2017-10746
Fellowes, Julian.
Belgravia / Julian Fellowes ; traduzione dall'inglese di Simona Fefé. [Vicenza] : BEAT, 2017.
   415 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Belgravia. 
  ISBN 9788865594957 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Fefè, Simona
Altro titolo:
   Belgravia



823.92
BNI 2017-10747
Hamilton, Omar Robert.
La città vince sempre / Omar Robert Hamilton ; traduzione di Mariella Milan. Milano : Guanda,
2017.
   334 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The city always wins. 
  ISBN 9788823516694 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Milan, Mariella
Altro titolo:
   The city always wins
823.92
BNI 2017-10748
Hardie, Mark.
Ossa rotte, terra bruciata / Mark Hardie ; traduzione di Annalisa Liva e Stefano Tettamanti.
[Milano] : Società editrice milanese, 2017.
   315 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Burned and broken. 
  ISBN 9788893900171 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Liva, Annalisa
   Tettamanti, Stefano <1953->
Altro titolo:
   Burned and broken
823.92
BNI 2017-10749
Harris, Jane <1961->.
Sugar money / Jane Harris ; traduzione dall'inglese di Massimo Ortelio. Vicenza : Pozza, 2017.
   398 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Sugar money. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854515260 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ortelio, Massimo
Altro titolo:
   Sugar money
823.92
BNI 2017-10750
Mackay, Malcolm.
Bastardi / [un romanzo di] Malcolm Mackay ; traduzione di Laura Grandi e Stefano Tettamanti.
[Milano] : SEM, 2017.
   303 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: For those who know the ending. In quarta di copertina: eBook audiolibro. 
  ISBN 9788893900058 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Tettamanti, Stefano <1953->
   Grandi, Laura <1961->
Altro titolo:
   For those who know the ending
823.92
BNI 2017-10751
McVeigh, Laura.
Sotto stelle silenziose : romanzo / Laura McVeigh ; traduzione di Monica Capuani. Torino : Bollati
Boringhieri, 2017.
   296 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Under the almond tree. 
  ISBN 9788833928494 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Capuani, Monica
Altro titolo:
   Under the almond tree
823.92
BNI 2017-10752
Roberts, Gregory David.
L'ombra della montagna / Gregory David Roberts ; traduzione dall'inglese di Vincenzo Mingiardi.
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Vicenza : Pozza, 2017.
   1085 p. ; 21 cm.  (Le tavole d'oro).
   Titolo uniforme: The mountain shadow. 
  ISBN 9788854516076 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Mingiardi, Vincenzo
Altro titolo:
   The mountain shadow
823.92
BNI 2017-10753
Robertson, Craig.
Sangue bianco / [un thriller di] Craig Robertson ; traduzione di Stefano Travagli. [Milano] : SEM,
2017.
   377 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The last refuge. 
  ISBN 9788893900294 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Travagli, Stefano
Altro titolo:
   The last refuge
823.92
BNI 2017-10754
Weir, Alison.
Lady Elizabeth / Alison Weir ; traduzione dall'inglese di Chiara Brovelli. [Vicenza] : BEAT, 2017.
   542 p. ; 22 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili. SuperBEAT ; 49).
   Titolo uniforme: The Lady Elizabeth. 
  ISBN 9788865594759 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Brovelli, Chiara
Altro titolo:
   The Lady Elizabeth
823.92
BNI 2017-10755

Naipaul, V. S.
Lo scrittore e il mondo / V. S. Naipaul ; traduzione di Valeria Gattei. Milano : Adelphi, 2017.
   536 p. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 123).
   Traduzione parziale di: The writer and the world. 
  ISBN 9788845932342 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Gattei, Valeria
Altro titolo:
   The writer and the world
824.914
BNI 2017-10756

More, Thomas <1478-1535>.
La sobria allegria : fantasie, scherzi e racconti / Thomas More ; a cura di Giuseppe Gangale.
Roma : Studium, 2017.
   220 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 103. Biblioteca moreana ; 4).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788838245374 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Gangale, Giuseppe <1965->
828.202
BNI 2017-10757

Berger, John.
Confabulazioni / John Berger ; cura e traduzione di Maria Nadotti. Vicenza : Pozza, 2017.
   139 p. : ill. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Confabulations. In copertina: Neri Pozza narrativa. 
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  ISBN 9788854515598 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Nadotti, Maria
Altro titolo:
   Confabulations
828.914
BNI 2017-10758

Kaser, Norbert C.
Rancore mi cresce nel ventre : poesia & prosa 1968-1978 : un'antologia / Norbert C. Kaser ; a
cura di Toni Colleselli ; traduzioni dal tedesco di Werner Menapace ; introduzione di Lorenza
Rega. Merano : AB, 2017.
   492 p. ; 21 cm.  (Traven books ; 87).
   Testi originali a fronte. 
  ISBN 9788872232880 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Menapace, Werner
   Colleselli, Toni
831.914
BNI 2017-10759

Lenz, Jakob Michael Reinhold.
Pandämonium Germanicum : uno schizzo / Jakob Michael Reinhold Lenz ; a cura di Micaela
Latini. Brescia : Morcelliana, 2017.
   98 p. ; 16 cm.  (Piccoli fuochi, ISSN 24998737 ; 14).
   Titolo uniforme: Pandaemonium germanicum. Traduzione di M. Latini. 
  ISBN 9788837231309 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Latini, Micaela
Altro titolo:
   Pandaemonium germanicum
832.6
BNI 2017-10760

Moraldo, Sandro M.
E. T. A. Hoffmann : vita e opera / Sandro M. Moraldo. Milano : Vita e pensiero.
   volumi ; 22 cm. (Vita e pensiero. Università).   (Scienze linguistiche e letterature straniere. Ricerche).
   2: I racconti / Sandro M. Moraldo. Milano : Vita e pensiero, 2017. X, 114 p. ; 22 cm. ISBN 9788834331613 :  €
15,00.
Soggetti :
   Hoffmann, Ernst Theodor Amadeus
833.6
BNI 2017-10761

Rilke, Rainer Maria.
Serpenti d'argento : racconti giovanili / Rainer Maria Rilke ; editi dal Rilke-Archiv ; in
collaborazione con Hella Sieber-Rilke ; a cura di August Stahl ; traduzione e postfazione di
Nicoletta Dacrema. Nuova ed. Milano : Guanda, 2017.
   234 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Silberne Schlangen. 
  ISBN 9788823519862 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Dacrema, Nicoletta
   Stahl, August
   Sieber Rilke, Hella
   Rilke-Archiv
Altro titolo:
   Silberne Schlangen
833.8
BNI 2017-10762
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833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

Marino, Matteo <1984->.
Hermann Hesse e il mito di sé : l'uomo creativo che viveva con gli archetipi / Matteo Marino.
Bergamo : Moretti & Vitali, 2017.
   164 p. : ill. ; 17 cm.  (Amore e Psiche ; 51).
  ISBN 9788871867021 :  € 15,00.
Soggetti:
   Hesse, Hermann - Opere - Psicocritica
833.912
BNI 2017-10763
Popper-Lynkeus, Josef.
Sogno come veglia e altri racconti inediti / Josef Popper-Lynkeus ; cura e traduzione di Marco
Alessandrini. Pistoia : Via del vento, 2017.
   43 p. : 1 ritratto ; 17 cm.  (Ocra gialla ; 71).
  ISBN 9788862260985 :  € 4,00.
Altro autore:   
   Alessandrini, Marco <1961->
833.912
BNI 2017-10764

Lenz, Siegfried.
Un minuto di silenzio : [romanzo] / Siegfried Lenz ; traduzione di Francesco Paolo Porzio.
Vicenza : BEAT, 2017.
   125 p. ; 22 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 268).
   Titolo uniforme: Schweigeminute. 
  ISBN 9788865594995 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Porzio, Francesco Paolo
Altro titolo:
   Schweigeminute
833.914
BNI 2017-10765

Heitz, Markus.
L'ira degli albi : romanzo / Markus Heitz ; traduzione di Roberta Zuppet. [Milano] : Nord, 2017.
   452 p. ; 21 cm.  (Narrativa ; 728).
   Titolo uniforme: Die Legenden der Albae. 
  ISBN 9788842926405 :  € 19,90.
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
Altro titolo:
   Die Legenden der Albae
833.92
BNI 2017-10766
Kutscher, Volker.
Babylon-Berlin / Volker Kutscher ; traduzione di Palma Severi e Rosanna Vitale. Milano :
Feltrinelli, 2017.
   477 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Der nasse Fisch. 
  ISBN 9788807032660 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Severi, Palma
   Vitale, Rosanna
Altro titolo:
   Der nasse Fisch
833.92
BNI 2017-10767
Lorenz, Wiebke.
Il tuo anno perfetto inizia da qui : [romanzo] / Charlotte Lucas [i.e. Wiebke Lorenz] ; traduzione
di Roberta Scarabelli. Milano : Garzanti, 2017.
   442 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Dein perfektes Jahr. 
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  ISBN 9788811673163 :  € 17,60.
Altro autore:   
   Scarabelli, Roberta
Altro titolo:
   Dein perfektes Jahr
833.92
BNI 2017-10768
Münzer, Hanni.
Marlene : [romanzo] / Hanni Münzer ; traduzione di Lucia Ferrantini. Firenze ; Milano : Giunti,
2017.
   534 p. ; 22 cm.  (A).
   Titolo uniforme: Marlene. 
  ISBN 9788809848917 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Ferrantini, Lucia
Altro titolo:
   Marlene
833.92
BNI 2017-10769
Sendker, Jan-Philipp.
Gli accordi del cuore / Jan-Philipp Sendker ; traduzione dal tedesco di Riccardo Cravero.
[Vicenza] : BEAT, 2017.
   351 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Herzenstimmen. 
  ISBN 9788865594834 :  € 9,90.
Altro autore:   
   Cravero, Riccardo
Altro titolo:
   Herzenstimmen
833.92
BNI 2017-10770
Tawada, Yōko.
Memorie di un'orsa polare : [romanzo] / Yoko Tawada ; traduzione di Alessandra Iadicicco.
Milano : Guanda, 2017.
   285 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Etüden im Schnee. 
  ISBN 9788823519336 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Iadicicco, Alessandra
Altro titolo:
   Etüden im Schnee
833.92
BNI 2017-10771

Koch, Herman.
Caro signor M. : [romanzo] / Herman Koch ; traduzione dall'olandese di Giorgio Testa. [Vicenza]
: BEAT, 2017.
   399 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 256).
   Titolo uniforme: Geachte heer M. 
  ISBN 9788865594582 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Testa, Giorgio <1978->
Altro titolo:
   Geachte heer M.
839.3137
BNI 2017-10772
Koch, Herman.
Il fosso : [romanzo] / Herman Koch ; traduzione dall'olandese di Giorgio Testa. Vicenza : Pozza,
2017.
   330 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 126).
   Titolo uniforme: De greppel. 
  ISBN 9788854515017 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Testa, Giorgio <1978->
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Altro titolo:
   De greppel
839.3137
BNI 2017-10773
Olde Heuvelt, Thomas.
Hex : la maledizione : romanzo / Thomas Olde Heuvelt ; traduzione di Flavio Iannelli. [Milano] :
Tre60, 2017.
   454 p. ; 22 cm.  (Narrativa Tre60).
   Titolo uniforme: Hex. 
  ISBN 9788867024452 :  € 18,90.
Altro autore:   
   Iannelli, Flavio
Altro titolo:
   Hex
839.3137
BNI 2017-10774
Wanjek, Eva.
Lizzie / Eva Wanjek ; traduzione dall'olandese di Stefano Musilli. Vicenza : Pozza, 2017.
   491 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Lizzie. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854515581 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Musilli, Stefano
Altro titolo:
   Lizzie
839.3137
BNI 2017-10775

Compagnon, Antoine.
Gli antimoderni : da Joseph de Maistre a Roland Barthes / Antoine Compagnon ; traduzione di
Alberto Folin. Vicenza : Pozza, 2017.
   509 p. ; 22 cm.  (I colibrì).
   Titolo uniforme: Les antimodernes. 
  ISBN 9788854515192 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Temi [:] Modernità - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Folin, Alberto
Altro titolo:
   Les antimodernes
840.9112
BNI 2017-10776
Gourmont, Rémy : de.
Écrits sur Shakespeare et la littérature anglaise en France / Remy de Gourmont ; textes choisis,
présentés et annotés par Michela Gardini. Pisa : ETS, 2017.
   88 p. ; 19 cm.  (L'écrivain critique ; 3).
  ISBN 9788846750747 :  € 10,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Influssi [della] Letteratura inglese
Altro autore:   
   Gardini, Michela
840.9
BNI 2017-10777

O fragmento galego do Livro de Tristan. Nova ed. paleográfica e crítica / Pilar Lorenzo Gradín,
Susana Tavares Pedro. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017.
   140 p. ; 23 cm.  (Studi e ricerche ; 149).
   Conservato presso l'Arquivo histórico nacional de Madrid. In copertina: Ed. paleográfica e crítica de Pilar
Lorenzo Gradín, Susana Tavares Pedro. 
  ISBN 9788862747653 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pedro, Susana Tavares
   Lorenzo Gradín, Pilar
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843.1
BNI 2017-10778

Marranca, Angela.
Lettura e emozioni : un dialogo con Proust / Angela Marranca. Bergamo : Moretti & Vitali, 2017.
   308 p. ; 17 cm.  (Amore e Psiche ; 48).
  ISBN 9788871866918 :  € 16,00.
Soggetti:
   Proust, Marcel . À la recherche du temps perdu - Interpretazione psicologica
843.912
BNI 2017-10779

Gary, Romain.
Gli aquiloni / Romain Gary ; traduzione di Giovanni Bogliolo. Vicenza : Pozza, 2017.
   347 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Neri Pozza).
   Titolo uniforme: Les cerfs-volants. 
  ISBN 9788854515628 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Bogliolo, Giovanni
Altro titolo:
   Les cerfs-volants
843.914
BNI 2017-10780
Gary, Romain.
La promessa dell'alba / Romain Gary ; traduzione dal francese di Marcello Venturi. [Vicenza] :
BEAT, 2017.
   398 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: La promesse de l'aube. 
  ISBN 9788865594803 :  € 9,90.
Altro autore:   
   Venturi, Marcello <1925-2008>
Altro titolo:
   La promesse de l'aube
843.914
BNI 2017-10781
Gary, Romain.
Le radici del cielo / Romain Gary ; traduzione dal francese di Ettore Capriolo. [Vicenza] : BEAT,
2017.
   487 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Les racines du ciel. 
  ISBN 9788865594902 :  € 9,90.
Altro autore:   
   Capriolo, Ettore <1926-2013>
Altro titolo:
   Les racines du ciel
843.914
BNI 2017-10782
Grangé, Jean-Christophe.
L'inganno delle tenebre : [thriller] / Jean-Christophe Grangé ; traduzione di Paolo Lucca. Milano :
Garzanti, 2017.
   694 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Congo requiem. 
  ISBN 9788811671787 :  € 19,90.
Altro autore:   
   Lucca, Paolo
Altro titolo:
   Congo requiem
843.914
BNI 2017-10783
Sinoué, Gilbert.
Il quinto quarto della luna / Gilbert Sinoué ; traduzione di Giuliano Corà. Vicenza : Pozza, 2017.
   351 p. ; 21 cm.  (Le tavole d'oro).
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   Titolo uniforme: Les cinq quartiers de la lune. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854514355 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Corà, Giuliano
Altro titolo:
   Les cinq quartiers de la lune
843.914
BNI 2017-10784
Yourcenar, Marguerite.
Moneta del sogno / Marguerite Yourcenar ; [nuova] traduzione e cura di Stefania Ricciardi.
[Milano] : Bompiani, 2017.
   196 p. ; 21 cm.  (Classici contemporanei Bompiani).
   Titolo uniforme: Denier du rêve. 
  ISBN 9788845293832 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Ricciardi, Stefania
Altro titolo:
   Denier du rêve
843.914
BNI 2017-10785

Ceci, Jean-Marc.
Il signor origami : romanzo / Jean-Marc Ceci ; traduzione di Laura De Tomasi. [Milano] : Salani,
2017.
   141 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Monsieur origami. 
  ISBN 9788893812863 :  € 13,90.
Altro autore:   
   De_Tomasi, Laura
Altro titolo:
   Monsieur origami
843.92
BNI 2017-10786
Del_Amo, Jean-Baptiste.
Regno animale : [romanzo] / Jean-Baptiste Del Amo ; traduzione dal francese di Margherita
Botto. Vicenza : Pozza, 2017.
   408 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 124).
   Titolo uniforme: Règne animal. 
  ISBN 9788854514829 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   Règne animal
843.92
BNI 2017-10787
Djavadi, Négar.
Disorientale / Négar Djavadi ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca. Roma : E/O,
2017.
   325 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Désorientale. 
  ISBN 9788866328896 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Désorientale
843.92
BNI 2017-10788 (Fonte: BVE CR)
Grangé, Jean-Christophe.
Il rituale del male / Jean-Christophe Grangé ; traduzione di Paolo Lucca. Milano : Garzanti, 2017.
   751 p. ; 21 cm.  (Elefanti bestseller).
   Titolo uniforme: Lontano. 
  ISBN 9788811675778 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Lucca, Paolo
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Altro titolo:
   Lontano
843.92
BNI 2017-10789
Hayat, Philippe.
Momo a Les Halles / Philippe Hayat ; traduzione dal francese di Roberto Boi. [Vicenza] : BEAT,
2017.
   348 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 255).
   Titolo uniforme: Momo des Halles. 
  ISBN 9788865594575 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Boi, Roberto
Altro titolo:
   Momo des Halles
843.92
BNI 2017-10790
Houellebecq, Michel.
Opere / Michel Houellebecq. [Milano] : Classici Bompiani.
   volumi ; 18 cm. (Classici Bompiani).
   2: 2001-2010 / Michel Houellebecq. [Milano] : Classici Bompiani, 2017. 1403 p. ; 18 cm.  Titolo uniforme:
Houellebecq. Contiene: Piattaforma (titolo uniforme: Plateforme) ; La possibilità di un'isola (titolo uniforme: La
possibilité d'une île) ; Interventi (titolo uniforme: Interventions)... Traduzione di Sergio Claudio Perroni. ISBN
9788845295348 :  € 50,00.
Altro titolo:
   Houellebecq
843.92
BNI 2017-10791
Viel, Tanguy.
Insospettabile : [romanzo] / Tanguy Viel ; traduzione di Riccardo Fedriga. [Vicenza] : BEAT,
2017.
   131 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 269).
   Titolo uniforme: Insoupçonnable. 
  ISBN 9788865594513 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Fedriga, Riccardo
Altro titolo:
   Insoupçonnable.
843.92
BNI 2017-10792

Toffano, Piero.
M. de Combourg e i pellerossa : il mito dell'America selvaggia nell'opera di Chateaubriand /
Piero Toffano. Pisa : ETS, 2017.
   369 p. ; 21 cm.  (I libri del seminario di filologia francese ; 1).
  ISBN 9788846751010 :  € 32,00.
Soggetti:
   Chateaubriand, François René : de - Opere - Temi [:] Indiani d'America
848.709
BNI 2017-10793

Ormesson, Jean : d'.
Guida degli smarriti / Jean D'Ormesson ; traduzione di Giovanni Bogliolo. Vicenza : Pozza, 2017.
   133 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Neri Pozza).
   Titolo uniforme: Guide des égarés. 
  ISBN 9788854514942 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Bogliolo, Giovanni
Altro titolo:
   Guide des égarés
848.91402
BNI 2017-10794
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850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

Convegno internazionale di filologia italiana e romanza <2014 ; Brno>.
Il viaggio del testo : atti del Convegno internazionale di filologia italiana e romanza : (Brno, 19-
21 giugno 2014) / a cura di Paolo Divizia e Lisa Pericoli. Alessandria : Edizioni Dell'Orso, 2017.
   VII, 552 p. : ill. ; 24 cm.  (Scrittura e scrittori. Nuova serie ; 2).
  ISBN 9788862747714 :  € 45,00.
Soggetti:
   Filologia italiana - Atti di congressi
Altro autore:   
   Divizia, Paolo <1977->
   Pericoli, Lisa
850
BNI 2017-10795

Francesco De Sanctis e la critica letteraria moderna : dal confronto al dialogo / a cura di Rosa
Giulio. Avellino : Sinistesie, 2017.
   138 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788899541811 (eBook). 
  ISBN 9788899541804 :  € 20,00.
Soggetti:
   De_Sanctis, Francesco
Altro autore:   
   Giulio, Rosa
850.9
BNI 2017-10796
Myers, Lindsay.
Un fantasy tutto italiano : le declinazioni del fantastico nella letteratura italiana per l'infanzia
dall'Unità al 21. secolo / Lindsay Myers. Pisa : ETS, 2016.
   248 p. : ill. ; 21 cm.  (Bagheera, ISSN 24208388 ; 8).
  ISBN 9788846747884 :  € 23,00.
Soggetti:
   Scrittori per ragazzi - Narrativa italiana - Temi [:] Fantastico - 1860-2000
850.937
BNI 2017-10797
Il narrare delle donne / Albanese ... [et al.] ; a cura di Be equal. Cosenza : Erranti, 2017.
   89 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788895073675 :  € 10,00.
Soggetti:
   Scrittrici italiane - Letteratura italiana - Temi [:] Discriminazione [e] Violenza - Antologie
Altro autore:   
   Albanese, Giorgia
   Be equal <organizzazione di volontariato>
850.99287
BNI 2017-10798
Piccoli eroi : libri e scrittori per ragazzi durante il ventennio fascista / a cura di Massimo
Castoldi ; scritti di Giorgio Bacci ... [et al.]. Milano : Angeli, 2016.
   174 p. : ill. ; 23 cm.  (Studi e ricerche di storia dell'editoria ; 70).
  ISBN 9788891750297 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura per ragazzi - Italia - 1922-1945
Altro autore:   
   Castoldi, Massimo <1961->
   Bacci, Giorgio
850.99282
BNI 2017-10799
Rinaldi, Rinaldo <1951->.
Letture di italianistica / Rinaldo Rinaldi. Napoli : Loffredo, 2017.
   344 p. ; 22 cm.  (Mosaic ; 1).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788899306618 :  € 18,60.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 14.-20.
850.9
BNI 2017-10800
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851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

Lo schermo di carta : pagine letterarie e giornalistiche sul cinema (1905-1924) / a cura di Irene
Gambacorti. Firenze : Società editrice fiorentina, 2017.
   XXIII, 425 p. ; 24 cm.  (Studi e testi ; 2).
  ISBN 9788860322227 :  € 24,00.
Soggetti:
   Giornalismo [e] Letteratura italiana - Temi [:] Cinema - 1905-1924
Altro autore:   
   Gambacorti, Irene
850.93579
BNI 2017-10801

Marchi, Marco <1951->.
Moderni e contemporanei : letture di poeti e scrittori / Marco Marchi. Firenze : Le lettere, 2017.
   272 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 157).
  ISBN 9788893660242 :  € 18,50.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 19.-20.
850.9007
BNI 2017-10802

Bertelli, Diego.
Viaggio al termine della scrittura : Calvino, Pasolini, Bazlen, Parise, Cattafi / Diego Bertelli.
Firenze : Le lettere, 2017.
   175 p. ; 18 cm.  (La nuova meridiana ; 84).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788860879691 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 20.
850.90091
BNI 2017-10803

Diverse voci fanno dolci note : il Dante di Aldo Vallone / a cura di Vincenzo Caputo. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   188 p. ; 24 cm.  (Viaggio d'Europa ; 25).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Napoli nel 2013. 
  ISBN 9788849534061 :  € 23,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Opere - Studi [di] Vallone, Aldo
Altro autore:   
   Caputo, Vincenzo <1979->
851.1
BNI 2017-10804
Petrarca, Francesco <1304-1374>.
Opere / Francesco Petrarca ; a cura della Commissione per l'edizione nazionale delle opere di
Francesco Petrarca. Firenze : Le lettere.
   volumi ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: VII centenario della nascita di Francesco Petrarca, Comitato nazionale. 
   2: Lettere  
      Res seniles. Libri 13.-17. / Francesco Petrarca ; a cura di Silvia Rizzo ; con la collaborazione di Monica Berté.
Firenze : Le lettere, 2017. 490 p. ; 21 cm.  Titolo uniforme: Rerum senilium libri. Traduzione italiana a fronte.
ISBN 9788893660112 :  € 38,00.
   Commissione per l'edizione nazionale delle opere di Francesco Petrarca
   Rizzo, Silvia <1946->
   Berté, Monica
Altro titolo:
   Rerum senilium libri
851.1
 BNI 2017-10805
La presenza di Dante nella cultura del Novecento : atti del Convegno di studio svoltosi a
Verona dal 28 settembre al 2 ottobre 2015 / a cura di Alberto Castaldini e Vasco Senatore
Gondola. Verona : Accademia di agricoltura scienze e lettere di Verona, 2017.
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   262 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Accademia di agricoltura scienze e lettere di Verona. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788886168243.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Fortuna - Sec. 20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gondola, Vasco Senatore
   Castaldini, Alberto
   Accademia di agricoltura scienze e lettere di Verona
851.1
BNI 2017-10806
Sermonti, Vittorio.
L'ombra di Dante / Vittorio Sermonti. Milano : Garzanti, 2017.
   253 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811676416 :  € 20,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante
851.1
BNI 2017-10807
Il serventese del dio d'amore / a cura di Federico Baricci. Pisa : ETS, 2017.
   208 p., [7] carte. di tav. : ill. ; 24 cm.  (CDS : Corpus dei serventesi caudati. Quaderni ; 2).
   Trascrizione parziale del manoscritto Zibaldone da Canal (New Haven, Beinecke Rare Book and Manuscript
Library, Yale University, ms . 327) conservato presso la Yale University e del Memoriale bolognese (Ufficio dei
memoriali, Memoriali, 119) conservato presso l'Archivio di Stato di Bologna. 
  ISBN 9788846749376 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Baricci, Federico
851.1
BNI 2017-10808
Tonelli, Natascia.
Per queste orme : studi sul Canzoniere di Petrarca / Natascia Tonelli. Ospedaletto, Pisa : Pacini,
2016.
   248 p. ; 23 cm.  (Ricerca).   (Strumenti di filologia e critica ; 22).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788869950988 :  € 17,00.
Soggetti:
   Petrarca, Francesco <1304-1374> . Canzoniere
851.1
BNI 2017-10809

Di_Matteo, Bianca.
Arcadia al femminile : vita e opere di Petronilla Paolini Massimi / Bianca Di Matteo ; prefazione
di Mario Cimini. Lanciano : Carabba, 2017.
   373 p. ; 24 cm.  (Universale Carabba).
  ISBN 9788863445046 :  € 20,00.
Soggetti:
   Paolini Massimi, Petronilla
   Arcadia <Accademia> - Ruolo [delle] Donne - Sec. 17.-18.
851.5
BNI 2017-10810
Marino, Giambattista.
Scritti vari / Giovan Battista Marino ; introduzione, commento e testo critico a cura di Lorenzo
Geri e Pietro Giulio Riga. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   171 p. ; 24 cm.  (BIT&S : Biblioteca italiana testi e studi, ISSN 22833528 ; 8).   (Edizione delle opere di Giovan
Battista Marino ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788893591157 (digitale). 
  ISBN 9788893591140 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Riga, Pietro Giulio
   Geri, Lorenzo <1979->
851.5
BNI 2017-10811
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851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

Alfieri, Vittorio <1749-1803>.
Satire / Vittorio Alfieri ; a cura di Gabriella Fenocchio. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   XCI, 313 p. ; 21 cm.  (Testi italiani commentati ; 4).
  ISBN 9788857542515 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Fenocchio, Gabriella
851.6
BNI 2017-10812

Lonardi, Gilberto.
L'Achille dei Canti : Leopardi, L'infinito, il poema del ritorno a casa / Gilberto Lonardi. [Firenze] :
Le lettere, 2017.
   238 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 155).
  ISBN 9788860879653 :  € 20,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> . Canti - Riferimenti [:] Achille
851.7
BNI 2017-10813
Piaggio, Martino.
Viaggio in casa / Martin Piaggio ; a cura di Stefano Fera. Genova : Il canneto, 2017.
   127 p., [22] carte di tav. : ill. ; 18 cm.  (Evoè ; 10).
   Versione italiana a fronte. 
  ISBN 9788899567156 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Fera, Stefano
851.7
BNI 2017-10814

Castelli, Renzo.
La tragica storia della Contessa Lara : amori e delitti dall'Ottocento / Renzo Castelli. Pisa : ETS,
2017.
   146 p. ; 21 cm.  (Obliqui).
  ISBN 9788846749000 :  € 13,00.
Soggetti:
   Contessa Lara
851.8
BNI 2017-10815

Motta, Uberto.
Quando il ghiaccio si rompe : esperienze poetiche novecentesche / Uberto Motta. Roma :
Carocci, 2017.
   322 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 243).
  ISBN 9788843089796 :  € 32,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 20.
851.9109
BNI 2017-10816

Cimini, Mario.
D'Annunzio, la Francia e la cultura europea / Mario Cimini. Lanciano : Carabba, 2016.
   293 p. ; 21 cm.  (Civiltà letteraria d'Europa).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788863443905 :  € 18,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele - Fortuna - Europa
851.912
BNI 2017-10817
D'Angelo, Fiammetta.
La grande guerra di Clemente : itinerarium poësis in Deum / Fiammetta D'Angelo ; [introduzione
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di Gianni Mussini]. Roma : Studium, 2017.
   522 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 108. Letteratura ; 13).
  ISBN 9788838244193 :  € 39,00.
Soggetti:
   Rebora, Clemente - Opere - Temi [:] Guerra mondiale 1914-1918
851.912
BNI 2017-10818
Giustizieri, Gianfranco.
Gli Alpini, D'Annunzio, un motto : storia, poesia, leggenda in terra d'Abruzzo e anche oltre /
Gianfranco Giustizieri. Lanciano : Carabba, 2016.
   109 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e documenti).
  ISBN 9788863444216 :  € 16,50.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele - Opere - Riferimenti [:] Esercito italiano - Alpini - Battaglione Aquila
851.912
BNI 2017-10819

Bazzocchi, Marco Antonio.
Esposizioni : Pasolini, Foucault e l'esercizio della verità / Marco A. Bazzocchi. Bologna : Il mulino,
2017.
   177 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 862).
  ISBN 9788815273888 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Opere - Temi [:] Corpo umano [e] Sesso - Confronto [con] Foucault, Michel
851.914
BNI 2017-10820
Caniato, Luciano.
L'ombra della cosa / Luciano Caniato. Rovigo : Il ponte del sale, 2017.
   108 p. ; 20 cm.  (La porta delle lingue ; 43).
  ISBN 9788889615713 :  € 15,00.
851.914
BNI 2017-10821
Caproni, Giorgio.
Antologia personale / Giorgio Caproni ; a cura di Stefano Verdino. Milano : Garzanti, 2017.
   415 p. ; 18 cm.  (I grandi libri. Poesia).
  ISBN 9788811811541 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Verdino, Stefano
851.914
BNI 2017-10822
Carraroli, Mariagrazia.
Letti bianchi / Mariagrazia Carraroli. Pisa : ETS, 2017.
   25 p. ; 21 cm.  (Il portone/letteraria. Poesia ; 101).
  ISBN 9788846750648 :  € 6,00.
851.914
BNI 2017-10823
Lombardi, Domenico <1950->.
I bimbi di Aleppo / Domenico Lombardi. Pisa : ETS, 2017.
   29 p. ; 21 cm.  (Il portone/letteraria. Poesia ; 102).
  ISBN 9788846750655 :  € 6,00.
851.914
BNI 2017-10824
La nascita di uno scrittore : Vassalli prima della Chimera : 1965-1989 : catalogo della Mostra /
a cura di Roberto Cicala e Linda Poncetta ; con presentazione di Giovanni Tesio. Milano :
EDUCatt, 2017.
   99 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del Laboratorio di editoria ; 24).
   Altra edizione: ISBN 9788893352406 (digitale). 
  ISBN 9788893352390 :  € 8,00.
Soggetti:
   Vassalli, Sebastiano <1941-2015> - 1965-1989 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Poncetta, Linda
   Vassalli, Sebastiano <1941-2015>
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   Cicala, Roberto
851.914
BNI 2017-10825
Rina Sara Virgillito : poeta e traduttore : atti del Convegno, 29 settembre 2016, Università degli
studi di Bergamo / a cura di Valentina Fiume. Bergamo : Lubrina Bramani, 2017.
   103 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788877666345 :  € 16,00.
Soggetti:
   Virgillito, Rina Sara - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fiume, Valentina
   Virgillito, Rina Sara
851.914
BNI 2017-10826
Sisti, Alberto.
Lingua della memoria, lingua della poesia : poesia, poetica e pensiero di Franco Loi nei suoi
Diari inediti (1955-2002) / Alberto Sisti. Lanciano : Carabba, 2016.
   456 p. ; 21 cm.  (Civiltà letteraria d'Europa).
  ISBN 9788863443974 :  € 30,00.
Soggetti:
   Loi, Franco - Diari
851.914
BNI 2017-10827
Villa, Carlo <1931->.
Retrostrato / Carlo Villa. Firenze : Società editrice fiorentina, 2017.
   213 p. : ill. ;18 cm.
  ISBN 9788860324214 :  € 14,00.
851.914
BNI 2017-10828

Baroni, Carla.
Dialoghi interrotti / Carla Baroni. Pisa : ETS, 2017.
   29 p. ; 21 cm.  (Il portone/letteraria. Poesia ; 100).
  ISBN 9788846750624 :  € 6,00.
851.92
BNI 2017-10829
Bartoletti, Francesca.
A nuda voce : canto poetico di una donna / Francesca Bartoletti. Firenze : Società editrice
fiorentina, 2017.
   55 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788860324443 :  € 10,00.
851.92
BNI 2017-10830
De_Nuccio, Giacomo.
Il presente oltre il passato / Giacomo De Nuccio. Pisa : ETS, 2017.
   101 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788846751089 :  € 10,00.
851.92
BNI 2017-10831
Morando, Michele.
Poesie in francese / Michele Morando ; traduction française de Nadra Alabbar. Empoli : Ibiskos
Ulivieri, 2017.
   73 p. : ill. ; 20 cm.  (Plumbago).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788832720396 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Alabbar, Nadra
851.92
BNI 2017-10832
Rabitti, Giuseppe <1931->.
Dalla natura all'essere umane : poesie / Giuseppe Rabitti. Empoli : Ibiskos Ulivieri, 2017.
   31 p. ; 20 cm.  (Plumbago).
  ISBN 9788832720464 :  € 12,00.
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851.92
BNI 2017-10833
Scatena, Pierangelo.
E sarà come essere dovunque / Pierangelo Scatena. Pisa : ETS, 2017.
   31 p. ; 21 cm.  (Il portone/letteraria. Poesia ; 103).
  ISBN 9788846750662 :  € 6,00.
851.92
BNI 2017-10834

Antonini, Gabriele <1985->.
Il teatro era allora il suo sospiro : Svevo drammaturgo / Gabriele Antonini. Pisa : ETS, 2017.
   426 p. ; 22 cm.  (Res litteraria ; 13).
  ISBN 9788846749710 :  € 32,00.
Soggetti:
   Svevo, Italo - Letteratura drammatica
852.912
BNI 2017-10835
Faustini, Giuseppe <1949->.
Luigi Pirandello : studi e ricerche / Giuseppe Faustini. Fano : Metauro, 2017.
   262 p. ; 22 cm.  (Studi ; 35).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788861561366 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936>
852.912
BNI 2017-10836
Milone, Pietro <1955->.
Pirandello accademico d'Italia e il volontario esilio : fascisti, vinti, giganti / Pietro Milone. Fano :
Metauro, 2017.
   390 p. ; 22 cm.  (Studi ; 36).
  ISBN 9788861561410 :  € 28,00.
Soggetti:
   Fascismo - Atteggiamento [di] Pirandello, Luigi <1867-1936>
852.912
BNI 2017-10837
Pirandello, Andrea.
Luigi e Antonietta : memorie di famiglia (1886-1919) / Andrea Pirandello ; a cura di Dina
Saponaro e Lucia Torsello. Lanciano : Carabba, 2017.
   307 p. : ill. ; 21 cm.  (La biblioteca del particolare ; 24).
  ISBN 9788863444872 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936> - Biografie
Altro autore:   
   Saponaro, Dina
   Torsello, Lucia
852.912
BNI 2017-10838

Pezza, Marco <1980->.
Pioggia / Marco Pezza ; nota introduttiva di Pierfrancesco Giannageli. Roma : Bulzoni, 2017.
   81 p. ; 18 cm.  (Collana teatrale Bettiana ; 7).
   In testa al frontespizio: Comune di Camerino. 
  ISBN 9788868970727 :  € 10,00.
852.92
BNI 2017-10839

Pickering-Iazzi, Robin.
Le geografie della mafia nella vita e nella letteratura dell'Italia contemporanea / Robin
Pickering-Iazzi. Milano ; Udne : Mimesis , 2017.
   276 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Semiotica e filosofia del linguaggio ; 18).
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   Titolo uniforme: The mafia in Italian lives and literature. 
  ISBN 9788857539744 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scrittrici italiane - Romanzi - Temi [:] Mafia - Rapporti [con il] Territorio - Sec. 20.
Altro titolo:
   The mafia in Italian lives and literature
853.009355
BNI 2017-10840
Viste dal mare : racconti di donne che arrivano e di donne che accolgono / a cura di Donatella
Turri. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   95 p. ; 18 cm.  (Narrativa & volti).
  ISBN 9788869951732 :  € 8,00.
Soggetti:
   Scrittrici italiane - Racconti - Temi [:] Donne immigrate - Assistenza - Antologie
Altro autore:   
   Turri, Donatella
853.0108092
BNI 2017-10841

Bolpagni, Marcello.
La geografia del Decameron / Marcello Bolpagni. [Novate Milanese] : Prospero, 2017.
   269 p. ; 21 cm.  (Prospero accademia. Letteratura italiana ; 1).
  ISBN 9788898419753 :  € 15,00.
Soggetti:
   Luoghi boccacceschi
853.1
BNI 2017-10842

De_Roberto, Federico.
Ermanno Raeli : nell'edizione del 1923 / Federico De Roberto ; con quattro novelle tratte da Gli
amori (1898) ; a cura di Giuseppe Traina. Cuneo : Nerosubianco, 2017.
   190 p. ; 21 cm.  (Le drizze ; 27).
   Novelle dello stesso autore. 
  ISBN 9788898007950 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Traina, Giuseppe <1963->
853.8
BNI 2017-10843
Dota, Michela.
La Vita militare di Edmondo De Amicis : storia linguistico-editoriale di un best seller postunitario
/ Michela Dota. Milano : Angeli, 2017.
   351 p. ; 23 cm.  (Vulgare latium ; 7).
  ISBN 9788891753397 :  € 32,00.
Soggetti:
   De_Amicis, Edmondo . La vita militare - Edizioni - Linguaggio - 1868-1880
853.8
BNI 2017-10844
Misasi, Nicola <1850-1923>.
Cronache del brigantaggio / Nicola Misasi ; a cura di Maria Petrella. Lanciano : Carabba, 2016.
   329 p. ; 21 cm.  (Biblioteca dell'amaranto ; 1).
  ISBN 9788863444148 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Petrella, Maria
853.8
BNI 2017-10845

Tonzar, Barbara.
Colonie letterarie : immagini dell'Africa italiana dalla fine del sogno imperiale agli anni Sessanta
/ Barbara Tonzar. Roma : Carocci, 2017.
   154 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 245).
  ISBN 9788843089000 :  € 16,00.
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Soggetti:
   Letteratura italiana - 1937-1961 - Temi [:] Colonie italiane - Africa
853.9109358
BNI 2017-10846

Alvaro, Corrado.
Gente in Aspromonte / Corrado Alvaro ; presentazione di Mario Pomilio. Milano : Garzanti, 2017.
   197 p. ; 18 cm.  (I grandi libri. Novecento).
  ISBN 9788811811633 :  € 10,00.
853.912
BNI 2017-10847
Steno, Flavia.
Sissignora : Genova anni '30 / Flavia Steno ; a cura di Maria Teresa Caprile. Genova : De Ferrari,
2017.
   332 p. ; 21 cm.  (Piccoli classici italiani ; 15).
  ISBN 9788864058092 :  € 16,00.
853.912
BNI 2017-10848

Albanese, Antonio <1964->.
Lenticchie alla julienne : [vita, ricette e show cooking dello chef Alain Tonné-forse il più grande]
/ Antonio Albanese. Milano : Feltrinelli, 2017.
   171 p. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492242 :  € 15,00.
853.914
BNI 2017-10849
Alberico, Giulia.
Grazia / Giulia Alberico. [Milano] : Societa editrice milanese, 2017.
   223 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893900270 :  € 17,00.
853.914
BNI 2017-10850
Angiuli, Lino.
Viacrucis terraterra / Lino Angiuli ; prefazione di Davide Rondoni ; illustrazioni di Luigi Fabii. Bari
: Edizioni di Pagina, 2017.
   115 p. : ill. ; 17 cm.  (Lebellepagine, ISSN 22804846 ; 9).
  ISBN 9788874705566 :  € 12,00.
853.914
BNI 2017-10851
Berto, Giuseppe <1914-1978>.
La gloria : [romanzo] / Giuseppe Berto ; postfazione di Silvio Perrella. Vicenza : Pozza, 2017.
   199 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 125).
  ISBN 9788854514348 :  € 16,00.
853.914
BNI 2017-10852
Bubba, Angela.
Elsa Morante madre e fanciullo : intensità di archetipi e sogni nella vita di una scrittura / Angela
Bubba ; prefazione di Tjuna Notarbartolo ; postfazione di Giuliana Zagra. Lanciano : Carabba,
2016.
   756 p. ; 21 cm.  (Civiltà letteraria d'Europa).
  ISBN 9788863443967 :  € 35,00.
Soggetti:
   Morante, Elsa
853.914
BNI 2017-10853
Cacucci, Pino.
Quelli del San Patricio / Pino Cacucci. Milano : Feltrinelli, 2017.
   213 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9025).
  ISBN 9788807890253 :  € 9,50.
853.914
BNI 2017-10854



Camilleri, Andrea <1925->.
Un mese con Montalbano / Andrea Camilleri. Palermo : Sellerio, 2017.
   502 p, ; 17 cm.  (La memoria ; 1082).
  ISBN 8838937109 :  € 15,00.
853.914
BNI 2017-10855
Costanza, Salvatore <1930->.
Si agitano bandiere : Leonardo Sciascia e il Risorgimento / Salvatore Costanza. Palermo : Torri
del Vento, 2016.
   134 p. : ill. ; 17 cm.  (L'agave ; 7).
  ISBN 9788899896188 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sciascia, Leonardo - Opere - Temi [:] Risorgimento italiano
853.914
BNI 2017-10856
Curiosa di mestiere : saggi su Dacia Maraini / a cura di Manuela Bertone e Barbara Meazzi. Pisa
: ETS, 2017.
   240 p. ; 21 cm.  (Letteratura italiana ; 33).
  ISBN 9788846750075 :  € 18,00.
Soggetti:
   Maraini, Dacia
Altro autore:   
   Meazzi, Barbara
   Bertone, Manuela
853.914
BNI 2017-10857
Daniele, Antonio R.
Moravia centodieci : itinerari critici : narrativa, cinema, teatro / Antonio R. Daniele. Avellino :
Sinestesie, 2017.
   190 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 53).
   Altra edizione: ISBN 9788899541583 (eBook). 
  ISBN 9788899541798 :  € 15,00.
Soggetti:
   Moravia, Alberto
853.914
BNI 2017-10858
Fellini, Federico.
L'Olimpo : i miti greci / Federico Fellini ; a cura di Rosita Copioli e Gérald Morin ; introduzione di
Sergio Zavoli. Milano : Società editrice milanese, 2016.
   163 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788893900003 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Copioli, Rosita
   Morin, Gérald
853.914
BNI 2017-10859
Fo, Dario.
Il Barbarossa e la beffa di Alessandria : [romanzo] / Dario Fo ; a cura di Jacopo Fo ; con disegni e
dipinti dell'autore. Milano : Guanda, 2017.
   154 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823518797 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Fo, Jacopo
853.914
BNI 2017-10860
Fo, Dario.
Ciulla, il grande malfattore / Dario Fo, Piero Sciotto ; con disegni di Dario Fo. Parma : Guanda,
2017.
   164 p. : ill. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
  ISBN 9788823519008 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Sciotto, Piero
853.914
BNI 2017-10861



Giorgio Manganelli e il viaggio / a cura di Sara Bonfili e Giampaolo Vincenzi. Roma : Artemide,
2017.
   125 p. : ill. ; 21 cm.  (Proteo ; 104).
  ISBN 9788875752644 :  € 18,00.
Soggetti:
   Manganelli, Giorgio - Viaggi - Riferimenti [alla] Letteratura
Altro autore:   
   Bonfili, Sara
   Vincenzi, Giampaolo
853.914
BNI 2017-10862
Moliterni, Fabio.
Sciascia moderno : studi, documenti e carteggi / Fabio Moliterni. Bologna : Pendragon, 2017.
   221 p. ; 21 cm.  (Le sfere).
  ISBN 9788865989135 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sciascia, Leonardo
853.914
BNI 2017-10863
Parazzoli, Ferruccio.
Amici per paura / [un romanzo di] Ferruccio Parazzoli. [Milano] : SEM, 2017.
   219 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788893900027 :  € 15,00.
853.914
BNI 2017-10864
Petri, Romana.
Il mio cane del Klondike / Romana Petri. Vicenza : Pozza, 2017.
   205 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854515611 :  € 16,00.
853.914
BNI 2017-10865
Pratolini, Vasco.
L'ammuina / Vasco Pratolini ; a cura e con introduzione di Maria Carla Papini. Firenze : Firenze
University Press, 2017.
   147 p. ; 24 cm.  (Moderna/comparata ; 23).
   Altre edizioni: ISBN 9788864535296 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864535296); ISNB
9788864535302 (online ePub). 
  ISBN 9788864535289 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Papini, Maria Carla
853.914
BNI 2017-10866
Pullia, Francesco.
Dal greto del fiume / Francesco Pullia ; postfazione di Giuseppe Moscati. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   210 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Narrativa/meledoro ; 43).
  ISBN 9788857541051 :  € 18,00.
853.914
BNI 2017-10867
Scerbanenco, Giorgio.
Le principesse di Acapulco : [romanzo] / Giorgio Scerbanenco. Milano : Garzanti, 2017.
   94 p. ; 21 cm.  (Elefanti bestseller).
  ISBN 9788811676324 :  € 8,90.
853.914
BNI 2017-10868
Schisa, Brunella.
La nemica : [romanzo] / Brunella Schisa. Vicenza : Pozza, 2017.
   428 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854511095 :  € 18,00.
853.914
BNI 2017-10869
Siliato, Maria Grazia.
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Masada / Maria Grazia Siliato. [Milano] : BUR Rizzoli, 2017.
   391 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817097475 :  € 13,00.
853.914
BNI 2017-10870

Alessandra, Marcello.
Piacere Bianca / Marcello Alessandra. Palermo : Torri del vento, 2017.
   110 p. ; 17 cm.  (I bucaneve ; 12).
  ISBN 9788899896430 :  € 12,00.
853.92
BNI 2017-10871
Avati, Tommaso.
Ogni città ha le sue nuvole : [romanzo] / Tommaso Avati. [Milano] : Società editrice Milanese,
2017.
   217 p. ; 22 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook audiolibro. 
  ISBN 9788893900034 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-10872
Boschetti, Alex.
Un interminabile inverno / Alex Boschetti. Merano : AB, 2017.
   276 p. ; 21 cm.  (Traven books ; 86).
  ISBN 9788872232811 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-10873
Bubba, Angela.
Preghiera d'acciaio / Angela Bubba. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2017.
   221 p. : ill. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845281808 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-10874
Caboni, Cristina.
La rilegatrice di storie perdute : [romanzo] / Cristina Caboni. Milano : Garzanti, 2017.
   296 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811673644 :  € 17,60.
853.92
BNI 2017-10875
Calì, Raffaella.
Ha quasi smesso di piovere / Raffaella Calì. [Palermo] : Torri del vento, 2016.
   209 p. ; 17 cm.  (I bucaneve ; 11).
  ISBN 9788899896119 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-10876
Calosso, Laura <1966->.
La stoffa delle donne / [un romanzo di] Laura Calosso. [Milano] : SEM, 2017.
   223 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788893000041 (errato) :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-10877
Capaccini, Fabio.
Dalla loro parte : storie di animali / Fabio Capaccini. Pisa : ETS, 2017.
   158 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846750440 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-10878
Cappellani, Ottavio.
Sicilian comedi / Ottavio Cappellani. Milano : Società editrice milanese, 2017.
   312 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893900188 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-10879



Caravella, Valeria.
Il maggiore dei beni / Valeria Caravella. [Foggia] : Nowhere Books, 2017.
   238 p. ; 19 cm.  (Narrativa ; 1).
  ISBN 9788899151126 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-10880
Carrisi, Donato.
L'uomo del labirinto / romanzo di Donato Carrisi. Milano : Longanesi, 2017.
   390 p. ; 24 cm.  (La gaja scienza ; 1286).
  ISBN 9788830448278 :  € 19,00.
853.92
BNI 2017-10881
Chinaglia, Maurizio.
L'amore non basta : romanzo / Maurizio Chinaglia. Firenze : Società editrice fiorentina, 2017.
   246 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788860324177 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-10882
Chirone, Angela.
Orme di luna / Angela Chirone. Sanremo : Leucotea, 2017.
   105 p. ; 20 cm.  (Leucotea).
  ISBN 9788899067892 :  € 12,90.
853.92
BNI 2017-10883
Costantino, Salvatore <1947->.
Il boss e la filosofia / Salvatore Costantino. Palermo : Torri del vento, 2017.
   71 p. ; 17 cm.  (I capperi ; 16).
  ISBN 9788899896140 :  € 10,00.
853.92
BNI 2017-10884
Della_Spina, Isabella.
L'amante alchimista / Isabella Della Spina. Milano : Piemme, 2017.
   403 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856654837 :  € 18,50.
853.92
BNI 2017-10885
Facchi, Laura.
Il giglio d'oro / Laura Facchi. Milano : DeA, 2017.
   330 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788851152154 :  € 14,90.
853.92
BNI 2017-10886
Fattorini, Sara Kim.
La chimica dell'acqua / [un romanzo di] Sara Kim Fattorini. [Milano] : SEM, 2017.
   207p. ; 22 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893900072 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-10887
Fornasiero, Riccardo.
E adesso dove andiamo? / Riccardo Fornasiero. Sanremo : Leucota, 2017.
   244 p. ; 20 cm.  (Project).
  ISBN 9788899067809 :  € 17,90.
853.92
BNI 2017-10888
Gagliano, Fabio.
A che serve guardare le nuvole / Fabio Gagliano. Palermo : Torri del vento, 2016.
   325 p. ; 21 cm.  (I palmizi ; 10).
  ISBN 9788899896041 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-10889
Gazzola, Alessia.
Arabesque / romanzo di Alessia Gazzola. Milano : Longanesi, 2017.
   352 p. ; 23 cm.  (La gaja scienza ; 1284).



  ISBN 9788830448797 :  € 17,60.
853.92
BNI 2017-10890
Giommi, Francesca <1976->.
Il tesoro degli Ashanti : viaggio in Ghana / Francesca Giommi ; prefazione di Itala Vivan ; post
scriptum di Pap Khouma. Fano : Aras, 2017.
   151 p. ; 18 cm.  (Le valigie di Chatwin ; 6).
  ISBN 9788899913205 :  € 13,00.
853.92
BNI 2017-10891
Giovanneschi, Emilio.
Vivendoci viviamo : (from Doscus to Dafne, from Dafne to Doscus) / Emilio Giovanneschi.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016.
   447 p. ; 24 cm.  (Narrativa & volti).
  ISBN 9788869950933 :  € 20,00.
853.92
BNI 2017-10892
Gnani, Alessandro.
C'era una notte a Berlino / Alessandro Gnani. Sanremo : Leucotea, 2017.
   178 p. ; 20 cm.  (Leucotea).
  ISBN 9788899067861 :  € 15,90.
853.92
BNI 2017-10893
Gribaudo, Gianni.
Brividi e maiali / Gianni Gribaudo. Milano : Società editrice milanese, 2017.
   156 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788893900195 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-10894
Leto, Salvatore.
Profumo d'arance amare / Salvatore Leto. [Palermo] : Torri del vento, 2016.
   151 p. ; 17 cm.  (I bucaneve ; 12).
  ISBN 9788899896171 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-10895
Longo, Davide <1992->.
Il corpo del gatto : cose preziose per il commissario Vassalli / Davide Longo. Sanremo :
Leucotea, 2017.
   169 p. ; 20 cm.  (Project).
  ISBN 9788899067823 :  € 14,90.
853.92
BNI 2017-10896
Malaguti, Paolo <1978->.
Prima dell'alba / Paolo Malaguti. 4. ed. Vicenza : Pozza, 2017.
   299 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   In copertina : Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854511170 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-10897
Maniaci, Giorgio.
In principio era Dolores / Giorgio Maniaci. Palermo : Torri del vento, 2017.
   253 p. ; 17 cm.  (I capperi ; 20).
  ISBN 9788899896409 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-10898
Matere, Monia.
Zitto e abbracciami / Monia Matere. Sanremo : Leucotea, 2017.
   111 p. ; 20 cm.  (Project).
  ISBN 9788899067885 :  € 12,90.
853.92
BNI 2017-10899
Montalbano, Alberto.
L'uomo che raddrizzò la torre di Pisa : racconti dal dormiveglia / Alberto Montalbano. Palermo :



Torre del vento, 2016.
   264 p. ; 17 cm.  (I bucaneve ; 12).
  ISBN 9788899896034 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-10900
Montaldi, Valeria.
La prigioniera del silenzio / Valeria Montaldi. [Milano] : BUR Rizzoli, 2017.
   427 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817097574 :  € 13,00.
853.92
BNI 2017-10901
Morganti, Davide.
La consonante k / Davide Morganti. Vicenza : Pozza, 2017.
   414 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 127).
  ISBN 9788854507982 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-10902
Nardi, Massimiliano.
Un caffè alle mandorle : [romanzo] / Massimiliano Nardi. Vicenza : Pozza, 2017.
   381 p. ; 22 cm.  (I neri).
  ISBN 9788854515031 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-10903
Niffoi, Salvatore.
Il venditore di metafore / Salvatore Niffoi. Firenze ; Milano : Giunti, 2017.
   188 p. ; 24 cm.  (Scrittori Giunti).
  ISBN 9788809849174 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-10904
Pestilli, Felice.
Una vita diversa / Felice Pestilli. [Andria] : Matarrese, 2017.
   1249 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788889534427 :  € 25,00.
853.92
BNI 2017-10905
Plevano, Roberto <1960->.
Marca gioiosa : [romanzo] / Roberto Plevano. Vicenza : Pozza, 2017.
   479 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 122).
  ISBN 9788854512276 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-10906
Porazzi, Pierluigi.
Una vita per una vita / Pierluigi Porazzi e Massimo Campazzo. Bologna : Pendragon, 2017.
   213 p. ; 20 cm.  (gLam ; 14).
  ISBN 9788865989296 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Campazzo, Massimo
853.92
BNI 2017-10907
Racconti nella rete®, 2017 / Autori vari ; [a cura di] LuccAutori®, 2017 ; a cura di Demetrio
Brandi. Milano : Nottetempo, 2017.
   151 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788874526956 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Brandi, Demetrio
   LuccAutori® <associazione culturale>
853.9208
BNI 2017-10908
Romano, Elita.
Nata ad Auschwitz / Elita Romano. Palermo : Torri del vento, 2017.
   86 p. ; 17 cm.  (I capperi ; 22).
  ISBN 9788899896416 :  € 10,00.
853.92
BNI 2017-10909



Santoro, Emma <1971->.
L'isola negata / Emma Santoro. Lanciano : Carabba, 2017.
   207 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788863444834 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-10910
Scotti, Carmela.
L'imperfetta : [romanzo] / Carmela Scotti. Milano : Garzanti, 2017.
   194 p. ; 21 cm.  (Elefanti bestseller).
  ISBN 9788811601883 :  € 10,90.
853.92
BNI 2017-10911
Silvis, Piernicola.
Formicae / Piernicola Silvis. [Milano] : Società editrice milanese, 2016.
   443 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893900010 :  € 17,50.
853.92
BNI 2017-10912
Tugnoli, Franco.
L'amore e solo amore : romanzo / Franco Tugnoli. Bologna : Pendragon, 2017.
   123 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989265 :  € 13,50.
853.92
BNI 2017-10913
Tuzzi, Hans.
Al vento dell'oceano : romanzo / Hans Tuzzi. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   160 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   In copertina: Le indagini di Neron Vukcic. 
  ISBN 9788833928807 :  € 14,90.
853.92
BNI 2017-10914
Valbonesi, Maria.
Le vie di Maria Maddalena Pazzaglia / Maria Valbonesi. Firenze : Polistampa, 2017.
   126 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788859617655 :  € 12,00.
853.92
BNI 2017-10915
Valentini, Giovanni <1948- ; Bari>.
Ultima notte a Lisbona / Giovanni Valentini. [Milano] : Società editrice milanese, 2017.
   155 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788893900256 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-10916
Valentino, Paolo <1982- >.
Ritratto di famiglia con errore / Paolo Valentino. [Milano] : Società editrice milanese, 2017.
   285 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893900263 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-10917
Veladiano, Mariapia.
Lei : [romanzo] / Mariapia Veladiano. Milano : Guanda, 2017.
   171 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823519329 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-10918
Veltroni, Walter.
Quando / Walter Veltroni. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   317 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817097024 :  € 19,00.
853.92
BNI 2017-10919
Venturini, Roberto <1983->.
Tutte le ragazze con una certa cultura hanno almeno un poster di un quadro di Schiele appeso



854.912 SAGGISTICA ITALIANA, 1900-1945

858.7 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1814-1859

858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-

in camera / Roberto Venturini. [Milano] : Società editrice milanese, 2017.
   143 p. ; 22 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook audiolibro. 
  ISBN 9788893900164 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-10920
Vitali, Andrea <1956->.
Una finestra vistalago : [romanzo] / Andrea Vitali. Nuova ed. Milano : Garzanti, 2017.
   359 p. ; 21 cm.  (Elefanti bestseller).
  ISBN 9788811673668 :  € 12,00.
853.92
BNI 2017-10921
Vitali, Andrea <1956->.
La mamma del sole / Andrea Vitali. Nuova ed. Milano : Garzanti, 2017.
   286 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788811673651 :  € 10,00.
853.92
BNI 2017-10922
Vitali, Andrea <1956->.
Il segreto di Ortelia / Andrea Vitali. Milano : Garzanti, 2017.
   159 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788811672838 :  € 10,00.
853.92
BNI 2017-10923
Zanotti, Paolo <1971-2012>.
L'originale di Giorgia e altri racconti / Paolo Zanotti. Bologna : Pendragon, 2017.
   269 p. ; 20 cm.  (I chiodi ; 9).
   Titolo sul dorso: L'originale di Giorgia. 
  ISBN 9788865989234 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-10924

Leoncini, Paolo.
Emilio Cecchi : l'etica del visivo e lo Stato liberale : con appendice di testi giornalistici rari
L'etica e la sua funzione antropologica / Paolo Leoncini. Lecce : Milella, 2017.
   330 p. ; 21 cm.  (Per un'ermeneutica militante ; 5).
   Appendice di testi, di E. Cecchi. 
  ISBN 9788894283730.
Soggetti:
   Cecchi, Emilio <1884-1966>
Altro autore:   
   Cecchi, Emilio <1884-1966>
854.912
BNI 2017-10925

Tuscano, Pasquale.
Monaldo Leopardi : uomo, politico, scrittore / Pasquale Tuscano. Lanciano : Carabba, 2016.
   334 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Civiltà letteraria d'Europa).
  ISBN 9788863444339 :  € 25,00.
Soggetti:
   Leopardi, Monaldo <1776-1847>
858.709
BNI 2017-10926

Albanesi, Vinicio.
Lezionario privato : pensieri, sentimenti, dialoghi, risposte / Vinicio Albanesi. Milano : Àncora,
2017.
   153 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Scritti già pubblicati in: Jesus, 1998-2008. 
  ISBN 9788851419738 :  € 13,00.



858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

861.62 POESIA SPAGNOLA, 1900-1945

858.9207
BNI 2017-10927
Cangelosi, Salvatore.
Collezione privata : scrittori, persone e libri / Salvatore Cangelosi ; postfazione di Salvatore
Savoia. Palermo : Torri del vento, 2017.
   152 p. ; 17 cm.  (I capperi ; 21).
  ISBN 9788899896454 :  € 13,00.
858.9203
BNI 2017-10928
Conti, Marco <1953- ; Cossato>.
Breviario di dissidenza / Marco Conti. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   129 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Sisifo ; 7).
  ISBN 9788857542584 :  € 10,00.
858.9209
BNI 2017-10929
Dei, Luigi.
Diario social di un rettore. 2, Appunti di viaggio per un'idea di università / Luigi Dei ; prefazione
di Gaetano Manfredi. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   VI, 150 p. : ill. ; 21 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788864535432 (online - http://digital.casalini.it/9788864535432). 
  ISBN 9788864535425 :  € 9,90.
858.9203
BNI 2017-10930

Albani, Paolo <1946->.
Il complesso di Peeperkorn : scritti sul nulla / Paolo Albani. Trieste ; Roma : Italosvevo, 2017.
   83 p. ; 19 cm.  (Piccola biblioteca di letteratura inutile ; 11).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788899028251 :  € 12,00.
858.91408
BNI 2017-10931
Fo, Jacopo.
Superman si è schiantato / Jacopo Fo. Milano : Guanda, 2017.
   209 p. : ill. ; 20 cm.  (Prosa contemporanea).
  ISBN 9788823519091 :  € 14,00.
858.91402
BNI 2017-10932
Martinelli, Andrea <1965->.
Il volto, l'ombra, la memoria : pagine di diario 1992-2017 / Andrea Martinelli. Firenze : Le
lettere, 2017.
   101 p. : ill. ; 21 cm.  (Atelier/Laboratorio ; 5).
  ISBN 9788893660204 :  € 14,00.
858.91403
BNI 2017-10933
Mileo, Egidio.
Vivere e scrivere dalla Basilicata : storie di andata e ritorno / Egidio Mileo ; prefazione: Pietro
Clemente e Ferdinando Mirizzi ; appendice: Rita Montinaro. Matera : Giannatelli, 2017.
   390 p. ; 23 cm.
   In appendice: Pratiche didattiche di scrittura autobiografica, a cura di R. Montinaro. 
  ISBN 9788897906414 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Montinaro, Rita
858.91403
BNI 2017-10934
Villa, Carlo <1931->.
La misura della perdita / Carlo Villa. Firenze : Società editrice fiorentina, 2017.
   313 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860324344 :  € 16,00.
858.91408
BNI 2017-10935



863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

García Lorca, Federico.
Sonetti dell'amore oscuro ; Suites / Federico García Lorca ; introduzione di Carlo Bo ; notizie
biografiche e guida bibliografica di Glauco Felici ; prefazione traduzione e note di Mario Socrate.
Milano : Garzanti, 2017.
   LXXV, 235 p. ; 18 cm.  (I grandi libri).
   Titolo uniforme: Sonetos do amor obscuro. Titolo uniforme: Suites. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788811811589 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Socrate, Mario
   Felici, Glauco
Altro titolo:
   Sonetos do amor obscuroSuites
861.62
BNI 2017-10936

Allende, Isabel.
Oltre l'inverno / Isabel Allende ; traduzione di Elena Liverani. Milano : Feltrinelli, 2017.
   297 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Más allá del invierno. 
  ISBN 9788807032622 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Liverani, Elena <1964->
Altro titolo:
   Más allá del invierno
863.64
BNI 2017-10937
Asensi, Matilde.
Iacobus / Matilde Asensi. Milano : BUR Rizzoli, 2017.
   393 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Iacobus. Traduzione di Andrea Carlo Cappi. 
  ISBN 9788817097444 :  € 13,00.
Altro titolo:
   Iacobus
863.64
BNI 2017-10938
Sánchez, Clara.
La forza imprevedibile delle parole : [romanzo] / Clara Sánchez ; traduzione di Enrica Budetta.
Milano : Garzanti, 2017.
   150 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Piedras preciosas. 
  ISBN 9788811675396 :  € 17,60.
Altro autore:   
   Budetta, Enrica
Altro titolo:
   Piedras preciosas
863.64
BNI 2017-10939
Sepúlveda, Luis.
Storie ribelli / Luis Sepúlveda ; a cura di Ranieri Polese ; traduzione di Ilide Carmignani. Milano :
Guanda, 2017.
   300 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823519664 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Carmignani, Ilide
   Polese, Ranieri
863.64
BNI 2017-10940
Sepúlveda, Luis.
Tutte le favole / Luis Sepúlveda ; traduzione di Ilide Carmignani ; illustrazioni di Simona
Mulazzani. Parma : Guanda, 2017.
   421 p. : ill. ; 22 cm.  (Le gabbianelle).
   Contiene: Storia di una gabbianella e del gatto che le insegnò a volare (titolo uniforme: Historia de una gaviota
y del gato que le enseñó a volar); Storia di un gatto e del topo che diventò suo amico (titolo uniforme: Historia de
Mix, de Max, y de Mex); Storia di una lumaca che scoprì l'importanza della lentezza (titolo uniforme: Historia de



863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

un caracol que descubrió la importancia de la lentitud); Storia di un cane che insegnò a un bambino la fedeltà
(titolo originale: Historia de un perro llamado leal). 
  ISBN 9788823519909 :  € 19,90.
Altro autore:   
   Carmignani, Ilide
863.64
BNI 2017-10941

Aramburu, Fernando.
Patria : [romanzo] / Fernando Aramburu ; traduzione di Bruno Arpaia. Milano : Guanda, 2017.
   632 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Patria. 
  ISBN 9788823519107 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Arpaia, Bruno
Altro titolo:
   Patria
863.7
BNI 2017-10942
Chaparro, Carme.
Non sono un mostro / [un thriller di] Carme Chaparro ; traduzione di Sara Cavarero. Milano :
SEM, 2017.
   313 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: No soy un monstruo. 
  ISBN 9788893900416 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Cavarero, Sara
Altro titolo:
   No soy un monstruo
863.7
BNI 2017-10943
Gainza, María.
Il nervo ottico / María Gainza ; traduzione di Marco Amerighi. Vicenza : Pozza, 2017.
   171 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: El nervio óptico. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854515345 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Amerighi, Marco <1982->
Altro titolo:
   El nervio óptico
863.7
BNI 2017-10944
Ortiz, Emilio.
Attraverso i miei piccoli occhi : romanzo / Emilio Ortiz ; traduzione di Sara Cavarero. Milano :
Salani, 2017.
   272 p. ; 21 cm.  (Romanzo Salani).
   Titolo uniforme: A través de mis pequeños ojos. 
  ISBN 9788893812207 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Cavarero, Sara
Altro titolo:
   A través de mis pequeños ojos
863.7
BNI 2017-10945
Sánchez Piñol, Albert.
Victus : la caduta di Barcellona / Albert Sánchez Piñol. [Milano] : BUR Rizzoli, 2017.
   589 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Victus. Traduzione di Stefania Maria Ciminelli. 
  ISBN 9788817099950 :  € 15,00.
Altro titolo:
   Victus
863.7
BNI 2017-10946



869.35 NARRATIVA PORTOGHESE, 2000-

869.842 SCRITTI MISCELLANEI PORTOGHESI, 1945-1999

871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

871.04 POESIA LATINA, 1350-

873.03 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, 750-1349

Tavares, Miguel Sousa.
Fiume dei fiori : [romanzo] / Miguel Sousa Tavares ; traduzione Cinzia Buffa e Luca Quadrio.
[Vicenza] : BEAT, 2017.
   494 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 270).
   Titolo uniforme: Rio das flores. 
  ISBN 9788865591710 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Quadrio, Luca
   Buffa, Cinzia
Altro titolo:
   Rio das flores
869.35
BNI 2017-10947

Saramago, José.
Quaderni di Lanzarote / José Saramago ; a cura di Paolo Collo ; traduzione di Rita Desti. Milano :
Feltrinelli, 2017.
   196 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9018).
   Titolo uniforme: Cadernos de Lanzarote. 
  ISBN 9788807890185 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
   Collo, Paolo
Altro titolo:
   Cadernos de Lanzarote
869.84203
BNI 2017-10948

Onorato, Marco <1977->.
La seduzione del libellus : metapoetica e intertestualità in Marziale / Marco Onorato. Napoli :
Loffredo, 2017.
   208 p. ; 21 cm.  (Studi latini. Nuova serie ; 90).
  ISBN 9788899306656 :  € 23,50.
Soggetti:
   Marziale, Marco Valerio
871.01
BNI 2017-10949

Marullo Tarcaniota, Michele.
Poesie d'amore / Michele Marullo Tarcaniota ; a cura di Pietro Rapezzi ; prefazione di Sivia Rizzo.
Firenze : Società editrice fiorentina, 2017.
   143 p. ; 20 cm.  (Ungarettiana ; 12).
   Traduzione parziale di: Epigrammata. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788860324399 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Rapezzi, Pietro
Altro titolo:
   Epigrammata
871.04
BNI 2017-10950

Enrico : Pisano.
Liber Maiorichinus de gestis Pisanorum illustribus / introduzione e testo critico di Giuseppe
Scalia ; commento di Alberto Bartola ; traduzione di Marco Guardo. Roma : nella sede
dell'Istituto, 2017.
   VI, 670 p. ; 25 cm.  (Fonti per la storia dell'Italia medievale. Rerum Italicarum scriptores. 3. serie ; 13).
  (Edizione nazionale dei testi mediolatini d'Italia ; 44. Serie 2 ; 20).
   Nell'occhietto: Istituto storico italiano per il Medio Evo. Testo originale a fronte. 



874.01 POESIA LIRICA LATINA, ORIGINI-499

878.04 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 1350-

880.9 LETTERATURA GRECA CLASSICA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

  ISBN 9788898079674 :  € 80,00.
Altro autore:   
   Scalia, Giuseppe <1929-2017>
   Guardo, Marco
   Bartola, Alberto
873.03
BNI 2017-10951

Longobardi, Concetta.
Leggere Orazio nella scuola tardo-antica : gli scholia vetustiora al quarto libro delle Odi /
Concetta Longobardi. Pisa : ETS, 2017.
   170 p. ; 24 cm.  (Testi e studi di cultura classica ; 68).
   Trascrizione parziale del manoscritto Parisinus Latinus 7900A conservato presso la Bibliothèque nationale de
France. 
  ISBN 9788846750112 :  € 18,00.
Soggetti:
   Orazio Flacco, Quinto . Carmina. L. 4. - Scolii
874.01
BNI 2017-10952

Biondo, Flavio.
Edizione nazionale delle opere di Biondo Flavio. Roma : Istituto storico per il Medio Evo.
   volumi ; 21 cm.
   4: Italia illustrata / Blondus Flavius ; a cura di Paolo Pontari  
      3 / Blondus Flavius. Roma : Istituto storico italiano per il Medio Evo, 2017. XVIII, 217 p. ; 21
cm.  Nell'occhietto: Ministero per i beni e le attività culturali. ISBN 9788898079636 :  € 30,00.
Altro autore:
   Pontari, Paolo
878.0408
 BNI 2017-10953

Biondi, Marino.
L'antico e noi : studi su Manara Valgimigli e il classico nel moderno / Marino Biondi ; appendice
di documenti: Carteggio Valgimigli-Norsa (1933-1941), a cura di Marino Biondi e Roberto
Greggi. Firenze : Società editrice fiorentina, 2017.
   282 p. ; 24 cm.  (Studi e testi ; 3).
  ISBN 9788860324450 :  € 20,00.
Soggetti:
   Valgimigli, Manara
   Civiltà classica
Altro autore:   
   Valgimigli, Manara
   Norsa, Medea
   Greggi, Roberto
880.9
BNI 2017-10954
Montanari, Franco <1950- ; Sannazzaro de' Burgondi>.
Storia della letteratura greca / Franco Montanari ; con la collaborazione di Fausto Montana.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   2 volumi ; 24 cm.
   2: L'età ellenistica e l'età imperiale / Franco Montanari. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017. XVI, 406 p.
; 24 cm.  (Polus ; 4).   Altra edizione: ISBN 9788863729023 (digitale). ISBN 9788863729016 :  € 28,00.
Soggetti :
   Letteratura greca - Storia
Altro autore:
   Montana, Fausto
880.9
BNI 2017-10955
Montanari, Franco <1950- ; Sannazzaro de' Burgondi>.
Storia della letteratura greca / Franco Montanari ; con la collaborazione di Fausto Montana.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.



888.01 SCRITTI MISCELLANEI IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

891.4 LETTERATURE INDOARIE MODERNE

891.7144 POESIA RUSSA, 1945-1991

891.7342 NARRATIVA RUSSA, 1914-1945

   2 volumi ; 24 cm.
   1: L'età arcaica e l'età classica / Franco Montanari. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017. XX, 633 p. ; 24
cm.  (Polus ; 3).   Altra edizione: ISBN 9788863729009 (digitale). ISBN 9788863728996 :  € 32,00.
Soggetti :
   Letteratura greca - Storia
Altro autore:
   Montana, Fausto
880.9
BNI 2017-10956

Del_Tuppo, Francesco.
L'Esopo napoletano di Francesco del Tuppo / edizione critica a cura di Serena Rovere. Pisa : ETS,
2017.
   818 p., [45] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dei volgarizzamenti. Testi ; 4).
   Contiene il volgarizzamento della Vita Aesopi di Rinuccio d'Arezzo e delle Fabulae Aesopi di Gualterius
arcivescovo di Palermo, di F. del Tuppo. Con i testi originali. Riassunto in inglese. 
  ISBN 9788846745019 :  € 47,00.
Altro autore:   
   Rovere, Serena
   Gualterius <arcivescovo di Palermo>
   Rinuccio : d'Arezzo
888.0108
BNI 2017-10957

Tagore, Rabindranath.
Gitanjali / Rabindranath Tagore ; introduzione di W. B. Yeats. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   XV, 142 p. ; 17 cm.  (Mimesis. A lume spento ; 13).
   Titolo uniforme: Gītāñjali. 
  ISBN 9788857540863 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Yeats, W. B.
Altro titolo:
   Gītāñjali
891.4415
BNI 2017-10958

Brodskij, Iosif.
E così via / Iosif Brodskij ; traduzione di Matteo Campagnoli e Anna Raffetto. Milano : Adelphi,
2017.
   254 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 679).
   Titolo uniforme: So forth. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845932311 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Raffetto, Anna
   Campagnoli, Matteo
Altro titolo:
   So forth
891.7144
BNI 2017-10959

Tèffi.
Da Mosca al Mar Nero / Teffi ; traduzione e note a cura di Serena Prina. Vicenza : Pozza, 2017.
   255 p. ; 22 cm.  (Il cammello battriano).
   Titolo uniforme: Vospominanija. 
  ISBN 9788854515512 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Prina, Serena
Altro titolo:
   Vospominanija
891.7342



891.8 LETTERATURE SLAVE

892 LETTERATURE AFRO-ASIATICHE (CAMITO-SEMITICHE) LETTERATURE SEMITICHE

892.4 LETTERATURA EBRAICA

BNI 2017-10960

Sapkowski, Andrzej.
La strada senza ritorno / Andrzej Sapkowski ; traduzione di Raffaella Belletti. [Milano] : Nord,
2017.
   412 p. ; 22 cm.  (Narrativa ; 727).
   Titolo uniforme: Maladie i inne opowiadania. 
  ISBN 9788842929963 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Belletti, Raffaella
Altro titolo:
   Maladie i inne opowiadania
891.8538
BNI 2017-10961
Tučková, Kateřina.
L'eredità delle dee : una misteriosa storia dai Carpazi Bianchi : [romanzo] / Kateřina Tučková ;
traduzione di Laura Angeloni. Rovereto : Keller, 2017.
   415 p. ; 21 cm.  (Passi).
   Titolo uniforme: Žitkovské bohyně. 
  ISBN 9788899911218 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Angeloni, Laura
Altro titolo:
   Žitkovské bohyně
891.8636
BNI 2017-10962

Poemetti mitologici babilonesi e assiri / traduzione e nota a cura di Giuseppe Furlani ;
introduzione di Pietro Mander. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   124 p. ; 17 cm.  (Mimesis. A lume spento ; 11).
   Titolo sul dorso: Poemetti mitologici. 
  ISBN 9788857539928 :  € 9,00.
Soggetti:
   Poesia accadica - Antologie
Altro autore:   
   Furlani, Giuseppe <1885-1962>
892.1
BNI 2017-10963

Keret, Etgar.
Le tettine della diciottenne / Etgar Keret ; traduzione dall'ebraico di Alessandra Shomroni.
Milano : Feltrinelli, 2017.
   158 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 8956).
   Titolo uniforme: Anihu. 
  ISBN 9788807889561 :  € 8,50.
Altro autore:   
   Shomroni, Alessandra
Altro titolo:
   Anihu.
892.436
BNI 2017-10964
Nevo, Eshkol.
Soli e perduti / Eshkol Nevo ; traduzione dall'ebraico di Ofra Bannet e Raffaella Scardi. [Vicenza]
: BEAT, 2017.
   264 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 258).
   Traduzione di: Ha' mikveh ha' acharon beSibir. 
  ISBN 9788865594766 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Scardi, Raffaella
   Bannet, Ofra
Altro titolo:



892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

895.7 LETTERATURA COREANA

901 STORIA. FILOSOFIA E TEORIA

   Ha' mikveh ha' acharon beSibir
892.437
BNI 2017-10965

Voci di scrittori arabi di ieri e di oggi / a cura di Isabella Camera d'Afflitto. [Milano] : Bompiani,
2017.
   325 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 1374).   (I grandi tascabili Bompiani).
   Traduzione di I. Camera d'Afflitto. 
  ISBN 9788845293672 :  € 15,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Letteratura araba - Sec. 20. - Antologie
Altro autore:   
   Camera d'Afflitto, Isabella
892.708006
BNI 2017-10966

Kawabata, Yasunari.
La danzatrice di Izu / Kawabata Yasunari ; a cura di Giorgio Amitrano ; traduzione di Gala Maria
Follaco e Giorgio Amitrano. Milano : Adelphi, 2017.
   151 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 713).
   Titolo uniforme: Izu no odoriko. Contiene anche: Esistenza e scoperta della bellezza (titolo uniforme: Bi no
sonzai to hakken), dello stesso autore. 
  ISBN 9788845931734 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Amitrano, Giorgio
   Follaco, Gala Maria
Altro titolo:
   Izu no odoriko
895.6344
BNI 2017-10967

Sin, Kyŏng-suk.
Prenditi cura di lei : [romanzo] / Kyung-Sook Shin ; traduzione dall'inglese di Vincenzo Mingiardi.
[Vicenza] : BEAT, 2017.
   219 p. ; 19 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili. BestBEAT).
   Titolo uniforme: Ŏmma-rŭl-put'ak-hae. 
  ISBN 9788865594612 :  € 6,90.
Altro autore:   
   Mingiardi, Vincenzo
Altro titolo:
   Ŏmma-rŭl-put'ak-hae
895.734
BNI 2017-10968

Arendt, Hannah.
Tra passato e futuro / Hannah Arendt ; introduzione di Alessandro Dal Lago ; traduzione di Tania
Gargiulo. Nuova ed. Milano : Garzanti, 2017.
   309 p. ; 19 cm.  (Gli elefanti. Saggi).
   Titolo uniforme: Between past and future. 
  ISBN 9788811676379 :  € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia della storia
Altro autore:   
   Gargiulo, Tania
Altro titolo:
   Between past and future
901
BNI 2017-10969



909 STORIA MONDIALE

909.5 STORIA MONDIALE, 1500-1599

910.01 GEOGRAFIA E VIAGGI. FILOSOFIA E TEORIA

910.4 NARRAZIONI DI VIAGGI

Mieli, Paolo.
In guerra con il passato : le falsificazioni della storia / Paolo Mieli. [Milano] : BUR Rizzoli, 2017.
   276 p. ; 20 cm.  (BUR. Saggi).
  ISBN 9788817097314 :  € 13,00.
Soggetti:
   Storia - Mistificazioni
909
BNI 2017-10970
Onfray, Michel.
Decadenza : vita e morte della civiltà giudaico-cristiana / Michel Onfray ; traduzione di Michele
Zaffarano. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2017.
   700 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Décadence. 
  ISBN 9788868337384 :  € 28,00.
Soggetti:
   Civiltà occidentale - Storia
Altro autore:   
   Zaffarano, Michele <1970->
Altro titolo:
   Décadence
909.09821
BNI 2017-10971

Schilling, Heinz.
1517 : storia mondiale di un anno / Heinz Schilling ; traduzione Alice Rampinelli. Rovereto :
Keller, 2017.
   383 p. : ill. ; 22 cm.  (K essay).
   Titolo uniforme: 1517. 
  ISBN 9788899911232 :  € 21,00.
Soggetti:
   1517 - Storia
Altro autore:   
   Rampinelli, Alice
Altro titolo:
   1517
909.5
BNI 2017-10972

Modelli geostatistici ed aspetti computazionali innovativi per la previsione spazio-temporale / a
cura di Donato Posa ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2017.
   VI, 104 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110076.
Soggetti:
   Territorio - Analisi - Metodi statistici
Altro autore:   
   Posa, Donato
910.015195
BNI 2017-10973

Bonatti, Walter.
In terre lontane / Walter Bonatti. [Milano] : BUR Rizzoli, 2017.
   543 p., [11] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817097895 :  € 17,00.
Soggetti:
   Viaggi - Memorie
910.4092
BNI 2017-10974
Pivano, Fernanda.
Viaggi ad alta voce (1968-1979) / Fernanda Pivano ; a cura di Enrico Rotelli. [Milano] : Bompiani



910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

912 RAPPRESENTAZIONI GRAFICHE DELLA SUPERFICIE TERRESTRE E DEI MONDI
EXTRATERRESTRI

913 GEOGRAFIA DEL MONDO ANTICO E VIAGGI CHE LO RIGUARDANO

914.53 GEOGRAFIA. ITALIA NORDORIENTALE

914.5385 GEOGRAFIA. TRENTO (PROV.) (TRENTINO)

Overlook, 2017.
   286 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845292866 :  € 18,00.
Soggetti:
   Viaggi - Memorie
Altro autore:   
   Rotelli, Enrico
910.4092
BNI 2017-10975

Prussiani in Italia (1701-1866) : viaggiatori o spie? / a cura di Nicoletta Dacrema. Milano :
Angeli, 2017.
   210 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891760838 :  € 28,00.
Soggetti:
   Viaggiatori prussiani - Italia - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Dacrema, Nicoletta
910.943
BNI 2017-10976

Brotton, Jerry.
La storia del mondo in dodici mappe / Jerry Brotton ; traduzione di Virginio B. Sala. Milano :
Feltrinelli, 2017.
   526 p., [24] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Universale economica ; 9028).
   Titolo uniforme: A history of the world in twelve maps. 
  ISBN 9788807890284 :  € 19,00.
Soggetti:
   Carte geografiche - Storia
Altro autore:   
   Sala, Virginio B.
Altro titolo:
   A history of the world in twelve maps
912.09
BNI 2017-10977

Dimauro, Elisabetta.
So perché ho visto : viaggio e informazione in Pausania / Elisabetta Dimauro ; prefazione e
appendici di Umberto Bultrighini. Lanciano : Carabba, 2016.
   167 p. ; 24 cm.  (Koinos logos ; 15).
  ISBN 9788863444254 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pausania . Descriptio Graeciae - Ruolo [dei] Viaggi
913.8049
BNI 2017-10978

Moro, Federico <1959->.
Veneti per sempre : le storie e l'identità di un continente / Federico Moro ; [prefazione di Alberto
Toso Fei e postfazione di Alessandro Marzo Magno]. Roma : Edizioni della sera, 2017.
   307 p. ; 21 cm.  (Antologica ; 2).
  ISBN 9788897139812 :  € 17,00.
Soggetti:
   Veneto - Descrizioni letterarie
914.53
BNI 2017-10979

Boschi, Paolo <1950->.



914.5751 GEOGRAFIA. BARI (PROV.)

914.6 GEOGRAFIA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

917.4 GEOGRAFIA. STATI UNITI NORD-ORIENTALI

Nomi e toponimi longobardi nella Piana Rotaliana : una proposta interpretativa nuova / Paolo
Boschi ; con contributo di Bruno Kaisermann. [Mezzolombardo] : Associazione Castelli del
Trentino, 2017.
   209 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Associazione Castelli del Trentino. 
  ISBN 9788896014981 :  € 18,00.
Soggetti:
   Toponimi longobardi - Trentino
   Lingua longobarda - Nomi propri di persona - Trentino
Altro autore:   
   Kaisermann, Bruno
914.53850014
BNI 2017-10980

Il racconto della città attraverso i fondi fotografici : immagini di Cassano nel Novecento / a cura
del Club per l'UNESCO di Cassano delle Murge. Bari : Edizioni di Pagina, 2017.
   156 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   In testa al frontespizio: Museo del territorio di Cassano e dell'Alta Murgia. Titolo sul dorso: Il racconto della
città. 
  ISBN 9788874705627.
Soggetti:
   Cassano delle Murge - Fotografie - 1920-1970 - Collezioni [dell'] Archivio fotografico digitale [del] Museo del
territorio di Cassano e dell'Alta Murgia
Altro autore:   
   Club per l'UNESCO di Cassano delle Murge
   Museo del territorio di Cassano e dell'Alta Murgia
Altro titolo:
   Il racconto della città
914.575154
BNI 2017-10981

Cicala, Marco.
Eterna Spagna / Marco Cicala. Vicenza : Pozza, 2017.
   430 p. ; 22 cm.  (Il cammello battriano).
  ISBN 9788854506688 :  € 18,00.
Soggetti:
   Spagna - Descrizioni letterarie
914.6
BNI 2017-10982

Cognetti, Paolo.
New York è una finestra senza tende / Paolo Cognetti. Roma ; Bari : Laterza, 2017.
   150 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858130421 :  € 14,00.
Soggetti:
   New York - Descrizioni letterarie
917.4710444
BNI 2017-10983
Gopnik, Adam.
Una casa a New York / Adam Gopnik ; traduzione di Isabella C. Blum. 2. ed. Parma : Guanda,
2017.
   396 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda).
   Titolo uniforme: Through the children's gate. 
  ISBN 9788823518483 :  € 14,00.
Soggetti:
   New York - Descrizioni e viaggi
Altro autore:   
   Blum, Isabella C.
Altro titolo:
   Through the children's gate
917.4710444
BNI 2017-10984



920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

Dizionario biografico degli italiani. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 25 cm.
   91: Savoia-Semeria. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2018. XV, 853 p. ; 25 cm. ISBN
9788812000326.
Soggetti :
   Italiani - Biografie - Dizionari
Altro titolo:
   DBI.
920.045
BNI 2017-10985
Tropea, Salvatore <1941->.
Uomini e ombre : #primacheiltempocancellitutto / Salvatore Tropea. Cuneo : Nerosubianco,
2017.
   207 p. ; 21 cm.  (Le onde ; 33).
  ISBN 9788898007912 :  € 15,00.
Soggetti:
   Persone celebri - Sec. 20. - Memorie
920.00904
BNI 2017-10986

Rizzoli, Ljuba.
Io brillo : diamanti, amori, casinò e un dolore che non finisce mai / Ljuba Rizzoli ; con Tiziana
Sabbadini. Milano : Cairo, 2017.
   252 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Storie).
  ISBN 9788860528384 :  € 16,00.
Soggetti:
   Rizzoli, Ljuba - Autobiografie
Altro autore:   
   Sabbadini, Tiziana
920.72
BNI 2017-10987

Bartoloni, Piero.
I Fenici del mare e le vie dei tonni : un'inchiesta storico-archeologica dal Mediterraneo orientale
all'Atlantico / Piero Bartoloni, Michele Guirguis ; a cura di Esmeralda Ughi e Salvatore Rubino.
Sassari : EDES, 2017.
   85 p. , [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (QS : Quaderni stintinesi ; 7).
  ISBN 9788860254122.
Soggetti:
   Civiltà fenicia - Diffusione - Influssi [delle] Migrazioni [dei] Tonni
Altro autore:   
   Guirguis, Michele
   Ughi, Esmeralda
   Rubino, Salvatore <1955->
930.04926
BNI 2017-10988
Iustinus, Marcus Iunianus.
Storie filippiche : epitome da Pompeo Trogo / Giustino ; a cura di Luigi Santi Amantini. Tivoli :
Tored, 2017.
   2 volumi ; 21 cm. (Biblioteca classica Tored ; 2).
   Titolo uniforme: Epitoma Historiarum Philippicarum Pompei Trogi. Traduzione italiana a fronte. ISBN
9788899846046.
   Vol 2: Libri 18-44 / Giustino. Tivoli : Tored, 2017. 602-1194 p. ; 21 cm.
Soggetti :
   Storia antica - Compendi - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Santi Amantini, Luigi
   Trogus, Pompeius
930
BNI 2017-10989
Iustinus, Marcus Iunianus.



937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

Storie filippiche : epitome da Pompeo Trogo / Giustino ; a cura di Luigi Santi Amantini. Tivoli :
Tored, 2017.
   2 volumi ; 21 cm. (Biblioteca classica Tored ; 2).
   Titolo uniforme: Epitoma Historiarum Philippicarum Pompei Trogi. Traduzione italiana a fronte. ISBN
9788899846046.
   Vol. 1: Prologhi ; Prefazione ; Libri 1-17 / Giustino. Tivoli : Tored, 2017. IX, 599 p. ; 21 cm.
Soggetti :
   Storia antica - Compendi - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Santi Amantini, Luigi
   Trogus, Pompeius
930
BNI 2017-10990
Scott, Michael <1981->.
Mondi antichi : una storia epica d'Oriente e d'Occidente / Michael Scott ; traduzione di Bianca
Bertola. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   443 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia).
   Titolo uniforme: Ancient worlds. 
  ISBN 9788833928517 :  € 26,00.
Soggetti:
   Storia antica
Altro autore:   
   Bertola, Bianca
Altro titolo:
   Ancient worlds
930
BNI 2017-10991

Bonzano, Francesca.
Fanum Iunonis Melitense : l'area centrale del santuario di Tas-Silġ a Malta in età tardo-
repubblicana / Francesca Bonzano. Bari : Edipuglia, 2017.
   237 p. : ill. ; 30 cm.  (Malta : scavi e ricerche della Missione archeologica italiana / Missione archeologica
italiana Malta ; 2).
  ISBN 9788872288269 :  € 70,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Tas-Silġ - 1963-2012
937.85
BNI 2017-10992
Historiae Augustae Colloquium Dusseldorpiense <2015>.
Historiae Augustae Colloquium Dusseldorpiense / Hrsgg. Bruno Bleckmann & Hartwin Brandt.
Bari : Edipuglia, 2017.
   235 p. ; 24 cm.  (Historiae Augustae colloquia. Nova series ; 13).   (Munera ; 42).
   Tenuto a Düsseldorf nel 2015. DOI: http://dx.doi.org/10.4475/816. 
  ISBN 9788872288160 :  € 80,00.
Soggetti:
   Historia Augusta - Atti di congressi
Altro autore:   
   Brandt, Hartwin
   Bleckmann, Bruno
937.070922
BNI 2017-10993
Ligorio, Pirro.
Scritti storici / Pirro Ligorio ; a cura di Carmelo Occhipinti. Roma : Universitalia, 2017.
   727 p. ; 23 cm.  (Fonti e testi di Horti Hesperidum ; 15).
  ISBN 9788832930351 :  € 38,00.
Soggetti:
   Antichità romane - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Occhipinti, Carmelo <1974->
937.63
BNI 2017-10994
Maggi, Roberto.
I monti sono vecchi : archeologia del paesaggio / Roberto Maggi ; postfazione di Renata Allegri.



938 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. ANTICA GRECIA FINO AL 323

2. ed. Genova : De Ferrari, 2017.
   223 p., [24] carte di tav. : ill. ; 28 cm.  (Cataloghi dei beni naturali / Regione Liguria ; 10).   (Athenaeum).
   In copertina: MiBAC, Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo; Aree protette Regione Liguria. 
  ISBN 9788864057248 :  € 30,00.
Soggetti:
   Liguria - Antichità-Sec. 4. a. C. - Fonti archeologiche
937.101
BNI 2017-10995
Santuario di Vesta, pendice del Palatino e Via Sacra : scavi 1985-2016 / a cura di Andrea
Carandini ... [et al.]. Roma : Quasar, 2017.
   2 volumi ; 28 cm.
   In custodia. ISBN 9788871408040.
   1: Testi. Roma : Quasar, 2017. 780 p. ; 28 cm.
Soggetti :
   Scavi archeologici - Foro romano <Roma> [e] Palatino <Roma> - 1985-2016
Altro autore:
   Carandini, Andrea
937.63
BNI 2017-10996
Santuario di Vesta, pendice del Palatino e Via Sacra : scavi 1985-2016 / a cura di Andrea
Carandini ... [et al.]. Roma : Quasar, 2017.
   2 volumi ; 28 cm.
   In custodia. ISBN 9788871408040.
   2: Tavole. Roma : Quasar, 2017. 789-831 p., [77] carte di tav. : ill. ; 28 cm.
Soggetti :
   Scavi archeologici - Foro romano <Roma> [e] Palatino <Roma> - 1985-2016
Altro autore:
   Carandini, Andrea
937.63
BNI 2017-10997
Spinelli, Mario <1947- >.
Giuliano l'Apostata : anticristo o cercatore di Dio? / Mario Spinelli. [Fidenza] : Archivio storico,
2017.
   158 p. : ill. ; 24 cm.  (Obiettivi ; 5).
  ISBN 9788862616126 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giuliano, Flavio Claudio <imperatore romano>
937.08092
BNI 2017-10998
Wells of wonders : new discoveries at Cetamura del Chianti : catalog of the Exhibition, June 9-
September 30, 2017, Florence, National Archaeological Museum, MAF Museo archeologico
nazionale di Firenze / editor Nancy T. de Grummond. Firenze : Edifir, 2017.
   439 p. : ill. ; 28 cm.
   Presentazioni anche in italiano. 
  ISBN 9788879708432 :  € 40,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Cetamura <Gaiole in Chianti> - Cataloghi di esposizioni
   Oggetti di scavo - Cetamura <Gaiole in Chianti> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Grummond, Nancy T.
937.566
BNI 2017-10999

Bultrighini, Umberto.
Il re è pazzo, il re è solo : Cleomene 1. di Sparta / Umberto Bultrighini. Lanciano : Carabba,
2016.
   V, 214 p. ; 24 cm.  (Koinos logos ; 13).
   In appendice: Le fonti. 
  ISBN 9788863444223 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cleomene <re di Sparta ; 1.> - Fonti
938.9
BNI 2017-11000
Di_Branco, Marco.



939 STORIA GENERALE DI ALTRE PARTI DEL MONDO ANTICO FINO AL 640

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

Storie arabe di greci e di romani : la Grecia e Roma nella storiografia arabo-islamica medievale /
Marco Di Branco ; introduzione di Antonio Rigo ; prefazione di Roberto Reali. Pisa : Pisa
University Press, 2017.
   310 p. ; 24 cm.  (Greco, arabo, latino. Studi ; 1).
  ISBN 9788867418527 :  € 18,00.
Soggetti:
   Civiltà classica - Storiografia araba - Sec. 8.-14.
938.0072
BNI 2017-11001

Alberghina, Alessandro.
Dalle steppe asiatiche al limes danubiano : i Sarmati e Roma / Alessandro Alberghina. Genova :
De Ferrari, 2017.
   194 p. ; 21 cm.  (Sestante).
  ISBN 9788864057842 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sarmati - Sec. 6. a. C.-1. - Storia - Fonti epigrafiche [e] Fonti letterarie
939.6
BNI 2017-11002
Veyne, Paul.
Palmira : storia di un tesoro in pericolo / Paul Veyne ; traduzione di Emanuele Lana. Milano :
Garzanti, 2017.
   104 p. ; 19 cm.  (Gli elefanti. Saggi).
   Titolo uniforme: Palmyre. 
  ISBN 9788811675334 :  € 10,00.
Soggetti:
   Palmira - Storia
Altro autore:   
   Lana, Emanuele
Altro titolo:
   Palmyre
939.43
BNI 2017-11003

A cento anni dalla grande guerra. Firenze : Firenze University Press.
   volumi ; 22 cm. (Lezioni e letture della Scuola di scienze politiche Cesare Alfieri).
   Vol. 1: Il suicidio dell'Europa / Bruna Bagnato ... [et al.]. Firenze : Firenze University Press, 2017. XII, 67 p. ; 22
cm.  (Atti / Università degli studi di Firenze, Coordinamento centrale biblioteche ; 33).   Altre edizioni: ISBN
9788864535500 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864535500); ISBN 9788864535517 (online ePub).
ISBN 9788864535494 :  € 9,90.
Soggetti :
   Guerra mondiale 1914-1918
Altro autore:
   Bagnato, Bruna
940.3
BNI 2017-11004
A cento anni dalla grande guerra. Firenze : Firenze University Press.
   volumi ; 22 cm. (Lezioni e letture della Scuola di scienze politiche Cesare Alfieri).
   Vol. 3: Fra diplomazia e Stati maggiori / Carlo Corbinelli ... [et al.]. Firenze : Firenze University Press, 2017. 115
p. ; 22 cm.  (Atti / Università degli studi di Firenze, Coordinamento centrale biblioteche ; 35).   Altre edizioni: ISBN
9788864535579 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864535579); ISBN 9788864535586 (online ePub).
ISBN 9788864535562 :  € 9,90.
Soggetti :
   Guerra mondiale 1914-1918
Altro autore:
   Corbinelli, Carlo
940.3
BNI 2017-11005
A cento anni dalla grande guerra. Firenze : Firenze University Press.
   volumi ; 22 cm. (Lezioni e letture della Scuola di scienze politiche Cesare Alfieri).
   Vol. 2: L'Italia divisa / [testi di] Salvatore Cingari, Paolo Nello, Sandro Rogari. Firenze : Firenze University Press,
2017. 63 p. ; 22 cm.  (Atti / Università degli studi di Firenze, Coordinamento centrale biblioteche ; 34).   Altre
edizioni: ISBN 9788864535531 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864535531); ISBN 9788864535548



940.43 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE DEL

(online ePub). ISBN 9788864535524 :  € 9,90.
Soggetti :
   Guerra mondiale 1914-1918
Altro autore:
   Nello, Paolo
   Rogari, Sandro
   Cingari, Salvatore
940.3
BNI 2017-11006
Baldo, Daniela.
Gli eroi dell'Università Castrense : gli aspiranti medici caduti nella grande guerra / Daniela
Baldo, Euro Ponte. Padova : CLEUP, 2017.
   202 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867878079 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Caduti [:] Studenti [dell'] Università Castrense di San Giorgio di Nogaro
Altro autore:   
   Ponte, Euro
940.3088610711
BNI 2017-11007
La grande guerra nell'Alto Garda : diario storico militare : 3. Battaglione della regia Guardia di
finanza, 8. Compagnia autonoma - 9. Compagnia autonoma / a cura di Domenico Fava ... [et
al.]. Salò : Associazione storico-archeologica della Riviera del Garda ; Arco : Il sommolago, 2017.
   526 p. : ill. ; 25 cm.  (La grande guerra nell'Alto Garda ; 6).
   Segue: Documenti allegati. 
  ISBN 9788899769055.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Lago di Garda - Brescia - Diari di guerra
Altro autore:   
   Fava, Domenico <1949->
940.34526
BNI 2017-11008
Mastromarino, Giuseppe.
Le maschere e i volti nella grande guerra : echi di guerra e palpiti di amore nei diari e ricordi di
un cappellano militare / Giuseppe Mastromarino. Matera : Giannatelli, 2017.
   364 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788897906438 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cappellani militari italiani - 1915-1918 - Memorie
940.345092
BNI 2017-11009
La montagna bellunese durante l'occupazione austroungarica del 1917-1918 : le relazioni
ufficiali di sindaci e parroci / Silvia Comin (a cura di) ; saggio introduttivo di Adriana Lotto.
[Belluno] : Istituto bellunese di ricerche sociali e culturali, 2017.
   413 ; 24 cm.
   Conservate presso l'Archivio centrale dello Stato di Roma, Fondo Commissione reale d'inchiesta sulle violazioni
del diritto delle genti commesse dal nemico (1915-1920). 
  ISBN 9788898941094 :  € 30,00.
Soggetti:
   Civili - Effetti [della] Guerra mondiale 1914-1918 - Belluno <Provincia>
Altro autore:   
   Comin, Silvia
940.3161094537
BNI 2017-11010
Sigurtà, Davide.
Montagne di guerra, strade in pace : la prima guerra mondiale dal Garda all'Adamello :
tecnologie e infrastrutturazioni belliche / Davide Sigurtà. Milano : Angeli, 2017.
   121 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia dell'architettura e della città).
  ISBN 9788891752710.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Logistica - Infrastrutture - Lago di Garda <territorio> - Brescia <Provincia>
940.34526
BNI 2017-11011
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940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

Díaz-Retg, Enrique.
Noticias desde el frente bélico italiano : los reportajes de Enrique Díaz-Retg (1916 y 1917) / [a
cura di] Jorge Canals Piñas. Trento : Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e
filosofia, 2017.
   302 p. : ill. ; 22 cm.  (Labirinti ; 170).
  ISBN 9788884437587 :  € 12,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia - 1917-1918 - Inchieste giornalistiche
Altro autore:   
   Canals Piñas, Jordi
940.431
BNI 2017-11012

Feltrin, Francesco.
La lotta partigiana a Padova e nel suo territorio / Francesco Feltrin ; a cura di Barbara Feltrin e
Annita Maistrello ; prefazione di Chiara Saonara ; con un saggio di Angelo Ventura. Padova :
CLEUP, 2017.
   3 volumi ; 24 cm. ISBN 9788867875863 : € 120,00.
   Tomo 1 / Francesco Feltrin. Padova : CLEUP, 2017. XLVIII, 758 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Resistenza - Padova <Provincia>
Altro autore:
   Ventura, Angelo <1930-2016>
   Feltrin, Barbara
   Maistrello, Annita
940.534532
BNI 2017-11013
Feltrin, Francesco.
La lotta partigiana a Padova e nel suo territorio / Francesco Feltrin ; a cura di Barbara Feltrin e
Annita Maistrello ; prefazione di Chiara Saonara ; con un saggio di Angelo Ventura. Padova :
CLEUP, 2017.
   3 volumi ; 24 cm. ISBN 9788867875863 : € 120,00.
   Tomo 3 / Francesco Feltrin. Padova : CLEUP, 2017. VI, 1592-2318 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Resistenza - Padova <Provincia>
Altro autore:
   Ventura, Angelo <1930-2016>
   Feltrin, Barbara
   Maistrello, Annita
940.534532
BNI 2017-11014
Feltrin, Francesco.
La lotta partigiana a Padova e nel suo territorio / Francesco Feltrin ; a cura di Barbara Feltrin e
Annita Maistrello ; prefazione di Chiara Saonara ; con un saggio di Angelo Ventura. Padova :
CLEUP, 2017.
   3 volumi ; 24 cm. ISBN 9788867875863 : € 120,00.
   Tomo 2 / Francesco Feltrin. Padova : CLEUP, 2017. VI, 760-1589 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Resistenza - Padova <Provincia>
Altro autore:
   Ventura, Angelo <1930-2016>
   Feltrin, Barbara
   Maistrello, Annita
940.534532
BNI 2017-11015
Hilberg, Raul.
La distruzione degli ebrei d'Europa : testo conforme all'edizione 1999 / Raul Hilberg ; nuova
introduzione e cura di Frediano Sessi. Torino : Einaudi, 2017.
   3 volumi ; 21 cm. (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 665).
   Titolo uniforme: The destruction of the European Jews. Traduzione di F. Sessi, Giuliana Guastalla. ISBN
9788806233198.
   Tomo 3 / Raul Hilberg. Torino : Einaudi, 2017. 976-1479 p. ; 21 cm.



Soggetti :
   Ebrei - Persecuzione - 1933-1945
Altro autore:
   Sessi, Frediano
940.5318
 BNI 2017-11016 (Fonte: BVE CR)
Hilberg, Raul.
La distruzione degli ebrei d'Europa : testo conforme all'edizione 1999 / Raul Hilberg ; nuova
introduzione e cura di Frediano Sessi. Torino : Einaudi, 2017.
   3 volumi ; 21 cm. (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 665).
   Titolo uniforme: The destruction of the European Jews. Traduzione di F. Sessi, Giuliana Guastalla. ISBN
9788806233198.
   Tomo 1 / Raul Hilberg. Torino : Einaudi, 2017. XXXII, 430 p. ; 21 cm.
Soggetti :
   Ebrei - Persecuzione - 1933-1945
Altro autore:
   Sessi, Frediano
940.5318
 BNI 2017-11017 (Fonte: BVE CR)
Hilberg, Raul.
La distruzione degli ebrei d'Europa : testo conforme all'edizione 1999 / Raul Hilberg ; nuova
introduzione e cura di Frediano Sessi. Torino : Einaudi, 2017.
   3 volumi ; 21 cm. (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 665).
   Titolo uniforme: The destruction of the European Jews. Traduzione di F. Sessi, Giuliana Guastalla. ISBN
9788806233198.
   Tomo 2 / Raul Hilberg. Torino : Einaudi, 2017. 432-973 p. ; 21 cm.
Soggetti :
   Ebrei - Persecuzione - 1933-1945
Altro autore:
   Sessi, Frediano
940.5318
 BNI 2017-11018 (Fonte: BVE CR)
Manfredi King, Luisa.
Ero proprio uno di loro : una comandante partigiana in Bassa Valtellina / Luisa Manfredi King ; a
cura di Luciano Boccalatte ; prefazione di Marisa Ombra ; postfazione di Piera Egidi Bouchard.
Torino : SEB 27, 2017.
   70 p. ; 21 cm.  (Segni parole voci / Fondazione Istituto piemontese Antonio Gramsci, Istituto piemontese per la
storia della Resistenza e della società contemporanea Giorgio Agosti).   (Laissez passer, ISSN 19730101 ; 49).
  ISBN 9788898670260 :  € 12,50.
Soggetti:
   Resistenza - Valtellina - 1944 - Memorie
Altro autore:   
   Boccalatte, Luciano
940.534525092
BNI 2017-11019
Sarano, Alfredo.
Siamo qui, siamo vivi : il diario inedito di Alfredo Sarano e della famiglia scampati alla shoah / a
cura di Roberto Mazzoli ; prefazione di Liliana Segre. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   189 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788892212411 :  € 17,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Milano - 1939-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Mazzoli, Roberto <1971->
940.53180922
BNI 2017-11020
Stangneth, Bettina.
La verità del male : Eichmann prima di Gerusalemme / Bettina Stangneth ; traduzione di
Antonella Salzano. Roma : LUISS University Press, 2017.
   604 p. ; 21 cm.  (Pensiero libero ; 7).
   Titolo uniforme: Eichmann vor Jerusalem. 
  ISBN 9788861052710 :  € 24,00.
Soggetti:
   Eichmann, Adolf
Altro autore:   
   Salzano, Antonella



940.54 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE

940.56 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 2000-

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

Altro titolo:
   Eichmann vor Jerusalem
940.5318092
BNI 2017-11021

Bocca, Giorgio <1920-2011>.
Storia d'Italia nella guerra fascista, 1940-1943 / Giorgio Bocca. Milano : Feltrinelli, 2017.
   XII, 627 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   Titolo sul dorso: Storia d'Italia nella guerra fascista. 
  ISBN 9788807172663 :  € 25,00.
Soggetti:
   Italia - Storia - 1939-1943
   Italia : Esercito - Guerra mondiale 1939-1945 - 1940-1943
940.540945
BNI 2017-11022

Spannaus, Andrew.
La rivolta degli elettori : il ritorno dello Stato e il futuro dell'Europa / Andrew Spannaus. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   110 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 96).
  ISBN 9788857539591 :  € 10,00.
Soggetti:
   Politica - Paesi dell'Unione europea - 2017
940.5612
BNI 2017-11023

Kantorowicz, Ernst H.
Federico 2., imperatore / Ernst Kantorowicz ; traduzione di Gianni Pilone Colombo. Milano :
Garzanti, 2017.
   791 p. : ill. ; 21 cm.  (Gli elefanti. Storia).
   Titolo uniforme: Kaiser Friedrich der Zweite. 
  ISBN 9788811676430 :  € 20,00.
Soggetti:
   Federico <imperatore ; 2.>
Altro autore:   
   Pilone Colombo, Gianni
Altro titolo:
   Kaiser Friedrich der Zweite
943.025092
BNI 2017-11024

La Francia di Macron / a cura di Riccardo Brizzi e Marc Lazar. Bologna : Il mulino, 2017.
   248 p. ; 22 cm.  (Elezioni, governi, democrazia).
   In testa al frontespizio: Fondazione di ricerca Istituto Carlo Cattaneo . 
  ISBN 9788815273024 :  € 22,00.
Soggetti:
   Politica - Francia - 2017
Altro autore:   
   Lazar, Marc
   Brizzi, Riccardo <1978->
   Fondazione di ricerca Istituto Carlo Cattaneo
944.0841
BNI 2017-11025
Paoletti, Giovanni <1970->.
Pensare la rivoluzione : Benjamin Constant e il gruppo di Coppet / Giovanni Paoletti. Pisa : ETS,
2017.
   337 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 193).
  ISBN 9788846750136 :  € 27,00.
Soggetti:
   Politica - Atteggiamento [degli] Intellettuali francesi - 1789-1817



945 STORIA. ITALIA

945.05 STORIA. ITALIA. PERIODO DALLA PESTE NERA ALLA DISCESA DI CARLO VIII, 1348-1494

945.06 STORIA. ITALIA. LOTTE PER L'EGEMONIA TRA FRANCIA E SPAGNA, 1494-1527

944.04
BNI 2017-11026
Pozzi, Regina.
Gli scritti storici di Augustin Thierry / Regina Pozzi. Pisa : ETS, 2017.
   71 p. ; 21 cm.
   Riproduzione facsimilare dell'introduzione a: Scritti storici, di A. Thierry, a cura di R. Pozzi: Torino : UTET, 1983. 
  ISBN 9788846750907 :  € 10,00.
Soggetti:
   Thierry, Augustin
944.06092
BNI 2017-11027
San Luigi dei Francesi : storia, spiritualità, memoria nelle arti e in letteratura / a cura di Patrizia
Sardina. Roma : Carocci, 2017.
   155 p., [14] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1146).
   Atti del Convegno tenuto a Monreale nel 2014. 
  ISBN 9788843079582 :  € 21,00.
Soggetti:
   Luigi <re di Francia : 9.> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sardina, Patrizia
944.023092
BNI 2017-11028

Storia d'Italia. Annali. Torino : Einaudi.
   volumi ; 21 cm.
   Coordinatori: Ruggiero Romano, Corrado Vivanti. ISBN 8806116142.
   27: I consumi / a cura di Stefano Cavazza e Emanuela Scarpellini. Torino : Einaudi, 2018. XXV, 686 p., [16]
carte di tav. : ill. ; 22 cm. ISBN 9788806232887 :  € 90,00.
Soggetti :
   Italia - Storia
Altro autore:
   Vivanti, Corrado
   Romano, Ruggiero
   Scarpellini, Emanuela
   Cavazza, Stefano
945
BNI 2017-11029

Diplomazie : linguaggi, negoziati e ambasciatori fra 15. e 16. secolo / a cura di Eleonora
Plebani, Elena Valeri, Paola Volpini ; scritti di I. Iannuzzi ... [et al.]. Milano : Angeli, 2017.
   218 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 231).
  ISBN 9788891740847 :  € 28,00.
Soggetti:
   Stati italiani - Diplomazia - Sec. 15.-16.
Altro autore:   
   Valeri, Elena
   Plebani, Eleonora
   Volpini, Paola
   Iannuzzi, Isabella
945.053
BNI 2017-11030

Guicciardini, Francesco <1483-1540>.
Le lettere / Francesco Guicciardini ; edizione critica a cura di Pierre Jodogne. Roma : Istituto
storico italiano per l'età moderna e contemporanea.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 10: 1. maggio 1525-20 giugno 1526 / Francesco Guicciardini. Roma : Istituto storico italiano per l'eta
moderna e contemporanea, 2008. XXXVIII, 817 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Jodogne, Pierre
945.06092
BNI 2017-11031



945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

945.0925 STORIA. ITALIA, 1950-1959

Da Custoza a Mentana : Ricasoli e Rattazzi alla sfida del completamento unitario 1866-1867 :
atti del Convegno di studi, Firenze, 10-11 novembre 2016 / a cura di Giustina Manica. Firenze :
Polistampa, 2017.
   400 p. ; 24 cm.  (Studi / Società toscana per la storia del Risorgimento ; 8).
  ISBN 9788859617709 :  € 28,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - 1866-1867 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Manica, Giustina
945.0842
BNI 2017-11032
Museo del Risorgimento <Genova>.
Genova : Museo del Risorgimento, Istituto Mazziniano : guida alla visita / a cura di Raffaella
Ponte e Liliana Bertuzzi. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   31 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788836634729 :  € 5,00.
Soggetti:
   Museo del Risorgimento <Genova> - Guide
Altro autore:   
   Ponte, Raffaella
   Bertuzzi, Liliana
945.083074451821
BNI 2017-11033
Pacelli, Mario.
Il colle più alto : Ministero della Real casa, Segretariato generale, presidenti della Repubblica /
Mario Pacelli, Giorgio Giovannetti ; prefazione di Giuliano Amato. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 272 p. ; 22 cm.  (Quaderni delle Istituzioni della Repubblica ; 2).
  ISBN 9788892108400 :  € 28,00.
Soggetti:
   Italia : Ministero della Real Casa
   Italia : Presidenza della Repubblica - 1946-2005
Altro autore:   
   Giovannetti, Giorgio <1962->
945.084
BNI 2017-11034
Viarengo, Adriano.
Vittorio Emanuele 2. / Adriano Viarengo. Roma : Salerno, 2017.
   502 p. ; 24 cm.  (Profili. Nuova serie ; 70).
  ISBN 9788869731730 :  € 29,00.
Soggetti:
   Vittorio Emanuele <re d'Italia ; 2.> - Biografie
945.0842092
BNI 2017-11035 (Fonte: BVE CR)

Frattolillo, Angela.
Margherita Grassini Sarfatti : protagonista culturale del primo Novecento / Angela Frattolillo.
Fano : Aras, 2017.
   204 p. : ill. ; 18 cm.  (Le crinoline ; 1).
  ISBN 9788899913243 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sarfatti, Margherita G.
945.091092
BNI 2017-11036

Perolino, Ugo <1968->.
Francia e Italia (1956-1967) : lingua, letteratura, cultura / a cura di Ugo Perolino ... [et al.].
Lanciano : Carabba, 2016.
   212 p. ; 21 cm.  (Testi e ricerche).
   Parte degli atti di un convegno tenuto a Grenoble nel 2014. Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788863444209 :  € 23,00.
Soggetti:



945.0926 STORIA. ITALIA, 1960-1969

945.093 STORIA. ITALIA, 2000-

945.12 STORIA. TORINO (PROV.)

945.36 STORIA. TREVISO (PROV.)

945.38 STORIA. TRENTINO-ALTO ADIGE

   Francia - Relazioni culturali [con l'] Italia- 1956-1967 - Atti di congressi
945.0925
BNI 2017-11037

Deaglio, Enrico.
Patria 1967-1977 / Enrico Deaglio ; con Valentina Redaelli. Milano : Feltrinelli, 2017.
   637 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173271 :  € 22,00.
Soggetti:
   Italia - 1967-1977
Altro autore:   
   Redaelli, Valentina
945.0926
BNI 2017-11038

Di_Battista, Alessandro.
Meglio liberi : lettera a mio figlio sul coraggio di cambiare / Alessandro Di Battista. Milano :
Rizzoli, 2017.
   182 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817098816 :  € 17,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2005-2017 - Memorie
945.093092
BNI 2017-11039

Rabaglino, Claudio.
Alpignano : due sindaci, la stessa passione : Emilio Chiri, Ernesto Cullino / Claudio Rabaglino ;
prefazione di Gianni Oliva. Torino : Impremix edizioni visual grafiKa, 2017.
   124 p. : ill. ; 21 cm.  (Album di famiglia).
  ISBN 9788885572034 :  € 12,00.
Soggetti:
   Chiri, Emilio
   Cullino, Ernesto
945.1223092092
BNI 2017-11040

Pasqualotto, Giovannina.
Tra gli alti voli della storia : raccontare Altivole / Giovannina Pasqualotto. Treviso : S. Liberale,
2017.
   370 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788899354190 :  € 20,00.
Soggetti:
   Altivole - 1901-1945 - Memorie
945.365091
BNI 2017-11041

Valente, Bill Paolo.
Fedeltà e coraggio : la testimonianza di Josef Mayr-Nusser / Paolo Bill Valente. Merano : AB,
2017.
   91 p. ; 21 cm.  (Territorio Gesellschaft).
  ISBN 9788872232804 :  € 10,00.
Soggetti:
   Mayr-Nusser, Josef - Biografie
   Antinazismo - Bolzano
945.38091092
BNI 2017-11042



945.383 STORIA. BOLZANO (PROV.) (ALTO ADIGE)

945.39 STORIA. FRIULI-VENEZIA GIULIA

945.486 STORIA. RIMINI (PROV.)

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

Brugger, Marianna.
Die Unaussprechliche : Tagebücher meiner Großtante Marianna Brugger, geboren am 20.
August 1885, gestorben am 12. November 1950 / [herausgegeben von] Rudolf Brugger. Brixen :
Weger, 2017.
   324 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788865632055 :  € 25,00.
Soggetti:
   Alto Adige - 1920-1950 - Diari
Altro autore:   
   Brugger, Rudolf
945.383091092
BNI 2017-11043
Innerhofer, Theobald.
Höfegeschichte der Gemeinde Natz-Schabs : Aicha, Schabs, Viums, Natz, Raas / [CR Theobald
(Herbert) Innerhofer, Maria Wieland Klammer, Ingrid Winkler Plaickner]. [Neumarkt a. d. Etsch] :
Effekt! Buch, 2017.
   706 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788897053439 :  € 20,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Naz Sciaves - Storia
Altro autore:   
   Wieland Klammer, Maria
   Winkler Plaickner, Ingrid
945.3832
BNI 2017-11044
Malleier, Elisabeth.
Rabenmutterland / Elisabeth Malleier ; mit einem Vorwort von Martha Verdorfer. Meran : AB ;
Klagenfurt : Drava, 2016.
   174 p. : ill. ; 22 cm.  (Territorio Gesellschaft).
  ISBN 9788872232507 (AB) :  € 14,00.
  ISBN 9783854357735 (Drava).
Soggetti:
   Famiglie - Alto Adige - 1940-1980 - Storia
945.383
BNI 2017-11045

Baschiera, Simone.
Famiglia di confine / Simone Baschiera. Pisa : ETS, 2017.
   139 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788846750570 :  € 12,00.
Soggetti:
   Famiglie - Friuli-Venezia Giulia [e] Istria - 1940-1954 - Memorie
945.3909150922
BNI 2017-11046

Sangiovanni, Franco.
Portami a Riccione : vent'anni di estati indimenticabili / Franco Sangiovanni. Bologna :
Pendragon, 2017.
   205 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989227 :  € 15,00.
Soggetti:
   Riccione - 1960-1979 - Memorie
945.48640926
BNI 2017-11047

Listri, Pier Francesco.
Fiorentinacci : affresco di un popolo e della sua indole / Pier Francesco Listri. Firenze : Le lettere,
2017.
   100 p. : ill. ; 20 cm.  (Piccole storie illustrate).



945.59 STORIA. AREZZO (PROV.)

945.63 STORIA. ROMA (PROV.)

945.651 STORIA. PERUGIA (PROV.)

  ISBN 9788860879134 :  € 10,90.
Soggetti:
   Fiorentini
945.511
BNI 2017-11048

Barni, Enrico <1950->.
Le Chiane chiusine : confini, economia e territorio lungo il sentiero della bonifica : storia delle
contese plurisecolari per il possesso delle acque e dei territori al confine tra lo Stato pontificio e
il Granducato di Toscana, il Cabreo Casali, l'economia di un territorio e lo sfruttamento delle
acque / Enrico Barni e Fausto Lottarini. [Firenze] : Regione Toscana, Consiglio regionale, 2017.
   197 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 150).
  ISBN 9788885617049.
Soggetti:
   Stato della Chiesa [e] Toscana <Granducato> - Confini - Ruolo [della] Bonifica idraulica - Val di Chiana - Sec.
18.
Altro autore:   
   Lottarini, Fausto
945.592074
BNI 2017-11049

De_Santis, Anna <1932->.
La città di Velletri e il Castello di Lariano dal 1140 al 1536 : (con analisi dettagliata delle fonti) /
Anna De Santis. [Velletri] : Centro studi Antonio Mancinelli ; Tivoli : Tored, 2017.
   3 volumi ; 23 cm. (Quaderni / Centro studi Antonio Mancinelli ; 6).
   Titolo sul dorso: La città di Velletri e il Castello di Lariano. ISBN 9788888617787 (Tored).
   Vol. 3 / Anna De Santis. [Velletri] : Centro studi Antonio Mancinelli ; Tivoli : Tored, 2017. 1206-1782 p. ; 23 cm.
Soggetti :
   Velletri - 1140-1536 - Storia
   Lariano - 1140-1536 - Storia
945.6394
BNI 2017-11050
De_Santis, Anna <1932->.
La città di Velletri e il Castello di Lariano dal 1140 al 1536 : (con analisi dettagliata delle fonti) /
Anna De Santis. [Velletri] : Centro studi Antonio Mancinelli ; Tivoli : Tored, 2017.
   3 volumi ; 23 cm. (Quaderni / Centro studi Antonio Mancinelli ; 6).
   Titolo sul dorso: La città di Velletri e il Castello di Lariano. ISBN 9788888617787 (Tored).
   Vol. 2 / Anna De Santis. [Velletri] : Centro studi Antonio Mancinelli ; Tivoli : Tored, 2017. 604-1203 p. ; 23 cm.
Soggetti :
   Velletri - 1140-1536 - Storia
   Lariano - 1140-1536 - Storia
945.6394
BNI 2017-11051
De_Santis, Anna <1932->.
La città di Velletri e il Castello di Lariano dal 1140 al 1536 : (con analisi dettagliata delle fonti) /
Anna De Santis. [Velletri] : Centro studi Antonio Mancinelli ; Tivoli : Tored, 2017.
   3 volumi ; 23 cm. (Quaderni / Centro studi Antonio Mancinelli ; 6).
   Titolo sul dorso: La città di Velletri e il Castello di Lariano. ISBN 9788888617787 (Tored).
   Vol. 1 / Anna De Santis. [Velletri] : Centro studi Antonio Mancinelli ; Tivoli : Tored, 2017. 604 p. ; 23 cm.
Soggetti :
   Velletri - 1140-1536 - Storia
   Lariano - 1140-1536 - Storia
945.6394
BNI 2017-11052

Taborchi, Luciano.
Raffaele Marchesi, un prete scomodo : il maestro, il letterato, il patriota nella Perugia
risorgimentale / Luciano Taborchi. [Perugia] : Soprintendenza archivistica e bibliografica
dell'Umbria e delle Marche, 2016.
   211 p. : ill. ; 28 cm.  (Scaffali senza polvere ; 29).



945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.717 STORIA. PESCARA (PROV.)

946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

   In testa al frontespizio: Soprintendenza archivistica e bibliografica dell'Umbria e delle Marche. 
  ISBN 9788895436531.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Ruolo [di] Marchesi, Raffaele - Perugia
945.65110834
BNI 2017-11053

Cannavale, Alessandro.
A me piace il Sud : riflessioni, interviste e proposte sulla questione meridionale / Alessandro
Cannavale, Andrea Leccese ; [prefazione di Franco Arminio]. Roma : Armando, 2017.
   127 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869922374 :  € 12,00.
Soggetti:
   Questione meridionale - 1980-2016 - Interviste
Altro autore:   
   Leccese, Andrea
945.70928
BNI 2017-11054
Salis Marschlins, Carl Ulysses : von.
Nel Regno di Napoli : viaggi attraverso varie provincie nel 1789 / Carlo Ulisse de Salis
Marschlins. Ristampa anastatica dell'edizione di Trani del 1906. Cerchio ; Avezzano : Kirke,
2017.
   275 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Reisen in verschiedene Provinzen des Königreichs Neapel. Riproduzione dell'edizione: Trani :
Vecchi, 1906. 
  ISBN 9788897393405 :  € 15,00.
Soggetti:
   Viaggi - Italia meridionale - 1789 - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   Reisen in verschiedene Provinzen des Königreichs Neapel
945.70743
BNI 2017-11055

Della_Penna, Carmelita.
Libri parrocchiali : prospettive di ricerca : studio dell'archivio della Madonna dei Sette Dolori in
Castellammare Adriatico / Carmelita Della Penna, Francesco Berardi. Lanciano : Carabba, 2017.
   102 p. ; 24 cm.  (Storia e documenti).
  ISBN 9788863444827 :  € 12,00.
Soggetti:
   Castellammare Adriatico - 1667-1914 - Fonti documentarie [:] Libri dei battesimi [della] Parrocchia della
Madonna dei Sette Dolori
Altro autore:   
   Berardi, Francesco <1979->
945.7171073
BNI 2017-11056

Cercas, Javier.
Anatomia di un istante / Javier Cercas ; traduzione di Pino Cacucci. 5. ed. Milano : Guanda,
2017.
   462 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda).
   Titolo uniforme: Anatomía de un instante. 
  ISBN 9788823517868 :  € 17,00.
Soggetti:
   Colpo di Stato - Spagna - 1981
Altro autore:   
   Cacucci, Pino
Altro titolo:
   Anatomía de un instante
946.083
BNI 2017-11057
Severo, Marco.



947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

949.72 STORIA. CROAZIA

952 STORIA. GIAPPONE

953 STORIA. PENISOLA ARABA E AREE LIMITROFE

956.91 STORIA. SIRIA

Vincenti per tutta la vita : antifascisti parmensi nella guerra di Spagna / Marco Severo. Pisa :
BFS, 2017.
   223 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura storica ; 53).
  ISBN 9788889413821 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra civile spagnola <1936-1939> - Partecipazione [degli] Antifascisti parmigiani - 1936-1939 - Storia
946.081
BNI 2017-11058

Mauro, Ezio.
L'anno del ferro e del fuoco : cronache di una rivoluzione / Ezio Mauro. Milano : Feltrinelli, 2017.
   241 p. : ill. ; 23 cm.  (Fuochi).
  ISBN 9788807070464 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rivoluzione russa
947.0841
BNI 2017-11059

Vercesi, Pier Luigi <1961->.
Fiume : l'avventura che cambiò l'Italia / Pier Luigi Vercesi. Vicenza : Pozza, 2017.
   158 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Neri Pozza).
  ISBN 9788854515338 :  € 12,50.
Soggetti:
   Impresa di Fiume <1919-1920>
949.72
BNI 2017-11060

Italia e Giappone a confronto : cultura, psicologia, arti : convegno internazionale di studi ISI
Florence, Università di Kanazawa (School of International Studies), Università degli studi di
Firenze : Palazzo Rucellai, Firenze, 13-14 dicembre 2016 / a cura di Stefano U. Baldassarri.
Firenze : Pontecorboli, 2017.
   263 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899695675 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cultura - Giappone [e] Italia
Altro autore:   
   Baldassarri, Stefano U.
   Università degli studi di Firenze
   ISI Florence
   Kanazawa University
952
BNI 2017-11061

Il ruolo del'Oman dal Medioevo a oggi = The role of Oman from the Middle Ages to the present
: Milano, 8 ottobre 2015 / a cura di Valeria Piacentini Fiorani. Milano : Istituto lombardo di
scienze e lettere, 2017.
   83 p. : ill. ; 24 cm.  (Incontro di studio, ISSN 22795251 ; 82).
  ISBN 9788898634071.
Soggetti:
   Oman - Storia
Altro autore:   
   Fiorani Piacentini, Valeria
Altro titolo:
   The role of Oman from the Middle Ages to the present
953.53
BNI 2017-11062

Guarino, Giancarlo <1943->.



962 STORIA. EGITTO E SUDAN

967 STORIA. AFRICA CENTRALE E ISOLE AL LARGO

970 STORIA GENERALE DELL'AMERICA SETTENTRIONALE

973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

Il conflitto in Siria tra guerra rivoluzione e terrorismo : alla ricerca di una logica (... normativa?) /
Giancarlo Guarino. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   193 p. ; 23 cm.  (Ordine internazionale e diritti umani. Monografie ; 2).
  ISBN 9788893911948 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guerra civile - Siria - 2011-2017
956.910423
BNI 2017-11063

Melcangi, Alessia.
I copti nell'Egitto di Nasser : tra politica e religione (1952-70) / Alessia Melcangi. Roma : Carocci,
2017.
   270 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1123).
  ISBN 9788843082254 :  € 29,00.
Soggetti:
   Copti - 1952-1970
962.004932
BNI 2017-11064

Barone, Francesco <1962- >.
Le nuove schiavitù : il diritto di dimenticare, il dovere di ricordare / Francesco Barone. Roma :
Anicia, 2017.
   111 p. ; 21 cm.  (Insegnare il Novecento ; 5).
  ISBN 9788867093373 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bambini soldato - Burundi [e] Congo [e] Ruanda - Memorie
967.0320922
BNI 2017-11065

Omodeo, Pietro.
Amerigo Vespucci e l'annuncio del Nuovo Mondo / Pietro Omodeo. Roma : Artemide, 2017.
   166 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788875752743 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vespucci, Amerigo <1451-1512>
   America - Esplorazioni - 1492-1503
970.016092
BNI 2017-11066

Bussoni, Mario.
First ladies : le vere padrone della Casa Bianca / Mario Bussoni. [Fidenza] : Archivio storia, 2017.
   207 p. : ill. ; 21 cm.  (Taccuini ; 6).
  ISBN 9788862616157 :  € 16,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Presidenti della Repubblica - Mogli - Biografie
973.099
BNI 2017-11067
Harding, Luke.
Collusion : come la Russia ha aiutato Trump a conquistare la Casa Bianca / Luke Harding. Milano
: Mondadori, 2017.
   323 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Frecce).
   Titolo uniforme: Collusion. Traduzione di Sara Crimi e Laura Tasso. 
  ISBN 9788804687481 :  € 20,00.
Soggetti:
   Trump, Donald - Rapporti [con la] Russia - 1987-2017 - Inchieste giornalistiche
Altro titolo:
   Collusion
973.92092
BNI 2017-11068



Iurlano, Giuliana.
La nascita degli Stati Uniti d'America : dichiarazione d'indipendenza ed esordio sulla scena
internazionale / Giuliana Iurlano, Antonio Donno. Milano : Angeli, 2017.
   383 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 244).
  ISBN 9788891753571 :  € 46,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - 1776-1815
Altro autore:   
   Donno, Antonio
973.4
BNI 2017-11069
Remini, Robert V.
Breve storia degli Stati Uniti d'America / Robert V. Remini ; traduzione di Rino Serù. [Milano] :
Bompiani, 2017.
   462 p. ; 20 cm.  (Storia paperback).   (I grandi tascabili Bompiani).
   Titolo uniforme: A short history of the United States. 
  ISBN 9788845293702 :  € 22,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Serù, Rino
Altro titolo:
   A short history of the United States
973
BNI 2017-11070
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